
Perguntas frequentes sobre adequação para o BSAS
[bookmark: Where_can_I_find_a_copy_of_the_current_S]Onde posso encontrar uma cópia dos regulamentos em vigor sobre a Licença de Serviços Contra Dependência Química (BSAS)?
· Os regulamentos estão disponíveis on-line no Título 105, item 164.000, do Código de Regulamentos de Massachusetts (CMR) – Licenciamento de Programas de Tratamento de Transtorno por Uso de Substâncias
[bookmark: What_does_Suitability_mean?]O que significa “adequação”?
· Adequação é o processo do BSAS para avaliar requerentes e determinar sua capacidade de prestar serviços de tratamento de transtornos por uso de substâncias.
[bookmark: When_does_a_provider_need_a_BSAS_license]Quando um prestador precisa de uma licença do BSAS?
· O prestador precisa da licença ou aprovação do BSAS para operar, bem como identificar e divulgar suas atividades como um programa de tratamento de transtornos por uso de substâncias, inclusive programas de tratamento de transtornos por uso de substâncias separados e identificáveis dentro de instalações licenciadas pelo Bureau of Health Care Safety and Quality (Setor de Segurança e Qualidade de Cuidados de Saúde – HCQ) do Department of Public Health (Departamento de Saúde Pública – DPH), entre eles hospitais gerais, clínicas e programas licenciados ou operados pelo Department of Mental Health (Departamento de Saúde Mental – DMH).
[bookmark: If_a_provider_is_interested_in_seeking_B]Caso um prestador queira obter a licença do BSAS e tenha dúvidas sobre o processo, com quem ele deve entrar em contato?
· Com o diretor adjunto de licenciamento (acesse o site Informações para programas licenciados de tratamento de transtornos por uso de substâncias para conferir a lista completa de contatos)
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[bookmark: Where_do_I_find_the_Notice_of_Intent_(NO]Onde encontro o requerimento “Notificação de Intenção” (NOI) e qual requerimento devo preencher?
· Os requerimentos NOI estão disponíveis aqui: Informações para programas licenciados de tratamento de transtorno por uso de substâncias
Existem quatro tipos de requerimento NOI:
· Requerimento geral: para todos os requerentes que são uma entidade do setor privado com ou sem fins lucrativos que não detém licença de nenhuma entidade estadual.
· Requerimento HCQ: para requerentes atualmente licenciados pelo Bureau of Health Care Safety and Quality (HCQ) do DPH.
· Requerimento DMH: para requerentes atualmente licenciados pelo Department of Mental Health (DMH).
· Requerimento para estatais: para todas as autoridades da Commonwealth.
[bookmark: What_is_the_overall_process_a_provider_m]Como é o processo geral que o prestador deve seguir para obter uma licença do BSAS?
1. Os prestadores devem ler o Título 105, item 164.000, Código de Regulamentos de Massachusetts (CMR) – Licenciamento de Serviços de Tratamento de Dependência Química
2. Os prestadores devem entrar em contato com o diretor adjunto de licenciamento para discutir os possíveis serviços e determinar um ponto de contato para prestar suporte técnico quanto ao processo de adequação.
3. Os prestadores devem enviar uma Notificação de Intenção (NOI) preenchida para requerer a licença de programa para transtornos por uso de substâncias a um membro da equipe do BSAS identificado na NOI.
4. O BSAS avalia a NOI para determinar a adequação do prestador.
5. Depois que a NOI for analisada e aprovada, o prestador receberá uma notificação de aprovação, com instruções para configurar o gateway virtual e acessar o programa eLicensing do BSAS.
6. Assim que o prestador acessar o aplicativo do programa para transtornos por uso de substâncias, será atribuído a ele um inspetor de licenciamento, que será seu ponto de contato durante todo o processo de licenciamento, incluindo o envio do requerimento pelo eLicensing do BSAS e a inspeção local das instalações.
[bookmark: What_are_the_requirements_for_suitabilit]Quais são os requisitos para a adequação?
· O requerente deve demonstrar capacidade de operar um programa de tratamento de transtornos por uso de substâncias que inclua o seguinte:
· Requerimento NOI preenchido, respostas narrativas abrangentes e afirmações necessárias
· Comprovação dos atos constitutivos
· Comprovação do histórico de prestação de serviços para transtornos por uso de substâncias e/ou outros serviços de saúde relacionados em Massachusetts ou outros estados ou jurisdições
· Comprovação de viabilidade financeira (leia mais informações abaixo)
· Requerimentos CORI preenchidos para proprietários e funcionários responsáveis identificados no requerimento NOI
· O prestador deve demonstrar que pelo menos um de seus proprietários, membros do conselho e/ou da diretoria executiva tem experiência em transtornos por uso de substâncias.
· O prestador deve demonstrar a necessidade dos serviços propostos. Especificamente, deve ser demonstrada a necessidade do ambiente de atendimento que o requerente selecionou na NOI.
· O prestador deve providenciar seu processo de diligência para garantir que quaisquer regulamentos estaduais e/ou federais sejam observados.
· Demonstração de total conformidade com o Título 105, item 164.000, do Código de Regulamentos de Massachusetts (CMR), incluindo equipe necessária no processo de solicitação de licenciamento completo após a aprovação da NOI. A aprovação da NOI não garante que a licença será aprovada.
[bookmark: Does_a_prospective_provider_need_to_have]O potencial prestador precisa ter controle de um local para enviar uma NOI?
· O ideal é que a cidade onde os serviços estão sendo propostos seja identificada na NOI. Conforme explicado acima, os prestadores devem ser capazes de demonstrar a necessidade dos serviços na área proposta. É importante identificar os serviços que serão oferecidos pela instituição e ter uma área ou região identificada do estado onde o programa proposto será citado.
[bookmark: Does_suitability_expire?]Existe uma data de validade para a adequação?
· A aprovação da NOI é válida por um ano após a data de emissão da carta de aprovação. O BSAS pode reavaliar a adequação de uma instituição se nenhuma providência for tomada para obter licenciamento ou aprovação em até um ano após a aprovação da adequação.
[bookmark: What_are_the_responsibilities_of_an_enti]Quais são as responsabilidades de uma instituição que recebeu aprovação de adequação, mas não recebeu uma licença ou aprovação do BSAS?
· Se um requerente for considerado adequado, ficará encarregado de informar ao BSAS quaisquer alterações que possam ser relevantes para sua adequação ao requerer a licença inicial. Dentre as alterações estão acusações em matéria penal ou civil, alterações em questões financeiras, mudança do quadro societário ou qualquer ação instaurada por um órgão regulador ou certificador.
[bookmark: What_factors_are_taken_into_consideratio]Quais fatores são analisados para que um programa demonstre a necessidade de um programa de tratamento de transtornos por uso de substâncias?
· O requerente deve apresentar comprovação objetiva como parte do requerimento, indicando que os serviços são necessários no local proposto, incluindo acesso geográfico ao cuidado contínuo e acesso a um cuidado contínuo equilibrado em termos da proporção de cada tipo de serviço.
· O requerente deve explicar como foi feita a avaliação e apresentar documentação comprobatória (ou seja, qual pesquisa de mercado foi realizada).
· Deve-se explicar como o programa proposto abordará as disparidades de saúde por meio do acesso a serviços para populações vulneráveis e pessoas com condições de saúde mental e transtorno por uso de substâncias, além de demonstrar a capacidade e o histórico para atender às necessidades dessas populações.
· O requerente deve colaborar com a comunidade proposta, incluindo eventuais prestadores que oferecem serviços semelhantes, e envidar esforços para envolver as partes interessadas da comunidade.
· Recursos úteis:
· https://www.mass.gov/info-details/information-for-licensed-substance-use- disorder-treatment-programs
· https://helplinema.org/
· https://www.mass.gov/info-details/data-on-enrollments-in-substance- addiction-services
[bookmark: What_is_needed_for_financial_documentati]O que é necessário nos documentos financeiros para demonstrar a viabilidade financeira?
· Viabilidade financeira: demonstrar a capacidade de o serviço ser financeiramente viável, no mínimo, durante o prazo da licença inicial (6 meses).
· Nível de financiamento para cobrir os custos: caixa e fluxo de caixa; projeções estimadas.
· Plano de negócios para o novo serviço e proposta de orçamento operacional.
· Lista com proposta de pagadores ou seguradoras (incluindo seguradoras públicas) com quem o requerente planeja manter relacionamento para obter indicações e benefícios fiscais.
· Nível de financiamento para cobrir o custo: seis meses a um ano. Detalhamento suficiente, incluindo extratos bancários e/ou comprovante de capital ou empréstimos.
· Projeções de receitas, custos e despesas e plano de gestão fiscal e tributária.
· Rubricas dos lucros e prejuízos.
[bookmark: How_long_does_it_take_to_receive_a_BSAS_]Quanto tempo leva para obter uma licença do BSAS?
· Os requerimentos NOI para determinar a adequação são analisados conforme são recebidos pela Unidade de Garantia de Qualidade e Licenciamento e pelas unidades de coordenação no Departamento. Dependendo das informações enviadas, os prazos podem variar.
· O processo de licenciamento do BSAS não é estático; dessa forma, não existe um cronograma definido para concluir a licença ou aprovação inicial, pois isso depende dos requisitos específicos, do ambiente de atendimento e da capacidade da instituição de demonstrar conformidade substancial com os requisitos do Título 105, item 164.000, do Código de Regulamentos de Massachusetts (CMR). Durante o processo inicial de licenciamento/aprovação, o requerente e o inspetor de licenciamento manterão contato frequente quanto aos requisitos, suporte técnico e quaisquer prazos identificados pelo departamento.
[bookmark: What_happens_after_suitability_has_been_]O que acontece depois que a adequação é determinada pelo processo NOI? Como o prestador saberá quem é seu contato principal no departamento para obter o licenciamento?
· Se a Notificação de Intenção tiver sua adequação aprovada, o departamento enviará as seguintes informações ao prestador (inclusive informações de contato e sobre a etapa seguinte):
· Nome e informações de contato do inspetor de licenciamento na região identificada pelo programa proposto
· Informações sobre o programa eLicensing do BSAS e instruções para configurar o acesso da instituição
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