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સ્થાનિક આરોગ્ય સંભાળ સુવિધાઓ માટે ટ્રાવેલ ટાઇમ્સ સાથે કાર્નેની વૈકલ્પિક ડિલિવરી સાઇટ્સ
· બોસ્ટન મેડિકલ સેન્ટર જે 6.1 માઇલ ત્રિજ્યામાં છે
કાર્નેથી બોસ્ટન મેડિકલ સેન્ટર
ઑફ-પીક મુસાફરી સમય: 31 મિનિટ
પીક મુસાફરી સમય: 31 મિનિટ
· બેથ ઇઝરાયેલ ડેકોનેસ મિલ્ટન હોસ્પિટલ 2.2 માઇલ ત્રિજ્યામાં.
કાર્નેથી બેથ ઇઝરાયેલ ડેકોનેસ હોસ્પિટલ: મિલ્ટન
ઑફ-પીક મુસાફરી સમય: 6 મિનિટ
પીક મુસાફરી સમય: 14 મિનિટ
· સેન્ટ એલિઝાબેથ મેડિકલ સેન્ટર 12 માઇલની ત્રિજ્યામાં.
કાર્નેથી સેન્ટ એલિઝાબેથ મેડિકલ સેન્ટર
ઑફ-પીક મુસાફરી સમય: 30 મિનિટ
પીક મુસાફરી સમય: 30 મિનિટથી 1 કલાક
ડોરચેસ્ટરના રહેવાસીઓ માટે અન્ય સ્થાનિક આરોગ્ય સુવિધાઓ માટે જાહેર પરિવહન ઉપલબ્ધ છે. મિલ્ટનમાં બેથ ઇઝરાયેલ ડેકોનેસ એ ડોરચેસ્ટર (એશમોન્ટ સ્ટોપ) થી 8 મિનિટની બસ મુસાફરી છે. આ બસ દર 30 મિનિટે ઉપડે છે. સેન્ટ એલિઝાબેથ મેડિકલ સેન્ટર અને બોસ્ટન મેડિકલ સેન્ટર પણ રેડ લાઇનનો ઉપયોગ કરીને કોમ્યુટર રેલ મારફતે અથવા એશમોન્ટ સ્ટોપનો ઉપયોગ કરીને MBTA દ્વારા ઍક્સેસ કરી શકાય છે. અન્ય વિકલ્પોમાં Uber, Lyft અને સ્થાનિક ટેક્સી સેવાઓનો ઉપયોગ શામેલ છે. કાર્ને વિસ્તારની અંદર ઘણી એજન્સીઓ પણ છે જે વરિષ્ઠોને પરિવહન સેવાઓ પૂરી પાડે છે. 
· એજ સ્ટ્રોંગ શટલ 60 અને તેથી વધુ વયના બોસ્ટનના રહેવાસીઓને મફત પરિવહન પ્રદાન કરે છે. તેઓ 617-635-3000 પર અથવા https://www.boston.gov/departments/age-strong-commission/age-strong-shuttle પર ઇમેઇલ દ્વારા પહોંચી શકાય છે.
· Care.Com બિન-તાકીદની તબીબી મુલાકાતો માટે પરિવહન પ્રદાન કરે છે અને https://www.care.com/senior-transportation/dorchester-ma પર પહોંચી શકાય છે.
મુસાફરીના સમય અને માઇલેજ સાથે બાળરોગની હોસ્પિટલ ડિલિવરી સાઇટ્સ
· બોસ્ટન ચિલ્ડ્રન્સ હોસ્પિટલ 6.6 માઇલની અંદર
કાર્નેથી બોસ્ટન ચિલ્ડ્રન હોસ્પિટલ 
ઑફ-પીક મુસાફરીનો સમય: 18 - 35 મિનિટ
પીક મુસાફરી સમય: 28 મિનિટ - 1 કલાક
· 9.2 માઇલની અંદર બાળકો માટે માસ જનરલ હોસ્પિટલ
કાર્નેય થી માસ જનરલ હોસ્પિટલ બાળકો માટે
ઑફ-પીક મુસાફરીનો સમય: 24 મિનિટ
પીક મુસાફરી સમય: 20 - 40 મિનિટ
ડોરચેસ્ટરના રહેવાસીઓ માટે અન્ય સ્થાનિક આરોગ્ય સુવિધાઓ માટે જાહેર પરિવહન ઉપલબ્ધ છે. રેડ લાઇન અથવા ઓરેન્જ લાઇનનો ઉપયોગ કરીને અથવા બસ 24 એશમોન્ટ સ્ટોપનો ઉપયોગ કરીને એમબીટીએ સિસ્ટમ દ્વારા તમામ બાળકોની હોસ્પિટલો કમ્યુટર રેલ મારફતે ઍક્સેસ કરી શકાય છે. અન્ય વિકલ્પોમાં Uber, Lyft અને સ્થાનિક ટેક્સી સેવાઓનો ઉપયોગ શામેલ છે.
