NORMAS DE EFICIÊNCIA DE ELETRODOMÉSTICOS DE MASSACHUSETTS

Ficha informativa sobre equipamentos para serviços de alimentação comercial
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A 26 de março de 2021, uma lei que cria um roteiro de próxima geração para a política climática de Massachusetts foi adotada pela legislatura de Massachusetts. Esta política criou as Normas de Eficiência Energética e Hídrica dos Eletrodomésticos. O Departamento de Recursos Energéticos de Massachusetts (DOER) é responsável por todos os aspetos destas normas, incluindo a administração do seu desenvolvimento, implementação, conformidade e aplicação.
Para cumprir com estas normas, os produtos regulamentados vendidos em Massachusetts devem cumprir os requisitos especificados de desempenho, testes, rotulagem e certificação. Os produtos que não cumpram estes requisitos não podem ser enviados, vendidos ou instalados em Massachusetts a partir de 1 de janeiro de 2022. 
Os fabricantes e proprietários de marcas de equipamentos comerciais para serviços alimentares devem certificar os seus produtos na Northeast Energy Efficiency Partnerships State Appliance Standards Database (SASD) para serem elegíveis para arrendamento ou venda no estado. Os retalhistas, distribuidores e instaladores dos seguintes produtos devem verificar a conformidade com estas normas localizando os números do modelo do produto no SASD.
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	Categoria de produto
	Norma e requisitos de procedimento de ensaio
	Estados com os mesmos requisitos*
	Estados com requisitos semelhantes*

	Máquinas de lavar louça comerciais
	ENERGY STAR® V2.0
	CO (Colorado), DC (Washington DC), MD (Maryland), NV (Nevada), NJ (Nova Jérsia), NY (Nova Iorque), OR (Oregon), RI (Rhode Island), VT (Vermont), WA (Washington)
	

	Fritadeiras comerciais
	ENERGY STAR® V2.0
	CO (Colorado), DC (Washington DC), NV (Nevada), NJ (Nova Jérsia), NY (Nova Iorque), OR (Oregon), RI (Rhode Island), VT (Vermont), WA (Washington)
	

	Armários comerciais para alimentos quentes
	ENERGY STAR® V2.0
	ME (Maine), NV (Nevada), NJ (Nova Jérsia), NY (Nova Iorque), RI (Rhode Island), WA (Washington)
	CA (Califórnia), CO (Colorado), CT (Connecticut), DC (Washington DC), MD (Maryland), NH (New Hampshire), OR (Oregon), VT (Vermont)

	Fornos comerciais 
(combinação, convecção, convencional/padrão, transportador, cozedura lenta e retenção, plataforma, prateleira, fogão, cozedura rápida, fornos rotativos)
	ENERGY STAR® V2.2
	NV (Nevada), NJ (Nova Jérsia), NY (Nova Iorque), RI (Rhode Island), WA (Washington)
	

	Fogões a vapor comerciais
	ENERGY STAR® V1.2
	CO (Colorado), DC (Washington DC), MD (Maryland), NV (Nevada), NJ (Nova Jérsia), NY (Nova Iorque), OR (Oregon), RI (Rhode Island), VT (Vermont), WA (Washington)
	


*Esta tabela foi atualizada pela última vez em 1 de janeiro de 2023.
Para mais informações sobre os requisitos específicos por estado, visite appliance-standards.org/states.
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Toda a cadeia de abastecimento tem responsabilidades dentro do processo de conformidade, incluindo fabricantes, proprietários de marcas, distribuidores, revendedores, retalhistas, instaladores e contratantes.
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Antes de vender produtos de qualquer uma das cinco categorias de serviços alimentares comerciais acima indicados em Massachusetts, os fabricantes e os proprietários de marcas devem:
· Garantir que os seus produtos cumprem os requisitos de eficiência 
Testar os produtos de acordo com o procedimento de teste exigido
Marcar, etiquetar ou etiquetar o produto e a embalagem com o nome do fabricante e a marca 
· Certificar os produtos para a State Appliance Standards Database (SASD)
Instruções de certificação SASD
Crie uma conta no SASD utilizando estas instruções
• Assim que a sua conta for aprovada, confirme as marcas associadas à sua empresa (podem existir produtos no SASD já a aguardar a sua aprovação)
• Se existirem produtos adicionais que gostaria de certificar, reveja as instruções de carregamento que se encontram no SASD em Recursos > Perguntas frequentes sobre conformidade
• Carregue os dados do produto utilizando o modelo fornecido na página Importação de produtos
• Receba uma notificação de que os dados do produto foram aprovados ou recusados
[bookmark: _Toc173253677][bookmark: _Toc894452291][bookmark: _Toc194444583]Distribuidores, revendedores, retalhistas, instaladores e empreiteiros
Os distribuidores, revendedores, retalhistas, instaladores e empreiteiros devem verificar se os produtos das categorias regulamentadas são certificados pelo SASD antes de venderem o produto.
Processo de verificação SASD
Visite o SASD e:
Utilize os filtros para selecionar a categoria de produto cuja conformidade está a verificar
Introduza o número do modelo ou o nome da marca utilizando a barra de pesquisa
Se não encontrar o produto que procura, transfira os resultados da pesquisa para uma única categoria de produtos, utilizando o botão Exportar produtos. Utilize a função de pesquisa do Excel ‘Localizar’ para procurar o número do modelo que está a verificar. 
Se ainda não conseguir encontrar o produto que procura, contacte o fabricante para o informar sobre o SASD e peça-lhe que lhe envie os dados do produto. Se um fabricante enviar dados de um produto e este não cumprir as normas, não poderá ser vendido legalmente. Para obter orientações adicionais, contacte o Departamento de Recursos Energéticos de Massachusetts (DOER) através do e-mail madoer.appliance.standards@energy-solution.com. 
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As normas de eficiência dos eletrodomésticos ajudam Massachusetts a reduzir o consumo de energia e água, os custos das contas de serviços públicos,  
as emissões de gases com efeito de estufa e outros poluentes. Estas normas garantem que as empresas e os consumidores beneficiam de menores custos operacionais dos produtos a longo prazo devido à redução da utilização de energia e água. Para as empresas, a conformidade com estas normas pode oferecer uma vantagem competitiva, atraindo consumidores ecologicamente conscientes. Estas normas também protegem os consumidores, ajudando a retirar do mercado os produtos ineficientes. A conformidade com estas normas é crucial para alcançar estes benefícios.
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A aplicação das Normas de Eficiência de Eletrodomésticos pelo DOER de Massachusetts está codificada em 225 CMR 9.00. A violação destas normas é uma violação da lei estadual. Qualquer fabricante, proprietário de uma marca, distribuidor, revendedor, retalhista, instalador ou empreiteiro que venda ou instale produtos proibidos em Massachusetts que violem esta lei pode estar sujeito a penalizações financeiras até 250 dólares (Capítulo 25B) ou conforme estabelecido no Capítulo 93A, consoante o que for mais elevado. Cada violação constitui uma infração distinta e, se uma violação persistir durante vários dias, cada dia em que persistir constitui uma infração distinta. Se alguém observar uma empresa com obrigação de cumprir 225 CMR 9.00 a cometer uma potencial violação, poderá preencher uma denúncia de Potencial Violação de Normas de Eletrodomésticos.
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As ligações seguintes fornecem informações adicionais sobre as Normas de Eficiência Energética e Hídrica de Eletrodomésticos de Massachusetts.
 Fornece detalhes adicionais sobre a forma como as normas serão implementadas, incluindo os requisitos para todos os tipos de produtos no âmbito e como o DOER aplicará esses requisitos. 
· Instruções de conformidade do fabricante DOER: Contém orientações sobre o processo de conformidade com as normas do aparelho, incluindo testes, marcação e certificação do produto.
· Instruções de conformidade para vendedores e instaladores do DOER: Contém orientações sobre o processo de conformidade com as normas do aparelho, incluindo a verificação do produto.
· Aplicação do DOER: Contém mais informações sobre o que estas partes podem e não podem fazer de acordo com o regulamento e como denunciar uma possível violação.
Para questões sobre as Normas de Eficiência de Eletrodomésticos de Massachusetts ou o processo de conformidade, contacte madoer.appliance.standards@energy-solution.com. 
· Para questões sobre o SASD, contacte SASD@energy-solution.com.
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