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Departamento de Conservação e Recreação 
Comunidade de Massachusetts

Plano De Gestão De Recursos Do Sítio Histórico Fazenda Brook 
Reunião Pública

Quinta-Feira, 31 de Julho, das 18h às 19h30
Inscreva-se para a reunião através do Link De Inscrição Do Zoom.

O Departamento de Conservação e Recreação (DCR) está realizando uma reunião informativa e uma sessão de audiência pública sobre a preparação de Plano de Gestão de Recursos (RMP) para o Sítio Histórico Fazenda Brook, no bairro West Roxbury, Boston. O objetivo da reunião é informar o público sobre o processo de planejamento do RMP e receber comentários sobre o parque. A apresentação também descreverá como o RMP será usado para desenvolver um Projeto Conceitual para a propriedade, em uma fase posterior do trabalho com seu próprio processo público. Esta é a primeira de duas reuniões públicas a realizar sobre o RMP da Fazenda Brook. A segunda reunião pública será agendada quando o projeto RMP estiver apto para revisão e comentários públicos. 

O público será convidado a fornecer comentários durante a reunião, após a apresentação, ativando seus microfones ou utilizando a funcionalidade de bate-papo que estará disponível na plataforma de participação virtual. Após a reunião, a apresentação estará disponível para visualização em Eventos Anteriores do site Informações sobre Reuniões Públicas do DCR.  O DCR incentiva o público a compartilhar feedback adicional, com prazo para recebimento de comentários pelo DCR em 30 de agosto de 2025. As observações podem ser apresentadas através do portal de comentários públicos do DCR. Observe que o conteúdo dos comentários enviados ao DCR, com seu nome, cidade e CEP, podem ser publicados no site do DCR. As informações adicionais de contato necessárias ao comentar, principalmente o endereço de e-mail, serão usadas apenas para divulgação de atualizações futuras sobre o projeto ou propriedade em questão. 
 
Se você tiver dúvidas ou preocupações relacionadas à agência ou quiser ser adicionado a uma lista de e-mail para receber anúncios gerais ou específicos do projeto do DCR, envie um e-mail para Mass.Parks@mass.gov ou ligue para 617-626-4973.

Interpretação de idiomas on-line e acomodações razoáveis ​​para pessoas com deficiência estão disponíveis mediante solicitação. Inclua a descrição da acomodação necessária, com o máximo de detalhes possível. Inclua também uma maneira de entrarmos em contato com você caso precisemos de mais informações. Por favor, avise sua solicitação com antecedência adequada. Pedidos de última hora serão aceitos, mas talvez não consigamos atendê-los. Envie um e-mail para Melixza G. Esenyie, Gerente de ADA(Lei dos Americanos com Deficiência) e Diversidade do Escritório Executivo de Energia e Assuntos Ambientais para Melixza.Esenyie2@mass.gov e mass.parks@mass.gov, ou ligue para 617-872-3270.
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