જાહેર સાંભળણી અંગેની સૂચના
Carney Hospital
2100 Dorchester Avenue, Dorchester, MA 02124
મેસેચ્યુસેટ્સ ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ પબ્લિક હેલ્થ ("વિભાગ") ને સ્ટુઅર્ડ હેલ્થ કેર સિસ્ટમના ડોરચેસ્ટર, MAમાં કાર્ને હોસ્પિટલ બંધ કરવાના ઉદ્દેશની સૂચના પ્રાપ્ત થઈ છે.
વિભાગ 105 CMR 130.122(D) અનુસાર વ્યક્તિગત અને વર્ચ્યુઅલ કૉન્ફરન્સ કૉલ દ્વારા અલગ અલગ જાહેર સુનાવણી ઓનું આયોજન કરશે જેથી જાહેર પ્રવેશ પ્રોત્સાહિત કરી શકાય. વિભાગ 105 CMR 130.122(D) અનુસાર જાહેર સુનાવણી હાથ ધરશે અને વર્ચ્યુઅલ રીતે કોન્ફરન્સ કોલ દ્વારા જાહેર પ્રવેશને પ્રોત્સાહન આપવા માટે. આ સાંભળણીઓ ન્યાયિક સ્વરૂપની નહીં હોય, પરંતુ પ્રસ્તાવિત બદલાવની વિચારણા માટે વિભાગ માટે જે કોઈપણ ટિપ્પણીઓ સબંધી હોઈ શકે તેવી રજૂઆત માટેના જાહેર મંચ તરીકે કામ કરશે.
વ્યક્તિગત સુનાવણી મંગળવાર, 13 ઓગસ્ટ, 2024, સાંજે 6:00 વાગ્યે, ફ્લોરિયન હોલ, 55 હેલેટ સ્ટ્રીટ, બોસ્ટન, MA 02122 ખાતે સુનિશ્ચિત થયેલ છે.
તારીખ:                     મંગળવાર, 13 ઓગસ્ટ, 2024
સમય:                       સાંજે 6:00 કલાકે
સ્થાન:                        Florian Hall, 55 Hallet Street, Boston, MA 02122

વર્ચ્યુઅલ સુનાવણી બુધવાર, 14 ઓગસ્ટ, 2024, સાંજે 6:00 વાગ્યે સુનિશ્ચિત થયેલ છે. જાહેર જનતાના સભ્યો અને અન્ય રસ ધરાવતા પક્ષકારો નીચેની માહિતીનો ઉપયોગ કરીને ફોન દ્વારા સુનાવણીમાં જોડાઈ શકે છે:

તારીખ:                      બુધવાર, 14 ઓગસ્ટ, 2024 
સમય:                        સાંજે 6:00 વાગ્યે 
ફોન નંબર:                 888-917-8055 
પાસકોડ:                     4153805
આ બાબત સંબંધી લેખિત ટિપ્પણીઓ Department of Public Health, Division of Health Care Facility Licensure and Certification, Attn: Licensure Coordinator, 67 Forest Street, Marlborough, MA 01752 અથવા ઈમેલ HFLLicenseAction@Mass.Gov પર મોકલી શકાય છે. ટિપ્પણીઓ 14 ઓગસ્ટ મધરાત સુધી સ્વીકારવામાં આવશે. વિભાગને સબમિટ કરાયેલ તમામ લેખિત ટિપ્પણીઓ વિભાગની વેબસાઇટ પર પોસ્ટ કરવામાં આવી શકે છે અને જાહેર રેકોર્ડ માટેની વિનંતીનો જવાબ આપવા માટે રિલીઝ કરવામાં આવી શકે છે.
