Использование социальных сетей для продвижения "Исследования вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс"

Ориентиры для социальных сетей
Вы можете в любом сочетании использовать приведённые ниже сообщения, предназначенные для тех сообществ, с которыми вы работаете, а также создавать собственные сообщения, побуждающие людей принять участие в данном исследовании. 

Кроме того, вы можете начать обсуждение на тему этого исследования и привлечь к нему внимание в социальных сетях, разместив СВОЙ ОТВЕТ (как местный лидер или член местного сообщества) на вопрос "Что делает наше сообщество здоровым и сильным?"

Примеры:

Здоровым и сильным наше сообщество делают местные предприятия и разнообразие культур иммигрантов. А как ВЫ считаете, что делает наше сообщество здоровым и сильным?
#yourvoiceMA #healthsurveyMA

Что делает наше сообщество здоровым и сильным? Соседи, которые помогают друг другу. А что бы ответили ВЫ?
#yourvoiceMA #healthsurveyMA

Все сообщения должны содержать ссылку на веб-сайт:
Тех, кто предпочитает не английский, а другой язык, следует направлять непосредственно на сайт исследования, где они смогут выбрать свой язык:
redcap.link/ches

Англоязычную аудиторию можно направлять по адресу:
Mass.gov/Healthsurvey 
или
redcap.link/ches

Графика для постов в социальных сетях
Вы можете использовать эту графику, которая переведена на 11 языков (ниже она представлена на английском и гаитянском креольском), или создать свою собственную:
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Образцы постов для всех аудиторий

Что делает наше сообщество здоровым и сильным? Ваш голос. Перепостите и включите в перепост свой ответ! 
#yourvoiceMA #healthsurveyMA

Что делает наше сообщество здоровым и сильным? Ваш голос. Примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" по адресу Mass.gov/Healthsurvey — СЕГОДНЯ!

Решения, принимаемые на региональном и местном уровнях, влияют на медицинское обслуживание, предоставляемое вам, вашей семье и вашим соседям. Помогите тем, кто принимает решения, понять ваши ценности, потребности и надежды на будущее. Примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!

Чтобы улучшить здравоохранение для КАЖДОГО, нам необходимо уделять основное внимание мнениям отдельных людей и местных сообществ, которые долгое время были лишены равных шансов на медицинское обслуживание. Сделайте так, чтобы ваш голос был услышан, и примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ.

Посты для целевых аудиторий [рекомендуется использовать в сочетании с вышеуказанными постами в социальных сетях]

Люди старшего возраста
С возрастом становится особенно важно сохранять здоровье и принимать активное участие в жизни наших сообществ. Поделитесь своим опытом и знаниями, помогите всем людям старшего возраста в штате Массачусетс жить полноценной и яркой жизнью. Примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!

Иммигранты
Поделитесь своей уникальной и ценной точкой зрения и помогите поддержать сообщество иммигрантов в штате Массачусетс. Примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!

Родители и опекуны детей и молодёжи с особыми медицинскими потребностями
Уход за больными может быть значимым, а иногда и непростым делом. Поделившись своим опытом, вы поможете найти решения, которые пойдут на пользу всей вашей семье. Примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!

Работа опекуна в молодом возрасте может быть полна неожиданностей. Рассказывая о своём опыте, вы помогаете другим опекунам, оказавшимся на вашем месте. Примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!

Беременные женщины и родители маленьких детей
Беременность и воспитание детей — это личный опыт, который меняет человека навсегда. Принимая участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс", вы помогаете беременным женщинам, детям и семьям быть здоровыми и благополучными. Примите участие в этом исследовании — СЕЙЧАС!

Люди, имеющие инвалидность
Пережитый нами опыт уникален и разнообразен. Ваши ответы могут улучшить доступ для людей с инвалидностью, повысить их представленность и участие во всех сферах жизни. Сделайте так, чтобы ваш голос был услышан, и примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — сегодня.

Люди, которые считают себя членами сообщества ЛГБТК+
Системы угнетения, включая гетеронормативность, гетеросексизм и трансфобию, исключают взрослых и молодых людей, которые считают себя членами сообщества ЛГБТК+ — а это оказывает разрушительное воздействие на наше здоровье и благополучие. Сделайте жизнь лучше уже сегодня, приняв участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс".

У каждого члена сообщества ЛГБТК+ имеется своё уникальное прошлое. Рассказывая о своём разнообразном опыте, члены вашего сообщества будут влиять на то, каким станет наше здравоохранение в будущем. Сделайте так, чтобы ваш голос был услышан, и примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — сегодня.

Группы цветного населения (американские индейцы/коренные жители Аляски, азиаты и жители тихоокеанских островов, чернокожие, латиноамериканцы/испаноговорящие)
Расизм создавал и продолжает создавать огромные препятствия на пути к здоровью и благополучию. С давних пор мнение членов разных групп цветного населения не учитывается, однако данное "Исследование вопросов равенства в сфере местного здравоохранения" предлагает важную возможность для того, чтобы голоса представителей различных групп прозвучали и были услышаны. Поделитесь своим опытом, примите участие в исследовании — сегодня.

Исторически сложилось так, что племена и общины коренных народов во многих отношениях остаются незамеченными, однако при этом культура, язык и ценности являются источником силы. Для того чтобы голоса коренных народов Массачусетса были услышаны, примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — сегодня. 

Американцы азиатского происхождения и уроженцы тихоокеанских островов, проживающие в разных общинах штата Массачусетс, имеют разную историю и опыт. Участвуя в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс", вы помогаете рассказывать о сильных сторонах, ценностях и надеждах вашего сообщества. Примите участие в этом исследовании — СЕГОДНЯ!

Члены наших испаноязычных и латиноамериканских групп населения традиционно сталкиваются с расизмом, ксенофобией и страхом депортации. Вы можете помочь латиноамериканским семьям и группам беречь своё здоровье и держаться вместе. Поделитесь своим опытом, приняв участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ. Ваши ответы анонимны.

COVID-19 и продолжающиеся последствия расизма наносят огромный вред чернокожим жителям штата Массачусетс. Чернокожие сообщества мобилизуют свои силы и поддержку, однако необходимо пролить свет на те системы и структуры, которые продолжают сказываться на нашем медицинском обслуживании. Принимая участие в исследовании, вы помогаете сделать так, чтобы мнение чернокожих об их жизни В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ влияло на то, каким станет наше здравоохранение В БУДУЩЕМ. Примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!

Те, для кого английский язык не является основным
"Исследование вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" проводится на 11 языках, чтобы обеспечить представленность и учёт мнений и опыта многих людей. Сделайте так, чтобы ваш голос был услышан, примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!

Сельские жители
В сельских населённых пунктах штата Массачусетс проживает множество разнообразных групп населения, имеющих собственные культуры, ценности и сильные стороны. Сделайте так, чтобы голоса сельских жителей были услышаны, примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!

Ветераны
Ветераны прошли разную службу и имеют разный опыт, которым придаётся важное значение. Вы пользуетесь заслуженным уважением и поддержкой. Принимая участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс", вы помогаете поддержать сообщество ветеранов — особенно тех, кто, возможно, сталкивается с трудностями в жизни и работе. Примите участие в этом исследовании — СЕГОДНЯ.

Родители моложе 25 лет
Быть молодым родителем — значит испытывать свои, особенные трудности, радости и потребности. Поделившись своим опытом, вы поможете найти решения, которые пойдут на пользу всей вашей семье. Сделайте так, чтобы ваш голос был услышан, примите участие в этом исследовании — СЕГОДНЯ!

Молодёжь и молодые взрослые (от 14 до 17 лет и от 18 до 24 лет)
Молодёжь — это будущее, но к её мнению всё ещё прислушиваются нечасто. Вы можете поделиться своими мечтами, заботами и идеями. Принимая участие в данном исследовании, вы влияете на то, каким будет ваше здоровье — и будущее всех молодых людей. Сделайте так, чтобы ваш голос был услышан, и примите участие в "Исследовании вопросов равенства в сфере здравоохранения в штате Массачусетс" — СЕГОДНЯ!
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