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Si usted no es elegible para una remisión a cuidado infantil del DTA, póngase en contacto con su CCRR local o llame al 211 para solicitar asistencia para el cuidado infantil.


¿Qué sucede cuando mi caso del DTA se cierra?
NO tendrá que renovar su vale de cuidado infantil hasta que venza, incluso si su caso de TAFDC se cierra.
Cuando su vale esté por vencer, la CCRR le notificará que programe una cita para renovarlo. Seguirá siendo elegible si cumple con lo siguiente:
· Requisitos de ingresos del EEC; y
· Requisitos de actividad, como trabajo, capacitación o escuela.

Cuidado infantil a través de TAFDC del DTA 
cuidado infantil
Obtención de un vale para cuidado infantil

1. El administrador de su caso hará lo siguiente:

· Se comunicará con usted para obtener información sobre su necesidad de cuidado infantil.
· Enviará la remisión a las CCRR indicando que usted es elegible para un vale y que no tiene cuota de padres.* (La CCRR se pondrá en contacto con usted dentro de los 3 días siguientes a la recepción de esta remisión para programar una cita de admisión).

2. Usted debe:

· Seleccionar un programa que se adapte a las necesidades de su familia: informe a su CCRR si necesita ayuda para encontrar atención antes de su cita.
· En la cita, debe proporcionar una identificación válida con foto.
*Una vez que su remisión del DTA caduque, es posible que se le exija el pago de una cuota de padres.

Importante: Debe completar su autorización para cuidado infantil con la CCRR antes de que se pague el cuidado infantil subsidiado.

¿Quién es elegible?
· Un cliente del DTA que recibe TAFDC y que busca trabajo, trabaja, realiza una actividad relacionada con el empleo aprobada o reside actualmente en un centro de acogida de EA.
· Un cuidador familiar que recibe TAFDC para un niño/una niña o varios niños y esté trabajando.
· Un cliente anterior de TAFDC cuyo caso haya cerrado en los últimos 24 meses y ahora tenga un empleo o esté participando en educación o capacitación.

Acerca de Path to Work de TAFDC
A través de Department of Transitional Assistance’s (DTA) TAFDC Pathways to Work, encuentre el mejor programa de educación, empleo o formación para usted. Los programas DTA’s Pathways to Work le ayudan a prepararse y a conectarse con carreras profesionales y a resolver los obstáculos que impiden el acceso al empleo. El DTA trabajará con usted para elegir el programa que mejor se adapte a sus objetivos en su trayecto hacia la movilidad económica. Disponemos de servicios de cuidado infantil y transporte para ayudarle en su transición al empleo.



The Department of Transitional Assistance (DTA) trabaja con el Department of Early Education and Care (ECC) y las Child Care Resource and Referral Agencies (CCRR) para ayudar a las familias elegibles a encontrar cuidado infantil, inscribirse y pagarlo.
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Para encontrar un programa autorizado de cuidado infantil familiar, grupal o para niños en edad escolar puede buscar por área geográfica y tipo de programa de cuidado infantil en:
https://eeclead.force.com/EEC_ChildCareSearch

¿Tiene preguntas sobre TAFDC Pathways to Work o el servicio de cuidado infantil del DTA?
Visite https://www.mass.gov/info-details/contact-dtas-employment-staff y busque un Full Engagement Worker en su localidad.
Esta institución es un proveedor que ofrece igualdad de oportunidades.
TAFDC CCFS (Rev. 01/2025) - 25-643-1220-05
Child Care Resource and Referral Agencies (CCRR) Cuidado Infantil 

Tipos de cuidado infantil

Su asesor/a de la CCRR le ayudará a elegir el tipo de cuidado infantil que sea adecuado para usted:
· Cuidado infantil familiar: En los hogares de cuidado infantil familiar, los proveedores cuidan a pequeños grupos de niños en su propia casa o la de un amigo. En este tipo de cuidado infantil suele haber uno o dos cuidadores y es posible que se ofrezcan más horarios fuera del horario habitual.
· Cuidado infantil grupal: Los programas de cuidado infantil grupal habitualmente son programas en centros más grandes y suelen agrupar a los niños por edades, y por lo general se desarrollan en establecimientos comerciales no residenciales. Los centros cuentan con un/una director(a) especializado(a) y numerosos miembros del personal.
· Programas de preescolar: Los programas de preescolar generalmente se ofrecen para niños de 3 a 5 años de edad. Los programas de preescolar pueden ofrecerse a través de una escuela, una organización religiosa o un centro de cuidado infantil. Head Start es un ejemplo de un programa de preescolar.
· Cuidador informal: Un cuidador familiar cuida a su hijo/hija en su casa o en la casa del propio familiar; un cuidador que no es familiar cuida a su hijo/hija en su casa.
· Programas para niños en edad escolar o después de la escuela: Los programas para niños en edad escolar generalmente brindan cuidado infantil antes y después del horario escolar. También pueden ofrecer cuidado durante feriados escolares y el receso de verano.

Si no sabe a qué CCRR contactar:
1. Ingrese a https://eeclead.force.com/EEC_CCRRSearch.
Seleccione la ciudad/localidad de Massachusetts en la que vive para consultar la información sobre las CCRR cerca de usted.
O BIEN

2. Desde cualquier teléfono, marque 211, la línea telefónica de información y remisiones de los Health and Human Services, y obtenga información sobre las CCRR cerca de usted.
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