		Cara comunidade do DDS: 
 
Primeiro, desejo Feliz Ano Novo. Espero que você e sua família tenham aproveitado as festas de fim de ano. 
 
Ainda que um novo ano nos traga esperança, estamos passando mais uma vez por uma crise dentro da nossa comunidade, pois a pandemia continua. 
 	
Nas últimas 2 semanas, vimos um aumento substancial nos casos positivos em todo o estado e a nível nacional, levando a dificuldades no nosso sistema DDS, especialmente porque nossos programas diurnos e residenciais continuam a sofrer com a falta de membros da equipe. 
 
Nesta semana, divulgamos orientações atualizadas a nossos 257 lares comunitários estaduais e mais de 2.200 lares comunitários operados por provedores, com base nas últimas recomendações do CDC e de especialistas. Estas novas orientações diminuem o tempo de isolamento ou quarentena de 10 para 5 dias, caso você não apresente sintomas ou seus sintomas estejam desaparecendo. Também continuamos a exigir um teste de vigilância semanal, o uso de máscaras permanece obrigatório em ambientes fechados como os programas diurnos, e todos os funcionários estaduais foram totalmente vacinados.  
 
Mantenha contato com o provedor do seu programa residencial para saber sobre as políticas de visitação. Nossa política de visitação não permite que as visitas aconteçam enquanto houver um caso positivo no lar. Se você visitar um ente querido, siga todos os procedimentos, incluindo triagem dos sintomas antes da sua visita e uso de máscara durante a visita. Agradecemos, como sempre, pelo apoio e respeito que você demonstra aos nossos dedicados profissionais de cuidados diretos durante a sua visita. 
 
Finalmente, vacinar-se e tomar o reforço permanece a melhor maneira de proteger a si mesmo, seus entes queridos e a nossa comunidade. Até o momento, apesar do surto de novos casos, estamos observando menos desfechos graves de saúde, e devemos atribuir isso a todos os esforços para vacinar nossos indivíduos e equipe que iniciamos neste período do ano passado. 
 
Agradecemos a sua paciência e compreensão enquanto lidamos juntos com estes desafios contínuos. Agradecemos também pelo papel importante que você desempenha como guardião, cuidador e porta-voz dos seus entes queridos. 
 
Como sempre, permaneça em contato com o seu Coordenador de Serviços do DDS e o Escritório de Área e sigam o Departamento no nosso site (mass.gov/dds) e nas redes sociais (@DDSMass) para receber as últimas atualizações. 
 
Visite aqui para se inscrever em nossa mala direta para receber mensagens futuras como esta em seu e-mail. 






		Cuide-se,


﻿Jane F. Ryder 
Chefe de Gabinete
Departamento de Serviços de Desenvolvimento 






