		Уважаемые пользователи услуг DDS! 
 
Во-первых, хотелось бы поздравить вас всех с Новым годом! Надеюсь, что вы отлично провели праздники. 
 
Несмотря на то, что новый год приносит новые надежды, мы снова переживаем обострение эпидемиологической ситуации. 
 
За последние 2 недели наблюдается значительное увеличение новых случаев заболевания по штату и всей стране, что усложняет работу департамента DDS. Особенно это связано с тем, что мы продолжаем испытывать нехватку персонала, занятого в дневных программах и программах полного дня. 
 
На этой неделе, на основании последних рекомендаций Центров по контролю и профилактике заболеваний США и специалистов, мы выпустили обновленное руководство для 257 интернатов, находящихся в ведении штата, и 2200+ интернатов, находящихся в ведении третьих сторон. В соответствии с новым руководством, в случае отсутствия или исчезновения симптомов период самоизоляции или карантина сокращается с 10 до 5 дней. Кроме того, остается в силе еженедельное проведение контрольных проверок, и сохраняются требования по ношению масок при нахождении в помещении, например, при посещении дневных программ. Все государственные служащие должны пройти полный цикл вакцинации.  
 
Что касается правил посещения, просим обращаться к администрации вашего интерната. Наша политика посещений не допускает посещений, если в интернате в это время зарегистрирован хотя бы один положительный результат теста на коронавирус. Если вы навещаете кого-то из ваших близких, просим соблюдать все процедуры, включая отслеживание симптомов перед визитом и ношение маски в ходе визита. И, как всегда, благодарим за вашу поддержку и то уважение, которые вы проявляете по отношению к нашим специалистам по уходу во время своего визита. 
 
Необходимо отметить, что вакцинация и бустерные прививки остаются самым эффективным способом защиты себя, своих близких и других членов нашего сообщества. Пока что, несмотря на всплеск новых случаев заражения, заболевание влечет за собой гораздо меньше серьезных последствий для здоровья, что следует отнести на счет программы вакцинации наших сотрудников и персонала, начатой год назад. 
 
Мы ценим ваше терпение и понимание, которые вы проявляете в ходе этой пандемии. И благодарим вас за ту важную роль, которую вы берете на себя в качестве опекунов и помощников для своих близких. 
 
Как всегда, мы просим вас оставаться на связи с вашим координатором услуг DDS и региональным отделением, а также следить за обновлениями на нашем сайте (mass.gov/dds) и в социальных сетях (@DDSMass). 
 
По этой ссылке можно подписаться на нашу рассылку и получать новостные сообщения, аналогичные этому, на свою электронную почту. 




		Берегите себя,


Джейн Ф. Райдер 
Куратор
Департамент социальной поддержки лиц с нарушениями развития 






