		Estimada comunidad del DDS: 
 
Antes que nada, Feliz Año Nuevo. Espero que ustedes y sus familias hayan pasado unas fiestas agradables. 
 
Si bien el año nuevo trae esperanzas, estamos experimentando lo que nuevamente parece ser una crisis dentro de nuestra comunidad mientras la pandemia continúa. 
 
Durante las últimas 2 semanas hemos tenido un aumento considerable de casos positivos en el estado y en el país, que presenta dificultades para nuestro sistema del DDS, especialmente mientras nuestros programas residenciales y diurnos siguen teniendo dificultades por la escasez de personal. 
 
Esta semana publicamos directivas actualizadas para nuestras 257 viviendas grupales operadas por el estado y más de 2,200 operadas por proveedores, basadas en las últimas recomendaciones de expertos y de los CDC. Estas nuevas directivas acortan los períodos de aislamiento o cuarentena de 10 días a 5 si usted no tiene síntomas o si sus síntomas se están resolviendo. También seguimos requiriendo pruebas de control semanales, el uso obligatorio de mascarillas sigue vigente en ámbitos cerrados como programas diurnos y todos los empleados del estado cuentan con vacunación completa.  
 
Les pedimos que se mantengan en contacto con su prestador de programa residencial en relación con las políticas de visitas. Nuestras políticas no permiten que se realicen visitas cuando hay un caso positivo en casa. Si usted visita a un ser querido, debe cumplir todos los procedimientos, que incluyen controlar síntomas antes de su visita y usar una mascarilla durante la misma. Y gracias, como siempre, por el apoyo y respeto que demuestran a nuestros dedicados profesionales de atención directa cuando vienen de visita. 
 
Por último, recibir las vacunas y un refuerzo sigue siendo la mejor manera de protegerse, proteger a sus seres queridos y a nuestra comunidad. Hasta el momento, a pesar del brote de casos nuevos, estamos viendo resultados de salud mucho menos graves y debemos atribuirlo a todos los esfuerzos por vacunar a las personas y al personal que comenzó el año pasado en esta época. 
 
Valoramos su paciencia y su comprensión mientras enfrentamos las constantes dificultades juntos. Gracias también por el importante rol que puedan desempeñar como tutores, cuidadores y defensores de sus seres queridos. 
 
Como de costumbre, les recomendamos que sigan en contacto con el Coordinador de servicios y con la Oficina de la zona del DDS, y que sigan al departamento en nuestro sitio web (mass.gov/dds) y en las redes sociales (@DDSMass) para conocer las últimas novedades. 
 
Ingresen aquí para inscribirse en nuestro listado de distribución de correo para recibir futuros mensajes como este en su correo electrónico. 






		Cuídense mucho,


﻿Jane F. Ryder 
Comisionada
Departamento de Servicios de Desarrollo 






