		Kính gửi Cộng Đồng DDS, 
 
Trước hết, xin gửi lời Chúc mừng Năm mới đến quý vị. Tôi hi vọng rằng quý vị và gia đình quý vị đã có một kỳ nghỉ lễ thú vị. 
 
Mặc dù năm mới mang lại những hi vọng nhưng chúng ta lại đang trải qua những cảm giác giống như một cuộc khủng hoảng trong cộng đồng của mình vì đại dịch tiếp tục diễn ra. 
 
Trong hai tuần qua, chúng ta đã chứng kiến sự gia tăng đáng kể về số ca dương tính trong toàn tiểu bang và trên toàn quốc, gây ra những thách thức cho hệ thống DDS của chúng ta, đặc biệt là khi các chương trình nội trú và chương trình hỗ trợ ban ngày của chúng ta tiếp tục phải đối diện với tình trạng thiếu hụt nhân viên. 
 
Vào tuần này, chúng tôi đã công bố hướng dẫn cập nhật cho 257 khu nhà ở theo nhóm do tiểu bang vận hành và hơn 2.200 khu nhà ở theo nhóm do nhà cung cấp vận hành dựa trên các khuyến cáo mới nhất của chuyên gia và CDC. Hướng dẫn mới này rút ngắn thời gian cô lập hoặc cách ly từ 10 ngày xuống còn 5 ngày nếu quý vị không có triệu chứng hoặc triệu chứng của quý vị tan biến. Chúng tôi cũng tiếp tục yêu cầu xét nghiệm giám sát hàng tuần, quy định về đeo khẩu trang vẫn được áp dụng ở các môi trường trong nhà như các chương trình hỗ trợ ban ngày, và tất cả các nhân viên của tiểu bang đều đã được tiêm vắc-xin đầy đủ.  
 
Vui lòng liên hệ với nhà cung cấp chương trình nội trú của quý vị về chính sách thăm nom. Chính sách thăm nom của chúng tôi không cho phép thăm nom trong thời gian khu nhà có ca dương tính. Nếu quý vị đến thăm người thân yêu của mình, vui lòng tuân thủ tất cả các thủ tục, gồm cả sàng lọc triệu chứng trước chuyến thăm và đeo khẩu trang trong thời gian thăm. Và như thường lệ, chúng tôi xin cảm ơn quý vị về sự hỗ trợ và tôn trọng mà quý vị dành cho các chuyên gia chăm sóc trực tiếp tận tâm của chúng tôi khi quý vị đến thăm. 
 
Điều cuối cùng là tiêm vắc-xin và tiêm mũi tăng cường vẫn là cách tốt nhất để bảo vệ bản thân quý vị, những người thân yêu của quý vị và cộng đồng của chúng ta. Cho đến nay, mặc dù số ca mới tăng lên nhưng chúng ta thấy trường hợp gặp vấn đề sức khỏe nghiêm trọng ít hơn nhiều, và có được kết quả này là nhờ tất cả những nỗ lực tiêm vắc-xin cho các cá nhân và nhân viên của chúng ta bắt đầu từ thời gian này năm ngoái. 
 
Chúng tôi trân trọng sự nhẫn nại và thông cảm của quý vị khi mà chúng ta cùng đối mặt với những thách thức tiếp tục xảy ra này. Và xin cảm ơn quý vị về vai trò quan trọng mà quý vị có thể đóng góp với tư cách là người giám hộ, người chăm sóc và người hỗ trợ cho những người thân yêu của quý vị. 
 
Như thường lệ, vui lòng liên hệ với Điều Phối Viên Dịch Vụ DDS và Văn Phòng Khu Vực của quý vị, cũng như theo dõi Bộ Dịch Vụ Phát Triển trên trang web (mass.gov/dds) và mạng xã hội (@DDSMass) của chúng tôi để biết thông tin cập nhật mới nhất. 
 
Truy cập tại đây để đăng ký danh sách gửi thư của chúng tôi để nhận thông tin trong tương lai giống như thông tin này trong email của quý vị. 
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