MassHealth CommonHealth Perguntas frequentes (FAQ)
O MassHealth CommonHealth oferece cobertura de atendimento de saúde para pessoas com deficiências cuja renda seja considerada muito alta pelo MassHealth Standard. Os benefícios do MassHealth CommonHealth são semelhantes aos benefícios do MassHealth Standard. Se tiver uma deficiência, você pode se qualificar para o CommonHealth mesmo que tenha seguro privado ou o Medicare.

O CommonHealth funciona como qualquer outro plano médico abrangente e cobre consultas médicas, procedimentos e prescrições. Encontre mais informações sobre serviços cobertos pelo CommonHealth em mass.gov/info-details/chart-of-masshealth-covered-services.

Quem se qualifica para o CommonHealth?

Para se qualificar para o CommonHealth, a pessoa deve

· ter sido declarada como tendo uma deficiência pela Administração da Previdência Social (Social Security Administration), pela Comissão de Massachusetts para Cegos (Massachusetts Commission for the Blind), ou pelo MassHealth (depois de enviar o Suplemento de Deficiência do MassHealth); e 
· ter renda familiar conjunta de no máximo 133% do Nível Federal de Pobreza (FPL) para indivíduos com menos de 65 anos, ou de mais de 100% do FPL para indivíduos com 65 anos ou mais. Consulte a tabela de FPL aqui: mass.gov/info-details/program-financial-guidelines-for-certain-masshealth-applicants-and-members.

Por que eu deveria requerer o CommonHealth se já tenho seguro privado ou o Medicare?

Há vários motivos pelos quais ter o CommonHealth pode ser útil.

· Ele poderá cobrir copagamentos, cosseguro, franquias e outros custos que o seu seguro atual não cobre.
· Ele poderá ajudar a cobrir o custo do seu seguro privado (leia sobre o Programa de Assistência Premium.
· Ele poderá pagar os serviços cobertos pelo MassHealth para os quais haja necessidade médica.

Para obter mais informações, acesse mass.gov/info-details/masshealth-and-private-health-insurance-also-known-as-third-party-liability-tpl ou ligue para o Cliente do MassHealth pelo telefone (800) 841-2900, TDD/TTY: 711.

Como posso requerer o CommonHealth?

Para requerer o CommonHealth, as pessoas com menos de 65 anos precisam preencher o Requerimento de cobertura odontológica e de saúde e ajuda para pagar custos (ACA-3), disponível no site mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member#massachusetts-application-for-health-and-dental-coverage-and-help-paying-costs-.

Pessoas com 65 anos ou mais precisam preencher o Pedido de cobertura de saúde para idosos e pessoas que precisam de cuidados de longo prazo (SACA-2) disponível no site mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member#application-for-health-coverage-for-seniors-and-people-needing-long-term-care-services-. Se você estiver requerendo o CommonHealth depois de completar 65 anos, escreva “CommonHealth” no topo do seu requerimento ou requerimento de renovação para informar ao MassHealth o tipo de cobertura que você está procurando.



Para requerer:
· Online: mass.gov/info-details/ma-login-accounts-for-new-applicants (esta é a maneira mais rápida de obter cobertura)
· Por correio (imprima o requerimento fornecido nesta página): mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member
· Por telefone: Ligue para o Serviço de Atendimento ao Cliente do MassHealth pelo telefone (800) 841-2900, TDD/TTY: 711
· Pessoal ou virtualmente: Agende a consulta no site mass.gov/masshealth/appointment

Se você já é membro do MassHealth, talvez precise preencher um Suplemento de Deficiência para saber se você pode se qualificar para o CommonHealth. O Suplemento de Deficiência para Adultos e o Suplemento de Deficiência Infantil encontram-se aqui: mass.gov/lists/masshealth-member-forms. Se tiver dúvidas sobre a sua qualificação, ligue para o Centro de atendimento ao cliente do MassHealth pelo (800) 841-2900, TDD/TTY: 711.

Eu preciso pagar pelo CommonHealth?

Talvez seja preciso pagar um prêmio (uma taxa) mensal do CommonHealth, dependendo da situação financeira do seu agregado familiar ou grupo de família. Informações sobre os prêmios do CommonHealth encontram-se aqui: mass.gov/info-details/masshealth-premium-schedule-for-members.

Se você tem seguro privado oferecido pelo seu empregador, o programa de Assistência Premium pode ajudar a reduzir ou eliminar o prêmio mensal pago ao CommonHealth. O programa talvez também possa ajudar a pagar os custos dos prêmios do seu seguro privado. Para obter mais informações sobre o programa de Assistência Premium, acesse mass.gov/info-details/masshealth-premium-assistance-pa ou ligue para a Unidade de do MassHealth pelo telefone (800) 862-4840, TTY: (617) 886-8102.

Se você tiver que pagar um prêmio do CommonHealth, a cobrança terá início no mês seguinte à sua aprovação para o CommonHealth. Se você deixar de pagar o prêmio por 60 dias ou mais, sua cobertura do CommonHealth será cancelada. Acesse mass.gov/info-details/masshealth-premium-schedule-for-members para obter mais informações.

Atualizações do CommonHealth

O MassHealth ampliou recentemente os requisitos de qualificação do CommonHealth visando prestar melhor ajuda aos nossos membros.

· Para pessoas com menos de 65 anos, o MassHealth eliminou a franquia única. 

· As pessoas com 65 anos ou mais, que tinham o CommonHealth há pelo menos 10 anos consecutivos, agora podem permanecer no CommonHealth quando fizerem 65 anos, sem precisar estar trabalhando. Aqueles que não atendem ao critério de 10 anos ao completarem 65 anos ainda podem obter o CommonHealth se trabalharem pelo menos 40 horas por mês ou tiverem trabalhado pelo menos 240 horas nos seis meses anteriores ao envio do seu requerimento de renovação (disponível em mass.gov/doc/renewal-application-for-health-coverage-for-seniors-and-people-needing-long-term-care-services-0/download). Leia o Memorando de Operações de Qualificação 23-19 (Eligibility Operations Memo 23-19) para saber mais sobre o assunto. “Atualizado — Alterações na elegibilidade do MassHealth CommonHealth para idosos” disponível em mass.gov/doc/eligibility-operations-memo-23-19-updated-changes-to-masshealth-commonhealth-eligibility-for-seniors-0/download.

Devo anexar comprovantes ao requerimento ou renovação?

Sim. O MassHealth solicitará comprovação de você para informações necessárias que não podemos verificar. Alguns exemplos de informações para as quais o MassHealth pode precisar de comprovação são renda, bens, situação de cidadania e status de imigração. Todos os documentos que constam da lista de “Comprovações Aceitáveis” (disponível em mass.gov/info-details/masshealth-and-health-connector-acceptable-verifications-list) devem ser enviados ao MassHealth para que possamos analisar prontamente o seu requerimento e garantir que você receba os melhores benefícios possíveis.

Como posso obter mais informações sobre o CommonHealth?

Se tiver dúvidas sobre o CommonHealth, ligue para o Serviço de Atendimento ao Cliente do MassHealth pelo telefone (800) 841-2900, TDD/TTY: 711 ou acesse mass.gov/info-details/masshealth-commonhealth.
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