MassHealth CommonHealth 常见问题解答（FAQ）
MassHealth CommonHealth 为收入过高而无法参加 MassHealth Standard 的残障人士提供医疗保险。MassHealth CommonHealth 福利与 MassHealth Standard 福利类似。如果您有残障，即使您有私人保险或 Medicare，您也可能有资格参加 CommonHealth。

CommonHealth 的工作方式与任何其他综合医疗计划一样，为医生门诊、手术和处方药提供承保。您可以在网站 mass.gov/info-details/chart-of-masshealth-covered-services 查找有关 CommonHealth 承保服务的更多信息。

谁有资格参加 CommonHealth？

如需获得参加 CommonHealth 的资格，个人必须：

· 已被社会安全局、马萨诸塞州盲人委员会或 MassHealth 宣布为残障人士（提交 MassHealth 残障补充表格后）；并且 
· 65 岁以下个人的家庭总收入超过联邦贫困线（FPL）的 133%，65 岁及以上个人的家庭总收入超过 FPL 的 100%。您可以在此处查看 FPL 图表：mass.gov/info-details/program-financial-guidelines-for-certain-masshealth-applicants-and-members.

如果我已经有私人保险或 Medicare，为什么还要申请 CommonHealth？

拥有 CommonHealth 可能会有帮助，原因如下。

· 可能支付您目前的保险不支付的共付额、共同保险、免赔额和其他费用
· 可能帮助您支付私人保险费用（请阅读下一页的 “保费援助计划”）
· 可能支付您目前的保健计划不承保的 MassHealth 承保的医疗上必要的服务

如需了解更多信息，请访问网站 mass.gov/info-details/masshealth-and-private-health-insurance-also-known-as-third-party-liability-tpl，或电洽 MassHealth 客户服务部，电话 (800) 841-2900，TDD/TTY: 711。

我如何申请 CommonHealth？

如需申请 CommonHealth，65 岁以下的个人必须填写“马萨诸塞州医疗与牙科保险及帮助支付费用申请表”
（ACA-3），网址为 mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member#massachusetts-application-for-health-and-dental-coverage-and-help-paying-costs-。

65 岁及以上的人士必须填写 “年长者和需要长期护理服务人士的医疗保险申请表”（SACA-2），网址为 mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member#application-for-health-coverage-for-seniors-and-people-needing-long-term-care-services-。如果您在 65 岁后申请 CommonHealth，请在您的申请表或续延申请表最上方填写 “CommonHealth”，让 MassHealth 知道您正在寻找哪种类型的保险。

申请方法如下。
· 上网：mass.gov/info-details/ma-login-accounts-for-new-applicants（这是获得承保的最快的方法）
· 邮寄（从以下网页打印申请表）：mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member 
· 打电话：请电洽 MassHealth 客户服务中心，电话 (800) 841-2900，TDD/TTY: 711
· 亲自前往或通过网上预约：请在以下网站预约：mass.gov/masshealth/appointment

如果您已经是 MassHealth 会员，您可能需要填写“残障补充表格”才能了解您是否可以升级到 CommonHealth。您可以在此处查看“成人残障补充表格”和“儿童残障补充表格”：mass.gov/lists/masshealth-member-forms。如果您对自己的资格有疑问，请电洽 MassHealth 客户服务中心，电话 (800) 841-2900，TDD/TTY: 711。

我是否必须为 CommonHealth 付费？

您可能需要根据家庭或家庭团体的财务状况支付 CommonHealth 的每月保费（费用）。您可以在此处查找有关 CommonHealth 保费的信息：mass.gov/info-details/masshealth-premium-schedule-for-members。

如果您通过雇主购买了私人保险， MassHealth Premium Assistance 计划可能会帮助您减少或免除 CommonHealth 每月保费。该项计划还可以帮助您支付私人保险保费！如需了解 Premium Assistance 计划的更多信息，请访问网站 mass.gov/info-details/masshealth-premium-assistance-pa，或电洽 MassHealth 保费援助部， 电话 (800) 862-4840，TTY: (617) 886-8102。

如果您必须支付 CommonHealth 保费，账单将在您获得 CommonHealth 批准后的下一个月开始。如果您 60 天或更长时间未支付保费，您的 CommonHealth 保险将被取消。请访问网站 mass.gov/info-details/masshealth-premium-schedule-for-members，了解更多信息。

更新至 CommonHealth

MassHealth 最近扩大了其 CommonHealth 资格要求，以便更好地帮助我们的会员。 

· 对于 65 岁以下的个人，MassHealth 取消了一次性免赔额。 
· 至少连续 10 年参加 CommonHealth 的 65 岁及以上的个人现在可以在年满 65 岁后继续参加 CommonHealth， 而无需工作。在年满 65 岁时未达到 10 年标准的人，如果他们每月工作至少 40 小时（或在提交续保申请表前的六个月内至少工作 240 小时）仍可参加 CommonHealth（可在以下网站下载续延申请表 mass.gov/doc/renewal-application-for-health-coverage-for-seniors-and-people-needing-long-term-care-services-0/download）。如需了解更多信息，请阅读 “资格操作备忘录 23-19”：可在以下网站查看“已更新 — MassHealth CommonHealth 年长者资格变更”：mass.gov/doc/eligibility-operations-memo-23-19-updated-changes-to-masshealth-commonhealth-eligibility-for-seniors-0/download。

我是否应随申请表或续延申请表一起提交证明？

是。MassHealth 将要求您提供我们无法核实的必要信息的证明。MassHealth 可能需要证明的一些信息范例包括收入、资产、公民身份和移民身份。“可接受的验证” 列表（可在网站 mass.gov/info-details/masshealth-and-health-connector-acceptable-verifications-list 查找）上的所有必要文件都必须送交给 MassHealth，以便我们能够及时审核您的申请表，并确保您获得最好的福利。

我如何获取有关 CommonHealth 的更多信息？

如果您对 CommonHealth 有疑问，请电洽 MassHealth 客户服务中心，电话 (800) 841-2900，TDD/TTY: 711，或访问网站 mass.gov/info-details/masshealth-commonhealth。

CH-FAQ-ZH-CHS_2025-04
