	
	
	



Các Câu Hỏi Thường Gặp Về MassHealth CommonHealth
MassHealth CommonHealth cung cấp bảo hiểm y tế cho những người khuyết tật có thu nhập quá cao để nhận MassHealth Standard. Các phúc lợi của MassHealth CommonHealth tương tự như các phúc lợi của MassHealth Standard. Nếu là người khuyết tật, quý vị có thể đủ điều kiện tham gia CommonHealth ngay cả khi quý vị có bảo hiểm tư nhân hoặc Medicare.

CommonHealth hoạt động giống như bất kỳ chương trình y tế toàn diện nào khác và bao trả các lần khám, thủ tục và đơn thuốc của bác sĩ. Quý vị có thể tìm thêm thông tin về các dịch vụ được CommonHealth bao trả tại mass.gov/info-details/chart-of-masshealth-covered-services.

Ai đủ điều kiện nhận CommonHealth?

Để đủ điều kiện nhận CommonHealth, một người phải

· được Sở An sinh Xã hội, Ủy ban Người mù Massachusetts hoặc MassHealth tuyên bố là người khuyết tật (sau khi nộp Phần Bổ Sung Về Khuyết Tật Của MassHealth); và 
· có tổng thu nhập gia đình cao hơn 133% Mức Nghèo Liên Bang (FPL) cho các cá nhân dưới 65 tuổi, hoặc cao hơn 100% FPL cho các cá nhân từ 65 tuổi trở lên. Quý vị có thể xem biểu đồ FPL tại đây: mass.gov/info-details/program-financial-guidelines-for-certain-masshealth-applicants-and-members.

Tại sao nên đăng ký CommonHealth nếu tôi đã có bảo hiểm tư nhân hoặc Medicare?

Có một số lý do khiến CommonHealth có thể hữu ích.

· Có thể bao trả các khoản tiền đồng trả, đồng bảo hiểm, khấu trừ và các chi phí khác mà bảo hiểm hiện tại của quý vị không chi trả
· Có thể hỗ trợ chi phí bảo hiểm tư nhân của quý vị (đọc về Chương trình Premium Assistance ở trang tiếp theo)
· Có thể chi trả cho các dịch vụ được MassHealth bao trả cần thiết về mặt y tế mà chương trình bảo hiểm y tế hiện tại của quý vị không bao trả

Để biết thêm thông tin, hãy truy cập mass.gov/info-details/masshealth-and-private-health-insurance-also-known-as-third-party-liability-tpl hoặc gọi Dịch vụ Chăm sóc Khách hàng MassHealth theo số (800) 841-2900, TDD/TTY: 711.

Làm thế nào để nộp đơn xin CommonHealth?

Để đăng ký CommonHealth, các cá nhân dưới 65 tuổi phải hoàn thành Đơn Xin Bảo Hiểm Y Tế Và Nha Khoa Của Massachusetts Và Trợ Giúp Trả Chi Phí (ACA-3) có tại mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member#massachusetts-application-for-health-and-dental-coverage-and-help-paying-costs-.

Những người từ 65 tuổi trở lên phải điền Đơn Xin Bảo Hiểm Y Tế Cho Người Cao Niên Và Những Người Cần Dịch Vụ Chăm Sóc Dài Hạn (SACA-2) có tại mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member#application-for-health-coverage-for-seniors-and-people-needing-long-term-care-services-. Nếu quý vị đang nộp đơn xin CommonHealth khi trên 65 tuổi, vui lòng viết “CommonHealth” ở đầu đơn xin hoặc đơn gia hạn của quý vị để cho MassHealth biết loại bảo hiểm mà quý vị đang muốn đăng ký.
Sau đây là cách đăng ký.
· Trực tuyến: mass.gov/info-details/ma-login-accounts-for-new-applicants (đây là cách nhanh nhất để nhận bảo hiểm)
· Qua đường bưu điện (in đơn đăng ký từ trang web này): mass.gov/lists/applications-to-become-a-masshealth-member 
· Qua điện thoại: Gọi Dịch vụ Chăm sóc Khách hàng của MassHealth theo số (800) 841-2900, TDD/TTY: 711
· Trực tiếp hoặc qua cuộc hẹn trực tuyến: Đặt lịch hẹn tại mass.gov/masshealth/appointment

Nếu đã là thành viên MassHealth, quý vị có thể cần phải hoàn thành Phần Bổ Sung Cho Người Khuyết Tật để xem liệu quý vị có thể được nâng cấp lên CommonHealth hay không. Quý vị có thể tìm Phần Bổ Sung Khuyết Tật Cho Người Lớn và Phần Bổ Sung Khuyết Tật Cho Trẻ Em tại đây: mass.gov/lists/masshealth-member-forms. Nếu quý vị có thắc mắc về tính đủ điều kiện của mình, hãy gọi Dịch vụ Chăm sóc Khách hàng MassHealth theo số (800) 841-2900, 
TDD/TTY: 711.

Tôi có phải trả tiền cho CommonHealth không?

Quý vị có thể cần trả phí bảo hiểm hàng tháng cho CommonHealth tùy thuộc vào tình hình tài chính của hộ gia đình hoặc nhóm gia đình của quý vị. Quý vị có thể tìm thông tin về phí bảo hiểm CommonHealth tại đây: mass.gov/info-details/masshealth-premium-schedule-for-members.

Nếu quý vị có bảo hiểm tư nhân thông qua chủ lao động, chương trình Premium Assistance của MassHealth có thể giúp giảm hoặc loại bỏ phí bảo hiểm CommonHealth hàng tháng của quý vị. Chương trình cũng có thể giúp đỡ về chi phí bảo hiểm tư nhân của quý vị! Để biết thêm thông tin về chương trình Premium Assistance, hãy truy cập mass.gov/info-details/masshealth-premium-assistance-pa hoặc gọi Phòng ban Premium Assistance của MassHealth theo số (800) 862-4840, TTY: (617) 886-8102.

Nếu quý vị phải trả phí bảo hiểm cho CommonHealth, việc lập hóa đơn sẽ bắt đầu vào tháng kế tiếp sau khi quý vị được chấp thuận cho CommonHealth. Nếu quý vị không trả phí bảo hiểm trong 60 ngày trở lên, bảo hiểm CommonHealth của quý vị sẽ bị hủy bỏ. Hãy vào trang web mass.gov/info-details/masshealth-premium-schedule-for-members để biết thêm thông tin.

Cập nhật cho CommonHealth

MassHealth gần đây đã mở rộng các yêu cầu về tính đủ điều kiện của CommonHealth để trợ giúp các thành viên của chúng tôi tốt hơn.

· Đối với các cá nhân dưới 65 tuổi, MassHealth đã loại bỏ khoản khấu trừ một lần. 

· Những người từ 65 tuổi trở lên có CommonHealth trong ít nhất 10 năm liên tiếp giờ đây có thể tiếp tục sử dụng CommonHealth sau khi bước sang tuổi 65 mà không cần phải đi làm. Những ai không đáp ứng tiêu chí 10 năm khi bước sang tuổi 65 vẫn có thể nhận được CommonHealth nếu họ làm việc ít nhất 40 giờ một tháng hoặc đã làm việc ít nhất 240 giờ trong sáu tháng trước khi nộp đơn xin gia hạn (có tại mass.gov/doc/renewal-application-for-health-coverage-for-seniors-and-people-needing-long-term-care-services-0/download). Tìm hiểu thêm về điều này bằng cách đọc bản ghi chú Eligibility Operations Memo 23-19: “Updated — Changes to MassHealth CommonHealth Eligibility for Seniors” có tại mass.gov/doc/eligibility-operations-memo-23-19-updated-changes-to-masshealth-commonhealth-eligibility-for-seniors-0/download.

Tôi có nên gửi bằng chứng kèm theo đơn đăng ký hoặc gia hạn không?

Có. MassHealth sẽ yêu cầu quý vị cung cấp bằng chứng về thông tin bắt buộc mà chúng tôi không thể xác minh. Một số ví dụ về thông tin mà MassHealth có thể cần bằng chứng là thu nhập, tài sản, tình trạng công dân và tình trạng nhập cư. Tất cả các tài liệu cần thiết trong danh sách “Xác minh được chấp nhận” (có tại mass.gov/info-details/masshealth-and-health-connector-acceptable-verifications-list) phải được gửi đến MassHealth để chúng tôi có thể nhanh chóng xem xét đơn đăng ký của quý vị và đảm bảo quý vị nhận được phúc lợi tốt nhất có thể.

Tôi có thể biết thêm thông tin về CommonHealth bằng cách nào?

Nếu quý vị có thắc mắc về CommonHealth, vui lòng gọi Dịch vụ Chăm sóc Khách hàng MassHealth theo số (800) 8412900, TDD/TTY: 711 hoặc truy cập mass.gov/info-details/masshealth-commonhealth.

CH-FAQ-VN_2025-04
