مسؤول الاتصال المجتمعي
نظرة عامة على الدور وأبرز نقاط النقاش


		ملاحظة: فيما يلي نموذج لتحديد وصف الوظيفة عند اختيار أعضاء فريق الاتصال المجتمعي الأساسي. النص المُظلل باللون الرمادي هو نص توضيحي استخدم المحتوى الذي يناسب مجتمعك عوضًا عن هذا النص







 وصف الدور الوظيفي.

الدور الوظيفي: مسؤول الاتصال المجتمعي: 
عدد الوظائف الشاغرة: 5
الإطار الزمني: 21 شهرًا (شهر 2025 – شهر 2027)
الموقع: [اسم مدينتك]
الالتزام الزمني: 
· السنة (1) الأولى: 1-5 ساعات أسبوعيًّا (بإجمالي 80 ساعة). يتطلب هذا الدور حضور اجتماعين شهريًّا تقريبًا، مدة كل اجتماع حوالي ساعتين. إضافة إلى هذه الاجتماعات، ستكون هناك مهام إضافية خارج هذه الجلسات المجدولة، مثل: تنظيم مبادرات التوعية المجتمعية وقيادتها، والتواصل مع المجتمع، ومراجعة المواد لتقديم ملاحظات بنَّاءة. 
· السنة (2) الثانية: سوف يعتمد عدد الساعات على المشروع الذي وقع عليه الاختيار من قِبَل الفريق الأساسي. وبصفتك عضوًا في الفريق الأساسي، فسوف يوكل إليك دور في عملية اختيار المشروع. 
التعويض أو الأجر المادي: 
· السنة (1) الأولى: [مثال: 3,200 دولار (40 دولارًا/ ساعة)]
· السنة (2) الثانية: سوف يعتمد التعويض أو الأجر المادي على المشروع الذي وقع عليه الاختيار من قِبَل الفريق الأساسي. وبصفتك عضوًا في الفريق الأساسي، فسوف يوكل إليك دور في عملية اختيار المشروع. 


هل لديك حماسٌ أو اهتمامٌ قويٌّ بتكوين علاقات هادفة مع أفراد مجتمعك، والعمل بنشاط على تمثيل احتياجاته واهتماماته وتلبيتها؟ تبحث [اسم مدينتك] عن [خمسة] أفراد لشغل وظائف بدوام جزئي كمسؤولي اتصال مجتمعي.

ماذا يُقصد بمسؤول الاتصال المجتمعي؟ مسؤول الاتصال المجتمعي هو فرد تربطه علاقات وثيقة بمجموعات أو فئات سكانية ذات أولوية في المجتمع، مثل تلك التي تُعنى بالعدالة البيئية؛ مما يساعده على مناصرة احتياجات هذه الفئات بفاعلية، والتفاعل معها بطرق هادفة. وعلى وجه التحديد تبحث [اسم مدينتك] بشكل خاص عن أفراد يتمتعون بعلاقات قوية مع فئات مجتمعية رئيسية [مثل: الهايتيين والعرب واللاتينيين من سكان مدينتك]. إننا نبحث عن أفراد ذوي علاقات وثيقة بأفراد المجتمع ممن لديهم معرفة أو خبرة مباشرة في مجالات [مثل انعدام الأمن المالي أو السكني]. تُمكّنهم هذه التجارب الواقعية من تقديم رؤى ووجهات نظر حقيقية تُسهم في معالجة هذه القضايا بفاعلية وتقديم دعم مجتمعي أقوى. تتمثل المسؤولية الرئيسية لمسؤول الاتصال المجتمعي في التواصل مع أفراد المجتمع، وبناء علاقات معهم، والتعمق في فهم احتياجاتهم ومخاوفهم وأولوياتهم، والتأكد من سماع أصواتهم، وتأثير آرائهم بشكل مباشر في القرارات المتعلقة بالمشروع وتوجُّهاته. 

نُبذة عن المشروع: تشارك [اسم مدينتك] في مبادرة مدتها عامان تُعرف باسم برنامج "الجاهزية البلدية لمواجهة المخاطر [Municipal Vulnerability Preparedness (MVP) 2.0]. وهذا البرنامج MVP 2.0 الذي هو عبارة عن منحة تديرها ولاية ماساتشوستس يقدم دعمًا ماليًّا للمجتمعات في جميع أنحاء ولاية ماساتشوستس لتحديد نقاط الضعف أو المخاطر المتعلقة بتغيُّر المناخ، كما يركز على تمويل المبادرات والمشاريع التي تعزز المرونة، وتساعد المجتمعات على التكيف والاستجابة بفاعلية لتحديات تغيُّر المناخ. كجزء من برنامج MVP 2.0، ستُشكِّل [اسم مدينتك] فريقًا أساسيًّا يتألف من موظفي البلدية ومسؤولي الاتصال المجتمعي. سيتعاون هذا الفريق لتوجيه مبادرات MVP 2.0 والإشراف عليها داخل المجتمع، بما يضمن تحقيق أهداف البرنامج بفاعلية ومعالجة أولوياته.  

سيركز الفريق الأساسي على وضع إستراتيجيات لمساعدة [اسم مدينتك] في مواجهة آثار تغيُّر المناخ بشكل أفضل كالفيضانات ودرجات الحرارة الشديدة، كما ستشمل جهودهم تلبية الاحتياجات اليومية للمجتمع بهدف بناء مجتمع أقوى وأكثر صحة وترابطًا. قد يتطرق الفريق الأساسي إلى مجالات أخرى مثل تحسين الوصول إلى الغذاء الصحي، وتحسين خيارات السكن، وتطوير حلول نقل مستدامة، وتوسيع الحدائق والمساحات المفتوحة، وتنفيذ إستراتيجيات للحد من مخاطر الفيضانات، وضمان بقاء أفراد المجتمع في مناخ بارد وآمن خلال موجات الحر الشديدة. خلال السنة الأولى، سيُدير الفريق الأساسي المناقشات لتحديد احتياجات المجتمع، ومراجعة أولويات المرونة مع التركيز على العدالة والشمولية، وتحديد واختيار أحد المشاريع الذي يهدف إلى تعزيز مرونة المجتمع وقدرته على مواجهة التحديات والازدهار. ستُرسي هذه الجهود الأسس من أجل إحداث تغيير مؤثر وجاهزية أكبر. وخلال السنة الثانية، سوف يقوم الفريق الأساسي بتنفيذ المشروع الذي وقع عليه الاختيار. 

المسؤوليات: 
· المشاركة في الاجتماعات المنتظمة وجلسات التوعية والتعليم مع الفريق الأساسي. وسيتضمن ذلك اجتماعين شهريًّا تقريبًا، يستغرق كل اجتماع حوالي ساعتين في المتوسط. هذا ومن الضروري لأعضاء الفريق الأساسي تحديد أولوياتهم وتخصيص الوقت لحضور هذه الاجتماعات لضمان المشاركة الفعَّالة والمساهمة الهادفة في جهود المجموعة. قد تكون هذه الاجتماعات عبر الإنترنت أو عن طريق الحضور الشخصي.
· تخطيط وتنسيق فعاليات أو مبادرات تهدف إلى إشراك أفراد المجتمع لتشجيع المشاركة، ورفع الوعي، وتوجيه النقاشات أو الأنشطة الهادفة؛ وذلك لتحديد احتياجات المجتمع، وتحليل التحديات أو الظروف التي تجعله أكثر عُرضة للمخاطر أو الصعوبات. ويتضمن ذلك أنشطة مثل: تنظيم حفلات عشاء أو فعاليات مؤقتة، وإعداد استطلاعات رأي ومشاركتها لجمع الآراء، ونشر المعلومات عبر منصات التواصل الاجتماعي وقوائم البريد الإلكتروني، وإجراء المقابلات أو استضافة مجموعات التركيز، واستكشاف أساليب مبتكرة أخرى لتعزيز المشاركة الفاعلة وفهم احتياجات المجتمع. كما سيتضمن ذلك اجتماع أعضاء الفريق الأساسي بشكل دوري لتبادل ومراجعة الأفكار المُكتسبة من أنشطة المشاركة المجتمعية.
· التعاون مع أعضاء الفريق الأساسي لتحليل البيانات المجتمعية وتلك المتعلقة بالمناخ؛ لتعميق فهم العوامل المساهمة في ضعف المجتمع، مما يساعد في تحديد المجالات التي تحتاج إلى اهتمام وإستراتيجيات لمعالجتها بفاعلية. ويتضمن ذلك 2-3 اجتماعات.
· التعاون مع أعضاء الفريق الأساسي الآخرين لمراجعة وتعديل وتحسين خطط أو أهداف [مدينتك] التي تُركز على تعزيز قدرة المجتمع على التكيف والتعافي والازدهار في مواجهة التحديات أو الاضطرابات. ويتضمن ذلك استضافة عدد قليل من الاجتماعات عادةً (2-3) اجتماعين أو ثلاثةــ إلى جانب الجهود الرامية إلى إشراك المجتمع وجمع مدخلاته من خلال مبادرات التوعية.
· التعاون مع أعضاء آخرين من الفريق الأساسي لتحديد نوع المشروع الذي سيساهم بشكل أفضل في تعزيز مرونة المجتمع في [اسم مدينتك]. ويتضمن ذلك استضافة عدد قليل من الاجتماعات عادةً (2-3) اجتماعين أو ثلاثةــ إلى جانب الجهود الرامية إلى إشراك المجتمع وجمع مدخلاته من خلال مبادرات التوعية.
· التعاون مع أعضاء الفريق الأساسي لتنفيذ مشروع المرونة خلال السنة (2) الثانية. 
· تخصيص وقت لتقييم سير العملية، مع مراعاة نجاحاتها والجوانب الفعّالة، ويشمل ذلك أيضًا تحديد أي تحديات أو جوانب تحتاج إلى تحسين. ويتضمن ذلك اجتماعًا (1) واحدًا. 
· بناء علاقات قوية وصادقة مع أفراد المجتمع، وضمان استمرار هذه العلاقات على أسس متينة وجديرة بالثقة طوال العملية. 

التعليم/ الخبرة: 
خبرة في تنسيق جهود المجتمع والمشاركة في أعمال المناصرة. مشاركة مؤكدة وروابط راسخة مع أعضاء                                         مجتمع [اسم مدينتك].

المعرفة والمهارات والقدرات 
· القدرة على إيجاز أفكار المجتمع وهمومه ووجهات نظره والتعبير عنها بفاعلية. وينصبُّ التركيز بشكل خاص على ضمان إيصال أصوات الأعضاء المُهمَّشين أو غير المُمثَّلين تمثيلًا كافياً.
· القدرة على التعاون بنجاح مع الأفراد من خلفيات ثقافية واجتماعية ومهنية متنوعة، فضلًا عن تجارب الحياة المتنوعة، وتعزيز التفاهم والعمل الجماعي الإنتاجي.
· الكفاءة في تنظيم وتوجيه الأنشطة مثل فعاليات المشاركة المجتمعية وجلسات الاستماع والمناقشات والاجتماعات لتشجيع المشاركة والحوار.
· القدرة على المساهمة بشكل فعَّال -سواء بشكل مستقل أو تعاوني- بهدف إحداث تغيير مفيد وإيجابي في مجتمعهم.
· فيما يتعلق بالمجتمعات التي تحتاج إلى الدعم فيما يخص اللغة: متحدث أصلي أو يمتلك مستوى استثنائيًّا من الطلاقة في التواصل الشفهي والكتابي بإحدى اللغات [مثل: الكريولية الهايتية، أو البرتغالية، أو الإسبانية، أو العربية].

يُرجى ملاحظة ما يلي: يجب على مسؤول الاتصال المجتمعي استكمال المستندات الإدارية اللازمة (مثل: النماذج الضريبية W9 والفواتير) لأداء عملهم داخل ولاية ماساتشوستس. يتحمل الأفراد مسؤولية ترتيب وسائل النقل الخاصة بهم وتغطية تكاليفها. قد يُطلب من مسؤولي الاتصال المُجتمعي الذين يقع عليهم الاختيار لشغل الوظيفة العمل في فترات مسائية و/أو في عطلات نهاية الأسبوع وذلك بناءً على احتياجات المشاركة المُجتمعية.


		ملاحظة: فيما يلي بعض نقاط النقاش التي يمكن أن تكون مفيدة عند توظيف أو إجراء مقابلات مع مسؤولي الاتصال المجتمعي.






 نقاط النقاش.

إننا نبحث عن أفراد لديهم حماسٌ أو اهتمامٌ قويٌّ بتكوين علاقات هادفة مع أفراد مجتمعهم، والعمل بنشاط على تمثيل احتياجات المجتمع واهتماماته وتلبيتها.

· ما الاحتياجات والاهتمامات التي تقع ضمن دائرة اهتماماتك؟ 
· هل لديك أي خبرات أو مشاركات في أنشطة سابقة تتعلق بالتنظيم المجتمعي أو المناصرة؟ 



يركز المشروع على تعزيز مرونة المُجتمع: وفيما يلي المقصود بهذا المصطلح: 

تشير مرونة المجتمع إلى قدرة المجتمع على الاستجابة بفاعلية لاحتياجات سكانه ومناطقه المحلية وبيئته الطبيعية وإدارتها في مواجهة تحديات تغيُّر المناخ. وتؤكد هذه المرونة القدرة على التكيف والاستعداد والعمل الجماعي للحد من آثار تغيُّر المناخ وتعزيز الاستدامة على المدى الطويل. قد تتضمن المخاطر أشياء مثل: ارتفاع درجات الحرارة، والعواصف، وارتفاع مستوى سطح البحر، والفيضانات، وهطول الأمطار الغزيرة، وغيرها من التأثيرات. وقد نتطرق إلى مجالات أخرى مثل: تحسين الوصول إلى الغذاء الصحي، وتحسين خيارات السكن، وتطوير حلول نقل مستدامة، وتوسيع الحدائق والمساحات المفتوحة، وتنفيذ إستراتيجيات للحد من مخاطر الفيضانات، وضمان بقاء أفراد المجتمع في مناخ بارد وآمن خلال موجات الحر الشديدة أو غير ذلك من الأفكار. 

· ما المُقوِّمات التي من شأنها أن تجعل [اسم مدينتك] مكانًا صحيًّا ومزدهرًا للعيش فيه؟ 
· عندما يتعلق الأمر بالعيش في [اسم مدينتك] فما التحديات أو المشكلات التي تثير مخاوفك؟ 

سيركز جزء كبير من هذا الجهد على التواصل المباشر مع أفراد المجتمع؛ وذلك للتعرف على احتياجاتهم الخاصة، وتحديد اهتماماتهم، وفهم ما يهمهم أكثر. إضافة إلى ذلك، يتضمن ذلك طلب آرائهم حول أهداف وأفكار المشاريع، وضمان أن يكون لآرائهم دورٌ حاسم في تحديد الأولويات والإجراءات المخطط لها. 

· أي جزء من هذا العمل يثير اهتمامك أكثر؟ ولماذا؟
· هل سبق لك أن شهدت أو شاركت في أي مبادرات للمشاركة المجتمعية والتي برزت بالنسبة لك بوصفها مبتكرة أو مؤثرة بشكل خاص؟ 

يتضمن دور مسؤول الاتصال المجتمعي الالتزام بحضور اجتماعين شهريًّا تقريبًا، مدة كل منهما ساعتان، مع إمكانية عقد جلسات إضافية عند الضرورة. كما يتطلب المنصب تنظيم وتنفيذ أنشطة التوعية والتفاعل المجتمعي في ثلاث مراحل رئيسية خلال العملية. 

· هل سيكون في مقدورك القيام بمثل هذه الأنشطة والفعاليات والالتزام بها؟ 
· ما الأسئلة أو المخاوف التي قد تكون لديك بخصوص المشروع؟ 

