社区联络专员 
职位描述及谈话要点


		注意：以下是招聘社区联络核心团队成员时使用的职位描述模板。用灰色突出显示的文本为示例内容。请将其替换为适合您的社区的内容。







 职位描述.

职位：社区联络专员 
招聘人数：5
工作期：21 个月（2025 年 月份 - 2027 年 月份）
地点：[您所在的城镇]
工作时长： 
· 第一年：每周 1 至 5 小时（总计 80 小时）。包括平均每月大约两次、每次持续两小时的会议，以及在会议之外领导社区外联和参与活动、审阅材料和提供反馈花费的时间。 
· 第二年：具体工作时长将根据核心团队选定的项目而定。作为核心团队成员，您将参与项目的选取。 
薪酬： 
· 第一年：【示例：3200 美元（每小时 40 美元）】
· 第二年：薪酬将根据核心团队选定的项目进行调整。作为核心团队成员，您将参与项目的选取。 


您是否热衷于与社区成员建立联系并为社区需求发声？[您所在的城镇]正在招募[五名]兼职社区联络专员。

社区联络专员的角色是什么？社区联络专员是与社区中的环境正义组织或其他重点人群建立紧密联系的角色。具体而言，【您所在的城镇】正在寻找与【示例：您所在城镇的海地裔、阿拉伯裔和拉丁裔社区】具有紧密联系的社区成员。此外，我们也在寻找与那些基于自身经历，与社区中在【例如：经济不稳定或住房不稳定】领域具备专业知识的人士保持紧密联系的社区成员。社区联络专员的主要职责是与社区成员建立联系，了解他们的需求、关切和优先事项，并确保这些认知能够影响相关项目的决策过程。 

关于该项目：【您所在的城镇】正在参与一项为期两年的项目，名为“市政脆弱性准备计划 2.0”（MVP 2.0 计划）。MVP 2.0 计划是由马萨诸塞州政府运作的一项资助计划。该计划旨在为马萨诸塞州各地社区提供资金支持，用于识别与气候变化相关的脆弱性，并实施有助于增强社区复原力的项目。通过 MVP 2.0 计划，【您所在的城镇】将组建一个由市政工作人员和社区联络专员组成的核心团队，共同领导社区内的 MVP 2.0 工作。   

核心团队将致力于探索各种方法来提高【您所在的城镇】抵御气候变化影响（如洪水和极端高温）的能力，同时支持社区日常需求，从而打造更强大、更健康的社区。核心团队可能探讨的话题包括获取健康食品、住房、交通、公园和开放空间、降低洪水风险或在热浪期间保持凉爽的方法等。第一年，核心团队将开展对话活动，以了解社区需求，更新社区的复原力建设重点，重点关注公平性，并选定一个建设社区复原力的项目。第二年，核心团队将负责实施选定的项目。  

职责： 
· 定期参加核心团队的会议和学习活动，包括平均每月大约两次、每次持续两小时的会议。核心团队成员应安排时间参加这些会议。会议形式为线上或线下会议。
· 组织、推广并协助开展社区参与活动，以深入了解社区需求和导致社区脆弱性的因素。这可能包括举办社区聚餐或临时活动、制作并分发调查问卷、通过社交媒体和电子邮件群发系统分享信息、举办访谈或焦点小组讨论等，还包括核心团队成员一起开会讨论学到的内容。
· 与核心团队的其他成员合作，研究社区和气候数据，从而更好地了解社区脆弱性。此项工作涉及 2 至 3 次会议。
· 与核心团队的其他成员合作，更新【城镇/城市】建设社区复原力的工作重点。此项工作涉及 2 至 3 次会议以及收集社区反馈意见的社区外联活动。
· 与核心团队的其他成员合作，确定并制定一个【您所在的城镇】社区复原力建设项目的实施计划。此项工作涉及 2 至 3 次会议以及收集社区反馈意见的社区外联活动。
· 与核心团队的其他成员合作，在第二年实施复原力建设项目。 
· 对整个过程进行反思，总结顺利进展的环节以及吸取的经验教训。此项工作涉及 1 次会议。 
· 全程在社区中建立并维持信任关系。 

教育/经验要求： 
具备社区组织和/或倡议方面的经验。与【您的城镇】社区保持积极联系。

知识、技能和能力要求： 
· 能够总结并清晰表达社区，尤其是代表性不足的社区成员的关切和意见；
· 能够与背景和经历不同的人有效合作；
· 能够组织参与活动、社区倾听会、讨论和会议；
· 能够独立工作或进行团队协作，为社区带来积极影响；
· 对于具有语言需求的社区：具备【例如：海地克里奥尔语、葡萄牙语、西班牙语或阿拉伯语】的母语或双语能力（书面语言和口语）。

注意事项：将在马萨诸塞州工作的社区联络专员需填写相关表格（例如 W9 表格、票据）。此职位需自行负责交通事宜及承担交通费用。根据社区活动需求，此职位可能需要在晚上和/或周末工作。


		注意：下面列出了社区联络专员招聘或面试工作的一些谈话要点。 






 谈话要点.

我们正在寻找热衷于与社区成员建立联系并为社区需求发声的专业人士。
· 您热衷于解决哪些社区需求或问题？ 
· 您在社区组织或倡议方面有何经验？ 

此项目专注于建设社区复原力。我们对“社区复原力”的定义如下： 
社区复原力是指社区在面临气候变化带来的各种危害时，满足其居民、社区和环境需求的能力。这些危害包括气温升高、风暴、海平面上升、洪水、暴雨等影响。我们可能探讨的话题包括获取健康食品、住房、交通、公园和开放空间、降低洪水风险、在热浪期间保持凉爽的方法等。 

· 哪些因素促使【您所在的城镇】发展成为一个健康且繁荣的地方？ 
· 当谈到在【您所在的城镇】生活时，您最担心的问题有哪些？ 

此过程的重要环节将涉及与社区成员建立联系、了解他们的需求、关切和优先事项，以及就优先事项和项目构想征求他们的意见。 
· 这项工作中的哪个方面最能引起您的兴趣？为什么？
· 您是否见过或参与过任何您认为特别有创意或有效的社区参与活动？ 

我们正在寻找能够每月参加大约两次、每次持续两小时的会议（有时是两次以上）的社区联络专员，并在这个过程中的三个不同阶段领导社区外联和参与活动。 
· 这是否符合您的职责预期？ 
· 您有什么顾虑或问题吗？ 

