Đầu Mối Cộng Đồng 
Mô Tả Vị Trí & Các Điểm Chính Để Trao Đổi


		Lưu Ý: Dưới đây là mẫu mô tả vị trí để giúp quý vị khi chiêu mộ các thành viên Nhóm Nòng Cốt là Đầu Mối Cộng Đồng. Phần văn bản được tô màu xám là ví dụ. Hãy điền nội dung phù hợp với cộng đồng của quý vị vào phần đó.







 Mô Tả Vị Trí.

Vị trí: Đầu Mối Cộng Đồng 
Số lượng vị trí trống: 5
Khung Thời Gian: 21 tháng (tháng X/2025 – tháng Y/2027)
Địa điểm: [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị]
Thời gian cam kết: 
· Năm 1: 1-5 giờ mỗi tuần (tổng cộng 80 giờ). Thời gian này bao gồm trung bình khoảng hai cuộc họp hai giờ mỗi tháng, cũng như thời gian bổ sung ngoài các cuộc họp dành cho việc dẫn dắt hoạt động tiếp cận và tương tác cộng đồng, đồng thời xem xét và góp ý về tài liệu. 
· Năm 2: Số giờ sẽ tùy thuộc vào dự án được Nhóm Nòng Cốt lựa chọn. Là thành viên Nhóm Nòng Cốt, quý vị sẽ tham gia vào việc lựa chọn dự án. 
Thù lao: 
· Năm 1: [Ví dụ: $3,200 ($40/giờ)]
· Năm 2: Thù lao sẽ tùy thuộc vào dự án được Nhóm Nòng Cốt lựa chọn. Là thành viên Nhóm Nòng Cốt, quý vị sẽ tham gia vào việc lựa chọn dự án. 


Quý vị có đam mê kết nối với thành viên trong cộng đồng và ủng hộ các nhu cầu của cộng đồng không? [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị] đang tìm kiếm [năm] người làm việc bán thời gian với vai trò là Đầu Mối Cộng Đồng.

Đầu Mối Cộng Đồng là gì? Đầu Mối Cộng Đồng là người có mối liên hệ chặt chẽ với Công Lý Môi Trường hoặc nhóm đối tượng ưu tiên khác trong cộng đồng. Cụ thể, [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị] đang tìm kiếm các thành viên cộng đồng có liên hệ mật thiết với [Ví dụ: Cộng đồng người Haiti, Ả Rập và Latinx của Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị]. Chúng tôi cũng đang tìm kiếm các thành viên cộng đồng có liên hệ mật thiết với các thành viên cộng đồng có kiến thức chuyên môn về [Ví dụ: tình trạng bất ổn tài chính hoặc tình trạng bất ổn về nhà ở] dựa trên kinh nghiệm thực tiễn của họ. Vai trò của Đầu Mối Cộng Đồng là kết nối với các thành viên cộng đồng, hiểu nhu cầu, mối quan tâm và ưu tiên của họ, đồng thời giúp đảm bảo rằng những hiểu biết sâu sắc này định hình các quyết định về dự án. 

Về dự án: [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị] đang tham gia vào một quy trình kéo dài hai năm có tên là Chương Trình Chuẩn Bị Ứng Phó với Tính Dễ Tổn Thương Cấp Thành Phố (MVP) 2.0. Chương Trình MVP 2.0 là một chương trình tài trợ do Tiểu Bang Massachusetts điều hành. Chương trình này tài trợ cho các cộng đồng trên khắp Massachusetts để xác định điểm dễ bị tổn thương do biến đổi khí hậu và thực hiện các dự án giúp xây dựng khả năng chống chịu của cộng đồng. Thông qua chương trình MVP 2.0, [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị] sẽ thành lập một Nhóm Nòng Cốt gồm nhân viên thành phố và các Đầu Mối Cộng Đồng, những người sẽ làm việc cùng nhau để dẫn dắt công việc MVP 2.0 trong cộng đồng.   

Nhóm Nòng Cốt sẽ tập trung vào các cách để tăng khả năng chống chịu của [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị] trước các tác động của biến đổi khí hậu như lũ lụt và nắng nóng cực đoan, bao gồm cách hỗ trợ nhu cầu của cộng đồng để có một cộng đồng mạnh mẽ và lành mạnh hơn mỗi ngày. Các chủ đề mà Nhóm Nòng Cốt có thể giải quyết bao gồm khả năng tiếp cận thực phẩm lành mạnh, nhà ở, giao thông vận tải, công viên và không gian mở, giảm nguy cơ lũ lụt hoặc cách để giữ mát trong các đợt nắng nóng. Trong năm đầu tiên, Nhóm Nòng Cốt sẽ dẫn dắt các cuộc đối thoại để hiểu nhu cầu của cộng đồng, cập nhật ưu tiên về khả năng chống chịu của cộng đồng với trọng tâm là tính công bằng và chọn một dự án để xây dựng khả năng chống chịu của cộng đồng. Trong năm thứ hai, Nhóm Nòng Cốt sẽ thực hiện dự án mà họ đã chọn.  

Trách nhiệm: 
· Tham gia các cuộc họp và các buổi học tập thường xuyên với Nhóm Nòng Cốt. Thời gian này bao gồm trung bình khoảng hai cuộc họp hai giờ mỗi tháng. Thành viên Nhóm Nòng Cốt cần dành thời gian tham gia các cuộc họp này. Các cuộc họp có thể được tổ chức trực tuyến hoặc trực tiếp.
· Tổ chức, quảng bá và điều phối các hoạt động tương tác cộng đồng để hiểu nhu cầu của cộng đồng và những yếu tố góp phần vào tính dễ tổn thương của cộng đồng. Hoạt động này có thể bao gồm tổ chức các bữa tối cộng đồng hoặc sự kiện lưu động, tạo và phân phát khảo sát, chia sẻ thông tin qua mạng xã hội và danh sách gửi thư, tổ chức các cuộc phỏng vấn hoặc nhóm trọng tâm, hoặc hoạt động khác. Công việc này cũng bao gồm việc họp mặt Nhóm Nòng Cốt để thảo luận về những gì quý vị đã tìm hiểu được.
· Làm việc cùng với các thành viên khác trong Nhóm Nòng Cốt để khám phá dữ liệu cộng đồng và khí hậu nhằm hiểu rõ hơn về tính dễ tổn thương của cộng đồng. Công việc này bao gồm 2-3 cuộc họp.
· Làm việc với các thành viên khác trong Nhóm Nòng Cốt để cập nhật các ưu tiên của [Thị Trấn/Thành Phố] trong việc xây dựng khả năng chống chịu của cộng đồng. Công việc này bao gồm 2-3 cuộc họp và hoạt động tiếp cận cộng đồng để thu thập ý kiến từ cộng đồng.
· Làm việc với các thành viên khác trong Nhóm Nòng Cốt để xác định và phát triển kế hoạch thực hiện cho một dự án hỗ trợ khả năng chống chịu của cộng đồng ở [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị]. Công việc này bao gồm 2-3 cuộc họp và hoạt động tiếp cận cộng đồng để thu thập ý kiến từ cộng đồng.
· Làm việc với các thành viên khác trong Nhóm Nòng Cốt để thực hiện dự án tăng cường khả năng chống chịu trong suốt năm thứ 2. 
· Suy ngẫm về quy trình, bao gồm những gì đã diễn ra tốt đẹp và những gì quý vị đã học hỏi được. Công việc này bao gồm 1 cuộc họp. 
· Phát triển và duy trì các mối quan hệ tin cậy trong cộng đồng trong suốt quá trình. 

Học Vấn/Kinh Nghiệm: 
Có kinh nghiệm trong tổ chức cộng đồng và/hoặc vận động chính sách. Chứng minh được các mối quan hệ tích cực với cộng đồng [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị].

Kiến Thức, Kỹ Năng và Khả Năng: 
· Khả năng tổng hợp và diễn đạt các vấn đề quan ngại và ý kiến của cộng đồng, đặc biệt là các thành viên cộng đồng bị thiệt thòi;
· Khả năng làm việc hiệu quả với những người có xuất thân và trải nghiệm khác nhau;
· Khả năng điều phối các hoạt động tương tác, buổi xin ý kiến cộng đồng, thảo luận và cuộc họp;
· Khả năng làm việc độc lập và làm việc nhóm để tạo ra tác động cho cộng đồng của quý vị;
· Đối với các cộng đồng có nhu cầu tiếp cận ngôn ngữ: Thông thạo tiếng mẹ đẻ hoặc song ngữ (viết và nói) bằng một trong các ngôn ngữ [Ví dụ: Tiếng Creole Haiti, tiếng Bồ Đào Nha, tiếng Tây Ban Nha hoặc tiếng Ả Rập].

Xin lưu ý: Đầu Mối Cộng Đồng sẽ cần điền vào các biểu mẫu (ví dụ: W9, hóa đơn) để làm việc tại Tiểu Bang Massachusetts. Vị trí này tự chịu trách nhiệm về phương tiện đi lại và chi phí đi lại của bản thân. Vị trí này có thể phải làm việc vào buổi tối và/hoặc cuối tuần, tùy thuộc vào nhu cầu tương tác cộng đồng.


		Lưu ý: Dưới đây là một số điểm chính để trao đổi nhằm hỗ trợ việc chiêu mộ hoặc phỏng vấn các Đầu Mối Cộng Đồng. 






 Các Điểm Chính Để Trao Đổi.

Chúng tôi đang tìm kiếm những người đam mê kết nối với thành viên trong cộng đồng và lên tiếng cho các nhu cầu của cộng đồng.
· Quý vị quan tâm đến những nhu cầu hoặc vấn đề nào? 
· Quý vị có kinh nghiệm gì trong tổ chức cộng đồng hoặc vận động chính sách? 

Dự án này tập trung vào việc xây dựng khả năng chống chịu của cộng đồng. Chúng tôi sử dụng thuật ngữ đó với ý nghĩa sau: 
Khả năng chống chịu của cộng đồng là khả năng của một cộng đồng trong việc giải quyết các nhu cầu của người dân, khu dân cư và môi trường của mình khi đối mặt với các hiểm họa do biến đổi khí hậu. Các hiểm họa có thể bao gồm nhiệt độ cao hơn, bão, mực nước biển dâng, lũ lụt, mưa lớn hơn và các tác động khác. Các chủ đề chúng tôi có thể giải quyết bao gồm bao gồm khả năng tiếp cận thực phẩm lành mạnh, nhà ở, giao thông vận tải, công viên và không gian mở, giảm nguy cơ lũ lụt hoặc cách để giữ mát trong các đợt nắng nóng, hoặc các ý tưởng khác. 

· Điều gì giúp [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị] trở thành một nơi lành mạnh và thịnh vượng? 
· Quý vị lo lắng về những điều gì khi sống ở [Thành Phố/Thị Trấn của Quý Vị]? 

Một phần lớn của quy trình này sẽ liên quan đến việc kết nối với thành viên cộng đồng để hiểu nhu cầu, mối quan tâm và ưu tiên của họ, đồng thời thu thập phản hồi của họ về các ưu tiên và ý tưởng dự án. 
· Khía cạnh nào của công việc đó gây hứng thú nhất cho quý vị? Tại sao?
· Quý vị đã từng thấy hoặc tham gia vào bất kỳ hoạt động tương tác cộng đồng nào mà quý vị cho là đặc biệt sáng tạo hoặc hiệu quả chưa? 

Chúng tôi đang tìm kiếm các Đầu Mối Cộng Đồng có thể tham gia khoảng hai cuộc họp hai giờ mỗi tháng (đôi khi nhiều hơn) cũng như dẫn dắt các hoạt động tiếp cận và tương tác trong cộng đồng tại ba thời điểm khác nhau trong quy trình. 
· Quý vị có thể đáp ứng được điều đó không? 
· Quý vị có quan ngại hoặc câu hỏi nào không? 

