الأهلية المستمرة
ما هي الأهلية المستمرة؟
الأهلية المستمرة (CE) هي فترة لن يفقد خلالها بعض أعضاء MassHealth تغطية التأمين بغض النظر عن معظم التغييرات التي من شأنها أن تؤثر على الأهلية.
تُعد الأهلية المستمرة أداة قيمة تساعد الولايات على ضمان حصول هؤلاء الأعضاء باستمرار على خدمات الرعاية الصحية اللازمة وبقائهم مسجلين في التغطية الصحية التي يكونون مؤهلين لها.
من المؤهل للحصول على مخصصات الأهلية المستمرة؟
يقدم MassHealth حاليًا الأهلية المستمرة لأربع مجموعات: 1. الأعضاء اللاتي كُن حوامل مؤخرًا؛ 2. الأعضاء الذين أُطلق سراحهم مؤخرًا من الحبس أو السجن؛ 3. الأعضاء الذين تقل أعمارهم عن 19 عامًا؛ 4. الأعضاء المُثبت أنهم مشردون بشكل مزمن. يُثبت أن أعضاء MassHealth "مشردون بشكل مزمن" إذا كانوا مسجلين في نظام معلومات إدارة المشردين في ماساتشوستس (Massachusetts Homeless Management Information System) لمدة ستة أشهر أو أكثر.
الفئات المؤهلة للحصول على الأهلية المستمرة ومدة التغطية
· الأعضاء اللاتي كُن حوامل مؤخرًا: توفير 12 شهرًا من الأهلية المستمرة للأعضاء بعد نهاية الحمل؛
· الأعضاء الذين أُطلق سراحهم مؤخرًا من الحبس أو السجن: توفير 12 شهرًا من الأهلية المستمرة للبالغين الذين تتراوح أعمارهم بين 19 و 64 عامًا عند إطلاق سراحهم من الحبس أو السجن للعام الأول بعد عودتهم إلى المجتمع؛
· الأعضاء الذين تقل أعمارهم عن 19 عامًا: توفير 12 شهرًا من الأهلية المستمرة للأعضاء الذين تقل أعمارهم عن 19 عامًا؛
· الأعضاء المُثبت أنهم مشردون بشكل مزمن: توفير 24 شهرًا من الأهلية المستمرة للبالغين المُثبت أنهم مشردون وتتراوح أعمارهم ما بين 19 و 64 عامًا.

تأكدي من إعلام MassHealth إذا كنتِ حاملاً للحصول على هذه التغطية!

متى تنتهي الأهلية المستمرة؟
يظل الأعضاء الذين لديهم أهلية مستمرة مشمولين بالتغطية طوال فترة أهليتهم بغض النظر عن التغييرات، إلا إذا تم تحديد الأهلية الأولية بشكل غير صحيح أو إذا تقدموا في العمر أو وافتهم المنية أو انتقلوا خارج الولاية أو تقدموا بطلب لإلغائها.
ما هي مزايا الأهلية المستمرة؟
· تحسين الحالة الصحية والعافية على المدى القصير والطويل؛
· تقليل مخاطر التأثير السلبي عند تغير دخل الأسرة على نحوٍ غير متوقع؛
· تعزيز المساواة في الرعاية الصحية؛
· زيادة كفاءة الإنفاق على الرعاية الصحية؛
· تقليل الأعباء والتكاليف الإدارية؛
· تعزيز قدرة MassHealth على قياس جودة الرعاية بالكامل؛
· تزويد الولايات بأدوات أفضل لتحميل البرامج الصحية المسؤولية عن الجودة والنتائج الصحية المُحَسَّنة.

تعد الأهلية المستمرة أحد المخصصات الفردية!
تنطبق الأهلية المستمرة على شخص واحد وليس على جميع أفراد أسرة الشخص المعيشية.
يجب على أفراد الأسرة المعيشية الذين ليس لديهم أهلية مستمرة مواصلة الإبلاغ عن التغييرات، والاستجابة لطلبات المعلومات، وإكمال التجديدات والطلبات الأخرى من MassHealth، وإلا سيخاطرون بفقدان تغطية التأمين.
لديك أسئلة؟
اتصل بـ MassHealth على الرقم 2900-841 (800)، الهاتف النصي/ هاتف ضعاف السمع: 711. يتوفر ممثلو البرنامج من الاثنين إلى الجمعة من الساعة 8:00 صباحًا حتى الساعة 5:00 مساءً.
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