Elegibilidade Contínua
O que é Elegibilidade Contínua?
Elegibilidade Contínua (CE do termo em inglês: Continuous Eligibility) é um período de tempo durante o qual certos membros do MassHealth não perdem sua cobertura, a despeito da maioria das mudanças que, de outra forma, afetariam sua elegibilidade.
A CE é uma ferramenta valiosa que ajuda os estados a garantir que esses membros tenham acesso consistente aos serviços de cuidados de saúde de que precisam, e permaneçam inscritos na cobertura de saúde para a qual se qualificam.
Quem é elegível para a Elegibilidade Contínua (CE)?
Atualmente, o MassHealth oferece CE a quatro grupos: 1. membros que estavam grávidas recentemente; 2. membros que saíram de uma cadeia ou prisão recentemente; 3. membros jovens com menos de 19 anos de idade; e 4. Membros que estejam comprovada e cronicamente desabrigados (sem-teto). Membros do MassHealth são considerados “comprovada e cronicamente desabrigados” se já estiverem no Sistema de Informações de Gestão de Desabrigados de Massachusetts (Massachusetts Homeless Management Information System) por seis meses ou mais.
Grupos elegíveis e duração da cobertura da Elegibilidade Contínua (CE)
· Membros que estavam grávidas recentemente: Fornece 12 meses de CE aos membros depois do final de uma gravidez;
· Membros que saíram de uma cadeia ou prisão recentemente: Fornece 12 meses de CE a adultos com idade entre 19 e 64 anos quando saem de uma cadeia ou prisão, no primeiro ano depois de retornarem à sua comunidade;
· Membros jovens com menos de 19 anos de idade: Fornece 12 meses de CE aos membros com menos de 19 anos de idade; e
· Membros comprovada e cronicamente desabrigados: Fornece 24 meses de CE a adultos comprovadamente desabrigados, com idade entre 19 e 64 anos.

Informe ao MassHealth se estiver grávida para poder receber esta cobertura!

Quando termina a CE?
Membros que têm CE permanecem cobertos durante seu período de elegibilidade independentemente de mudanças que sofram, exceto se a elegibilidade inicial tenha sido determinada incorretamente ou se ultrapassarem o limite de idade, falecerem, mudarem para outro estado ou solicitarem cancelamento.

Quais são os benefícios da CE?
· Melhora o estado de saúde e bem-estar a curto e longo prazo;
· Reduz o risco de um impacto negativo quando a renda familiar muda inesperadamente;
· Promove equidade na saúde;
· Incentiva gastos mais eficientes em cuidados de saúde;
· Reduz custos e cargas administrativas;
· Aprimora a habilidade do MassHealth de medir integralmente a qualidade dos cuidados de saúde; e
· Proporciona aos estados melhores ferramentas para responsabilizarem os planos de saúde pela qualidade e por melhores resultados na saúde.

CE é um benefício individual!
A CE se aplica a um indivíduo, não a todos os membros do agregado familiar de uma pessoa.
Os membros da família sem CE precisam continuar a informar mudanças, responder a solicitações de informações e preencher renovações e outras solicitações do MassHealth ou correm o risco de perder sua cobertura.
Perguntas?
Ligue para o MassHealth pelo telefone (800) 841-2900, TDD/TTY: 711. Nossos representantes estão disponíveis de segunda a sexta, das 8:00 a.m. às 5:00 p.m.
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