Tính Đủ Điều Kiện Kéo Dài Liên Tục
Tính Đủ Điều Kiện Kéo Dài Liên Tục Là Gì?
Tính Đủ Điều Kiện Kéo Dài Liên Tục (CE) là khoảng thời gian mà một số thành viên MassHealth nhất định sẽ không bị hết bảo hiểm dù có bất kể các thay đổi nào  ảnh hưởng đến tính đủ điều kiện.
CE là một công cụ có giá trị giúp các tiểu bang đảm bảo rằng các thành viên này có quyền tiếp nhận các dịch vụ chăm sóc y tế cần thiết và vẫn được ghi danh bảo hiểm y tế mà họ đủ điều kiện.
Ai đủ điều kiện nhận CE?
MassHealth hiện cung cấp CE cho bốn nhóm: 1. thành viên gần đây đã mang thai; 2. thành viên gần đây được ra tù hoặc nhà giam; 3. thành viên dưới 19 tuổi; và 4. thành viên được xác minh là vô gia cư thường xuyên. Các thành viên MassHealth là "người vô gia cư đã được xác minh" nếu họ đã ở trong Hệ thống Thông tin Quản lý Người vô gia cư Massachusetts từ sáu tháng trở lên.
Các Nhóm Đủ Điều Kiện CE và Thời Hạn Bảo Hiểm
· Thành viên vừa mang thai: Cung cấp 12 tháng CE cho các thành viên sau khi kết thúc thai kỳ;
· Các thành viên gần đây được ra tù hoặc nhà giam: Cung cấp 12 tháng CE cho người lớn từ 19–64 tuổi khi được ra tù hoặc nhà giam trong năm đầu tiên sau khi họ trở lại cộng đồng;
· Thành viên dưới 19 tuổi: Cung cấp 12 tháng CE cho các thành viên dưới 19 tuổi; và
· Thành viên được xác minh là vô gia cư dài hạn: Cung cấp 24 tháng CE cho người lớn được xác minh là vô gia cư và 19-64 tuổi.

Hãy báo cho MassHealth biết nếu quý vị đang mang thai để nhận bảo hiểm này!

Khi nào CE kết thúc?
Các thành viên có CE vẫn được bảo hiểm trong suốt thời gian xét điều kiện của họ bất kể những thay đổi, trừ khi điều kiện ban đầu được xác định không chính xác hoặc nếu họ già đi, qua đời, dời đi ra khỏi tiểu bang hoặc yêu cầu hủy bỏ.
Lợi ích của CE là gì?
· Cải thiện tình trạng sức khỏe và phúc lợi trong ngắn hạn và dài hạn;
· Giảm nguy cơ tác động tiêu cực khi thu nhập gia đình thay đổi đột ngột;
· Thúc đẩy sự bình đẳng về sức khỏe;
· Thúc đẩy chi tiêu chăm sóc y tế hiệu quả hơn;
· Giảm gánh nặng và chi phí hành chính;
· Tăng cường khả năng của MassHealth để đo lường đầy đủ chất lượng chăm sóc; và
· Cung cấp cho các tiểu bang các công cụ tốt hơn để các chương trình bảo hiểm y tế chịu trách nhiệm về chất lượng và cải thiện kết quả sức khỏe.

CE là một lợi ích cá nhân!
CE áp dụng cho một cá nhân, không phải toàn bộ hộ gia đình của người đó.
Các thành viên hộ gia đình không có CE phải tiếp tục báo cáo các thay đổi, trả lời các yêu cầu cung cấp thông tin và hoàn thành gia hạn và các yêu cầu khác từ MassHealth nếu không họ có nguy cơ mất bảo hiểm.
Quý vị có thắc mắc?
Gọi MassHealth theo số (800) 841-2900, TDD/TTY: 711. Nhân viên đại diện có mặt từ Thứ Hai đến Thứ Sáu, 8 giờ sáng - 5 giờ chiều.
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