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Depatman Konsèvasyon ak Rekreyasyon
Sosyete Massachusetts

Plan Jesyon Resous Konplèks DCR Erving 
Reyinyon Piblik sou Pwojè Piblikasyon

Jedi 18 Septanm a 6pm – 7:30pm 
Enskri pou reyinyon an sou Lyen Enskripsyon Zoom nan.

Depatman Konsèvasyon ak Rekreyasyon (DCR) la te prepare Plan Jesyon Resous (RMP) pou onz pwopriyete ki vin apre yo nan Konplèks Erving li: Forè Eta Erving, Federasyon Klèb Fanm nan Eta Forè, Pak Eta Lak Wyola a, Forè Eta Montague, Forè Eta Mòn Grace, Forè Eta New Salem, Forè Eta Northfield, Forè Eta Orange, Forè Eta Shutesbury, Forè Eta Warwick, ak Forè Eta Wendell. Kopi plan sa yo disponib sou paj wèb Distri Central Highlands RMPs la. 

Y ap envite piblik la pou yo fè kòmantè pandan reyinyon an, apre prezantasyon an, lè yo aktive mikwo yo, oswa fonksyonalite mesaj k ap disponib atravè platfòm patisipasyon anliy nan. Apre reyinyon an, prezantasyon an ap disponib pou gade sou paj wèb DCR konsènan Evènman pase pou Enfòmasyon Reyinyon Piblik DCR la.  DCR ankouraje piblik la pou pataje lòt fidbak, avèk yon dat limit pou DCR resevwa kòmantè disi 18 Oktòb 2025. Yo gendwa voye kòmantè yo pa mwayen pòtay kòmantè DCR la. Tanpri nou vle w note enfòmasyon ki nan kòmantè ou voye bay DCR la, ansanm avèk non w, vil ou, ak kòd postal ou gen poste sou sitwèb DCR la. Lòt enfòmasyon kontak yo mande w lè ap fè kòmantè, sitou adrès imèl, ap sèvi sèlman pou nou kontakte w sou mizajou k ap fèt alavni sou pwojè oswa pwopriyete sijè a. 
 
Si w gen kesyon oswa enkyetid anrapò ak òganizasyon an oswa ou ta renmen yo ajoute w nan yon lis imèl pou resevwa anons jeneral DCR oswa anons ki presi a pwojè yo, tanpri imèl Mass.Parks@mass.gov oswa rele 617-626-4973.



Entèpretasyon lang andirèk sou entènèt ap disponib si w voye yon demann e avèk anons alavans bay mass.parks@mass.gov oswa 617-872-3270.  Tanpri presize ki lang w ap mande. Gen ajisteman rezonab ki disponib pou moun ki andikape si yo mande e lè yo voye anons alavans pou Melixza G. Esenyie, Lwa sou Amerkien ki gen Andikap (ADA) ak Jesyonè Divèsite nan Biwo Egzekitif Enèji ak Zafè Anviwònmantal, nan Melixza.Esenyie2@mass.gov. Mete yon deskripsyon ajisteman k ap nesesè e tanpri mete kantite detay ou kapab. Epitou tanpri mete yon fason yo kapab kontakte w si w bezwen plis enfòmasyon. N ap aksepte demann dènyè minit yo, men li gendwa pa posib pou nou reyalize demann ou an.
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