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Planes de gestión de recursos del DCR para el Complejo Erving 
Reunión pública del proyecto de borrador

Jueves 18 de septiembre de 6:00 p. m. a 7:30 p. m. 
Regístrese para la reunión a través del enlace de registro de Zoom.

El Departamento de Conservación y Recreación (DCR) ha preparado borradores de sus planes de gestión de recursos (RMP) para las siguientes once propiedades en su Complejo Erving: Bosque Estatal de Erving, Bosque Estatal de la Federación de Clubes de Mujeres, Parque Estatal del Lago Wyola, Bosque Estatal de Montague, Bosque Estatal de Mount Grace, Bosque Estatal de New Salem, Bosque Estatal de Northfield, Bosque Estatal de Orange, Bosque Estatal de Shutesbury, Bosque Estatal de Warwick y Bosque Estatal de Wendell. Las copias de estos planes están disponibles para su consulta en la página web de los RMP del distrito de las Tierras Altas Centrales (Central Highlands). 

Se invitará al público a proporcionar comentarios durante la reunión, después de la presentación, activando sus micrófonos o mediante la funcionalidad de chat que estará disponible a través de la plataforma de participación virtual. Después de la reunión, la presentación estará disponible para su visualización en la página web de información de eventos pasados de reuniones públicas del DCR.  El DCR alienta al público a compartir comentarios adicionales. La fecha límite del DCR para recibir comentarios es el 18 de octubre de 2025. Los comentarios pueden enviarse a través del portal de comentarios públicos del DCR. Tenga en cuenta que el contenido de los comentarios que envíe a DCR, junto con su nombre, ciudad y código postal, podría publicarse en el sitio web del DCR. La información de contacto adicional requerida al comentar, en particular la dirección de correo electrónico, solo se utilizará para informarle sobre futuras actualizaciones del proyecto o propiedad en cuestión.
 
Si tiene preguntas o inquietudes relacionadas con la agencia o desea que le agreguen a una lista de correo electrónico para recibir anuncios generales o específicos del proyecto del DCR, envíe un correo electrónico a Mass.Parks@mass.gov o llame al 617-626-4973.


Se ofrece interpretación en vivo en línea previa solicitud y previo aviso enviado al correo electrónico mass.parks@mass.gov o llamando al 617-872-3270.  Por favor, especifique el idioma solicitado. Se ofrecen adaptaciones razonables para personas con discapacidad, previa solicitud y previo aviso a Melixza G. Esenyie, gerente de ADA (Ley para Estadounidenses con Discapacidades) y Diversidad de la Oficina Ejecutiva de Energía y Asuntos Ambientales, al correo electrónico Melixza.Esenyie2@mass.gov. Incluya una descripción de la adaptación que necesitará y proporcione la mayor cantidad de detalles posible. Indique también cómo podemos contactarle si se necesita más información. Se aceptarán solicitudes de última hora, pero es posible que no podamos atenderlas.
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