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Tweet 1:
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. اما مبلغ مقرری عمومی SNAP به مثل سابق به شما پرداخت می گردد. به  Mass.gov/ExtraCOVIDSNAPمراجعه کنید و معلومات حاصل کنید که چطور بالاترین مبلغ SNAP را دریافت کنید و یک قسمت آن را برای دوره بعد از 2 مارچ پس انداز کنید.

Instagram/Facebook 1:
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. شما سر از ماه اپریل ماهانه فقط یک مبلغ دریافت می کنید. که آنهم مبلغ مقرری عمومی شما است. برای معلومات درباره این مبلغ به DTA Connect زنگ بزنید و یا به نمبر 877-382-2363 به DTA زنگ بزنید و معلومات مربوط به دوسیه تان را گوش کنید.
تذکر: هر مبلغی از SNAP را که مصرف نکنید، ماه به ماه برای تان ذخیره می شود. همچنین، برای جلوگیری از سرقت شدن مبلغ تان، پن کود کارت EBT خود را هر چند وقت تغییر بدهید.
به Mass.gov/ExtraCOVIDSNAP زنگ بزنید و معلومات حاصل کنید که چطور می توانید بیشترین مبلغ SNAP را دریافت کنید و یک قسمت از آن را برای دوره بعد از 2 مارچ پس انداز کنید. 
Tweet 2: HIP
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. با HIP کمک های غذایی زیادتر دریافت کنید! اگر SNAP دریافت می کنید، بدون کدام ممانعت می توانید HIP هم دریافت نمایید. وقتی که با پول SNAP از فروشنده گان HIP خرید می کنید، HIP پول شما را الی مبلغ DTAFinder.com دوباره به کارت تان علاوه می کند.

Instagram/Facebook 2: HIP
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. در جستجوی کمک غذایی بیشتر هستید؟ اگر شامل پروگرام SNAP در ایالت مساچوست هستید، بدون ممانعت می توانید HIP دریافت کنید.  اگر با پول SNAP از فارم های HIP در منطقه تان میوه و سبزی بخرید، HIP این پول را دوباره به کارت EBT شما علاوه می نماید. پولی که دوباره علاوه می شود، نظر به تعداد اعضای فامیل تان، الی 40 دالر، 60 دالر، یا 80 دالر در ماه خواهد بود.  آدرس فروشنده گان محلی را از DTAFinder.com پیدا کنید. 

Tweet 3. Medical Deduction
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید در ایالت مساچوست، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. اگر در اعضای فامیل تان که شامل SNAP هستند، شخصی است که 60 سال یا زیادتر عمر دارد و یا دچار معلولیت است و مصارف معالجه وی ماهانه از 35 دالر اضافه تر می شود، شما می توانید مبلغ SNAP اضافه تر دریافت کنید. برای معلومات بیشتر: https://Mass.gov/ExtraCOVIDSNAP

Instagram/Facebook 3. Medical Deduction
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید در ایالت مساچوست، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. اگر در اعضای فامیل تان که شامل SNAP هستند، شخصی است که 60 سال یا زیادتر عمر دارد و یا دچار معلولیت است و مصارف معالجه وی ماهانه از 35 دالر اضافه تر می شود، امکان دارد که مستحق دریافت مبلغ زیادتری از طرف SNAP شناخته شوید.  اگر مصارف معالجه شما کمتر از 190 دالر در ماه است، ضرور نیست که برای ثبوت مصارف، کدام سند به DTA روان کنید.  این مصارف را یادداشت نموده و به DTA Connect  روان کنید و یا به نمبر 877-382-2363 به DTA زنگ بزنید و این مصارف را به DTA راپور بدهید. برای معلومات بیشتر به https://Mass.gov/ExtraCOVIDSNAP مراجعه نمایید.

Tweet 4. Child/adult care Deduction
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید در ایالت مساچوست، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. اگر در فامیل تان طفل یا شخص معلول دارید که باید مصارف مراقبت از آنها را پرداخت کنید، این موضوع را به DTA بگویید و مبلغ ماهانه SNAP تان را افزایش بدهید.  برای معلومات بیشتر: https://Mass.gov/ExtraCOVIDSNAP

Instagram/Facebook Post 4:
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید در ایالت مساچوست، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. اگر  در فامیل تان طفل یا شخص معلول دارید که باید مصارف مراقبت از آنها را پرداخت کنید ( و در عین حال، کسی از اعضای فامیل تان وظیفه دار است، در جستجوی وظیفه است، و یا شامل مکتب است) امکان دارد که بتوانید مبلغ مقرری عمومی ماهانه SNAPتان را افزایش بدهید.  برای معلومات بیشتر به https://Mass.gov/ExtraCOVIDSNAP مراجعه نمایید. 

Tweet 5: Housing Deduction
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید در ایالت مساچوست، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. اگر مبلغ کرایه یا گروی خانه تان بالا رفته است، این موضوع را به DTA بگویید و مبلغ مقرری عمومی ماهانه SNAPتان را افزایش بدهید. برای معلومات بیشتر: Mass.gov/ExtraCOVIDSNAP

Instagram/Facebook 5: Housing Deduction
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید در ایالت مساچوست، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. اگر مبلغ کرایه یا گروی خانه تان بالا رفته است، این موضوع را به DTA خبر بدهید تا شاید پول اضافه تری منحیث مبلغ عمومی ماهانه SNAP به شما پرداخت شود.  مصارف را یادداشت نموده و به DTA Connect  روان کنید و یا به نمبر 877-382-2363 به DTA زنگ بزنید و مصارف را به DTA راپور بدهید. برای معلومات بیشتر به https://Mass.gov/ExtraCOVIDSNAP مراجعه نمایید

Tweet 6: 
مبلغ فوق العاده SNAP که بخاطر کووید پرداخت می گردید، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. منابع کمکی بیشتر در قسمت غذا: 
@ProjectBread's FoodSource Hotline: 1-800-645-8333 or https://www.gettingSNAP.org/ 
@Gr8BosFoodBank: https://www.gbfb.org/need-food/ 
@WorcCtyFoodBank: https://foodbank.org/find-food/ 
@FoodBankWMA: https://foodbankwma.org/get-help/covid-19-food-pantry-meal-program-schedule/ 
@MVFoodBank: https://mvfb.org/member-agencies/

Instagram/Facebook 6: 
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید در ایالت مساچوست، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. برای دریافت کمک غذایی بیشتر، به گدام های خوراکه باب، پروگرام های غذای اضطراری، و دیگر پروگرام های کمکی مراجعه نمایید.  

منابع کمکی نزدیک تان را پیدا کنید:
Project Bread’s FoodSource Hotline: 1-800-645-8333 or https://www.gettingSNAP.org/ 
Greater Boston Food Bank: https://www.gbfb.org/need-food/ 
Worcester County Food Bank: https://foodbank.org/find-food/  
The Food Bank of Western Massachusetts: https://foodbankwma.org/get-help/covid-19-food-pantry-meal-program-schedule/ 
Merrimack Valley Food Bank: https://mvfb.org/member-agencies/ 



Tweet/Instagram/Facebook 7: 
نظربه فیصله اخیر دولت فدرال، مبلغ فوق العاده SNAP برای کووید در ایالت مساچوست، سر از تاریخ 2 مارچ 2023 قطع می گردد. از ویب سایت https://Mass.gov/ExtraCOVIDSNAP دیدن کنید و منابع کمکی در قسمت مصارف غذا، خانه، سهولت های شهری، و مصارف دیگر را پیدا کنید.  

