Postagens de redes sociais da DHCD - para tradução
Postagens no Twitter - Ajuda com moradia
	Está com dificuldade para pagar o aluguel ou a hipoteca por causa da #COVID19MA? Você perdeu seu emprego ou a renda durante a pandemia? Você corre o risco de ficar sem teto? Você pode ser elegível a receber ajuda para pagar o aluguel ou a hipoteca.

Saiba mais em: mass.gov/CovidHousingHelp


	Você está devendo aluguel porque perdeu seu emprego ou renda durante a pandemia #COVID19MA? Informe-se sobre a assistência de emergência que pode ajudá-lo(a) a quitar sua dívida de moradia antes que os despejos voltem a ocorrer em Massachusetts.

Saiba mais em: mass.gov/CovidHousingHelp


	Está preocupado(a) com a possibilidade de ficar sem teto devido à falta de pagamento do aluguel ou da hipoteca? Saiba mais sobre programas que podem ajudar famílias de baixa renda a cobrirem os custos de aluguel e de hipoteca anteriores e futuros.

Saiba mais em: mass.gov/CovidHousingHelp


	O >@DHCD_MA tem programas para ajudar indivíduos e famílias a permanecerem em suas casas caso estejam enfrentando despejo, execução de hipoteca, perda de serviços ou outras emergências de moradia causadas pela #COVID19MA.

Saiba mais em: mass.gov/CovidHousingHelp


	A #COVID19MA causou atrasos no pagamento de aluguel ou de hipoteca devido à perda de emprego? Você pode ser elegível a assistência estadual de despesas de moradia para evitar despejo ou execução de hipoteca. 

Saiba mais em: mass.gov/CovidHousingHelp


	O seu aluguel está atrasado porque perdeu o emprego devido a #COVID19MA? Você não pagou a hipoteca por causa de despesas relacionadas a COVID-19? Você corre o risco de ficar sem teto?

O @DHCD_MA pode ajudá-lo(a) a permanecer em sua casa. ➡️: mass.gov/CovidHousingHelp


	Se estiver com o aluguel ou a hipoteca atrasado, precisa agir agora para cumprir com essas obrigações. O @MA_DHCD poderá ajudar. Se você é um locatário de baixa renda ou proprietário de uma casa afetado pela #COVID19MA, acesse mass.gov/CovidHousingHelp para saber mais sobre a assistência disponível e como se inscrever.


	Você é um locatário com inquilinos de baixa renda que estão tendo dificuldade para pagar o aluguel devido à perda de emprego causada pela #COVID19MA? Saiba mais sobre os programas que seus inquilinos podem se inscrever e que fazem o pagamento do aluguel diretamente a você, o proprietário.

Saiba mais em: mass.gov/CovidHousingHelp




Postagens do Facebook
	Se estiver com o pagamento atrasado do aluguel ou da hipoteca devido aos impactos da pandemia de COVID-19, incluindo a perda do emprego, o Department of Housing and Community Development poderá ajudá-lo(a) a se recuperar e a evitar a perda de sua casa. 

Saiba mais sobre os programas disponíveis para locatários de baixa renda e proprietários de casas e como pode obter ajuda para solicitar assistência direta para pagar o aluguel ou a hipoteca. mass.gov/CovidHousingHelp


	Sabia que pode ser elegível a assistência estadual para pagar o aluguel ou a hipoteca? Se você perdeu seu emprego ou renda devido à pandemia de COVID-19, o Department of Housing and Community Development tem programas para locatários de baixa renda e proprietários de casas que ajudarão com o aluguel em atraso ou pagamentos de hipotecas, além de custos futuros de moradia. 

Acesse mass.gov/CovidHousingHelp para entrar em contato com agências regionais que podem ajudá-lo(a) a se inscrever para receber fundos e a permanecer em sua casa.


	Manter você e sua família abrigados com segurança é fundamental para evitar a disseminação do COVID-19. Se estiver com dificuldade com as despesas de moradia, como pagar o aluguel ou pagar a hipoteca devido à pandemia, e se correr o risco de ser despejado(a) e de ficar sem teto, pode ser elegível a assistência direta do Department of Housing and Community Development. 

Acesse mass.gov/CovidHousingHelp para entrar em contato com agências regionais que podem orientá-lo(a) durante o processo de inscrição, fornecer suporte adicional e ajudá-lo(a) a permanecer com segurança em sua casa.
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