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Funcionarios del estado anuncian planes para la fumigación de mosquitos en secciones de los condados de Worcester y Plymouth debido a la encefalitis equina del este (EEE)

La fumigación de mosquitos es un componente de la respuesta de salud pública para reducir el riesgo del raro pero serio virus de la EEE
BOSTON — El Departamento de Salud Pública de Massachusetts (DPH por sus siglas en inglés) y el Departamento de Recursos Agrícolas de Massachusetts (MDAR por sus siglas en inglés) anunciaron hoy planes para realizar la fumigación aérea de mosquitos en zonas del Condado de Plymouth, y la fumigación montada en camionetas en partes del Condado de Worcester. Al 24 de agosto de 2024, diez comunidades en Massachusetts han sido declaradas de riesgo alto o crítico del virus de la encefalitis equina del este (EEE) por el DPH.

La Junta de Control de Mosquitos por Reclamación del Estado (SRMCB por sus siglas en inglés), con la asistencia del MDAR, realizará y monitoreará la fumigación aérea en partes del Condado de Plymouth y supervisará la fumigación montada en camionetas del suelo en partes del Condado de Worcester. 

Las ocho comunidades en la zona de fumigación aérea son Carver, Halifax, Kingston, Middleborough, Plymouth, Plympton, Rochester y Wareham.

Las cinco comunidades en la zona de fumigación por camioneta son Douglas, Dudley, Oxford, Sutton y Uxbridge.

La planificación y coordinación de la operación futura de fumigación está en curso. Detalles sobre el horario exacto será provisto lo antes posible, pero se espera que la fumigación ocurra durante la semana del 26 de agosto. Se ha programado que la fumigación tenga lugar a la noche, comenzando pocos momentos después del atardecer y terminando temprano a la mañana. Por favor, tenga en cuenta que este horario depende del clima y podría cambiar con un corto aviso previo. Los residentes podrán visitar el sitio web del DPH para mayor información a medida que sea puesta a disposición.

La EEE es una enfermedad rara pero seria y potencialmente mortal que puede afectar a personas de todas las edades. El 16 de agosto, el DPH anunció el primer caso humano de EEE de este año, un hombre de más de 80 años que resultó expuesto a la EEE en el Condado de Worcester. Durante el último brote de EEE en Massachusetts en 2019-2020, ocurrieron 17 casos humanos y siete fatalidades.

 “No hemos visto un brote de EEE durante cuatro años en Massachusetts”, dijo Robbie Goldstein, MD PhD, Comisionado del DPH. “El brote y la actividad de este año elevan el riesgo para las comunidades en partes del estado. Necesitamos usar todas nuestras herramientas disponibles para reducir el riesgo y proteger a nuestras comunidades. Le pedimos a todos que contribuyan.”

“Debido al aumento en el riesgo de la EEE y el primer caso humano de la temporada, el estado toma medidas decisivas para proteger la salud pública”, dijo Ashley Randle, Comisionada del MDAR. “La fumigación aérea perseguirá a los mosquitos que transportan el virus de la EEE. Si bien estas medidas son críticas para reducir el riesgo de la transmisión, es vital que todos mantengan la vigilancia y cumplan las directrices de protección personal para proteger a nuestra comunidad.”

El pesticida usado es Anvil 10+10, un producto registrado ante la EPA que ha sido probado y usado extensivamente en la fumigación aérea y a nivel del suelo en los EE.UU. para controlar mosquitos. Los compuestos en este producto han demostrado ser altamente eficaces en la matanza de mosquitos en todo el mundo durante más de 20 años. 

Anvil 10+10 se aplica usando un aerosol de volumen ultra bajo (ULV por sus siglas en inglés) que usa muy pequeñas cantidades del insecticida. Es muy poco probable que una persona resulte expuesta a cantidades que pudieran crear efectos adversos a la salud. A pesar de que no son necesarias precauciones especiales, los residentes de las zonas afectadas que prefieren evitar o reducir la exposición pueden quedarse adentro durante la fumigación. Se sugiere que personas con sensibilidades conocidas a productos químicos o condiciones respiratorias, tal como el asma, permanezcan en interiores durante la fumigación para reducir la posibilidad de agravar dichas condiciones. El consumo de verduras y frutas cultivadas en la zona tratada y de agua potable que pudiera haber sido obtenida de aguas acumuladas en la superficie cerca de las operaciones de fumigación son considerados seguros.

Los peces son menos proclives a alimentarse en la superficie y es probable que las abejas estén en sus colmenas durante la fumigación nocturna. Los propietarios de pequeños estanques ornamentales en la zona de fumigación del Condado de Plymouth deberían cubrirlos la noche de la fumigación. Los apicultores, si las abejas se congregan fuera de las colmenas, deben considerar cubrir la entrada a la colmena o toda la colmena usando un trapo húmedo suelto (arpillera, sábana, etc.) para prevenir que las abejas salgan y entren en contacto directo durante la aplicación. No es necesario poner a los animales en interiores durante la fumigación, pero poner a las mascotas adentro reducirá su exposición.

Si bien estas fumigaciones para controlar los mosquitos son necesarias para reducir el riesgo de que humanos contraigan la EEE, no lo eliminará. Se recuerda a todos los residentes que continúen protegiéndose contra las picaduras de mosquitos poniéndose repelente para insectos con un ingrediente activo registrado en la EPA cuando estén al aire libre. Se sugiere a las comunidades que corren riesgo alto o crítico que programen las actividades al aire libre para evitar el horario desde el atardecer al amanecer, para reducir la exposición a los mosquitos que sean más proclives a esparcir la EEE. El DPH recomienda las siguientes precauciones:

Evite las picazones de los mosquitos
Póngase repelente para insectos cuando esté al aire libre. Use un repelente con un ingrediente registrado en la EPA (DEET (N,N-dietil-meta-toluamida), permetrina, icaridina (KBR 3023), aceite de eucalipto limón [p-Mentano-3,8-diol (PMD)] o IR3535) según las instrucciones en la etiqueta del producto. Los productos con DEET no deben usarse en bebés menores a dos meses de edad y deben usarse en concentraciones del 30 por ciento o menos en niños más grandes. El aceite de eucalipto limón no debe usarse en niños menores de tres años de edad.
Tenga en cuenta el horario pico de mosquitos. El horario desde el atardecer al amanecer son las horas pico de picazón de muchos mosquitos. Considere reprogramar las actividades al aire libre que ocurren durante la tarde o temprano a la mañana en lugares de alto riesgo.
La ropa puede ayudar a reducir la picazón de mosquitos. Usar mangas largas, pantalones largos y calcetines cuando está al aire libre ayudará a mantener a los mosquitos lejos de su piel.
Proteja su vivienda contra mosquitos
Drene el agua estancada. Los mosquitos depositan sus huevos en agua estancada. Limite la cantidad de lugares alrededor de su casa donde los mosquitos puedan reproducirse al drenar o desechar objetos que acumulen agua. Inspeccione canaletas y drenajes. Vacíe macetas sin usar y piscinas para niños y cambie el agua para pájaros con frecuencia.
Instale o repare los mosquiteros. Mantener afuera a los mosquitos al instalar mosquiteros en todas las puertas y ventanas.
Proteja sus animales
Los dueños de animales deberán reducir los lugares potenciales de reproducción de mosquitos en sus propiedades al eliminar el agua estancada de recipientes como baldes, cubiertas y piscinas para niños, especialmente luego de copiosas lluvias. Los bebederos ofrecen excelentes lugares para la reproducción de mosquitos y deben ser vaciados por lo menos una vez por semana durante los meses de verano para reducir los mosquitos cerca de los lugares con potreros. Los propietarios de caballos deben mantener a los caballos en establos interiores a la noche para reducir el riesgo de exposición a los mosquitos. Los propietarios también deben consultar a sus veterinarios sobre repelentes para mosquitos aprobados para el uso en animales y vacunaciones para prevenir la EEE y el virus del Nilo oriental (WNV por sus siglas en inglés). Si se sospecha que un animal ha contraído el WNV o EEE, se requiere que los propietarios lo reporten al Departamento de Recursos Agrícolas, División de Salud Animal llamando al 617-626-1795, y al Departamento de Salud Pública llamando al 617-983-6800.

Para consultar preguntas frecuentes sobre la fumigación y el control de mosquitos, visite el sitio web del DPH aquí. 
Para preguntas sobre la fumigación, contacte a Servicios de Pestes y Cultivos del MDAR en mosquitoprogram@mass.gov.               
Para la información más actualizada sobre el riesgo y la enfermedad del EEE, contacte a la División de Epidemiología del DPH al (617) 983-6800 o visite el sitio web del DPH Mosquito-borne Diseases | Mass.gov (Enfermedades causadas por mosquitos | Mass.gov) para obtener niveles de riesgo actualizados, mapas e incidencia de muestras positivas de mosquitos.
Para preguntas sobre el control de mosquitos en su ciudad o pueblo: Contacte a su junta de salud local.
Para información general sobre el control de mosquitos, contacte a la State Reclamation and Mosquito Control Board (Junta de Control de Mosquitos por Reclamación del Estado) dentro del MDAR al (508) 281-6786 o la dirección electrónica mosquitoprogram@mass.gov.
