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Các Quan Chức Tiểu Bang Công Bố Kế Hoạch Phun Thuốc Diệt Muỗi Ở Một Số Khu Vực Của Quận Worcester Và Plymouth Do EEE

Phun thuốc diệt muỗi là một thành phần của hoạt động ứng phó y tế công cộng nhằm giảm nguy cơ mắc phải loại virus EEE hiếm gặp nhưng nghiêm trọng
BOSTON — Sở Y Tế Công Cộng Massachusetts (DPH) và Sở Tài Nguyên Nông Nghiệp Massachusetts (MDAR) hôm nay đã công bố kế hoạch phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay tại các khu vực của Quận Plymouth và phun thuốc bằng xe tải tại một số khu vực của Quận Worcester. Tính đến ngày 24 tháng 8 năm 2024, mười cộng đồng ở Massachusetts đã được DPH nâng lên mức nguy cơ cao hoặc nguy cấp do virus Viêm não ngựa miền Đông (EEE).

Ban Cải Tạo Và Kiểm Soát Muỗi Của Tiểu Bang (SRMCB), với sự hỗ trợ của MDAR, sẽ tiến hành và giám sát hoạt động phun thuốc bằng máy bay tại một số khu vực của Quận Plymouth và giám sát hoạt động phun thuốc trên mặt đất bằng xe tải tại một số khu vực của Quận Worcester. 

Tám cộng đồng nằm trong vùng phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay là Carver, Halifax, Kingston, Middleborough, Plymouth, Plympton, Rochester và Wareham.

Năm cộng đồng nằm trong vùng phun thuốc diệt muỗi bằng xe tải là Douglas, Dudley, Oxford, Sutton và Uxbridge.

Việc lập kế hoạch và phối hợp cho hoạt động phun thuốc diệt muỗi sắp tới đang được tiến hành. Thông tin chi tiết về thời gian chính xác sẽ được cung cấp sớm nhất có thể, nhưng việc phun thuốc diệt muỗi dự kiến sẽ diễn ra vào tuần lễ ngày 26 tháng 8. Việc phun thuốc diệt muỗi dự kiến sẽ diễn ra vào ban đêm, bắt đầu ngay sau khi hoàng hôn và kết thúc vào sáng sớm. Xin lưu ý rằng lịch trình này phụ thuộc vào thời tiết và có thể thay đổi đột ngột. Người dân sẽ có thể truy cập trang web của DPH để biết thêm thông tin khi có thông tin mới.

EEE là một căn bệnh hiếm gặp nhưng nghiêm trọng và có khả năng gây tử vong, có thể ảnh hưởng đến mọi người ở mọi lứa tuổi. Ngày 16 tháng 8, DPH đã công bố ca nhiễm virus EEE đầu tiên ở người trong năm nay, là một nam giới ngoài 80 tuổi đã tiếp xúc với EEE ở Quận Worcester. Trong đợt bùng phát EEE gần đây nhất ở Massachusetts vào năm 2019-2020, có 17 trường hợp mắc bệnh ở người và bảy trường hợp tử vong.

 “Chúng ta đã không thấy đợt bùng phát EEE nào trong bốn năm qua ở Massachusetts,” Ủy viên DPH, Bác sĩ, Tiến sĩ Robbie Goldstein cho biết. “Sự bùng phát và hoạt động của năm nay làm tăng nguy cơ cho cộng đồng ở một số khu vực của tiểu bang. Chúng ta cần sử dụng mọi công cụ sẵn có để giảm thiểu rủi ro và bảo vệ cộng đồng. Chúng tôi đề nghị mọi người hãy làm tròn trách nhiệm của mình.”

“Do nguy cơ mắc EEE tăng cao và đã xuất hiện ca bệnh đầu tiên ở người trong mùa này, tiểu bang đang thực hiện hành động quyết liệt để bảo vệ sức khỏe cộng đồng,” Ủy viên MDAR Ashley Randle cho biết. “Phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay sẽ nhắm vào muỗi mang virus EEE. Mặc dù các biện pháp này rất quan trọng để giảm nguy cơ lây nhiễm, nhưng điều quan trọng là mọi người phải luôn cảnh giác và tuân thủ các hướng dẫn bảo vệ cá nhân để bảo vệ cộng đồng của chúng ta.”

Thuốc diệt muỗi được sử dụng là Anvil 10+10, một sản phẩm đã được đăng ký với EPA, được thử nghiệm rộng rãi và sử dụng để phun thuốc trên mặt đất và trên không tại Hoa Kỳ để diệt muỗi. Các hợp chất trong sản phẩm này đã được chứng minh là có hiệu quả cao trong việc tiêu diệt muỗi trên toàn thế giới trong hơn 20 năm qua. 

Anvil 10+10 được phun bằng cách sử dụng bình phun thể tích cực thấp (ULV), sử dụng một lượng thuốc rất nhỏ. Rất ít khả năng con người có thể tiếp xúc với lượng chất gây hại đến sức khỏe. Mặc dù không cần áp dụng các biện pháp phòng ngừa đặc biệt, nhưng cư dân ở những khu vực bị ảnh hưởng muốn tránh hoặc giảm thiểu tiếp xúc có thể ở trong nhà trong thời gian phun thuốc diệt muỗi. Những người có tiền sử nhạy cảm với hóa chất hoặc mắc các bệnh về đường hô hấp như hen suyễn được khuyến khích ở trong nhà trong thời gian phun thuốc diệt muỗi để giảm nguy cơ làm trầm trọng thêm các bệnh đó. Việc tiêu thụ rau và trái cây trồng ở khu vực được phun thuốc diệt muỗi hoặc nước uống có thể được lấy từ các nguồn nước mặt gần nơi phun thuốc diệt muỗi đều được coi là an toàn.

Rất ít khả năng cá sẽ kiếm ăn trên bề mặt và ong mật nhiều khả năng đã ở trong tổ của chúng vào buổi tối khi phun thuốc. Chủ sở hữu các ao cá cảnh nhỏ trong khu vực phun thuốc trên không của Quận Plymouth nên che chắn ao trong đêm phun thuốc. Đối với người nuôi ong, nếu ong tụ tập bên ngoài hộp tổ ong, hãy cân nhắc sử dụng vật che chắn lối vào tổ ong hoặc toàn bộ hộp tổ ong bằng vải ướt rộng (vải bố, tấm vải, v.v.) để ngăn ong thoát ra ngoài và tiếp xúc trực tiếp với thuốc diệt muỗi trong quá trình phun. Không nhất thiết phải mang vật nuôi vào nhà trong quá trình phun thuốc, nhưng giữ vật nuôi trong nhà sẽ giảm thiểu khả năng chúng tiếp xúc với thuốc diệt muỗi.

Mặc dù các loại thuốc phun diệt muỗi này là cần thiết để giảm nguy cơ mắc EEE ở người, nhưng chúng không thể tiêu diệt muỗi hoàn toàn. Mọi cư dân cần phải tiếp tục bảo vệ bản thân khỏi muỗi đốt bằng cách sử dụng thuốc chống côn trùng có thành phần hoạt tính đã đăng ký với EPA bất cứ khi nào ra bên ngoài. Các cộng đồng có nguy cơ cao và nguy cấp được khuyến cáo lên lịch hoạt động ngoài trời tránh giờ hoàng hôn đến bình minh để giảm thiểu nguy cơ tiếp xúc với muỗi có khả năng lây truyền EEE. DPH khuyến cáo các biện pháp phòng ngừa sau đây:

Tránh Muỗi Đốt
Sử dụng thuốc chống côn trùng khi ở ngoài trời. Sử dụng thuốc chống côn trùng có thành phần đã đăng ký với EPA (DEET (N, N-diethyl-m-toluamide), permethrin, picaridin (KBR 3023), tinh dầu khuynh diệp chanh [p-Menthane-3,8-diol (PMD)] hoặc IR3535) theo hướng dẫn trên nhãn sản phẩm. Không nên sử dụng các sản phẩm DEET cho trẻ sơ sinh dưới hai tháng tuổi và nên sử dụng ở nồng độ 30 phần trăm hoặc thấp hơn cho trẻ lớn hơn. Không nên sử dụng tinh dầu khuynh diệp chanh cho trẻ em dưới ba tuổi.
Chú Ý Đến Giờ Muỗi Hoạt Động Cao Điểm. Khoảng thời gian từ hoàng hôn đến bình minh là thời điểm muỗi đốt nhiều nhất. Hãy cân nhắc lên lịch lại cho các hoạt động ngoài trời diễn ra vào buổi tối hoặc sáng sớm ở những khu vực có nguy cơ cao.
Quần Áo Có Thể Giúp Giảm Muỗi Đốt. Mặc áo dài tay, quần dài và bít tất khi ra ngoài sẽ làm muỗi không tiếp cận được làn da của quý vị.
Chống Muỗi Cho Ngôi Nhà Của Quý Vị
Loại Bỏ Các Khu Vực Nước Đọng. Muỗi đẻ trứng ở nơi có nước đọng. Hạn chế số nơi muỗi sinh sản trong nhà bằng cách xả nước hoặc vứt bỏ những vật dụng chứa nước đọng không dùng đến. Kiểm tra máng xối và cống thoát nước. Đổ hết nước trong các chậu hoa và bể bơi không sử dụng và thường xuyên thay nước trong bể nước cho chim tắm.
Lắp Đặt Hoặc Sửa Chữa Lưới Chắn Muỗi. Ngăn muỗi xâm nhập vào nhà bằng cách lắp lưới chắn vừa vặn ở tất cả cửa sổ và cửa ra vào.
Bảo Vệ Vật Nuôi Của Quý Vị
Chủ vật nuôi nên giảm thiểu nơi muỗi sinh sản trong khuôn viên nhà mình bằng cách loại bỏ nước đọng trong các vật chứa như xô, lốp xe và bể bơi – đặc biệt là sau những trận mưa lớn. Máng nước là môi trường lý tưởng cho muỗi sinh sản và nên xả sạch ít nhất một lần một tuần trong những tháng mùa hè để giảm số lượng muỗi gần khu vực chuồng trại. Chủ ngựa nên nhốt ngựa trong chuồng trong nhà vào ban đêm để giảm nguy cơ tiếp xúc với muỗi. Chủ sở hữu cũng nên trao đổi với bác sĩ thú y về thuốc chống muỗi được phép sử dụng cho động vật và vắc-xin để ngăn ngừa WNV và EEE. Nếu nghi ngờ động vật mắc bệnh WNV hoặc EEE, chủ sở hữu phải báo cáo với Sở Tài Nguyên Nông Nghiệp, Phòng Thú Y theo số 617-626-1795 và Sở Y Tế Công Cộng theo số 617-983-6800.

Để biết các câu hỏi thường gặp về việc kiểm soát và phun thuốc diệt muỗi, vui lòng truy cập trang web DPH tại đây. 
Đối với các câu hỏi về việc phun thuốc diệt muỗi, hãy liên hệ với Dịch Vụ Cây Trồng Và Dịch Hại MDAR tại địa chỉ mosquitoprogram@mass.gov.               
Để biết thông tin mới nhất về rủi ro và bệnh tật liên quan đến EEE, hãy liên hệ với Ban Dịch Tễ Học của DPH theo số (617) 983-6800 hoặc truy cập trang web của DPH Bệnh do muỗi truyền | Mass.gov để cập nhật mức độ rủi ro, kết quả xét nghiệm muỗi, bản đồ và tỷ lệ mẫu muỗi dương tính.
Đối với các câu hỏi về kiểm soát muỗi ở thành phố hoặc thị trấn của quý vị: Liên hệ với hội đồng y tế địa phương.
Để biết thông tin chung về kiểm soát muỗi, liên hệ với Ban Cải Tạo Và Kiểm Soát Muỗi Của Tiểu Bang trong MDAR theo số (508) 281-6786 hoặc email mosquitoprogram@mass.gov.


 
