
¿Qué es la Intervención Temprana (IT)?

La Intervención Temprana en Massachusetts es un servicio integrado para tratar problemas del desarrollo, que se ofrece en todo el estado para las familias de niños recién nacidos hasta los tres años de edad. Los niños pueden reunir los requisitos para recibir servicios de Intervención Temprana si tienen di​ficultades del desarrollo debido a discapacidades identificadas, o si ciertas circunstancias del nacimiento o del ambiente ponen en riesgo el desarrollo típico. 

La Intervención Temprana ofrece servicios centrados en la familia que facilitan el progreso del desarrollo de los niños que cumplen los requisitos. El servicio de Intervención Temprana ayuda a los niños a adquirir las habilidades que necesitarán para continuar creciendo y convertirse en miembros felices y saludables de la comunidad.

¿Quién es elegible para obtener los servicios de Intervención Temprana?

Todo niño de Massachusetts de hasta tres años de edad y su familia puede recibir los servicios de Intervención Temprana si el niño:

• No está alcanzando las etapas importantes apropiadas para la edad en una o más áreas del desarrollo.

• Tiene diagnóstico de una afección física, emocional o cognitiva que podría llevar a un retraso del desarrollo.

• Corre riesgo de tener un retraso del desarrollo debido a diferentes factores biológicos o ambientales.

¿Cómo puede un niño y su familia comunicarse con el servicio de Intervención Temprana?

El proceso es simple. Cualquier persona (padre, médico, cuidador, maestro o amigo) puede hacer una recomendación llamando al 1-800-905-8437 y pidiendo una lista de los Programas de Intervención Temprana certifi​cados que brinden servicios en una ciudad o pueblo en particular. Los servicios de Intervención Temprana no requieren receta. Las recomendaciones se hacen directamente a un programa certi​ficado.

¿Qué ocurre después de una recomendación?

Un equipo de Intervención Temprana hará una evaluación del desarrollo con el niño y su familia para decidir si reúnen los requisitos. Esta evaluación se enfocará a áreas específicas del desarrollo infantil, como las relacionadas con las habilidades cognitivas, del lenguaje, motoras, sociales, emocionales, del comportamiento y de autoayuda.

Si el niño reúne los requisitos, se escribe un Plan Individualizado de Servicios para la Familia (IFSP, por sus siglas en inglés) en base a las necesidades individuales del niño y su familia.

La reunión para elaborar el IFSP tiene lugar dentro de los 45 días después de la recomendación.

¿Quién provee los servicios de Intervención Temprana?

Los servicios son provistos por un equipo profesional y especializado en Intervención Temprana, que incluye a la familia del niño. Dependiendo de las necesidades del niño, el equipo de Intervención Temprana también puede incluir un especialista en desarrollo, un fisioterapeuta, un logopeda (terapeuta del habla y el lenguaje), un psicólogo, un terapeuta ocupacional, un trabajador social, una enfermera y otros proveedores de servicios especializados. Se considera que el proveedor de atención médica del niño es un miembro valioso de este equipo.

¿Dónde y cómo se proveen los servicios?

Un equipo de Intervención Temprana atiende al niño y su familia en lo que se llaman “ambientes naturales”, por ejemplo, en el hogar de la familia, en centros de cuidado de niños, en grupos de juego de la comunidad o en bibliotecas. Al atender a los niños en ambientes naturales se los ayuda a participar más fácilmente en sus actividades diarias y con sus compañeros.

¿Quién paga los servicios de Intervención Temprana?

• Algunas familias pagan una cuota anual de acuerdo al tamaño y a los ingresos de la familia.

• Las familias no cargan con el costo de copagos del seguro ni deducibles.

• El Departamento de Salud Pública de Massachussets (Massachusetts Department of Public Health), Medicaid y las organizaciones de seguro médico y de mantenimiento de la salud (HMO, por sus siglas en inglés) de Massachusetts son los que pagan por los servicios.

¿Qué tengo que hacer después?

• Llame a la Dirección Central de Intervención Temprana (Early Intervention Central Directory for Early Intervention) al 1-800-905-8437 o visite la página de Internet

www.massfamilyties.org donde encontrará una lista de Programas de Intervención Temprana certifi​cados que brindan servicios en su ciudad o pueblo.

• Llame a un programa de Intervención Temprana local y hable con ellos para hacer una recomendación.
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