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Guardianship and Adoption
What are the Differences?






Esta guía de referencia fue creada a través de una colaboración entre el Departamento de Niños y Familias y la División de Derecho Infantil y de Familia del Comité para Servicios de Asesoramiento Público.  
Estas organizaciones se han comprometido a mejorar los resultados de permanencia para niños y jóvenes en el cuidado y custodia del Departamento de Niños y Familias. Esta guía tiene por objeto informar y apoyar a las familias que se preparan para convertirse en padres o tutores legales de niños que residen en sus corazones y sus viviendas. La información en esta guía se basa en el derecho federal y estatal y la práctica. No tiene por objeto ser un manual sobre “cómo hacerlo” ni brindar asesoramiento legal. En algún momento durante el proceso de establecimiento de una adopción o tutelaje podría requerir el asesoramiento de un abogado.
TUTELAJE y ADOPCIÓN
¿CÓMO SE PARECEN EL TUTELAJE Y LA ADOPCIÓN?
El tutelaje y la adopción proveen a un niño o joven padres estables que lo apoyan, brindan a los cuidadores todas las responsabilidades de la paternidad relacionadas con el cuidado de un niño o joven, tales como brindar apoyo emocional y asegurar que reciben todas las necesidades básicas incluyendo una educación y atención médica adecuadas. La pregunta más común que escuchan los abogados y trabajadoras sociales sobre la planificación de la permanencia en el cuidado de crianza es, “¿cuál es la diferencia entre la adopción y el tutelaje legal?” Si bien existen otras diferencias entre el tutelaje y la adopción, una de las diferencias más importantes es que el tutelaje puede cambiar, mientras que la adopción es permanente. Esta información que sigue le ayudará a considerar qué es lo mejor para usted, sus niños y su familia.  
¿ES EL TUTELAJE O LA ADOPCIÓN PERMANENTE?  

Tutelaje: Un tutelaje permanece en su lugar hasta que el niño cumple los 18 años a menos que el tutor solicite la remoción o el tribunal cancele el tutelaje. Cualquier persona, incluyendo un padre, puede peticionar al tribunal que cancele a un tutor o un tutelaje si pueden demostrar un "cambio sustancial y material en circunstancias y que es lo mejor para el niño.” Un tribunal también puede terminar el tutelaje si el tutor es investigado o acusado con abuso o negligencia del niño, que resulta en una lesión corporal sustancial. En la mayoría de las circunstancias no se nombrará un abogado, pero usted puede contratar a un abogado para que lo represente. Los padres, si el ingreso es limitado, y el niño, recibirán abogados nombrados para representarlos. Si ya se le otorgó el tutelaje y los padres presentan una acción para removerlo como tutor, el tribunal nombrará a un abogado para que lo represente si usted ha cuidado al niño durante por lo menos dos años o un período significativo de tiempo durante la vida del niño, y su ingreso es limitado.  
Adopción: Cuando un niño es adoptado, la adopción es para siempre. Durante la audiencia de adopción, podrá solicitar un cambio en el nombre del niño. Se podrán emitir un nuevo certificado de nacimiento y una nueva tarjeta del seguro social, eliminando los nombres de los padres biológicos y listando a los padres adoptivos como los padres del niño. La adopción puede quedar sin efecto a través de un proceso judicial que cancela los derechos de paternidad por incapacidad, de la misma manera que se pueden cancelar los derechos de los padres biológicos por abuso o negligencia de un niño. 
¿NECESITA EL NIÑO ESTAR DE ACUERDO CON LA ADOPCIÓN O TUTELAJE?                                                                                                                                                                                                       
Tutelaje: Un niño que tiene 14 años de edad o más debe estar de acuerdo con el tutelaje.

Adopción: Un niño que tiene 12 años o más debe estar de acuerdo con la adopción.
¿PUEDO RECIBIR APOYO FINANCIERO?  
Sí. Usted puede recibir beneficios por la adopción o tutelaje que podrían incluir seguro de salud, beneficios financieros igual al monto de la tasa diaria del cuidado de crianza, asistencia para la cancelación de aranceles y/o beneficios diferidos, lo que significa que si el niño tiene necesidades más adelante, el padre o tutor puede pedirle al DCF que aumente la asistencia financiera para satisfacer las nuevas necesidades del niño. Se requiere que la trabajadora social del Departamento tenga una solicitud de subsidio completada en nombre de cualquier niño en la custodia con la meta de adopción o tutelaje.
¿CÓMO CUMPLO LOS REQUISITOS DE UN SUBSIDIO? 
El subsidio se basa solamente en las necesidades del niño y se evalúa y provee sin tener en cuenta el ingreso de la familia.
Tutelaje:  
· El niño está actualmente en la custodia permanente del Departamento y el tutelaje es patrocinado por el Departamento.
· El tutor puede ser un pariente, recurso específico del niño o con licencia sin restricciones.
· El subsidio está disponible hasta por lo menos los 18 años de edad y puede ser elegible para recibir una extensión hasta los 22 años en ciertas circunstancias.
· El retorno a la casa ha sido considerado y no es una opción apropiada.
· La adopción ha sido considerada y no es una opción apropiada.
Adopción: El niño debe estar en el cuidado sustituto del Departamento o agencia de adopción con licencia sin fines de lucro, la adopción debe ser patrocinada por el Departamento o agencia sin fines de lucro y por lo menos, se aplica una de las siguientes situaciones:
· El niño tiene una o más necesidades especiales calificadoras diagnosticadas por un profesional calificado con licencia.
· El niño es difícil de colocar debido a que es miembro de un grupo de hermanos que son adoptados juntos.
· El nacimiento o historia familiar del niño pone al niño en riesgo de tener necesidades especiales pero, debido a la edad del niño, no se ha podido establecer un diagnóstico confiable todavía.
¿SE PUEDE EXTENDER EL SUBSIDIO DESPUÉS DE LOS 18 AÑOS? 
Si el tutor o padre adoptivo continúa brindando vivienda y apoyo al joven adulto, el subsidio de tutelaje y adopción se puede extender hasta los 22 años en ciertas circunstancias que incluyen: 
· El joven adulto tiene una condición o discapacidad física o mental que justifica la continuación de la asistencia.
· El joven adulto está inscripto en una escuela, programa vocacional o universitario (estatal y federal).
¿PUEDEN CAMBIAR ALGUNA VEZ LOS BENEFICIOS DEL SUBSIDIO?
Sí, en el tutelaje y la adopción, los beneficios del subsidio son evaluados cada 2 años hasta que el joven adulto cumpla los 18 años y luego anualmente hasta que cumpla los 22 años. El nivel de atención suplementario/más alto puede recibir un aumento o una reducción si la documentación presentada durante la evaluación indica un cambio significativo en las necesidades especiales del niño. La tasa diaria regular nunca será reducida. Para información sobre los subsidios, contactar a:
DCF Adoption/Guardianship Subsidy Unit
(800)835-0838

dcfsubsidyunit@mass.gov


¿SON LOS NIÑOS ELEGIBLES PARA RECIBIR BENEFICIOS DEL SEGURO SOCIAL?
Tutelaje: Si el niño es su nieto, el niño podría cumplir los requisitos de los beneficios del Seguro Social basado en su registro laboral. El niño sigue siendo elegible para recibir los beneficios del Seguro Social basado en los registros laborales de sus padres. Para más información, contacte a la Administración del Seguro Social. www.ssa.gov.
Adopción: Si está jubilado, el niño podría recibir beneficios del Seguro Social basados en su registro laboral. Para ver si cumple los requisitos, contacte a la Administración del Seguro Social en: www.ssa.gov.
¿PUEDEN LOS NIÑOS RECIBIR MANUTENCIÓN DE MENORES?
Tutelaje: Los pedidos de manutención de menores de los padres pueden ser presentados por el tutor del niño y ordenados por el tribunal. Los montos se basan en el ingreso de los padres. Los pagos de manutención de menores típicamente se hacen hasta que el niño cumple los 18 años y el monto solamente puede cambiar si uno solicita una modificación de la orden a un tribunal. 
Adopción: Cuando el niño es adoptado, los padres biológicos ya no son responsables por los pagos de manutención infantil. 
¿TENDRÁN QUE CONTINUAR LAS VISITAS CON LOS PADRES NATURALES?
Tutelaje: Los padres naturales tienen el derecho a solicitar las visitas, que el tribunal puede aprobar según lo que sea lo mejor para el niño. Si no existe una orden judicial, los horarios y frecuencias de las visitas quedan a discreción del tutor legal.
Adopción: Antes de la adopción, los padres naturales y adoptivos podrían firmar un Acuerdo de adopción abierta que especifica la frecuencia del contacto futuro con el niño. Luego de la terminación de los derechos de paternidad, un juez podría decidir qué es lo mejor para el niño tener cierto contacto con el padre natural y ordenar cierto tipo de contacto. Si no existe una orden o acuerdo judicial, los horarios y frecuencias de las visitas quedan a discreción de los padres adoptivos.
¿PUEDE CAMBIAR UN ACUERDO DE VISITAS?
Tutelaje: Los acuerdos de contacto/visitas pueden cambiar si las partes están de acuerdo o la determinación del tribunal indica que un cambio es lo mejor para el niño. Por ejemplo, el tribunal puede cambiar el acuerdo y ordenar que se aumenten o reduzcan las visitas, y si deben ser supervisadas o sin supervisión.
Adopción: El tribunal que permitió la adopción puede reducir la frecuencia de las visitas o el contacto si el padre adoptivo puede demostrar que hacerlo es lo mejor para el niño. Un tribunal no tiene la autoridad para aumentar las visitas o el contacto. El padre natural no tiene otros derechos excepto los que se indican en una orden judicial o acuerdo de adopción abierta. Los padres adoptivos pueden proveer más visitas si lo desean.
¿QUÉ PUEDO HACER SI NO SE CUMPLE EL ACUERDO?  
Tutelaje: Los acuerdos de tutelaje y órdenes judiciales de visitas y contacto tienen validez en el tribunal donde fueron permitidos. Se debe presentar una moción y debe realizarse una audiencia. Usted puede contratar a un abogado para que represente sus intereses en dicha audiencia. Los padres y niños tienen derecho a un abogado nombrado por el tribunal. 
Adopción: Los acuerdos de adopción tienen validez en el tribunal donde se permitió la adopción. Se debe presentar una moción y debe realizarse una audiencia. Usted puede contratar a un abogado para que represente sus intereses en dicha audiencia. Los padres y niños tienen derecho a un abogado nombrado por el tribunal. En estas circunstancias, usted no tiene derecho a un abogado nombrado por el tribunal.
¿PUEDO CAMBIAR EL NOMBRE DEL NIÑO?
Tutelaje: Un cambio de nombre requiere una audiencia en tribunales donde se ordenó el tutelaje. Los padres biológicos tienen el derecho a declarar y objetar el cambio de nombre si no se han cancelado los derechos de paternidad. El tribunal puede negar el cambio de nombre. Si el tribunal permite un cambio de nombre bajo un tutelaje, el certificado de nacimiento no cambia.
Adopción: La petición de la adopción de un menor puede incluir un pedido de cambiar el nombre del niño y una moción para enmendar el certificado de nacimiento luego de la adopción. El tribunal que permite la adopción envía la papelería necesaria, junto con un certificado de nacimiento original, a estadísticas vitales. En 4 a 6 meses, se emite un nuevo certificado de nacimiento a los padres adoptivos que reflejan los nombres de los padres adoptivos y el nuevo nombre del niño si fue cambiado. 
¿QUIÉN TOMA LAS DECISIONES MÉDICAS?
Tutelaje: Un tutor toma las decisiones médicas de rutina pero no puede tomar decisiones que incluyan el tratamiento médico “extraordinario” del niño. El tutor deberá consultar al proveedor médico si el tratamiento se considera “extraordinario” y en dicho caso, el tribunal decidirá sobre permitir el tratamiento. Si el tribunal emite una orden autorizando el tratamiento médico recurrente, entonces dicho pedido debe ser evaluado por lo menos una vez por año. Note que su seguro médico podría permitirle agregar al niño a su póliza después de que tenga el tutelaje.
Adopción: Un padre adoptivo puede prestar su consentimiento a cualquier tratamiento médico, sea extraordinario o de rutina, en nombre del niño. 
¿QUIÉN TOMA LAS DECISIONES EDUCACIONALES? 
Tutelaje: El tutor toma las decisiones educacionales.
Adopción: El padre adoptivo toma las decisiones educacionales.
¿SE REQUIERE QUE PRESENTE UN REPORTE AL TRIBUNAL?
Tutelaje: El tutor debe presentar un reporte anual ante el tribunal que emitió el tutelaje. Para ver el formulario del reporte anual requerido, consultar: 
Tribunal de Menores: https://www.mass.gov/files/documents/2016/08/ms/report-of-the-guardian-of-the-minor-jv-078re.pdf.
Tribunal de Familia y Sucesiones:  https://www.mass.gov/files/documents/2017/01/qq/mpc443-annual-report-of-guardian-of-minor-fill.pdf.
Adopción: El caso judicial es definitivo. Usted es ahora el padre legal. No se requiere un reporte anual al tribunal. 

¿PUEDE MI FAMILIA MUDARSE DE MASSACHUSETTS?
Tutelaje: El tutor y el niño pueden mudarse fuera del estado con permiso del tribunal. Los subsidios y beneficios médicos pueden cambiar si se muda fuera de Massachusetts. Solicite el asesoramiento de la trabajadora social del niño o la Unidad de Subsidios.
Adopción: El padre adoptivo no necesita permiso del tribunal para mudarse fuera del estado con el niño. Los beneficios médicos y de aranceles pueden cambiar si se muda fuera del estado. Solicite el asesoramiento de la trabajadora social del niño o la Unidad de Subsidios.
¿QUÉ RELIGIÓN PRACTICARÁ EL NIÑO?
Tutelaje: Los tutores deben permitir que el niño practique la religión preferida del niño.
Adopción: Un padre adoptivo puede decidir la religión del niño.
¿PUEDO RECIBIR ASISTENCIA CON LOS GASTOS UNIVERSITARIOS?
Tutelaje y adopción: Dependiendo de los fondos del estado, existe una Cancelación de aranceles en universidades del estado y Programa de asistencia para gastos para jóvenes que estuvieron en el cuidado de crianza del DCF durante por lo menos seis meses antes de un tutelaje patrocinado por el DCF o una adopción patrocinada por el DCF. 
Todos los pedidos del Certificado de cancelación de los aranceles deben estar acompañados por una carta que incluya el nombre de los tutores o padres adoptivos, la dirección postal actual, el nombre del niño y una copia del certificado de nacimiento del niño. Las consultas y pedidos deben ser enviados a: 
Unidad de Subsidios del Tutelaje/Adopción del DCF
(800) 835-0838  
dcfsubsidyunit@mass.gov   Attention: Subsidy Unit / Tuition Waiver
600 Washington Street, 6th floor, Boston, MA 02111
Por favor, vea los enlaces útiles que siguen para recibir directrices adicionales:  
Programa de Asistencia con Gastos y Cancelación de Aranceles de Niños de Crianza del Departamento de Niños y Familias (DCF): 
https://www.mass.gov/info-details/department-of-children-and-families-dcf-foster-child-tuition-waiver-and-fee-assistance#who-is-eligible?
Programa de Asistencia con Gastos y Cancelación de Aranceles de Niños Adoptados del Departamento de Niños y Familias (DCF):  

https://www.mass.edu/osfa/programs/dcfadopted.asp



Lista de Verificación de Elegibilidad del Estudiante del Programa de Asistencia con Gastos de Niños de Crianza y Adoptados del DCF
https://www.mass.edu/osfa/programs/documents/DCF_Fee_Assistance_Program_Checklist.pdf



¿QUIÉN TIENE LA CUSTODIA DEL NIÑO SI MUERO?
Tutelaje: Ante la muerte del tutor, el tutelaje termina, y la custodia vuelve a la parte que tenía custodia antes de que se permitiera el tutelaje. Por ejemplo, la custodia vuelve al padre o el DCF si el DCF tenía la custodia. Un tutor puede nombrar un nuevo tutor para el menor en su testamento o por otro documento por escrito firmado por el tutor y verificado por 2 testigos. El “nuevo” tutor debe presentarse ante el Tribunal dentro de los 30 días de la muerte del tutor para que se confirme el nombramiento.
Adopción: En una familia con dos padres, ante el fallecimiento de un padre adoptivo, la custodia permanece con el padre sobreviviente, suponiendo que los dos adoptaron al niño. En familias con solamente un padre adoptivo, dicho padre puede nombrar un tutor en su testamento u otro documento escrito firmado por el padre adoptivo y verificado por 2 testigos. El tutor nombrado debe presentarse ante el Tribunal dentro de los 30 días de la muerte del padre adoptivo para que se confirme el nombramiento.
¿HEREDARÁ DE MÍ EL NIÑO?
Tutelaje: Los niños no heredan del tutor a menos que el tutor haya dejado un testamento ejecutado. Los niños heredan de sus padres.
Adopción: Un niño que es adoptado heredará de sus padres adoptivos y no tiene derechos de herencia de sus padres biológicos a menos que los padres biológicos le hayan dejado al niño una herencia a través de un testamento ejecutado.  
¿QUÉ SERVICIOS ESTÁN DISPONIBLES UNA VEZ QUE SOY TUTOR O PADRE ADOPTIVO?
Tutelaje: Los servicios son provistos a través de proveedores comunitarios y/o a través de un proceso de solicitud voluntaria de servicios clínicos del DCF. Podría contactar a: 
Adoption Journeys  
https://child-familyservices.org/adoption-journeys-program-components/



Kinship Navigator
1-844-924-4KIN
https://www.mass.gov/kinship-navigator



Commission on the Status of Grandparents Raising Children (Comisión sobre el Estatus de Abuelos que Crían a Nietos)
1-617-748-2454 
http://www.massgrg.com/massgrg_2019/index.html


Adopción: Existen servicios de postadopción en la comunidad y a través de organizaciones con una misión de brindar apoyo a familias adoptivas y sus niños. 

Adoption Journeys  

https://child-familyservices.org/adoption-journeys-program-components/


Adoptive Parents Together 

https://www.mspcc.org/aft/



MARE (Massachusetts Adoption Resource Exchange [Intercambio de Recursos para la Adopción en Massachusetts])
https://www.mareinc.org/page/other-family-support-services


Esta publicación fue financiada y editada por el Programa de Mejora a Tribunales (CIP por sus siglas en inglés) de Massachusetts que recibe apoyo de subsidios federales y es administrado por la Corte Suprema de Justicia. El CIP anima y apoya mejoras sistémicas para apoyar la seguridad, bienestar y permanencia de los niños. El CIP colabora con interesados en el bienestar infantil de Massachusetts incluyendo el Tribunal de Menores, el Tribunal de Familia y Sucesiones, el Departamento de Niños y Familias y la División de Derecho Infantil y de Familia del Comité de Servicios de Asesoramiento Público. 
El tutelaje y la adopción 
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