WIC

Ayuda profesional para
madres que amamantan
Al principio dar el pecho puede ser un desafío, pero los beneficios son para toda la vida. 

Nuestras expertas en lactancia te pueden ayudar desde el principio y durante todo al proceso.

Antes de tener tu bebé…

( Ayuda Individual

En WIC puedes tener una cita individual con una nutricionista durante tu embarazo y después de nazca su bebe. Es una oportunidad única para hablar abiertamente con una experta en alimentación a pecho. Ella podrá responder a tus preguntas y darte consejos útiles. 

( Clases Prenatales de Amamantamiento 

Estas clases te dan la oportunidad de hablar sobre tu decisión de amamantar. También puedes repasar tus preguntas o preocupaciones antes de que nazca tu bebé. Las clases te ayudan a prepararte y son también una buena forma de conocer a otras mamás que están viviendo las mismas experiencias.
( Materiales educativos
WIC tiene materiales educativos para responder a las preguntas que las mujeres tengan sobre la alimentación a pecho. Si hay un tema acerca del cual te gustaría aprender más, ¡pregúntanos! Es muy probable que tengamos materiales educativos que te ayudarán.
Después que  nazca tu bebé…

( Madres Consejeras

La consejera del WIC es una mamá, como tu, que amamantó a su bebé. Ella pudo haber tenido los mismos problemas o preguntas que tu. Ella ha sido capacitada especialmente para ayudarte a ti y a tu bebé. Puedes contar con tu madre consejera cada vez que tengas preguntas o cuando enfrentes desafíos. Ellas hablan tu idioma. Llama a WIC para entrar en contacto con una madre consejera que estará lista para ayudarte cuando lo necesites, de día o de noche. También te podrá  llamar cuando estés  en el hospital. 

( Grupos de apoyo para amamantamiento

Los grupos de apoyo están disponibles en la mayoría de los programas de WIC y permiten que las madres aprendan unas de otras en un ambiente grupal. Los temas varían.

→ Ayuda de acceso a extractores de leche
¡Los extractores de leche pueden ser caros! En WIC te ayudaremos a conseguir una bomba, ya sea a través de tu seguro de salud o a través de nuestro programa de préstamo. Las madres consejeras también pueden ayudarte a crear un plan para bombear cuando vuelvas al trabajo o a la escuela. 
→ Más alimentos para madres que amamantan

Para fortalecer tu cuerpo y alimentar bien a tu recién nacido, recibirás más alimentos en tus cheques de WIC hasta un año después de tener a tu bebé. ¡Esta es otra manera en que WIC les ayuda a ti y a tu bebé a mantenerse sanos!

→ Nutrición infantil e información

Los bebés que son amamantados reciben más alimentos de WIC. Además, las nutricionistas de WIC pueden ayudarte a elegir los mejores alimentos para tu familia. ¿Tienes alguna pregunta? Tenemos las respuestas.

WIC. Te ayudaremos a amamantar.
La leche materna es un regalo que solamente tú puedes darle a tu bebé pero no tienes que hacerlo sola. WIC está aquí para ayudarte. 

Sobre WIC:

WIC (Women, Infants, and Children) es un programa que ofrece servicios gratis a las familias de Massachusetts que califiquen. WIC provee alimentos saludables para madres amamantan, bebés, y niños. WIC también ofrece apoyo a madres que amamantan y educación sobre nutrición y salud. 
Para saber si calificas o para una cita llama al 1-800-942-1007. Muchas oficinas WIC están abiertas por las noches y los sábados. Las personas sin cita son siempre bienvenidas.

1-800-942-1007
www.mass.gov/wic 

Para conocer más acerca de WIC, llame al 1-800-942-1007 o a para un programa cerca a usted. 
