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Qu'est-ce que la tuberculose (TB) ?  

La tuberculose est une maladie infectieuse dont l'origine est une bactérie inhalée et installée dans vos poumons. Il existe deux formes de tuberculose : La primo-infection tuberculeuse et la tuberculose maladie.

Qu'est-ce que la primo-infection tuberculeuse ?

La primo-infection tuberculeuse est une forme de tuberculose avec un petit nombre de germes en activité dans votre organisme sans amener à un état maladif. Les défenses immunitaires de votre corps les empêchent de se développer pour détériorer votre santé. Vous vous sentez bien, vous n'êtes pas malade et vous ne pouvez pas transmettre les germes de la tuberculose. Si vous avez une primo-infection et que votre système immunitaire s'affaiblit soit à la suite d'une autre maladie ou par la prise de médicaments, votre primo-infection tuberculeuse peut évoluer vers une tuberculose maladie. La primo-infection tuberculeuse est parfois appelée tuberculose « latente » ou « dormante ». 

Qu'est-ce que la tuberculose maladie ?

Le tuberculose maladie est la forme de tuberculose avec un grand nombre de germes en activité dans votre corps entrainant un état maladif. Généralement vous vous sentez malade et vous êtes en principe contagieux. La tuberculose maladie peut atteindre toutes les parties de votre corps, mais affecte habituellement les poumons. Les symptômes les plus courants de la tuberculose maladie sont une toux, de la fièvre, une perte d'appétit, perte de poids, un état de faiblesse, des sueurs nocturnes et une sensation d'extrême fatigue. 

Comment la tuberculose se contracte ?

Les bactéries de la tuberculose présentes chez un sujet infecté sont expulsées par la toux, l'éternuement, par la parole ou le chant. Les gens qui vivent, travaillent ou passent beaucoup de temps avec cette personne infectée, partagent le même air. Ils peuvent inhaler les bactéries et être contaminés par la tuberculose. Vous ne pouvez pas attraper la tuberculose d'une personne avec une primo-infection tuberculeuse.

Pouvez-vous attraper la tuberculose en partageant de la nourriture ?

Non. Les germes de la tuberculose se propagent d'une personne à l'autre par voie aérienne. Vous ne pouvez pas être contaminé par les germes de la tuberculose en partageant ou manipulant des aliments ou d'autres objets.

Qui est à risque d'une primo-infection tuberculeuse ?

Les personnes à risque d'une primo-infection tuberculeuse sont celles qui ont été en contact avec une personne atteinte de tuberculose au moment de l'expulsion par la toux, des bactéries dans l'air. Celles qui ont vécu dans des parties du monde avec beaucoup de tuberculose sont exposées à la primo-infection. 
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Y a-t-il un test pour la primo-infection tuberculeuse ?

Oui. Il existe deux différents types de tests pour la primo-infection tuberculeuse, un test sanguin et un test cutané. Les deux tests peuvent déterminer la présence de germes de la tuberculose dans votre corps. Avec le test sanguin, une petite quantité de sang est prélevée pour le test. Avec le test cutané, une petite quantité de fluide est placé sous la peau de l'avant-bras. Vous aurez besoin de revenir après deux ou trois jours pour la lecture des résultats du test cutané par votre médecin ou une infirmière. Si le test de la tuberculose est positif, vous avez des germes de la tuberculose et votre médecin peut ordonner une radiographie de la poitrine pour être sûr que vous n'êtes pas contaminé par la tuberculose maladie. 

La primo-infection tuberculeuse peut-elle être traitée ?

Oui. Votre médecin ou une infirmière peut vous donner un ou plusieurs médicaments pour traiter votre primo-infection tuberculeuse. Vous aurez à prendre ces médicaments pendant 3 à 9 mois, en fonction du traitement. Il est important d'être sous traitement dans le cas d'une primo-infection pour éviter son évolution vers la tuberculose maladie.

La tuberculose maladie peut-elle être traitée ?

Oui. Si vous avez une tuberculose, vous prendrez plusieurs médicaments antituberculeux pendant au moins 6 mois pour guérir la maladie.

Quelles est sont les résistances au traitement de la tuberculose ?

Les résistances au traitement de la maladie sont dues aux bactéries qui ne peuvent pas être éliminées avec les médicaments habituels. Si contractez une tuberculose avec résistance aux médicaments, vous aurez surement à prendre plusieurs différents médicaments antituberculeux pendant au moins 12 mois. La tuberculose peut devenir résistante aux traitements si vous ne vous conformez pas aux instructions médicales ou si vous arrêtez le traitement avent la fin prescrite. Vous pouvez aussi être contaminé par une tuberculose résistante aux traitements si les germes inhalés avaient pour origine l'organisme d'une personne atteinte de tuberculose résistante aux médicaments. 

Qu'est-ce que le BCG ?

Le BCG est un vaccin contre la tuberculose donné dans les pays où la tuberculose est fréquente. Il peut aider à prévenir de la tuberculose les nourrissons et les petits enfants. Au mieux le BCG protège les enfants jusqu'à 5 ans et parfois il ne protège pas du tout contre cette maladie. Il est rarement utilisé aux États-Unis.

Le BCG peut-il rendre positif un test pour la tuberculose ?

Le BCG ne rend pas positif un test sanguin. Un résultat de test cutané positif pour la tuberculose est généralement la conséquence de la présence de bactéries dans votre corps et non du BCG.


Pour plus d'informations sur la tuberculose, contactez le département de la santé de votre ville ou le ministère de la Santé publique du Massachusetts, dans le cadre du programme contre la tuberculose au (617) 983-6970 ou allez sur  https://www.mass.gov/tuberculosis.
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