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Quais são os diferentes tipos de gripe?
Gripe humana, também conhecida como sazonal, é uma infecção viral em humanos. A gripe humana é causada pelos vírus influenza A e influenza B que são adaptados para se espalhar entre as pessoas. A gripe humana passa de pessoa para pessoa através de secreções respiratórias e tende a ocorrer em surtos sazonais.  Tomar uma vacina contra a gripe anualmente pode ajudar a prevenir a gripe sazonal.

A gripe pandêmica ocorre quando aparece uma nova cepa de um vírus da gripe humana que é muito diferente dos atuais vírus da gripe humana. Como a maioria das pessoas não teria imunidade a essa nova cepa do vírus da gripe, ela poderia se espalhar para muitas pessoas, em todo o mundo, em um curto período de tempo. Esses vírus pandêmicos podem se originar dos vírus da gripe aviária A, mas precisam mudar (evoluir) para se tornarem vírus da gripe humana antes que possam causar uma pandemia.

A gripe aviária é uma infecção viral natural em aves, principalmente aves aquáticas (patos e gansos) causada pelo vírus influenza A. Os seres humanos que têm certos tipos de exposição a aves infectadas às vezes podem ser infectados com o vírus da gripe aviária A. Quando este evento raro acontece, a pessoa pode ficar muito doente; no entanto, a doença geralmente não se espalha para outras pessoas.

Gripe suína é uma doença respiratória de suínos causada por vírus influenza tipo A que causam regularmente surtos de influenza em suínos. Os vírus da gripe suína normalmente não infectam humanos. No entanto, ocorreram infecções humanas esporádicas com vírus da gripe suína. 

Outras gripes em animais: Os vírus da gripe A são encontrados em muitos outros tipos de animais, incluindo cães, cavalos, focas e baleias. Esses vírus geralmente não representam um risco para os seres humanos.

I. Risco da Gripe Aviária para os Seres Humanos

1. O que é a gripe aviária? 
A gripe aviária é uma infecção viral natural de aves causada por vírus influenza adaptados para se espalhar em espécies aviárias (aves). Existem dois tipos de vírus influenza em geral, de baixa patogenicidade e de alta patogenicidade.



2. Qual é a diferença entre vírus da gripe aviária de baixa patogenicidade e vírus da gripe aviária de alta patogenicidade? 
Alguns vírus da gripe aviária não causam sintomas ou causam apenas sintomas leves em aves. Estes são chamados vírus da gripe aviária de baixa patogenicidade (GABP) e são encontrados em aves em todo o mundo, incluindo os Estados Unidos. Os vírus da GABP só muito raramente causam doença em humanos. 

Alguns vírus da gripe aviária causam sintomas extremamente graves e morte em aves, particularmente em aves pecuárias.  Estes são chamados vírus da gripe aviária de alta patogenicidade (GAAP). Os vírus da GAAP são mais propensos a deixar as pessoas doentes do que os GABPs, mas este ainda é um evento raro.

Embora alguns tipos de vírus GABP e GAAP tenham infectado um pequeno número de pessoas, eles ainda são considerados vírus da gripe aviária e geralmente não se espalham de pessoa para pessoa. Com o tempo, no entanto, os vírus da gripe podem mudar. Se um vírus da gripe aviária mudasse e fosse capaz de se espalhar facilmente de pessoa para pessoa, poderia levar a uma pandemia de gripe na população humana. 

3.  Os vírus da gripe aviária podem me deixar doente?
A infecção humana por vírus da gripe aviária é extremamente rara. Os vírus da gripe aviária só são conhecidos por infectar pessoas que tiveram muito contato direto com as secreções respiratórias ou excrementos de aves infectadas. Os vírus da gripe aviária raramente se espalham de pessoa para pessoa. 

4. Os vírus da gripe aviária foram encontrados nos Estados Unidos? 
A vigilância indica que vírus da gripe aviária estão rotineiramente presentes em populações de aves selvagens. A gripe aviária geralmente causa maior preocupação quando afeta bandos comerciais de aves pecuárias (galinhas e perus criados para alimentação). Desde dezembro de 2014, foram encontrados vários vírus diferentes da gripe aviária em aves selvagens e vários bandos comerciais de aves no meio-oeste e oeste dos Estados Unidos. [Ver questão 21]. 

5. Como posso proteger-me contra vírus da gripe aviária?
As pessoas que foram infectadas com vírus da gripe aviária geralmente tiveram um grande contato direto com aves infectadas ou com objetos ou superfícies contaminados com fezes de aves infectadas.  Exemplos de contato direto incluem tocar aves pecuárias doentes ou mortas, comer aves infectadas cruas ou incompletamente cozidas ou tocar em objetos fortemente contaminados por fezes de aves infectadas.

Para se proteger dos vírus da gripe aviária em geral, evite o contato desnecessário com aves vivas ou aves silvestres, especialmente aquelas aves que parecem doentes. Se você trabalha diretamente com aves vivas ou aves silvestres, mais informações sobre proteção estão disponíveis no site Administração de Segurança e Saúde Ocupacional em www.osha.gov/dts/shib/shib121304.html.

Para se proteger de todos os vírus da gripe (humana ou aviária), é importante praticar uma boa higiene das mãos da seguinte forma:
· Esfregue as palmas das mãos, entre os dedos, sob as unhas e o dorso das mãos por pelo menos 20 segundos.
· Use sabonete comum. Sabonetes antibacterianos não são necessários.  
· Após enxaguar, seque as mãos com um papel toalha. Use o mesmo papel toalha para desligar a água e abrir a porta do banheiro.
· Lembre-se que os desinfetantes líquidos para as mãos não substituem a lavagem das mãos, embora possam ser usados como um suplemento.

Para mais informações, acesse o site de Como Lavar Mãos do Departamento de Saúde Público de Massachusetts (MDPH) que pode ser acessado a partir de www.mass.gov/dph/epi e o site MDPH - Gripe a partir de http://www.mass.gov/dph/flu.

6. Posso ser vacinado contra o vírus da gripe aviária?
A pesquisa está em andamento e algumas vacinas experimentais mostraram resultados promissores, mas neste momento não há vacinas prontamente disponíveis para vírus da gripe aviária para as pessoas. 

A vacina contra a gripe sazonal é recomendada anualmente para todos com 6 meses de idade ou mais. Para informações sobre a vacina contra a gripe humana (sazonal), acesse MDPH - Gripe a partir de www.mass.gov/dph/flu. 

7. Estou me sentindo mal. Devo ser testado para infecção pelo vírus da gripe aviária?
Se estiver doente, fale com o seu médico que decidirá que tipo de teste é adequado para si. Neste momento, o teste para qualquer infecção pelo vírus da gripe aviária não seria feito, exceto nos casos em que uma pessoa doente tivesse estado em uma área fortemente afetada por um vírus da gripe aviária que demonstrou causar doença em pessoas E teve exposição próxima a aves ou pessoas infectadas.  Informações sobre vírus da gripe aviária que foram identificados nos Estados Unidos em aves estão disponíveis na página Gripe Aviária do Departamento de Agricultura dos Estados Unidos.

8. Se eu for diagnosticado com uma infecção pelo vírus da gripe aviária, quais tratamentos médicos estão disponíveis?
Deve consultar o seu médico sobre o tratamento adequado para a sua doença. Atualmente, dois medicamentos, oseltamivir (comercialmente conhecido como Tamiflu ® ) e zanamivir (comercialmente conhecido como Relenza ® ) estão aprovados para o tratamento de casos humanos de gripe causada por vírus da gripe aviária. Esses medicamentos também são usados para tratar casos de influenza sazonal e têm se mostrado eficazes na redução da gravidade e duração da doença, especialmente se administrados logo após o início da doença. Mais informações sobre o uso de medicamentos antivirais no tratamento da gripe aviária estão disponíveis no site Gripe Aviária do Centro de Controle de Doenças (CDC) em http://www.cdc.gov/flu/avianflu/novel-av-treatment-guidance.htm.

9. Estou viajando para uma área onde um vírus da gripe aviária causou a doença em humanos.  Como posso me proteger?
O CDC não recomendou que o público em geral evite viajar para qualquer área afetada pelo vírus da gripe aviária.  As recomendações gerais para viajar para zonas com surtos significativos de um determinado vírus da gripe aviária que comprovadamente causa doença humana são: 

· Evite todo contato direto com aves, incluindo aves pecuárias (como galinhas e patos) e aves silvestres. 
· Evite locais como granjas de aves e mercados de aves em que aves vivas são criadas ou mantidas. 
· Evite tocar em superfícies contaminadas com fezes ou secreções de aves. 
· Lave as mãos com frequência com água e sabonete. Géis para as mãos à base de álcool sem água (contendo pelo menos 60% de álcool) podem ser usados quando o sabonete não está disponível e as mãos não estão visivelmente sujas. 
· Cozinhe bem todos os alimentos das aves, incluindo os ovos. As gemas de ovo não devem ser escorrendo ou líquidas. A temperatura de cozimento para carne de aves deve ser de 74°C (165°F). 
· Se você ficar doente com sintomas como febre e tosse, dor de garganta ou tiver dificuldade para respirar, ou se desenvolver qualquer doença que exija atenção médica imediata, um oficial consular dos EUA pode ajudá-lo a localizar serviços médicos e informar sua família ou amigos. Informar o prestador de cuidados de saúde de quaisquer possíveis exposições à gripe aviária, tais como exposições a aves doentes ou mortas.
Se ficar doente com febre associada a tosse, dor de garganta ou tiver dificuldade em respirar no prazo de 10 dias após viajar para um local com um surto significativo de gripe aviária que tenha sido associado a doenças humanas, consulte um médico. Antes de visitar um ambiente de cuidados de saúde, informe o provedor o seguinte: 1) seus sintomas, 2) para onde você viajou e 3) se você teve contato direto com aves pecuárias ou contato próximo com uma pessoa gravemente doente. 
Para obter as recomendações de viagem mais atuais, visite o site Avisos de Saúde para Viajantes do CDC em http://wwwnc.cdc.gov/travel/notices.

10. É seguro cozinhar e comer frango, outras aves pecuárias e ovos?
Não foram documentados casos de infecções pelo vírus da gripe aviária em humanos causados pela ingestão de produtos avícolas adequadamente cozidos. Os produtos avícolas devem ser sempre manuseados e cozidos adequadamente para evitar a propagação de outras doenças, tais como Salmonella. As gemas de ovo não devem ser escorrendo ou líquidas. A temperatura de cozimento para carne de aves deve ser de 74°C (165°F). Mais informações sobre manipulação segura de alimentos podem ser encontradas no site Folhetos Informativos de Manuseio Seguro de Comestíveis em http://www.fsis.usda.gov/wps/portal/fsis/topics/food-safety-education/get-answers/food-safety-fact-sheets/safe-food-handling. 

11. Meu vizinho cria galinhas e eu estou preocupado em pegar um vírus da gripe aviária. O que devo fazer?
Residir perto de aves de quintal não resultou em nenhuma infecção humana com qualquer vírus da gripe aviária em qualquer lugar dos Estados Unidos. Para se proteger de todos os vírus da gripe, lembre-se de sempre praticar uma boa higiene das mãos.  

Quando qualquer estirpe de GAAP, os tipos de estirpes de gripe aviária que têm maior probabilidade de causar doenças nos seres humanos, infecta aves pecuárias, é geralmente um evento perceptível, uma vez que faz com que a maioria das aves morra muito rapidamente. Em áreas onde a infecção por GAAP está presente em aves, as pessoas que se infectaram pelo vírus tiveram um grande contato direto com aves infectadas ou com objetos ou superfícies contaminadas com fezes de aves infectadas. Exemplos de contato direto incluem tocar aves pecuárias doentes ou mortas, comer aves infectadas cruas ou incompletamente cozidas ou tocar em objetos fortemente contaminados por fezes de aves infectadas.  

Mesmo em áreas sem gripe aviária, aves podem carregar outras bactérias, vírus ou parasitas em seus excrementos. Você deve evitar o contato direto com excrementos de pássaros, se possível, e sempre lavar as mãos após o contato com excrementos de pássaros ou superfícies contaminadas com excrementos de pássaros.

12. É seguro ir a feiras ou outros ambientes onde há grande número de aves?
Precauções estão em vigor para ajudar a garantir que as aves pecuárias que estão sendo mostradas em ambientes públicos estão livres de doenças. Os bandos de aves pecuárias devem ser testados quanto à doença antes de saírem da sua exploração de origem para serem mostrados em outro local.

Os proprietários de bandos podem visitar feiras, explorações ou outros locais onde exista um grande número de aves, desde que sejam utilizadas medidas de biossegurança adequadas (precauções tomadas para reduzir a possibilidade de uma doença ser transportada de um local para outro) antes e depois dessas visitas.

Há coisas que as pessoas devem fazer para garantir que vírus e outros germes não sejam levados de um local infectado em roupas, sapatos, veículos ou outros itens. Trocar de roupa e calçado é importante; A mesma roupa não deve ser usada de um local onde as aves estão alojadas para outro. Veículos e equipamentos também devem ser desinfetados. Para mais informações sobre a campanha nacional de promoção da saúde aviária por meio da biossegurança, acesse o site USDA - Biossegurança para As Aves em www.aphis.usda.gov/animal_health/birdbiosecurity/. 

13. Há muitos gansos do Canadá ao redor da escola e/ou campo esportivo do meu filho. Meu filho pode pegar gripe aviária?
Não houve nenhum caso de infecção por influenza aviária em pessoas adquiridas de gansos do Canadá nos Estados Unidos. Você deve ensinar seu filho a sempre aproveitar a vida selvagem à distância. Não só existem vírus, bactérias (como Salmonella) e parasitas que podem se espalhar através de seus excrementos, mas abordá-los interfere em seu comportamento normal e pode causar conflito entre você e eles. Para mais informações sobre gansos do Canadá em Massachusetts, visite o site Gansos-do-Canadá da Vida Selvagem de Massachusetts (MassWildlife) em http://www.mass.gov/eea/agencies/dfg/dfw/fish-wildlife-plants/mammals/canada-geese.html.

14. A turma do meu filho está chocando filhotes na sala de aula. O meu filho corre o risco de contrair um vírus da gripe aviária?
A eclosão de pintinhos em salas de aula não resultou em nenhuma infecção humana por um vírus da gripe aviária. A fim de proteger contra outras doenças que podem ser transmitidas através do contato com aves pecuárias (como salmonelose), as crianças devem ser instruídas a lavar as mãos após manusear pintos, suas gaiolas ou pratos de alimentos. Para mais informações sobre a manutenção segura de animais em salas de aula, consulte o documento Compêndio de Contato dos Animais que pode ser acessado em   http://www.nasphv.org/Documents/AnimalContactCompendium2013.pdf.

15. Tenho um comedouro de pássaros que atrai aves selvagens para o meu quintal. Estou em maior risco de contrair um vírus da gripe aviária? 
Ter um comedouro de quintal não resultou em nenhuma infecção humana por influenza aviária A. No entanto, uma vez que as aves selvagens podem carregar outras bactérias, vírus ou parasitas em seus excrementos, você deve evitar a exposição a excrementos de aves, se possível, e sempre lavar as mãos depois de manusear seu comedouro de aves.

16. É seguro caçar, preparar em campo e comer aves de caça selvagens? 
Não há recomendações contra a caça, preparação em campo ou comer aves de caça em Massachusetts. Como precaução geral, os caçadores são sempre aconselhados a usar luvas ao esfolar e preparar qualquer carne de caça (isso inclui aves e mamíferos) e a cozinhar bem a carne antes de comê-la.  

17. É seguro usar produtos feitos de penas de aves?
Não há casos conhecidos de vírus da gripe aviária sendo transmitidos aos seres humanos por penas de aves processadas em itens como edredons de plumas, casacos de pluma, espanadores de penas, etc. 

18. Há muitos patos e gansos em nossa lagoa local.  É seguro nadar? 
A informação disponível sobre o risco de água contaminada transmitir o vírus da gripe aviária aos seres humanos é limitada.  Embora teoricamente possível, não houve casos de infecções humanas por vírus da gripe aviária definitivamente ligados à natação em corpos de água usados por aves aquáticas. Neste momento, nenhum ser humano foi infectado com gripe aviária nadando em corpos de água usados por aves aquáticas.

Se você está preocupado com as condições de uma lagoa ou lago local usado para nadar, nade em uma praia de banho onde o monitoramento bacteriano regular é realizado pela agência de saúde pública local ou pelo Department of Conservation and Recreation.  Essas agências vão testar a água para garantir que ela não tenha sido poluída por dejetos humanos ou animais.  Neste momento, não há testes de água feitos especificamente para os vírus da gripe aviária.  Entre em contato com o departamento de saúde local para saber mais sobre os corpos de água regulamentados em sua comunidade.  Para obter informações sobre os resultados dos testes de praia balnear em praias marinhas, visite o Localizador de Qualidade de Água de Praia do MDPH em mass.digitalhealthdepartment.com/public%5F21.

É uma boa ideia lavar as mãos e tomar banho antes e depois de nadar ou brincar na água. Tome cuidado para não beber a água enquanto nada. Além disso, como as aves podem carregar uma variedade de bactérias, vírus ou parasitas em seus excrementos, você deve evitar a exposição a excrementos de aves que possam estar na costa, se possível.  

19. Estou correndo o risco de pegar vírus da gripe aviária por meio de excrementos de aves presentes em meu jardim?
A maioria das pessoas infectadas por qualquer vírus da gripe aviária teve um grande contato direto com aves infectadas ou com objetos ou superfícies contaminados com fezes de aves infectadas. Exemplos de contato direto incluem tocar aves pecuárias doentes ou mortas, comer aves infectadas cruas ou incompletamente cozidas ou tocar em objetos contaminados por fezes de aves infectadas.

A exposição limitada, como em um quintal, aos excrementos de uma ave selvagem em Massachusetts não seria considerada um risco para a infecção pelo vírus da gripe aviária.

No entanto, uma vez que as aves selvagens podem carregar outras várias bactérias, vírus ou parasitas em seus excrementos, você deve evitar a exposição a excrementos de aves, se possível, e sempre usar luvas e lavar as mãos após a jardinagem.

20. Encontrei um pássaro morto na minha piscina. É seguro nadar nela?
Não há evidências de que os vírus da gripe aviária se espalhem para as pessoas através da água clorada.  Para se proteger de muitas doenças, você deve acompanhar os requisitos de manutenção química de sua piscina, especialmente quando um animal morto esteve na água. 

II. Gripe Aviária em Aves Selvagens
Para obter uma lista de espécies de aves selvagens encontradas em Massachusetts, consulte o site da Divisão de Pesca e Vida Selvagem (MDFW) em:
http://www.mass.gov/eea/docs/dfg/dfw/bird-list1.pdf

21. Como sabemos que não há vírus da gripe aviária em Massachusetts?
É possível que aves selvagens, especialmente aves aquáticas (patos ou gansos) em Massachusetts, possam estar infectadas com vírus da gripe aviária. No entanto, as aves selvagens geralmente não demonstraram representar um risco de infecção humana. Os programas de vigilância para a detecção precoce de vírus significativos da GAAP, aqueles com maior probabilidade de causar doenças em humanos, em Massachusetts visam principalmente a triagem de aves domésticas de mercados de aves vivas, bem como bandos comerciais e de quintal e a identificação de sinais apropriados em aves domésticas. 

Vigilância de vírus da gripe aviária em aves domésticas em Massachusetts é dirigida pelo Departamento de Recursos Agrícolas de Massachusetts (MDAR) em cooperação com o Departamento de Agricultura dos Estados Unidos (USDA). O MDAR tem examinado aves domésticas de mercados de aves vivas, bem como bandos comerciais e de quintal em Massachusetts para qualquer infecção por gripe aviária desde 1983. Para mais informações, acesse o site do MDAR em www.mass.gov/agr.

Vigilância de vírus da gripe aviária em aves selvagens em Massachusetts é dirigida pela Divisão de Pesca e Vida Selvage de Massachussets (MDFW) em cooperação com o USDA. Para mais informações sobre a gripe aviária em Massachusetts em aves selvagens, visite o site Gripe Aviária MassWildlife em   http://www.mass.gov/eea/agencies/dfg/dfw/fish-wildlife-plants/avian-influenza.html. Para ver informações sobre infecções de aves selvagens, visite o site do Centro de Saúde de Vida Selvagem do Serviço Geológico dos Estados Unidos (USGS) - Gripe Aviária em  http://www.nwhc.usgs.gov/disease_information/avian_influenza/.

Vigilância de vírus influenza (humanos ou aviários) em humanos é conduzida pelo Departamento de Saúde Público de Massachusetts (MDPH) em estreita cooperação com prestadores de serviços de saúde em Massachusetts. Para mais informações, visite o site MDPH—Gripe em www.mass.gov/dph/flu.

22. Como sabemos que as aves selvagens não estão trazendo vírus da gripe aviária para Massachusetts? Quem está acompanhando essas aves?
É possível que aves selvagens, especialmente aves aquáticas (patos ou gansos) em Massachusetts possam estar carregando um vírus da gripe aviária. Existem programas de vigilância para a detecção precoce de vírus significativos da GAAP, aqueles com maior probabilidade de causar doenças em humanos, em Massachusetts. A vigilância de aves selvagens em Massachusetts para vírus da gripe aviária é conduzida pelo MDFW em cooperação com o USDA, quando indicado. A maioria das aves não precisa ser testada. As agências estaduais e federais de agricultura e vida selvagem consideram aves aquáticas, como patos e gansos, como a principal prioridade para testes. A gripe aviária geralmente envolve aves aquáticas migratórias (patos e gansos) e aves costeiras (flebotomíneos, tropeiros) ou outras aves aquáticas (garças), não aves de quintal (aves canoras).

23. Tenho um pássaro selvagem morto no meu quintal. Poderia ter morrido de um vírus da gripe aviária?    
As infecções pelo vírus da gripe aviária geralmente não matam aves selvagens. Portanto, é extremamente improvável que qualquer ave morta em Massachusetts tenha morrido de uma infecção pelo vírus da gripe aviária. [Se alguém estiver relatando um grupo maior de pássaros mortos, veja a Pergunta 26.]

24. Tenho um pássaro selvagem doente ou ferido no meu quintal. Pode ter um vírus da gripe aviária e onde posso contrai-lo?
Os vírus da gripe aviária raramente causam doença em aves selvagens e é improvável que qualquer ave individual possa estar infectada com um vírus da gripe aviária. Se você encontrar um animal doente ou ferido, é importante localizar um reabilitador licenciado. Os reabilitadores licenciados podem ajudá-lo a determinar se um animal realmente precisa de ajuda e, se precisar, pode ser capaz de fornecer cuidados com o objetivo final de liberação adequada como um animal selvagem.

Você deve entrar em contato com o Oficial de Controle de Animais local para obter ajuda com a captura do animal. Você pode encontrar uma lista de reabilitadores de vida selvagem licenciados no site Reabilitadores de Vida Selvagem MassWildlife em 
http://www.mass.gov/eea/agencies/dfg/dfw/fish-wildlife-plants/wildlife-rehabilitation.html.

25. Como posso descartar com segurança um pássaro selvagem morto no meu quintal?
Embora seja altamente improvável que a ave morta possa ter sido infectada com um vírus da gripe aviária, é geralmente recomendado que você não toque em nenhuma ave morta, ou qualquer outro animal selvagem, com as próprias mãos.  Para descartar um pássaro morto, use uma pá para pegar o pássaro morto e colocá-lo em um saco de lixo.  Em seguida, coloque esse saco em um segundo saco e coloque-o no lixo.  Se você deve usar as mãos para colocar a ave morta em um saco de lixo, cubra-as com luvas ou sacos plásticos.  Depois de descartar a ave, lave as mãos. 

26. Um grande grupo de pássaros selvagens morreu subitamente no meu quintal ou na minha área de lazer local. O que fazer?
Por favor, denuncie aves aquáticas doentes, moribundas ou recentemente mortas (patos e gansos), aves costeiras (flebotomíneos, borrachudos) ou outras aves aquáticas (garças) encontradas em qualquer local (s) para o MDFW, Sede de Campo Westboro em 508-389-6300 ou o USDA em 413-253-2403. 

Mortes maiores de aves de outras espécies podem ser relatadas ao escritório distrital mais próximo do MDFW.
Distrito de Vida Selvagem Oeste em Pittsfield—413-447-9789
Distrito de Vida Selvagem Connecticut Valley em Belchertown—413-323-7632
Distrito de Vida Selvagem Central em West Boylston—508-835-3607
Distrito de Vida Selvagem Nordeste em Acton—978-263-4347
Distrito de Vida Selvagem Sudeste em Buzzards Bay—508-759-3406

27. Há vários pássaros selvagens no meu quintal. Posso matá-los? 
Especialistas não recomendam a remoção letal de aves silvestres como ferramenta de controle da gripe aviária; não é prático nem ambientalmente correto. É improvável que qualquer ave individual no seu quintal esteja infectada com um vírus da gripe aviária e não houve casos de infecção humana com gripe aviária ligados à presença de aves selvagens. Além disso, é geralmente ilegal caçar ou matar aves selvagens, exceto espécies cinegéticas durante suas temporadas de caça designadas, em áreas de caça designadas e com autorizações estaduais e federais apropriadas.  Para obter mais informações sobre a caça de aves migratórias e outros regulamentos de caça em Massachusetts, consulte o documento Caça de Aves Migratórias | MassWildlife em http://www.mass.gov/eea/agencies/dfg/dfw/laws-regulations/plain-lang-sum/hunting-of-migratory-game-birds.html


III. Gripe Aviária e Animais de Estimação

28. A ração para animais de estimação que contém produtos de frango é segura para dar ao meu animal de estimação?
Os vírus da gripe aviária são destruídos por cozimento a temperaturas superiores a 158oF (70o C). As altas temperaturas necessárias para fazer ração comercial eliminam o risco de infecção em animais de estimação que só comem esses alimentos. Como as dietas de alimentos crus não passam pelo mesmo processo, o risco de infecção não é eliminado nesses produtos. Os animais de estimação nunca devem ser alimentados com carne crua ou ovos.

29. Meu gato ou cachorro de estimação tinha um pássaro morto na boca.  Pode contrair um vírus da gripe aviária? 
Infecções ocasionais por influenza aviária em gatos têm sido relatadas em áreas do mundo que experimentam surtos em aves domésticas ou selvagens. Acredita-se que todos os casos de infecção por gripe aviária em gatos domésticos tenham ocorrido pelo gato comendo aves infectadas cruas. Manter seu gato dentro de casa evita que ele tenha contato com aves silvestres e reduz suas chances de ser exposto a qualquer vírus da gripe aviária. Os sinais clínicos em gatos naturalmente infectados não foram descritos, mas os sinais em gatos experimentalmente infectados incluem febre, apatia, dificuldade para respirar, conjuntivite (inchaço e vermelhidão das membranas ao redor dos olhos) e morte. Os donos de animais de estimação devem lembrar que esses sinais são comumente encontrados em gatos com outras doenças.  Quaisquer sinais de doença no seu animal de estimação devem ser discutidos com o seu veterinário.  Não há evidências de um vírus da gripe aviária se espalhando de gatos para humanos.

Algumas evidências de pesquisa sugerem que cães expostos a certos vírus da gripe aviária podem desenvolver uma resposta do sistema imunológico contra ele, mas que é improvável que desenvolvam doenças. Não há evidências de que o vírus da gripe aviária se espalhe de cães para humanos. Os cães podem ser infectados com vírus da gripe canina transmitidos por outros cães. Se o seu animal de estimação estiver doente, converse com seu veterinário sobre o diagnóstico e tratamento adequados.

Como precaução geral, os animais de estimação não devem ser autorizados a se alimentar de aves selvagens mortas. Os animais de estimação nunca devem ser alimentados com carne crua ou ovos. Se o seu animal de estimação estiver doente, converse com seu veterinário sobre o diagnóstico e tratamento adequados.

Para mais informações da gripe aviária nos animais, incluindo cães e gatos, visite o site Associação Médica Veterinária Americana em https://www.avma.org/KB/Resources/FAQs/Pages/avian-influenza-FAQs-veterinarians.aspx.
 
30. As minhas aves de estimação estão em risco de contrair vírus da gripe aviária? 
Neste momento, o risco de qualquer vírus da gripe aviária infectar aves de estimação em ambientes fechados é extremamente baixo. As aves que são legalmente importadas são colocadas em quarentena (mantidas longe de outras aves para observar sinais de doença) e testadas na entrada nos Estados Unidos, antes de serem disponibilizadas para compra. Como precaução geral, as aves de companhia não devem entrar em contacto com aves selvagens. Recomenda-se que aves doentes ou recém-adquiridas sejam isoladas (mantidas longe) de outras aves por 30 dias. Se o seu pássaro de estimação estiver doente, fale com o seu veterinário. 

Para recomendações gerais sobre o manuseio seguro de aves de estimação, consulte o documento MDPH – Feliz e Saudável: Sua Ave de Estimação e Você que pode ser acessado em www.mass.gov/dph/epi. 


IV. Gripe Aviária e Aves Pecuárias

31. Tenho um bando de galinhas no meu quintal. Como posso me proteger?
Os proprietários do rebanho podem se proteger evitando o contato face a face, empregando métodos adequados de lavagem das mãos, vestindo roupas e sapatos descartáveis ou designados em áreas de aves e garantindo que itens e equipamentos usados em áreas de aves não sejam usados em outros locais ou espaços de convivência, a menos que sejam devidamente desinfetados. O uso de medidas de biossegurança comprovadas pode minimizar os riscos. Essas medidas incluem proteger o bando da exposição a fontes potenciais de gripe aviária (ou seja, aves selvagens) e limitar o acesso a áreas de aves apenas a pessoas e equipamentos necessários para o cuidado e manutenção do bando. Para mais informações sobre a campanha nacional de promoção da saúde aviária por meio da biossegurança, acesse o site USDA | Biossegurança para As Aves em www.aphis.usda.gov/animal_health/birdbiosecurity/.


32. Posso vacinar minhas aves contra o vírus da gripe aviária?
Atualmente, não há vacinas contra o vírus da gripe aviária disponíveis para uso em bandos de quintal/ criadores. 

33. Como posso evitar que as minhas galinhas sejam infectadas? 
Não permita que o bando tenha contacto com aves selvagens e quaisquer aves aquáticas. Recintos adequados ajudarão com isso. O acesso às aves, à alimentação das aves e às instalações onde são mantidas deve ser restrito às pessoas e veículos necessários à manutenção do rebanho. Proibir o contacto com equipamentos e artigos que tenham estado em contacto com outras aves ou potenciais fontes de gripe aviária. Empregar métodos adequados de limpeza e desinfecção para proteger contra doenças. Use roupas e sapatos descartáveis ou designados quando em contato com aves para evitar contaminação potencial.  Para mais informações sobre a campanha nacional de promoção da saúde aviária por meio da biossegurança, acesse o site USDA | Biossegurança para As Aves em www.aphis.usda.gov/animal_health/birdbiosecurity/.

34. Várias das minhas galinhas morreram repentinamente. Quem devo contatar?
Os proprietários de rebanhos devem manter uma boa relação de trabalho com o seu veterinário. Sempre que houver doença ou morte súbita dentro do bando, os proprietários devem entrar em contato com o veterinário. Caso o veterinário não possa ser contatado, entre em contato com o MDAR, Divisão de Saúde Animal pelo telefone (617) 626-1795. 



PARA MAIS INFORMAÇÕES:

Para obter as informações mais recentes sobre qualquer surto mundial de GAAP, visite o site do CDC em   www.cdc.gov ou a OMS – Site da Gripe Aviária em www.who.int/csr/disease/avian_influenza/en/index.html

Para obter mais informações sobre a gripe aviária em aves selvagens ou aves de caça (codornizes, faisões) em Massachusetts, visite o site da MDFW em http://www.mass.gov/eea/agencies/dfg/dfw/fish-wildlife-plants/avian-influenza.html.

Para obter mais informações sobre a gripe aviária em aves domésticas (galinhas) ou animais de estimação (gatos, cães, aves de estimação) em Massachusetts, entre em contato com o MDAR, Divisão de Biossegurança e Serviços Regulatórios em (617) 626-1795 ou visite seu site em http://www.mass.gov/eea/agencies/agr/animal-health/poultry/avian-influenza.html. 

Para obter mais informações sobre qualquer tipo de gripe em pessoas ou planejamento de gripe pandêmica em Massachusetts, entre em contato com o MDPH, Divisão de Epidemiologia e Imunização em 617-983-6800 ou online em www.mass.gov/dph/epi.  

* O Comitê Consultivo de Doenças Zoonóticas inclui representantes das seguintes agências: 
Este documento foi desenvolvido através do esforço cooperativo do 
Departamento de Saúde Pública de Massachusetts (MDPH), Departamento de Recursos Agrícolas de Massachusetts (MDAR) e Divisão de Pesca e Vida Selvagem de Massachusetts (MDFW)*.
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