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Você mudou de endereço?
Pode ser que você tenha de mudar seu plano de saúde para ficar mais próximo dos seus médicos.
Se você se mudou, seu médico de cuidados primários ou outros provedores podem agora ter ficado longe de você ou podem não estar disponíveis em sua área. Se precisar de mudar seu plano de saúde, você tem opções. Independentemente de você precisar ou não mudar seu plano do MassHealth, sua elegibilidade e seus benefícios do MassHealth permanecerão os mesmos.
Descubra se seu plano de saúde ainda está disponível no seu novo endereço, obtenha mais informações sobre suas opções e mude seu plano, caso precise fazer isso.
Como mudar seu plano de saúde ou obter mais informações:
· Ir até MassHealthChoices.com para assistir o vídeo, “Learn how to choose a health plan” (Aprenda a escolher um plano de saúde) e para encontrar o formulário de inscrição online (disponível em inglês e espanhol).
· Ligar para o Serviço de Atendimento ao Cliente do MassHealth pelo telefone (800) 841-2900; TDD/TTY: 711, de segunda a sexta-feira, das 8 a.m. às 5 p.m.
· Para obter informações sobre suas opções de plano de saúde, siga as indicações no telefone para falar com um representante do Serviço de Atendimento ao Cliente.
· Se estiver inscrito no Plano Revere Health Choice, C3 ou Primary Care Clinician (PCC), você também precisará selecionar um Clínico de Cuidados Primários (PCC). Você não precisa selecionar um provedor de cuidados primários para mudar a designação de seu plano, se estiver se inscrevendo em qualquer outra Organizações de Cuidados Responsáveis ou Organização de Cuidados Gerenciados.
· Ao falar com o representante do atendimento ao cliente, informe seu novo endereço ou se estiver desabrigado.
· Preencha um formulário de inscrição no plano e envie-o por correio ou por fax. O formulário está disponível online. Vá até Materiais dos membros MassHealthChoices.com/en/member-materials e role para baixo até o link que diz “Health Plan Enrollment or Change Form” (Formulário de inscrição ou de mudança de plano de saúde). As instruções, endereço e número do fax estão no formulário em inglês ou em espanhol.
· Marque uma hora com alguém que possa ajudar você.
Vá até www.mahealthconnector.org/help-center. Clique em “Find an Enrollment Assister” (Encontrar um Ajudante de Inscrição)".
· Lembre-se de que você tem que preencher um formulário separado para cada pessoa de sua família que precisar mudar de plano.
O que é um plano de saúde do MassHealth?
Um plano de saúde é uma organização que ajuda a gerenciar suas necessidades de cuidados de saúde. O plano que você escolher irá determinar quais médicos, hospitais e outros provedores de cuidados de saúde poderão atendê-lo para fornecer cuidados de saúde. O MassHealth tem planos de saúde de tipos diferentes. Se desejar saber mais sobre os planos de saúde em sua área e compará-los, acesse MassHealthChoices.com online, onde poderá procurar provedores e comparar planos. Você também pode ler sobre o plano de saúde no Guia de Inscrição no MassHealth online em MassHealth Member Guides and Handbooks (Guias e Manuais do Membro do MassHealth) | Mass.gov.
Como posso saber quais planos de saúde há em minha área?
Cada plano de saúde do MassHealth fornece cuidados médicos aos membros de um grupo específico de cidades. O grupo de cidades é chamado de área de serviço.
O Guia de Inscrição mostrará a você quais áreas de serviço são cobertas por cada um dos planos de saúde do MassHealth. Para encontrar sua área de serviço, vá até a página 39 do Guia de Inscrição. Encontre a cidade onde mora e use sua área de serviço para encontrar os planos de saúde disponíveis a você. Encontre o Guia de Inscrição online em MassHealth Member Guides and Handbooks (Guias e Manuais do Membro do MassHealth) | Mass.gov.
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