


ماساتشوستس MASSACHUSETTS
برنامج ماساتشوستس للنمو والتغذية
مساعدة طفلك على النمو
!إذا كان طفلك يعاني من صعوبة في النمو، فتعرف على كيف يمكن لبرنامج ماساتشوستس للنمو والتغذية أن يساعدك
يعاني بعض الأطفال من مشاكل في النمو، وذلك نتيجة لعديد الأسباب  مثل تأخر النمو، أو حساسية الطعام، أو الارتجاع، أو حالات صحية أخرى. في مثل هذه الحالات، قد يُحال طفلك إلى برنامج النمو والتغذية للحصول على الدعم والمساعدة المناسبين.
تنتشر برامج النمو والتغذية في جميع أنحاء ولاية ماساتشوستس. وتقدم هذه البرامج دعمًا طبيًا وغذائيًا واجتماعيًا للرضّع والأطفال حتى سن السادسة. ويعمل فريق الرعاية المتخصص، والذي يضم أطباء أطفال، وطواقم تمريض، وأخصائيين  في التغذية، وأخصائيين اجتماعيين، إلى جانب مختصين آخرين، وذالك لاعانتك ومساعدتك في رعاية طفلك.
ما يمكن ان  تتوقّعه
في زيارتك الأولى لبرنامج النمو والتغذية، ستلتقي أنت وطفلك بفريق البرنامج الذي سيقوم بفحص نمو طفلك والتعرف على نمطه الغذائي والأطعمة التي يتناولها.
خلال هذا الموعد، قد يتم إحالتك إلى خدمات أخرى مثل علاج النطق لتعزيز المهارات الحركية الشفوية، أو العلاج الوظيفي لدعم التطور الحسي. كما قد تحصل على إحالات إلى برامج مثل WIC وSNAP لتسهيل الوصول إلى الأطعمة الصحية وثقافة التغذية.
ستعمل أنت وفريق البرنامج على إعداد خطة تغذية لتلبية الاحتياجات الفريدة لطفلك
بعد الزيارة الأولى، سيقوم الفريق بتحديد موعد للمتابعة من أجل مراجعة خطة التغذية وتقييم نمو طفلك. يمكن أن تتم الزيارات في مقر البرنامج، أو عبر الرعاية الصحية عن بُعد، أو في الأماكن التي يقضي فيها طفلك وقته، مثل المنزل أو المدرسة أو دار الرعاية النهارية.
المواقع
للمزيد من المعلومات، يُرجى زيارة:
هذه المؤسسة تلتزم بمبدأ تكافؤ الفرص في تقديم خدماتها



