MASSACHUSETTS
Programme de croissance et de nutrition
Aider votre enfant à s’épanouir
Si votre enfant rencontre des difficultés à grandir, découvrez comment le Programme de croissance et de nutrition du Massachusetts peut vous aider !
Certains enfants rencontrent des difficultés de croissance pour diverses raisons, comme un retard de développement, une allergie alimentaire, un reflux ou d’autres problèmes médicaux. Dans ces situations, votre enfant peut être orienté vers un Programme de croissance et de nutrition pour bénéficier d’un accompagnement adapté.
Présents dans tout le Massachusetts, ces programmes offrent un soutien médical, nutritionnel et social aux nourrissons et aux enfants jusqu’à l’âge de 6 ans. Leur équipe bienveillante, composée de pédiatres, d’infirmières praticiennes, de diététiciens, d’assistants sociaux et d’autres professionnels de la santé, travaillera avec vous pour assurer le bien-être de votre enfant.

À quoi s’attendre
Lors de votre première visite au Programme de croissance et de nutrition, vous et votre enfant rencontrerez l’équipe pluridisciplinaire du programme. Elle évaluera la croissance de votre enfant et s’informera sur ses habitudes alimentaires.
Au cours de ce rendez-vous, vous pourrez être orienté vers d’autres services, tels que l’orthophonie pour développer la motricité orale, ou l’ergothérapie pour soutenir le développement sensoriel. Des orientations vers des programmes comme le WIC et le SNAP pourront également vous être proposées afin de faciliter l’accès à des aliments sains et à une éducation nutritionnelle.
Avec l’équipe, vous élaborerez un plan d’alimentation personnalisé, conçu pour répondre aux besoins spécifiques de votre enfant.
Après cette première consultation, un rendez-vous de suivi sera fixé pour faire le point sur la mise en œuvre du plan et observer l’évolution de la croissance de votre enfant. Les visites peuvent avoir lieu dans les locaux du programme, par téléconsultation, ou encore là où votre enfant passe du temps : à la maison, à l’école ou à la garderie.
Emplacements
Pour en savoir plus, consultez le site :
Cet établissement garantit l’égalité d’accès à ses services.
