MASSACHUSETTS 
Programa de Desenvolvimento e Nutrição
Ajudando seu(ua) filho(a) a se desenvolver
Se seu(ua) filho(a) estiver com dificuldades no desenvolvimento, saiba como o Programa de Desenvolvimento e Nutrição de Massachusetts pode ajudar!
Algumas crianças têm problemas de desenvolvimento. Isso pode ocorrer por vários motivos, como atraso no desenvolvimento, alergia alimentar, refluxo ou outras condições médicas. Nesse caso, seu(ua) filho(a) pode ser encaminhado(a) para um Programa de Desenvolvimento e Nutrição para obter ajuda e apoio.
Os Programas de Desenvolvimento e Nutrição estão localizados em todo o estado de Massachusetts. Eles oferecem suporte clínico, nutricional e social a bebês e crianças até os 6 anos de idade. A equipe atenciosa de pediatras, enfermeiros, nutricionistas, assistentes sociais e outros profissionais trabalhará com você para ajudar a cuidar do(a) seu(ua) filho(a).
O que você pode esperar 
Na primeira visita ao Programa de Desenvolvimento e Nutrição, você e seu(ua) filho(a) se reunirão com a equipe do programa. Eles irão verificar o desenvolvimento de seu(ua) filho(a) e conhecer os alimentos que ele(a) costuma consumir. 
Durante essa consulta, você pode ser encaminhado para outros serviços, como terapia fonoaudiológica para trabalhar as habilidades orais e motoras ou terapia ocupacional para trabalhar o desenvolvimento sensorial. Você também pode ser encaminhado a programas como o WIC e o SNAP para ter acesso a alimentos saudáveis e orientação nutricional.
Você e a equipe criarão um plano de nutrição para ajudar a atender às necessidades específicas do(a) seu(ua) filho(a).
Após a primeira consulta, a equipe marcará uma nova consulta para acompanhar o plano de nutrição e ver como o(a) seu(ua) filho(a) está se desenvolvendo. As consultas podem ser realizadas no programa, por meio de telessaúde ou onde seu(ua) filho(a) estiver, como na sua casa, na escola ou na creche.
Locais
Saiba mais em: 
Esta instituição se compromete com a igualdade de oportunidades.
