МАССАЧУСЕТС 
Программа роста и питания
Помогаем расти и развиваться вашему ребенку
Если ваш ребенок испытывает трудности с ростом, узнайте о том, как может помочь Программа роста и питания в Массачусетсе!
Некоторые дети испытывают проблемы с ростом. Эти проблемы могут возникнуть по многим причинам, например, задержка в развитии, аллергия на пищевые продукты, рефлюкс и другие медицинские проблемы. В таком случае для получения помощи и поддержки ваш ребенок может быть направлен в Программу роста и питания. 
Программы помощи и поддержки расположены всюду в штате Массачусетс. Они предоставляют медицинскую, диетическую и социальную поддержку для младенцев и детей в возрасте до 6 лет. Внимательные и заботливые педиатры, практикующие медсестры, диетологи, социальные работники и другие профессионалы в этой группе будут сотрудничать с вами, чтобы помочь вам ухаживать за ребенком. 
Что можно ожидать 
Во время первого визита в Программу роста и питания вы и ваш ребенок встретитесь с группой специалистов, работающих в программе. Они проверят показатели роста вашего ребенка и узнают о том, какую пищу ест ваш ребенок.  
Во время этого визита вам могут дать направления к другим специалистам, например, к логопеду для развития орально-моторных навыков или к трудотерапевту для работы над сенсорным развитием. Вы можете также получить направления в программы WIC и SNAP, чтобы иметь доступ к здоровым продуктам и просвещению по вопросам правильного питания.
Вместе со специалистами своей группы вы разработаете план питания, чтобы помочь удовлетворить уникальные потребности вашего ребенка.
После первого визита группа запланирует визит для дальнейшего наблюдения за планом питания и за ростом вашего ребенка. Визиты могут проводиться по месту расположения программы, с помощью сеансов телемедицины или там, где ваш ребенок проводит время, например, дома, в школе или детском саду.
Места расположения
Дополнительную информацию можно найти по адресу: 
Данная организация предоставляет равные возможности. 
