MASSACHUSETTS 
Programa de Crecimiento y Nutrición
Cómo ayudar a su hijo(a) a prosperar
Si su hijo(a) tiene dificultades para crecer, ¡obtenga información sobre cómo puede ayudar el Programa de Crecimiento y Nutrición de Massachusetts!
Algunos niños tienen problemas de crecimiento. Esto puede ocurrir por muchas razones tal como un retraso del desarrollo, alergia alimentaria, reflujo u otras afecciones médicas. En este caso, su hijo(a) puede ser remitido(a) al Programa de Crecimiento y Nutrición para obtener ayuda y apoyo.
Los Programas de Crecimiento y Nutrición están ubicados en todo Massachusetts. Brindan apoyo médico, nutricional y social a bebés y niños hasta los 6 años de edad. Su atento equipo de pediatras, enfermeros profesionales, dietistas, trabajadores sociales y otros profesionales trabajarán con usted para ayudar a cuidar de su hijo(a).
Qué puede esperar 
En su primera visita al Programa de Crecimiento y Nutrición, usted y su hijo(a) se reunirán con el equipo del programa. Ellos revisarán el crecimiento de su hijo(a) y obtendrán información sobre los alimentos que su hijo(a) come. 
Durante esta cita, es posible que reciba derivaciones para otros servicios como terapia del habla para trabajar en las habilidades oromotoras o terapia ocupacional para trabajar en el desarrollo sensorial. También puede recibir derivaciones a programas tales como Mujeres, Bebés y Niños (WIC, por sus siglas en inglés) y el Programa de Asistencia Nutricional Complementaria (SNAP, por sus siglas en inglés) para acceder a alimentos saludables y a educación sobre nutrición.
Usted y el equipo elaborarán un plan de alimentación para ayudar a satisfacer las necesidades únicas de su hijo(a).
Luego de su primera visita, el equipo programará una consulta para dar seguimiento al plan de alimentación y ver cómo está creciendo su hijo(a). Las consultas pueden tener lugar en el programa, a través de sistemas de telesalud o donde su hijo(a) pase tiempo, como en el hogar, la escuela o la guardería.
Sedes
Obtenga más información en: 
Esta institución es un proveedor que ofrece igualdad de oportunidades.
