MASSACHUSETTS 
Chương trình Dinh dưỡng & Phát triển
Giúp Con Bạn Mau Lớn
Nếu con bạn gặp vấn đề về phát triển, hãy tìm hiểu cách Chương trình Dinh dưỡng và Phát triển của Massachusetts có thể giúp ích cho bạn!
Một số trẻ em gặp vấn đề trong quá trình phát triển. Hiện tượng này xảy ra vì nhiều lý do như chậm phát triển, dị ứng thực phẩm, trào ngược thức ăn, hoặc các tình trạng bệnh lý khác. Trong trường hợp này, con bạn có thể tìm đến Chương trình Dinh dưỡng và Phát triển để được giúp đỡ và hỗ trợ.
Các Chương trình Dinh dưỡng và Phát triển trên khắp Massachusetts. Chương trình cung cấp hỗ trợ y tế, dinh dưỡng, và xã hội cho trẻ sơ sinh và trẻ nhỏ từ 6 tuổi trở xuống. Đội ngũ bác sĩ nhi khoa, y tá, chuyên gia dinh dưỡng, nhân viên xã hội, và các chuyên gia khác sẽ làm việc cùng bạn để giúp bạn chăm sóc cho con.
Kết quả mong đợi 
Trong lần đầu tiên đến Chương trình Dinh dưỡng và Phát triển, bạn và con bạn sẽ gặp gỡ nhóm của chương trình. Họ sẽ kiểm tra tình trạng phát triển của con bạn và tìm hiểu về những thực phẩm mà con bạn ăn. 
Trong cuộc gặp gỡ này, bạn có thể được giới thiệu đến các dịch vụ khác như liệu pháp ngôn ngữ để rèn luyện các kỹ năng vận động miệng hoặc liệu pháp nghề nghiệp để rèn luyện sự phát triển giác quan. Bạn cũng có thể được giới thiệu đến các chương trình như WIC và SNAP để được chỉ dẫn về thực phẩm lành mạnh và dinh dưỡng.
Bạn và nhóm của chương trình sẽ đề xuất một kế hoạch dinh dưỡng phù hợp với nhu cầu riêng biệt của con bạn.
Sau lần gặp gỡ đầu tiên, nhóm sẽ lên lịch hẹn để theo dõi kế hoạch dinh dưỡng và xem con bạn phát triển như thế nào. Có thể gặp gỡ tại chương trình, thông qua dịch vụ chăm sóc sức khỏe từ xa (telehealth), hoặc tại nơi con bạn sinh sống, như ở nhà, trường học hoặc nhà trẻ.
Địa điểm
Tìm hiểu thêm tại: 
Tổ chức này là nơi cung cấp cơ hội bình đẳng.
