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Departamento de Conservación y Recreación
Mancomunidad de Massachusetts

Reunión pública sobre el Plan Estratégico 
para la Regata de la Cabecera del Río Charles
Miércoles 30 de julio de 2025 de 6:00 p. m. a 8:00 p. m.

Regístrese en la reunión a través del enlace de registro de Zoom.


El Departamento de Conservación y Recreación (DCR) celebrará una reunión pública virtual para presentar los avances del Plan Estratégico para la Regata de la Cabecera del Río Charles (Head of the Charles). Esperamos con interés una conversación interesante sobre ideas que ayudarán a proteger la reserva del río Charles, mejorar la experiencia de la regata, minimizar el impacto en el paisaje y desarrollar recomendaciones para futuras mejoras de los parques que permitan el desarrollo de la reserva y la regata. Sus aportaciones ayudarán al DCR a impulsar sus objetivos de proteger, promover y mejorar los recursos naturales, culturales y recreativos a lo largo de una parte del río Charles, así como a mejorar la calidad de la experiencia de la regata para los participantes y espectadores. Esta será la segunda reunión pública del plan estratégico, tras la primera celebrada el 22 de mayo de 2024.

Se invitará al público a hacer preguntas y brindar comentarios sobre la presentación mediante la función de preguntas y respuestas disponible en la plataforma de participación virtual. Después de la reunión, la presentación podrá verse en la página web de información de eventos pasados de reuniones públicas del DCR. El DCR anima al público a compartir comentarios adicionales. La fecha límite para recibirlos es el 13 de agosto de 2025. Los comentarios pueden enviarse en línea a través del portal de comentarios públicos del DCR. Tenga en cuenta que el contenido de los comentarios que envíe al DCR, junto con su nombre, ciudad y código postal, se publicará en el sitio web del DCR. La información de contacto adicional requerida para los comentarios, en particular la dirección de correo electrónico, solo se utilizará para informar sobre futuras actualizaciones del proyecto o propiedad en cuestión.

Si tiene preguntas o inquietudes relacionadas con la agencia o desea agregarse a una lista de correo electrónico para recibir anuncios generales o específicos del proyecto del DCR, envíe un correo electrónico a Mass.Parks@mass.gov o llame al 617-626-4973.



La interpretación en vivo en línea está disponible previa solicitud y con previo aviso a mass.parks@mass.gov o 617-872-3270. Por favor, especifique el idioma que solicita. Se ofrecen adaptaciones razonables para personas con discapacidades previa solicitud y con previo aviso a Melixza G. Esenyie, gerente de ADA (Ley de Estadounidenses con Discapacidades) y Diversidad de la Oficina Ejecutiva de Energía y Asuntos Ambientales, a Melixza.Esenyie2@mass.gov. Incluya una descripción de las adaptaciones necesarias y proporcione la mayor cantidad de detalles posible. Indique también cómo podemos contactarle si se necesita más información. Se aceptarán solicitudes de última hora, pero es posible que no podamos atenderlas.
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