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Hướng dẫn cho người đã tiêm vắc xin ngừa COVID-19 đầy đủ
Ngày 2 tháng 8 năm 2021

Vắc-xin COVID-19 rất hiệu quả trong việc bảo vệ quý vị trước nguy cơ nhiễm bệnh. Dựa trên những gì chúng ta biết, hầu hết những người đã được tiêm vắc-xin đầy đủ có thể tham gia vào các hoạt động đã phải ngừng lại vì đại dịch. Hướng dẫn này dựa trên các khuyến cáo của Trung Tâm Kiểm Soát và Phòng Ngừa Dịch Bệnh (Centers for Disease Control and Prevention, CDC).   

Tiêm Vắc-xin Đầy Đủ Nghĩa Là Gì  
· [bookmark: _Hlk66772943]Mọi người được coi là đã tiêm vắc-xin COVID-19 đầy đủ nếu đã tiêm hai liều vắc-xin COVID-19 Moderna hoặc Pfizer hoặc một liều đơn của vắc-xin Janssen (Johnson & Johnson) từ 14 ngày trở lên.  
· Điều này cũng áp dụng với các loại vắc-xin COVID-19 đã được Tổ Chức Y Tế Thế Giới cho phép sử dụng khẩn cấp (ví dụ: AstraZeneca/Oxford, Sinopharm).
· Những người có tình trạng bệnh lý hoặc đang dùng thuốc gây suy yếu hệ miễn dịch nên trao đổi với nhà cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe của mình để thảo luận về các hoạt động của bản thân.  

Cách Bảo Vệ Bản Thân và Những Người Khác
· Nếu quý vị cảm thấy ốm, hãy ở nhà và xin làm xét nghiệm.
Mặc dù vắc-xin có hiệu quả cao nhưng quý vị vẫn có nguy cơ nhiễm COVID-19 ngay cả khi đã tiêm vắc-xin. Nếu quý vị thấy xuất hiện các triệu chứng về hô hấp như chảy nước mũi, ho, mất khứu giác hoặc vị giác, quý vị nên xin làm xét nghiệm COVID-19 hoặc trao đổi với nhà cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe của mình.  

· Hãy cách ly điều trị nếu quý vị có kết quả xét nghiệm dương tính với COVID-19.
Nếu quý vị có kết quả xét nghiệm dương tính với COVID-19, quý vị cần phải cách ly điều trị, bất kể đã tiêm vắc-xin hay chưa. Vắc-xin COVID-19 sẽ không làm cho quý vị có kết quả xét nghiệm dương tính khi xét nghiệm vi-rút.​ 

· Theo dõi các triệu chứng nếu quý vị tiếp xúc gần với người mắc COVID-19.
Quý vị không bắt buộc phải cách ly theo dõi sau khi tiếp xúc. Tuy nhiên, quý vị vẫn nên theo dõi các triệu chứng của COVID-19 trong 14 ngày kể từ khi tiếp xúc. Nếu quý vị thấy xuất hiện các triệu chứng, hãy cách ly bản thân với những người khác, tìm nơi xét nghiệm và liên hệ với nhà cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe của mình.

· Trong một số môi trường nhất định, hãy tiếp tục đeo khẩu trang và tránh tiếp xúc gần nếu có thể.
Tất cả mọi người vẫn bắt buộc phải đeo khẩu trang trên các hệ thống giao thông công cộng và tư nhân (như dịch vụ đi chung xe, phương tiện cho thuê, taxi, phà, phương tiện của Cơ Quan Vận Tải Vịnh Massachusetts (Massachusetts Bay Transportation Authority, MBTA), Đi Tàu Vé Tháng và các trạm giao thông), trong các cơ sở y tế, trường học và các môi trường khác có các nhóm dân số dễ bị tổn thương, chẳng hạn như các cơ sở chăm sóc tập trung.  
Những người đã tiêm vắc xin đầy đủ cũng nên đeo khẩu trang khi ở trong nhà (chứ không phải ở nhà riêng của quý vị) nếu họ bị suy giảm hệ miễn dịch hoặc có nhiều nguy cơ mắc bệnh nặng, hoặc nếu ai đó trong gia đình họ bị suy giảm hệ miễn dịch, có nhiều nguy cơ mắc bệnh nặng hoặc là người lớn chưa được tiêm vắc xin.
· Để biết thêm thông tin, hãy truy cập Yêu Cầu Đeo Khẩu Trang trong Dịch COVID-19 | Mass.gov. 
· Cũng vui lòng xem lại các cập nhật trong Hướng Dẫn về COVID-19 của Sở Giáo Dục Tiểu Học và Trung Học.

Xin lưu ý: Các yêu cầu đối với nhân viên y tế có thể khác nhau. Để biết thêm thông tin, hãy xem Hướng Dẫn Trở Lại Làm Việc trong Dịch COVID-19 | Mass.gov.
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