


Garder les enfants de moins de cinq ans en bonne santé après une exposition à la tuberculose :
Ce que les parents doivent savoir
La tuberculose se propage dans l’air. Vous pouvez aspirer le microbe responsable de la tuberculose si vous passez du temps avec quelqu’un atteint de cette maladie. Si un enfant de moins de 5 ans aspire le microbe de la tuberculose, il peut tomber malade très rapidement.
Toux ou fièvre pendant 2 à 3 semaines ou plus
Malade, faible ou fatigué
Moins enjoué que d’habitude
Peu d’appétit ou peu envie de téter
Perte de poids ou aucun gain de poids
Comment puis-je garder mon enfant en bonne santé ?
Si vous découvrez que votre enfant a été en contact avec quelqu’un atteint de la tuberculose, contactez le service de santé publique de votre région pour obtenir les soins dont votre enfant a besoin. Un dépistage et un traitement peuvent permettre de garder votre enfant en bonne santé. 
Votre enfant doit voir un médecin pour subir un examen physique, une radiographie des poumons et un test cutané ou sanguin de dépistage de la tuberculose. Le médecin peut recommander des médicaments, même si le test de votre enfant est négatif. 
Pourquoi est-il conseillé de prendre des médicaments si le test de dépistage de la tuberculose de mon enfant est négatif ? 
Il peut s’écouler jusqu’à deux mois avant que le test de dépistage de la tuberculose de votre enfant ne devienne positif après avoir été exposé au microbe de la tuberculose. Il est important de laisser au corps de votre enfant le temps de montrer si le microbe de cette maladie a été aspiré. Si le premier test de dépistage de la tuberculose est négatif, votre enfant devra peut-être subir un deuxième test quelques semaines après. 
Il existe des médicaments pour protéger les jeunes enfants en attendant que ce deuxième test soit réalisé. Ce traitement préventif s’appelle Window Preventive Treatment. Les enfants de moins de 5 ans sont plus susceptibles de tomber rapidement malades de la tuberculose ; il est donc très important de fournir une protection précoce pendant cette période sans symptômes cliniques.  
Comment mon enfant se sentira-t-il pendant ce traitement préventif contre la tuberculose appelé Window Preventive Treatment ? 
La plupart des enfants tolèrent très bien les médicaments contre la tuberculose. Si, pendant qu’il suit son traitement préventif, votre enfant présente des symptômes qui vous inquiètent, parlez-en à son médecin.  
Que se passera-t-il après le deuxième test de dépistage de la tuberculose ? 
Après le deuxième test, le médecin de votre enfant déterminera s’il doit poursuivre le traitement.



