Cómo mantener sanos a los menores de cinco años luego de haber estado expuestos a la tuberculosis:
Lo que los padres necesitan saber 
La tuberculosis (TB) se propaga por el aire. Uno puede respirar el germen que causa la tuberculosis si pasa un rato con alguien que esté enfermo con tuberculosis.  Si un menor de cinco años respira el germen de la tuberculosis, puede enfermarse muy rápidamente.
Tiene tos o fiebre durante 2 a 3 semanas o más
Se siente enfermo, débil o cansado
Está menos activo que lo normal
No toma el pecho ni come bien
Pierde peso o no sube de peso
¿Cómo puedo mantener sano a mi niño?
Si te enteras de que tu niño estuvo en contacto con alguien enfermo con tuberculosis, llama al departamento local de salud pública para que reciba la atención que necesita. Las pruebas y el tratamiento pueden ayudarlo a mantenerse sano. 
Tu niño debería visitar a un profesional médico para que lo examine, le tomen una radiografía del pecho y le hagan una prueba en la piel o un análisis de sangre para detectar tuberculosis. El médico podría recomendar medicamentos incluso si el resultado es negativo. 
¿Por qué se recomiendan medicamentos si el resultado fue negativo? 
Para que un análisis de la tuberculosis sea positivo luego de que el niño fue expuesto al germen, pueden necesitarse hasta dos meses. Es importante darle al cuerpo del niño suficiente tiempo para indicar si ha respirado el germen. Si el primer resultado es negativo, el niño podría necesitar un segundo análisis en unas semanas. 
Hay medicamentos para proteger a los pequeños mientras esperan el resultado de la segunda prueba. Este tratamiento se llama Window Preventive Treatment.  Los menores de 5 años son más susceptibles a enfermarse rápidamente con tuberculosis, por lo que la protección temprana durante este período es muy importante.  
¿Cómo se sentirá mi niño mientras recibe el Window Preventive Treatment para la tuberculosis? 
La mayoría de los niños toleran muy bien los medicamentos para la tuberculosis. Si tiene algún síntoma que te preocupa, consulta con el médico. 
¿Qué pasa después de la segunda prueba? 
Después de obtener los resultados, el médico del niño determinará si necesita continuar tomando el medicamento.
