Giữ Cho Trẻ Dưới 5 Tuổi Khỏe Mạnh Sau Khi Tiếp Xúc Mầm Bệnh Lao:
Những Điều Phụ Huynh Cần Biết
Bệnh lao (Tuberculosis, hay TB) lây lan qua không khí. Quý vị có thể hít phải mầm bệnh TB nếu ở gần người bị bệnh lao. Nếu trẻ dưới 5 tuổi hít phải mầm bệnh lao, thì chúng có thể nhiễm bệnh rất nhanh.
Ho hoặc sốt kéo dài từ 2-3 tuần trở lên
Thấy bệnh, yếu, hoặc mệt mỏi
Ít vui chơi hơn bình thường
Không chịu ăn hoặc bú sữa mẹ
Giảm cân hoặc không tăng cân
Làm thế nào để giữ cho con mình khỏe mạnh?
Nếu quý vị biết con mình đã tiếp xúc với người bị TB, thì hãy liên lạc với ban sức khỏe công cộng địa phương để trẻ được chăm sóc cần thiết. Thử nghiệm rồi chữa trị có thể giữ cho con quý vị khỏe mạnh. 
Con quý vị nên đến gặp bác sĩ để được khám sức khỏe, chụp quang tuyến ngực, và thử nghiệm TB qua da hoặc thử nghiệm TB qua máu. Bác sĩ có thể khuyến cáo dùng thuốc ngay cả khi con quý vị có kết quả thử nghiệm âm tính. 
Vì sao cần dùng thuốc nếu con tôi có kết quả thử nghiệm âm tính? 
Sau khi con quý vị tiếp xúc với mầm bệnh TB, có thể mất tới 2 tháng để thử nghiệm TB cho kết quả dương tính. Điều quan trọng là để cơ thể trẻ có đủ thời gian cho thấy chúng có hít phải TB hay không. Nếu thử nghiệm lần đầu cho kết quả âm tính, thì con quý vị có thể cần làm thử nghiệm lần hai sau vài tuần. 
Có các thuốc bảo vệ trẻ trong thời gian đợi thử nghiệm lần thứ hai. Chữa trị này gọi là Window Preventive Treatment (Chữa Trị trong Thời Gian Phòng Bệnh). Trẻ dưới 5 tuổi có thể nhiễm TB rất nhanh, do đó bảo vệ sớm trong giai đoạn thời gian này rất quan trọng. 
Con tôi sẽ thấy thế nào khi được Window Preventive Treatment? 
Hầu hết trẻ dung nạp thuốc TB rất tốt. Nếu trẻ có bất kỳ triệu chứng nào đáng ngại, xin cho bác sĩ của con quý vị biết. 
[bookmark: _Hlk143096916]Sau thử nghiệm lần hai thì sẽ làm gì? 
Sau thử nghiệm lần hai, bác sĩ của con quý vị sẽ quyết định trẻ có cần tiếp tục dùng thuốc hay không.
