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· La Encuesta sobre la Igualdad en la Salud de la Comunidad (CHES) tiene como objetivo ayudar a las comunidades a superar las barreras para acceder a los servicios de salud.
· La encuesta se centra en las necesidades de la comunidad. Esta encuesta se desarrolló en colaboración con residentes y socios comunitarios de todo el estado.  
· Para mejorar la salud de todos en Massachusetts, debemos centrar las necesidades de las personas y las comunidades a las que se les ha negado durante mucho tiempo la misma oportunidad para mantenerse saludables. Sus respuestas pueden ayudar a su comunidad. 
· Su historia puede dar forma al futuro de nuestra salud. El Departamento de Salud Pública de Massachusetts utilizará los resultados de la encuesta para mejorar nuestros programas, tomar decisiones sobre necesidades de financiación y recursos, y apoyar políticas para mejorar las desigualdades que existen en la salud. También compartiremos los resultados de la encuesta con socios de todo Massachusetts para apoyar el importante trabajo que están realizando para mejorar la salud en sus comunidades.
· Su participación en esta encuesta es completamente opcional. Si elige participar, sus respuestas serán anónimas y no se podrán relacionar con usted.  
· Responder a la encuesta es fácil. Simplemente haga clic aquí o visite nuestro sitio web www.mass.gov/chei para comenzar.  
