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Sở Bảo Tồn và Giải Trí
Khối Thịnh Vượng Chung Massachusetts

Công Trình Cải Tiến Công Viên Landry 
Cuộc họp trước khi tiến hành xây dựng

Thứ Năm, ngày 16 tháng 10, lúc 6 giờ chiều – 7:30 tối 
Đăng ký tham gia cuộc họp này trên đường dẫn đăng ký qua Zoom.
Tại cuộc họp công khai được tổ chức trực tuyến này, nhóm dự án sẽ trình bày thông tin chi tiết cùng các tác động khi xây dựng dự án Công Trình Cải Tiến Công Viên Landry. Khu vực mà hiện nay được gọi là Công Viên Landry nằm trong phạm vi khu vực Địa Hạt Lịch Sử Công Ty Sản Xuất Boston (MHC #WLT.AO), dọc rìa Sông Charles và bên trong nền móng của tòa nhà cối xay cũ đã bị phá hủy và lấp lại vào những năm 1970.  Địa điểm này được tái phát triển vào những năm 1980 để cải tạo tòa nhà Mill, hiện có 288 căn hộ được trợ cấp cùng Công Viên Landry. Sở Bảo Tồn và Giải Trí (DCR) xây dựng kế hoạch cho Khu Vực Công Viên Landry là để bảo vệ và phục hồi cảnh quan nhạy cảm về mặt môi trường dọc bờ sông Charles, đồng thời cũng nhấn mạnh và diễn giải ý nghĩa văn hóa to lớn của công viên, đập tràn lịch sử, và các tòa nhà cối xay này. Dự án cải tạo này sẽ cung cấp các tuyến đường đi bộ rõ ràng, chào đón, và dành cho mọi người; cùng kết nối tới tuyến đường xanh dọc bờ sông Charles River Greenway, đường đi xe đạp Paul Dudley Bike Path, và Bảo Tàng Công Nghiệp; đồng thời cung cấp thêm cơ hội cho hoạt động giải trí thụ động, không yêu cầu cơ sở vật chất.

Công chúng sẽ được mời chia sẻ ý kiến trong thời gian diễn ra cuộc họp, sau phần thuyết trình, bằng cách bật lại phần âm thanh trên micro, hoặc tính năng trò chuyện sẽ có trên nền tảng tham gia trực tuyến này. Sau cuộc họp, có thể xem nội dung thuyết trình này trên trang mạng của DCR là Thông tin về sự kiện đã diễn ra trong các cuộc họp công khai của DCR.  DCR khuyến khích công chúng chia sẻ thêm ý kiến đóng góp, với thời hạn chót mà DCR sẵn sàng nhận ý kiến là ngày 30 tháng 10 năm 2025. Có thể nộp ý kiến đóng góp qua cổng thông tin công chúng góp ý của DCR. Xin lưu ý rằng nội dung ý kiến đóng góp mà quý vị nộp cho DCR, cùng với tên, thị trấn, và mã bưu điện của quý vị có thể được đăng tải trên trang mạng của DCR. Thông tin liên hệ bắt buộc khác khi đóng góp ý kiến, cụ thể là địa chỉ email, sẽ chỉ được sử dụng để sau này liên hệ khi có thông tin cập nhật về nội dung của dự án hoặc bất động sản đó. 
 
Nếu quý vị có thắc mắc hoặc lo ngại liên quan đến cơ quan, hoặc muốn được bổ sung vào danh sách nhận email thông báo chung hoặc thông báo về dự án cụ thể của DCR, vui lòng gửi email đến Mass.Parks@mass.gov hoặc gọi số 617-626-4973.

Có cung cấp dịch vụ thông dịch ngôn ngữ trực tiếp qua mạng khi có yêu cầu và được thông báo trước tới cho mass.parks@mass.gov hoặc số điện thoại 617-872-3270.  Vui lòng nêu rõ là đang yêu cầu ngôn ngữ nào. Các phương tiện hỗ trợ hợp lý dành cho người khuyết tật được cung cấp khi có yêu cầu và được thông báo trước tới cho bà Melixza G. Esenyie, Giám Đốc phụ trách Đa Dạng và Đạo Luật Người Mỹ Khuyết Tật (ADA) tại Văn Phòng Điều Hành Năng Lượng và Môi Trường tại địa chỉ Melixza.Esenyie2@mass.gov. Hãy mô tả về phương tiện hỗ trợ cần thiết, và cung cấp càng nhiều chi tiết càng tốt. Đồng thời cũng ghi rõ phương thức có thể liên hệ quý vị nếu chúng tôi cần thêm thông tin. Những yêu cầu vào phút cuối vẫn sẽ được nhận, nhưng chúng tôi có thể sẽ không đáp ứng được yêu cầu đó.
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