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总建筑面积 (GFA) 指南草案
用于征求公众意见的草案：2025 年 3 月 31 日

目的

本指南依据《马萨诸塞州行政法规》第 225 章第 27.00 节的规定，明确了马萨诸塞州能源资源部 (DOER) 对总建筑面积 (GFA) 的定义和计算方法，为大型建筑能源报告 (LBER) 利益相关者提供了实施指南。在本指南中，所有的大写术语均为专有名词或在《马萨诸塞州行政法规》第 225 章第 27.02 节中定义的术语。

LBER 中的 GFA 

根据《马萨诸塞州通用法》第 25A 章第 20 条及《马萨诸塞州行政法规》第 225 章第 27 节的规定，本联邦境内总建筑面积达到或超过 20,000 平方英尺的建筑需报告能源使用信息。《马萨诸塞州行政法规》第 225 章第 27.02 节对总建筑面积定义如下：

总建筑面积：以外墙外表面为边界测得的建筑内部所有楼面面积。

默认建筑 GFA
	
《覆盖建筑清单》中建筑的默认 GFA 值基于公开数据确定（如市政房产记录）。如果建筑所有者认为其建筑的 GFA 值有误，可通过 LBER Helpdesk 提交“重新计算总建筑面积”申请。建筑所有者应提供相关文件。[请参见附件中的问题，提供有关文件]

修改默认 GFA 值

如果建筑所有者希望其根据《马萨诸塞州行政法规》第 225 章第 27.00 节计算的 GFA 与“能源之星投资组合经理”(ESPM) 的房产总建筑面积指标标准一致，可申请按国家标准计算建筑的 GFA。 
DOER 指出，ESPM 是建筑所有者用于追踪其资产绩效的工具，而 LBER 是促进建筑能源使用信息公开披露的政策。因此，DOER 承认可能会有所有者希望其建筑的能源使用数据在 ESPM 中进行追踪但不应纳入建筑能源使用报告范围（例如独立的运动场地）。  
如要申请修改默认 GFA 以符合 ESPM 标准，请联系 Helpdesk 并提交“更新覆盖建筑清单信息”表格。

测量总建筑面积(GFA)

DOER 采用 ESPM 指南来确定计算 GFA 时应纳入和排除的内容。[footnoteRef:2]DOER 可能根据 ESPM 指南的更新内容对本指南进行修订。  [2:   “能源之星投资组合经理”，术语表，https://portfoliomanager.energystar.gov/pm/glossary（上次访问时间 2025 年 3 月 25 日）。 ] 

· “单体建筑”和“建筑群”应测量建筑外墙外表面之间的 GFA（如果外墙内周边更容易测量，也可从外墙内周边开始测量）。这包括建筑内所有区域及附属空间。GFA 不同于可租赁空间，而是包含建筑内全部区域。
· GFA 包括：大堂、租户空间、公共区域、会议室、休息室、中庭（仅计底层）、卫生间、电梯井、楼梯间、机械设备间、地下室、储藏室及多层停车场。
· GFA 不包括：外部空间、阳台、露台、外部装卸区、车道、有顶步行道、室外运动场（网球场、篮球场等）、室外地面停车场、楼层间的间隙空间（用于管道和通风系统）、检修夹层。
· 可直接向 DOER 咨询有关如何计算 GFA 的问题：通常情况下，外墙内空间会计入，外墙外空间不计入。如果建筑所有者希望确认覆盖建筑中某个空间是否应计入 GFA，可通过 Helpdesk 提交“一般咨询”工单申请裁定。

经 DOER 书面批准，符合以下标准的特定独立活动区域可免于计入 GFA：
· 该活动区域的能源使用模式与建筑其余部分的能源使用模式显著不同。（如：建筑上的手机信号塔或设有大量电动车充电设施的停车场）
· 该活动区域能耗低（如无照明或供暖的室外农产品零售区）

如要获得 DOER 审批，您必须向 Helpdesk 提交工单，说明建筑符合以上哪项标准，并提供相关证明文件。
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马萨诸塞州能源资源部 (DOER) 根据《马萨诸塞州行政法规》第 225 章第 27.02 节的规定，现就建筑能源报告计划中总建筑面积的确定规则公开征询公众意见。
目前法规对总建筑面积的定义为：
总建筑面积：以外墙外表面为边界测得的建筑内部所有楼面面积。能源资源部可能会在其《总建筑面积指南》中进一步阐释总建筑面积的定义。 
DOER 随本文件同步发布了如何计算总建筑面积的指南草案。除收集对草案的意见外，DOER 也希望就建筑面积的常用证明文件征求公众意见。请回答以下问题：
建筑所有者证明其建筑面积的常用方法有哪些？哪些建筑面积证明方法更可靠或更易操作？

请于美国东部时间 4 月 23 日下午 5 时前向 DOER 提交反馈意见。您可以发送邮件至 DOER.BER@mass.gov 提交反馈意见，邮件主题请注明“总建筑面积指南反馈意见”(Gross Floor Area Guideline Feedback)，或写信至马萨诸塞州能源资源部 LBER 项目组（Massachusetts Department of Energy Resources c/o LBER, 100 Cambridge St. 9th Floor, Boston, MA, 02114）。请注意通过信件方式提交的书面意见可能存在接收延迟。




