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Objetivo

A presente diretriz fornece às partes interessadas nos Relatórios Energéticos de Grandes Edifícios (LBER) orientações sobre a forma como o Departamento de Recursos Energéticos de Massachusetts (DOER) definirá e calculará a Área Bruta de Construção (GFA) para efeitos do 225 CMR 27.00. Todos os termos em maiúsculas nesta Diretriz são nomes próprios ou estão definidos no 225 CMR 27.02.

GFA ao abrigo do LBER 

G.L. c. 25A, §20 e 225 CMR 27.00 exigem a comunicação de informações sobre o consumo de energia para os edifícios na Comunidade com uma área bruta de construção igual ou superior a 20 000 pés quadrados. A Área Bruta de Construção é definida no 225 CMR 27.02 da seguinte forma: 

Área Bruta de Construção. A área total de pavimento contida num edifício, medida até à face exterior das paredes exteriores.

GFA da Construção Padrão
	
O valor padrão da GFA para um edifício na Lista de Edifícios Abrangidos é determinado com base em dados publicamente disponíveis (por exemplo, registos municipais de propriedade). Se o proprietário de um edifício considerar que o valor da GFA do seu edifício está incorreto, pode apresentar um pedido de “Recalcular a minha área bruta de construção” no serviço de assistência LBER (Serviço de assistência). O proprietário do edifício deve incluir toda a documentação aplicável.   [Por favor, consulte as perguntas em anexo para fornecer informações sobre a documentação aplicável].

Modificação da GFA a partir do valor predefinido

Se o proprietário de um edifício pretender que a área bruta de construção do seu edifício, ao abrigo do 225 CMR 27.00, se alinhe melhor com as normas de Métrica da Área Bruta de Construção do Gestor de Portefólio Energy Star (ESPM), o proprietário pode solicitar que a área bruta de construção do seu edifício seja calculada de forma a alinhar-se com a norma nacional. 
O DOER observa que o ESPM foi concebido como uma ferramenta para os proprietários de edifícios acompanharem o desempenho dos seus activos e que o LBER é uma política que facilita a divulgação pública da utilização da energia dos edifícios. Como tal, o DOER reconhece que pode haver utilização de energia associada a um edifício que um proprietário pode querer registar no ESPM, mas que não deve ser incluída na utilização de energia de um edifício (por exemplo, campos desportivos externos sem edifício associado).  
Para solicitar uma alteração da GFA padrão para melhor se alinhar com as orientações da ESPM, contacte o Serviço de Assistência e envie um formulário “Update Covered Buildings List Information” (Atualizar informações da lista de edifícios abrangidos).

Medição da Área Bruta de Construção (GFA)

O DOER utilizou as orientações da ESPM para determinar o que deve ser incluído e excluído no cálculo da GFA.[footnoteRef:2]  O DOER pode atualizar as presentes diretrizes de modo a refletir futuras atualizações das orientações do ESPM.  [2:   Gestor de Portfólio Energy Star, Glossário, https://portfoliomanager.energystar.gov/pm/glossary (visitado pela última vez em 25 de março de 2025). ] 

· Os “edifícios isolados” e os “campus de edifícios” medem a área bruta de construção entre a superfície exterior das paredes exteriores do(s) edifício(s) (também é aceitável medir a partir do perímetro interior das paredes exteriores, se for mais fácil de obter). Isto inclui todas as áreas no interior do(s) edifício(s), incluindo as áreas de apoio. A GFA não é o mesmo que espaço arrendável, mas inclui toda a área dentro do(s) edifício(s).
· Incluir na GFA: átrios, espaços dos inquilinos, áreas comuns, salas de reuniões, salas de descanso, átrios (contar apenas o nível de base), casas de banho, poços de elevador, escadas, áreas de equipamento mecânico, caves, arrecadações e estruturas de estacionamento.
· Não são incluídos na GFA: espaços exteriores, varandas, pátios, cais de carga exteriores, entradas de garagem, passadiços cobertos, campos de jogos exteriores (ténis, basquetebol, etc.), estacionamento exterior de superfície, o espaço intersticial entre pisos (que alberga tubagens e ventilação), espaços de rastejamento.
· As perguntas sobre o cálculo da GFA podem ser dirigidas ao DOER: Em geral, incluir os espaços dentro das paredes exteriores e não incluir os espaços fora das paredes exteriores. Se o proprietário de um edifício necessitar de esclarecimentos sobre se um espaço num edifício abrangido conta para a sua GFA, apresente um pedido de “Inquérito geral” no Serviço de Assistênciapara obter uma determinação.

Com a aprovação por escrito do DOER, pode excluir do cálculo da sua GFA a GFA de determinada atividade ou actividades distintas que satisfaçam os seguintes critérios:
· Os padrões de utilização de energia da atividade são significativamente diferentes dos do resto do edifício.  (ex: Uma torre de telemóveis num edifício ou numa área de estacionamento com uma infraestrutura significativa de carregamento de veículos eléctricos) 
· A atividade não consome energia de forma significativa (por exemplo, uma área de venda a retalho agrícola ao ar livre sem iluminação ou aquecimento)

Para obter a aprovação do DOER, deve enviar um pedido ao serviço de assistência explicando quais os critérios que o seu edifício preenche e fornecer toda a documentação de apoio aplicável.
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O pedido do Departamento de Recursos Energéticos de Massachusetts (DOER) de comentários públicos sobre a determinação da área bruta de construção nas regras do programa de comunicação de energia de edifícios, nos termos do 225 CMR 27.02. 
Atualmente, a definição de área bruta de construção nos regulamentos é: 
Área Bruta de Construção. A área total de pavimento contida num edifício, medida até à face exterior das paredes exteriores.  O Departamento pode estabelecer mais esclarecimentos sobre a definição de Área Bruta de Construção na Diretriz de Área Bruta de Construção do Departamento. 
Juntamente com este documento, o DOER publicou um projeto de diretrizes que clarificam melhor a forma de calcular a área bruta de construção. Para além dos comentários sobre o projeto, o DOER procura obter comentários do público sobre a documentação habitualmente utilizada para demonstrar a área de um edifício. Por favor, responda às perguntas:
Quais são as formas mais comuns de os proprietários de edifícios provarem a área útil do seu edifício? Que métodos de comprovação da área útil são mais fiáveis ou mais fáceis de produzir?

Por favor, envie os seus comentários ao DOER até 23 de abril às 17h00 EDT.  Pode enviar comentários por e-mail para DOER.BER@mass.gov com o assunto “Comentários sobre a Diretriz de Área Bruta de Construção” ou por correio para o Massachusetts Department of Energy Resources c/o LBER, 100 Cambridge St. 9th Floor, Boston, MA, 02114.  Por favor, note que poderá haver atrasos na receção de comentários por escrito através do correio.




