[bookmark: _Hlk156311735]Attention Public Water Systems: Please adapt this form for your own use. Replace green sections as indicated. An electronic copy of this form is located at the MassDEP website at https://www.mass.gov/lists/lead-copper-forms-templates

PROGRAMA DE SUBSTITUIÇÃO DE TUBULAÇÃO DE SERVIÇO DE CHUMBO
				
[bookmark: _Hlk157608289][bookmark: _Hlk156311758]   Cidade/Vila: [City/Town]
[bookmark: _Hlk156311764]Nome do PWS: [PWS Name]
[bookmark: _Hlk156311770]                    Nº de ID do PWS: [PWS ID#]

RESULTADO DO TESTE DE CHUMBO ACIMA DO NÍVEL DE AÇÃO
[bookmark: _Hlk156311820]Data: [DATE]

[bookmark: _Hlk156311827]ENDEREÇO: [Address]

[bookmark: _Hlk156311836][bookmark: _Hlk156311848]NOME: [Name]  				TELEFONE: [Phone Number]


Prezado proprietário:

[bookmark: _Hlk156312071][bookmark: _Hlk156312094] Como é do seu conhecimento, em [DATE the portion of lead service line owned by city/town was replaced] substituímos a parte da tubulação de serviço de chumbo que a cidade/vila possui e, em [DATE PWS took a water sample within the lead service line to test for lead level after the replacement], coletamos uma amostra de água dentro da tubulação de serviço de chumbo para testar o nível de chumbo após a substituição.

[bookmark: _Hlk156312126]O resultado de chumbo na água de sua tubulação de serviço de chumbo parcialmente substituída foi de [lead result in water at homeowner’s partially replaced lead service line, in ppm] partes por milhão (ppm), o que está acima do Nível de Ação de Chumbo da Norma de Chumbo e Cobre de 0,015 ppm.

Como informamos no primeiro e segundo avisos do nosso Programa de Substituição de Tubulação de Serviço de Chumbo, sua parte da tubulação de serviço de chumbo que você optou por não substituir continuará sendo uma fonte de chumbo que poderá lixiviar se a água não for usada por mais de seis horas. De fato, a substituição parcial poderá ter níveis temporariamente mais elevados. 

[bookmark: _Hlk157608494][bookmark: _Hlk156312237]A Cidade/Vila e o PWS [PWS Name] recomendam as seguintes dicas para manter qualquer potencial chumbo fora da água que você bebe: 

· Principalmente - Abra a torneira e deixe a água correr até ficar bem fria antes de usar. A água da tubulação da rua não tem chumbo.
· Nunca use água quente da torneira para beber ou cozinhar, principalmente ao preparar fórmula infantil.
· Nunca ferva água para remover o chumbo. Ferver a água por um longo período pode tornar o chumbo mais concentrado, e
· Substitua o restante dos tubos de serviço de chumbo que você possui.

[bookmark: _Hlk156312489][bookmark: _Hlk156312514]Caso tenha alguma dúvida sobre chumbo na água potável ou sobre o resultado da amostragem de chumbo, fique à vontade para entrar em contato com [NAME of individual to contact with questions regarding lead in drinking water or the lead sampling result] em [contact PHONE number or EMAIL address] ou o Superintendente de Água em [Water Superintendent contact PHONE or EMAIL address].

[bookmark: _Hlk156312431][Name and signature of either Town Manager or DPW Director]
[bookmark: _Hlk157608611]Gerente municipal Diretor do DPW
