[bookmark: _Hlk156311735]Attention Public Water Systems: Please adapt this form for your own use. Replace green sections as indicated. An electronic copy of this form is located at the MassDEP website at https://www.mass.gov/lists/lead-copper-forms-templates

ПРОГРАММА ПО ЗАМЕНЕ СВИНЦОВЫХ ПОДВОДЯЩИХ ТРУБ
				
[bookmark: _Hlk157613774][bookmark: _Hlk156311758]Город: [City/Town]
[bookmark: _Hlk156311764]Система общественного водоснабжения (PWS): [PWS Name]
[bookmark: _Hlk156311770]ID-номер PWS: [PWS ID#]

РЕЗУЛЬТАТ АНАЛИЗА НА СОДЕРЖАНИЕ СВИНЦА ВЫШЕ ПРЕДЕЛЬНО ДОПУСТИМОЙ КОНЦЕНТРАЦИИ
[bookmark: _Hlk156311820]Дата: [DATE]

[bookmark: _Hlk156311827]АДРЕС: [Address]

[bookmark: _Hlk156311836][bookmark: _Hlk156311848]ИМЯ: [Name] 				№ ТЕЛЕФОНА: [Phone Number]


Уважаемый домовладелец:

[bookmark: _Hlk157614542][bookmark: _Hlk156312071][bookmark: _Hlk156312094]Как вам известно, [DATE the portion of lead service line owned by city/town was replaced] мы заменили участок свинцовой подводящей трубы, находящийся во владении города, а [DATE PWS took a water sample within the lead service line to test for lead level after the replacement] мы взяли пробу воды из нее для определения уровня свинца после замены.

[bookmark: _Hlk156312126]Результат анализа на содержание свинца в воде в вашей частично замененной свинцовой подводящей трубе составляет [lead result in water at homeowner’s partially replaced lead service line, in ppm] частей на миллион (ppm), что выше предельно допустимой концентрации свинца и меди на уровне 0,015 ppm.

Как мы сообщили вам в первом и втором уведомлении о нашей Программе замены свинцовых подводящих труб, ваш участок трубы, который вы решили не заменять, продолжит быть источником свинца, который может вымываться, если вода не используется более шести часов. Фактически при частичной замене могут наблюдаться временно повышенные уровни.

[bookmark: _Hlk157614602][bookmark: _Hlk156312237]Городские власти и PWS [PWS Name] рекомендуют вам следующие действия для предотвращения какого-либо потенциального вымывания свинца в воду, которую вы пьете:

· Важнее всего — спускайте воду из крана перед использованием, пока она не станет очень холодной.  Вода в трубе на улице не содержит свинца.
· Никогда не используйте горячую воду из смесителя для питья или приготовления пищи, особенно детского питания.
· Никогда не кипятите воду, чтобы удалить свинец.  Кипячение воды в течение длительного времени может привести к повышению его концентрации.
· Замените оставшийся участок свинцовой подводящей трубы, находящийся в вашем владении.

[bookmark: _Hlk156312489][bookmark: _Hlk156312514][bookmark: _Hlk156312431]При наличии каких-либо вопросов касательно содержания свинца в питьевой воде или результата отбора проб в вашем жилище, свяжитесь с [NAME of individual to contact with questions regarding lead in drinking water or the lead sampling result] по контактам [contact PHONE number or EMAIL address] или с инспектором водного надзора по контактам [Water Superintendent contact PHONE or EMAIL address].


[bookmark: _Hlk157614980][Name and signature of either Town Manager or DPW Director]

Сотрудник городской администрации директор Департамента общественных работ
