Thỏa thuận trả một khoản tiền trọn gói là gì?
· Một khoản tiền trọn gói là một hợp đồng giữa bạn, chủ lao động của bạn (nếu có) và công ty bảo hiểm bồi thường của chủ lao động.  
· Khoản thanh toán trọn gói này thay thế các khoản thanh toán bồi thường hàng tuần của bạn và trong một số trường hợp, một số phúc lợi khác. 
· Thẩm phán xét xử khoản tiền trọn gói của bạn sẽ quyết định liệu việc giải quyết yêu cầu bồi thường của bạn có mang lại lợi ích tốt nhất cho bạn hay không.
Tôi nên nghỉ gì đến việc lấy khoản tiền trọn gói cho trường hợp của tôi không?
· Bạn phải cân nhắc giá trị hiện tại của khoản tiền trọn gói so với các lợi ích tiềm năng. 
· Nếu bạn bị thương VÀO HOẶC SAU ngày 1 tháng 11 năm 1986, bạn từ bỏ quyền hưởng các khoản tiền hàng tuần trong tương lai kể từ ngày khoản thanh toán trọn gói của bạn được chấp thuận.  
· Ngoài ra, nếu công ty bảo hiểm đã chấp nhận trách nhiệm bồi thường của bạn hoặc thẩm phán đã ra lệnh cho công ty bảo hiểm trả các khoản tiền, thì công ty bảo hiểm có trách nhiệm thanh toán các khoản tiền y tế trong tương lai có liên quan đến nguyên nhân và phục hồi chức năng nghề nghiệp của bạn. 
· Công ty bảo hiểm có quyền tranh chấp hóa đơn y tế trước kia, cũng như sau thoả thuận giải quyết khoản tiền trọn gói của bạn.
Việc tôi ký tờ thỏa thuận trả một khoải tiền trọn gói có nghĩa là tôi cũng bị chấm dứt công việc hay không?
· Chủ lao động của bạn không thể nói với bạn rằng sau khi bạn ký tờ thỏa thuận trả trọn gói, có nghĩa là bạn đồng ý không quay lại làm việc. 
Việc ký tờ thỏa thuận trả khoải tiền trọn gói không ngăn cản bạn:
· Duy trì việc làm với chủ lao động nơi bạn bị thương.
· Được thuê làm với bất kỳ người sử dụng lao động nào khác.
· Nhận lấy bất kỳ quyền lợi nào mà chủ lao động còn nợ bạn.
· Đề nghị bất kỳ yêu cầu bồi thường với chủ lao động cho các thương tích khác hoặc bệnh tật trong tương lai liên quan đến công việc; hoặc là  
· Đề nghị bất kỳ khiếu nại nào trong tương lai về việc sa thải sai trái hoặc vi phạm hợp đồng.
Giả định rằng một nhân viên chấp nhận số tiền trả trọn gói không có khả năng quay trở lại làm việc cho chủ hạng tiếp tục trong một tháng với mỗi $1,500 đô được bao gồm trong số tiền trọn gói. [Vì vậy, nếu bạn giải quyết vụ án của mình với số tiền là $6,000 đô bạn được cho là không thể quay lại làm việc trong 4 tháng.] bạn không có quyền làm việc theo M.G.L. c. 152 trong thời gian “giả định” này. 



             Một nhân viên không quay lại làm việc cho công ty cũ có thể quay lại làm việc ngay lập tức. 
· Chủ lao động, công ty bảo hiểm và/hoặc luật sư cố gắng yêu cầu bạn ký bất kỳ giấy cho  phép nào có một quy định khác sẽ bị phạt $10,000 đô và bất kỳ giấy cho phép nào, dù là tương tự hay là riêng biệt hơn, cũng sẽ được coi là vô hiệu.. 

Chủ lao động của tôi có phải phê duyệt số tiền trả trọn gói của tôi không?
· Trong hầu hết các trường hợp, chủ lao động phải ký vào mẫu đơn đồng ý trước khi phê duyệt thỏa thuận khoải tiền trọn gói. 
· Trong trường hợp chủ lao động có thẩm quyền phê duyệt nhưng không đồng ý phê duyệt khoản tiền trọn gói, đề xuất sẽ không được tiến hành. Trong trường hợp này, bạn sẽ tiếp tục nhận được các khoản trợ cấp hàng tuần của mình.
 
Dịch vụ phục hồi chức năng nghề nghiệp có ảnh hưởng đến khoản tiền trọn gói của tôi không?
Nếu hiện tại bạn đang nhận dịch vụ phục hồi chức năng nghề nghiệp, Khoản tiền trọn gói của bạn không thể được chấp thuận trừ khi đáp ứng một trong những yêu cầu sau: 
· Bạn đã quay lại làm việc trong 6 tháng hoặc lâu hơn. 
· Bạn đã hoàn thành chương trình phục hồi chức năng nghề nghiệp đã được phê duyệt. 
· Bạn đã nhận được sự đồng ý văn bản rõ ràng cho OEVR. 
· Một thẩm phán sẽ hủy bỏ bất kỳ yêu cầu nào trong những yêu cầu này sau khi có một thông báo và điều trần thích hợp. 

· Bạn phải tham gia chương trình phục hồi chức năng trong vòng 104 tuần kể từ khi chấp thuận Khoản tiền trọn gói của bạn hoặc sẽ mất mọi quyền để làm như vậy. Để biết thêm thông tin về các dịch vụ phục hồi chức năng nghề nghiệp, xin vui lòng gọi đến văn phòng giáo dục và phục hồi chức năng nghề nghiệp của chúng tôi theo số (857) 321-7303. 

Một khoản tiền trọn gói có đóng hồ sơ của tôi mãi mãi hay không?
· Đúng. Khoản thanh toán trọn gói thay thế cho các khoản thanh toán bồi thường hàng tuần trong tương lai cho thương tích hoặc bệnh tật cụ thể đó. 
· Quyền được điều trị y tế trong tương lai của bạn vẫn được lưu lại miễn là bất kỳ điều trị y tế nào trong tương lai là hợp lý, cần thiết và có liên quan đến thương tích của bạn. Công ty bảo hiểm có quyền phản đối việc điều trị y tế trong tương lai.

Khoản tiền trọn gói của tôi ảnh hưởng như thế nào đến các yêu cầu bồi thường khác mà tôi có thể có?

· Một khoản tiền trọn gói KHÔNG ảnh hưởng đến bất kỳ hành động hoặc thủ tục nào khác đối với bất kỳ thương tích hoặc bệnh tật riêng biệt và khác biệt nào, cho dù thương tích hoặc bệnh tật đó xảy ra trước hay sau ngày giải quyết của bạn và bất kể công ty bảo hiểm và người sử dụng lao động.   

Luật sư của tôi có quyền được hưởng bao nhiêu trong số tiền trọn gói của tôi?
· Phí luật sư là 20% khi công ty bảo hiểm chấp nhận trách nhiệm hoặc khi việc bồi thường được chuyển sang xử lý; phí luật sư là 15% khi sự bồ thường không được chấp nhận hoặc chuyển sang xử lý.  
Luật sư không thể thu phí đối với trường hợp mất chức năng vĩnh viễn và/hoặc thanh toán chi phí điều trị sẹo.
Tôi nên cân nhắc điều gì khi quyết định xem tôi có nên trọn gói cho trường hợp của mình không?
· Bạn có thể quay lại làm việc không?
· Bạn vẫn còn vấn đề y tế chưa được giải quyết do chấn thương hoặc bệnh tật của mình không?
· Việc giải quyết này sẽ ảnh hưởng như thế nào đến các hóa đơn y tế trong tương lai có liên quan đến thương tích hoặc bệnh tật?
· Bạn sẽ có thể chứng minh được thương tích hoặc bệnh tật của bạn có liên quan đến công việc không?
· Thu nhập hiện tại của bạn là bao nhiêu, nếu có?
· Chi phí của bạn là bao nhiêu?
· Việc giải quyết có ảnh hưởng đến quyền nghỉ hưu/lương hưu của bạn nếu bạn không quay lại làm việc không?
· Nếu bạn có khiếu nại của bên thứ ba như một phần trong khiếu nại bồi thường của chủ lao động, hãy hỏi luật sư của bạn xem khiếu nại đó sẽ ảnh hưởng đến khoản tiền trọn gói của bạn như thế nào.
Lưu ý: “Trong trường hợp bất kỳ bên nào yêu cầu (Thỏa thuận trọn gói) được thẩm phán hành chính hoặc thẩm phán luật hành chính chấp thuận trước khi nộp thỏa thuận đó cho sở, thì thỏa thuận trọn gói sẽ không được hoàn thiện cho đến khi và trừ khi được thẩm phán hành chính hoặc thẩm phán luật hành chính chấp thuận vì lợi ích tốt nhất của người yêu cầu bồi thường.” M.G.L. c. 152, §48 (1).
Câu hỏi? Gọi đến văn phòng thông tin công cộng của chúng tôi theo số 617.727.4900.
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T hỏa thuận trả một khoản tiền  trọn gói   là gì ?      Một k ho ả n ti ề n tr ọ n gói là  một  h ợ p  đ ồ ng gi ữ a b ạ n,  chủ   lao  đ ộ ng c ủ a b ạ n (n ế u có) và  công ty b ả o hi ể m b ồ i th ư ờ ng c ủ a  chủ   lao  đ ộ ng .          Kho ả n thanh toán  trọn gói   này thay th ế   các kho ả n thanh toán b ồ i th ư ờ ng hàng tu ầ n c ủ a  b ạ n và trong m ộ t s ố   tr ư ờ ng h ợ p, m ộ t s ố   phúc l ợ i khác .       Th ẩ m phán xét x ử   k ho ả n ti ề n  trọn gói   c ủ a b ạ n s ẽ   quy ế t  đ ị nh li ệ u vi ệ c gi ả i quy ế t yêu c ầ u  b ồ i th ư ờ ng c ủ a b ạ n có mang l ạ i l ợ i ích t ố t nh ấ t  cho b ạ n hay không .   Tôi  nên  nghỉ   gì   đến việc lấy   kho ả n ti ề n  trọn gói   cho tr ư ờ ng h ợ p c ủ a tôi không?      B ạ n ph ả i cân nh ắ c giá tr ị   hi ệ n t ạ i c ủ a kho ả n ti ề n tr ọ n gói so v ớ i các l ợ i ích ti ề m n ă ng .       N ế u b ạ n b ị   th ươ ng V À O HO Ặ C SAU ngày 1 tháng 11 n ă m 1986 ,  b ạ n  t ừ   b ỏ   quy ề n h ư ở ng  các kho ả n  tiền   hàng tu ầ n trong t ươ ng lai k ể   t ừ   ngày kho ả n thanh toán  trọn gói   c ủ a b ạ n  đư ợ c ch ấ p thu ậ n .        Ngoài ra, n ế u công ty b ả o hi ể m  đ ã   ch ấ p nh ậ n trách nhi ệ m b ồ i th ư ờ ng c ủ a b ạ n ho ặ c  th ẩ m phán  đ ã   ra l ệ nh cho công ty b ả o hi ể m tr ả   các kho ả n  tiề n , thì công ty b ả o hi ể m có  trách nhi ệ m thanh toán các kho ả n  tiền   y t ế   trong t ươ ng lai c ó   li ê n quan  đ ế n nguyên  nhân và ph ụ c h ồ i ch ứ c n ă ng ngh ề   nghi ệ p c ủ a b ạ n.        Công ty b ả o hi ể m có quy ề n tranh ch ấ p hóa  đơ n y t ế   tr ư ớ c   kia,  cũng như sau thoả thuận  giải quyết khoản tiền trọn gói của bạn .   Vi ệ c tôi ký  tờ t h ỏ a thu ậ n tr ả   m ộ t  khoải tiền trọn gói   có ngh ĩ a l à   t ô i c ũ ng b ị   ch ấ m d ứ t công vi ệ c   hay không ?      Chủ   lao  đ ộ ng c ủ a b ạ n không th ể   nói v ớ i b ạ n r ằ ng  sau khi bạn   ký  tờ t h ỏ a thu ậ n tr ả   trọn  gói ,  có nghĩa là  b ạ n  đ ồ ng ý không quay l ạ i làm vi ệ c .    Vi ệ c ký  tờ t h ỏ a thu ậ n  t r ả   khoải  ti ề n  trọn gói   không ng ă n c ả n b ạ n :      Duy trì vi ệ c làm v ớ i  chủ   lao  đ ộ ng n ơ i b ạ n b ị   th ươ ng .      Được thuê   làm v ớ i b ấ t k ỳ   ng ư ờ i s ử   d ụ ng lao  đ ộ ng nào khác .      Nh ậ n  lấy  b ấ t k ỳ   quy ề n l ợ i nào mà ch ủ   lao  đ ộ ng  còn  n ợ   b ạ n .      Đề nghị   b ấ t k ỳ   yêu c ầ u b ồ i th ư ờ ng  với  chủ  lao  đ ộ ng cho c á c th ươ ng tí ch  khác  ho ặ c  b ệ nh t ậ t  trong tương lai  liên quan  đ ế n công vi ệ c ; hoặc là          Đề nghị  b ấ t k ỳ   khi ế u n ạ i nào trong t ươ ng lai v ề   vi ệ c sa th ả i sai trái ho ặ c vi ph ạ m h ợ p  đ ồ ng .   Gi ả   đ ị nh r ằ ng m ộ t nhân viên ch ấ p nh ậ n  s ố   ti ề n tr ả   trọn gói không có khả năng quay trở lại  làm việc cho chủ hạng tiếp tục trong một tháng với  m ỗ i $1 , 500   đô   đư ợ c bao g ồ m trong  s ố   ti ề n  trọn gói . [ Vì v ậ y, n ế u b ạ n gi ả i quy ế t v ụ   án c ủ a mình v ớ i s ố   ti ề n là  $ 6 , 000  đô  b ạ n  đư ợ c  cho là không th ể   quay l ạ i làm vi ệ c trong 4 tháng .]  ba ̣n   không có quy ề n   làm việc   theo M.G.L. c.  152 trong th ờ i gian “gi ả   đ ị nh” này .   

