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Aviso de Oportunidade para participar do Comitê Consultivo de Membros do MassHealth (MAC)
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Data da emissão das perguntas e respostas: 26 de setembro de 2024

Este documento contém respostas para as perguntas recebidas referentes ao Aviso de Oportunidade para participar do Comitê Consultivo de Membros do MassHealth (MAC) emitido pelo Departamento Executivo de Saúde e Serviços Humanos (Executive Office of Health and Human Services - EOHHS) no dia 15 de agosto de 2024. Respostas foram fornecidas para essas perguntas que são de interesse geral e relevantes para o envio do requerimento ao MAC.

Membros do MAC
P.1. Membros são pessoas que trabalham com os membros do MassHealth. Por exemplo, provedores que trabalham no local de atendimento de saúde, empregados por organizações comunitárias, qualificados para participar do MAC se não forem membros do MassHealth, ou cuidadores familiares ou tutores dos membros do MassHealth?
R.1. Não. Para se qualificar para servir no MAC, a pessoa deve ser membro atual do MassHealth, ter sido membro do MassHealth nos últimos cinco anos, ou deve ser tutor ou cuidador familiar de um membro do MassHealth.
Leia na seção Aviso de Oportunidade sobre "Membros do Mac" informações sobre como se qualificar para participar do MAC.

P.2. Pessoas empregadas por outras agências governamentais estaduais, como o Departamento de Saúde Pública, estão qualificadas para participar do MAC se forem membros do MassHealth, ou cuidadores familiares ou tutores dos membros do MassHealth?
R.2. Sim. Toda pessoa que preenche os critérios mencionados na seção Aviso de Oportunidade sobre "Membros do MAC" pode requerer sua participação no MAC. Observe que os funcionários do MassHealth não se qualificam para serem membros do MAC.


Estipêndio e reconhecimento para os membros do MAC
P.3. As pessoas selecionadas para participar do MAC serão remuneradas?
R.3. Estipêndios e reembolsos de viagem estarão disponíveis para os requerentes de inscrição que forem selecionados como membros do MAC. O valor do estipêndio será de $50 por reunião. Os membros podem receber um adicional de $25 pela preparação pré-reunião, conforme aplicável, incluindo a preparação e revisão de materiais da reunião, participação em atividades de educação e orientação do MAC, e trabalho em atividades de planejamento, quando aplicável.
Alternativamente, os membros do MAC podem optar por não receber um estipêndio ou podem solicitar que o valor do estipêndio seja reduzido.
Leia a seção Aviso de Oportunidade sobre "Estipêndio e reconhecimento para os membros do MAC" para obter mais informações sobre estipêndios e reconhecimento.
P.4. Quais são as opções de pagamento para as pessoas selecionadas para participar do MAC que escolherem receber um estipêndio?
R.4. Membros do MAC que decidirem receber um estipêndio, podem optar por receber o pagamento eletronicamente em sua conta bancária ou por receber um cheque pelo correio.
Compromisso de tempo esperado para os membros do MAC
P.5. Quando as reuniões do MAC serão realizadas?
R.5. O esperado é que o MAC faça reuniões cerca de seis vezes por ano, o que equivale a uma vez a cada dois meses. O comparecimento dos membros do MAC a todas as reuniões será obrigatório, na medida do possível.
A maior parte das reuniões do MAC deve durar cerca de duas horas. Algumas reuniões podem exigir tempo de preparo adicional entre uma reunião e outra.
Uma vez selecionados, o MassHealth trabalhará com os membros do MAC para determinar as datas e horários exatos das reuniões. Os membros do MAC receberão a programação do MAC antecipadamente.
Consulte a seção Aviso de Oportunidade sobre "Compromisso de tempo esperado para os membros do MAC" para obter mais informações.


Comparecimento às reuniões do MAC
P.6. Onde as reuniões do MAC serão realizadas?
R.6. O MassHealth trabalhará com os membros do MAC para determinar se algumas reuniões do MAC poderão ser realizadas presencialmente e, em caso afirmativo, os locais dessas reuniões.  Os membros do MAC sempre terão a opção de participar por telefone ou computador (como pelo Zoom). Cabe aos membros do MAC decidir como preferem participar das reuniões.

Consulte a seção Aviso de Oportunidade sobre "Comparecimento às reuniões do MAC" para obter mais informações.
Processo de seleção do MAC
P.7. As pessoas selecionadas para participar do MAC precisam passar por uma verificação de Informações sobre Registro de Infratores Criminais (CORI)?
R.7. Não. As pessoas que desejam participar do MAC não precisam passar pela verificação CORI.
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