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Departamento de Conservação e Recreação
Estado de Massachusetts

Melhorias na Memorial Drive, Fase III 
Reunião Informativa Pré-Reforma

Terça-feira, 09 de setembro, das 18h00min às 19h30min 
Inscreva-se para a reunião pelo Link de Inscrição do Zoom.

Nesta reunião pública virtual, a equipe do projeto apresentará os detalhes e os impactos da Fase III da reforma da Memorial Drive. O projeto inclui inúmeras melhorias em vias expressas e parques, o que garantirá uma experiência mais segura para pedestres, ciclistas e veículos motorizados que trafegam por este segmento da Memorial Drive e da Reserva do Rio Charles. Os limites do projeto vão da Ponte Eliot, bem a oeste da Cambridge Boat House, até a JFK Street, na altura da Ponte Anderson Memorial, em Cambridge. Para mais informações sobre a reforma, por favor, acesse o site do projeto.

Na reunião, o público será convidado a comentar após a apresentação. Para isso, basta ativar o som do microfone ou usar a funcionalidade de bate-papo, a qual estará disponível na plataforma de participação virtual. Depois da reunião, a apresentação será disponibilizada para visualização na área Eventos anteriores do DCR, dentro da página Informações de Reuniões Públicas do DCR. O DCR incentiva o público a compartilhar mais opiniões. O prazo para que o DCR receba os comentários irá até 23 de setembro de 2025. É possível enviar as mensagens por meio do portal de comentários públicos do DCR. Por favor, observe que o conteúdo dos comentários enviados ao DCR poderá ser publicado no site do DCR, juntamente com seu nome, cidade e CEP. Exigem-se outras informações de contato para comentar, em especial, o endereço de e-mail, o qual será utilizado apenas para a divulgação de futuras atualizações sobre o projeto ou a propriedade em questão. 
 
Se tiver dúvidas ou perguntas relacionadas ao órgão, ou quiser que seu e-mail seja incluído em uma lista para que você receba anúncios gerais do DCR ou específicos sobre o projeto, por favor, envie um e-mail para Mass.Parks@mass.gov ou ligue para (617) 626-4973.

Há disponibilidade de interpretação on-line e ao vivo em seu idioma, mediante solicitação e comunicação prévia pelo e-mail mass.parks@mass.gov ou telefone (617) 872-3270. Por favor, especifique o idioma que deseja solicitar. Assistências viáveis para pessoas com deficiência estão disponíveis, mediante solicitação e comunicação prévia à Melixza G. Esenyie, Gestora da Lei para Norte-Americanos com Deficiência (ADA) e de Diversidade do Escritório Executivo de Energia e Assuntos Ambientais, pelo e-mail Melixza.Esenyie2@mass.gov. Por favor, inclua uma descrição da assistência necessária e o máximo possível de detalhes. Liste, ainda, uma forma de contato para o caso de haver a necessidade de mais informações. Solicitações de última hora serão aceitas, no entanto, pode não ser possível atender ao pedido.
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