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Departamento de Conservación y Recreación de la
Mancomunidad de Massachusetts

Mejoras en Memorial Drive, Fase III 
Reunión Informativa Previa a la Construcción

Martes, 9 de septiembre @ 18:00 – 19:30 
Regístrese en la reunión a través del Enlace de Registro de Zoom.

En esta reunión pública virtual, el equipo del proyecto presentará los detalles e incidencias de la construcción de la Fase III de Memorial Drive. El proyecto incluye diversas mejoras en la autopista y áreas verdes que proporcionarán una experiencia más segura a peatones, ciclistas y vehículos de motor que circulen por este tramo de Memorial Drive y la reserva del río Charles. Los límites del proyecto comprenden desde el Puente Eliot, justo al oeste del Cambridge Boat House, hasta la calle JFK en el Puente Anderson Memorial de Cambridge. Por favor, consulte la página del proyecto para mayor información.

Se instará al público a hacer comentarios durante la reunión, después de la presentación, silenciando sus micrófonos o mediante la función de chat que estará disponible a través de la plataforma de participación virtual. Después de la reunión, la presentación estará disponible para su visualización en la página web de Información sobre Reuniones Públicas del DCR.  El DCR anima al público a compartir comentarios adicionales, con una fecha límite para su recepción por el DCR del 23 de septiembre de 2025. Tenga en cuenta que el contenido de los comentarios que remita al DCR, junto con su nombre, localidad y código postal, podrá publicarse en el sitio web del DCR. La información de contacto adicional requerida al hacer comentarios, en particular la dirección de correo electrónico, únicamente se utilizará para la difusión de futuras actualizaciones sobre el proyecto o la propiedad en cuestión. 
 
Si tiene alguna pregunta o duda relacionada con la agencia o desea que le incluyamos en una lista de correo electrónico para recibir anuncios generales o específicos de proyectos del DCR, envíe un correo electrónico a Mass.Parks@mass.gov o llame al 617-626-4973.


La traducción simultánea en línea está disponible previa solicitud y aviso a mass.parks@mass.gov o al 617-872-3270.  Especifique qué idioma desea. Las personas con discapacidad pueden solicitar adaptaciones razonables, previo aviso a Melixza G. Esenyie, director de la Ley de Estadounidenses con Discapacidades (ADA) y de Diversidad de la Oficina Ejecutiva de Energía y Asuntos Ambientales, en Melixza.Esenyie2@mass.gov. Incluya una descripción de las adaptaciones que necesitará, con el máximo detalle posible. Indique también la forma de ponerse en contacto con usted en caso de necesitar más información. Las solicitudes de última hora serán admitidas, pero puede que no sea posible atenderlas.
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