Demonstração do MFP (O dinheiro acompanha a pessoa)

O que é a Demonstração do MFP?
Se você estiver em uma instituição de enfermagem, hospital para doenças crônicas ou de reabilitação, ou em outra instituição qualificada e desejar voltar para sua comunidade, a Demonstração do Money Follows the Person (MFP) de Massachusetts poderá ajudar você a voltar para a comunidade com os apoios e serviços de que precisa.
A Demonstração do MFP pode ajudar você a
· Encontrar um lugar para morar
· Pagar os depósitos de garantia, os depósitos das concessionárias de serviços de utilidade pública e o primeiro mês do aluguel
· Pagar as despesas com a mudança, com modificações à residência e com móveis,
· Fornecer louça, panelas e outros artigos domésticos.
Como a Demonstração do MFP me ajudará a voltar para a comunidade?
Se você estiver em uma instituição de enfermagem, hospital para doenças crônicas ou de reabilitação, ou em outra instituição qualificada, a Demonstração do MFP pode proporcionar a você a escolha de onde vai morar e receber serviços na comunidade.
Os apoios podem incluir, mas não se limitam a
· Encontrar uma moradia acessível com preços accessíveis
· Pagar pelas despesas com a mudança 
· Pagar os depósitos de garantia, os depósitos das concessionárias de serviços de utilidade pública e o primeiro mês do aluguel
· Comprar mobília para sua residência
· Melhorar a acessibilidade à residência por meio de modificações
· Proporcionar apoio de pares
· Comprar tecnologia assistiva
· Proporcionar gestão do caso e ajudar a encontrar outros serviços que possam estar disponíveis
Como posso obter os serviços da Demonstração do MFP?
Para se qualificar para os serviços da Demonstração do MFP, você deverá
· Estar em uma instituição de enfermagem, hospital para doenças crônicas ou de reabilitação por pelo menos 60 dias consecutivos, incluindo os dias de reabilitação do Medicare. Isto pode incluir um hospital de saúde pública, instituição de cuidados intermediários para pessoas com deficiências intelectuais, ou um hospital psiquiátrico qualificado.
· Ter 18 anos ou mais e ter uma deficiência OU ter 65 anos ou mais 
· Ser membro do MassHealth ou satisfazer os requisitos financeiros para se qualificar, e
· Estar disposto a mudar-se para uma residência certificada pelo MFP na comunidade. Isto pode incluir uma volta para sua própria casa.
Onde poderei morar?
Você pode escolher entre vários lugares para morar. Incluindo:
· Sua casa
· Uma casa que pertença a você ou a um membro de sua família ou que seja alugada por você ou por um membro de sua família
· Um apartamento
· Um local baseado na comunidade onde não mais de quatro pessoas não aparentadas morem, ou
· Um apartamento com serviços de vida assistida com áreas separadas para estar, dormir, banhar-se e cozinhar; portas com trancas e outros recursos.
Que tipo de ajuda posso receber?
Uma pessoa designada, chamada de gerente de caso, ajudará você a planejar e coordenar os serviços de que precisa. Você saberá mais sobre suas opções de residências e serviços disponíveis e baseados na comunidade. Você aprenderá mais sobre os programas de órgãos estaduais que pode utilizar. Seu gerente de caso irá se certificar de que você consiga os serviços de que precisa quando estiver morando na comunidade.
Onde posso obter mais informações?
Para saber mais sobre os serviços que você pode obter por intermédio da Demonstração do MFP:
· Ligue para (617) 573-1647 ou (800) 841-2900, TDD/TTY: 711, 
ou 
· Acesse www.mass.gov/MFPDemo.

Este documento foi desenvolvido com recursos do subsídio CFDA 93.791 do Departamento de Saúde e Serviços Humanos dos EUA (U.S. Department of Health and Human Services) e dos Centros de Serviços do Medicare e Medicaid (Centers for Medicare & Medicaid Services). O conteúdo deste documento não representa necessariamente a política do Departamento de Saúde e Serviços Humanos dos EUA, e você não deve presumir endosso por parte do governo federal.
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