تحديث الوضع:
بدأ الرش الجوي في أجزاء من مقاطعة بليموث والرش باستخدام الشاحنات في جنوب مقاطعة وورسستر مساء اليوم الثلاثاء 27 أغسطس. من المهم ملاحظة أن الرش يعتمد على الطقس، ويمكن أن تتغير الخطط في اللحظة الأخيرة. يتم نشر خرائط المناطق التي سيتم رشها (جويًا وباستخدام الشاحنات) على الموقع الإلكتروني التالي: خريطة رش البعوض (massnrc.org). وتم تحديث هذه الخرائط يوميًا لتعكس المناطق التي تم رشها في الليلة السابقة. المناطق المعنية مذكورة أدناه:

· اكتمل: يتم تنفيذ الرش الجوي في مقاطعة بليموث في المواقع التالية: جميع أنحاء بلدة كارفر، وأجزاء من المدن التالية: هاليفاكس، وكينجستون، وميدلبورو، وبليموث، وبليمبتون، وروتشستر، وويرهام.
· اكتمل: سيتم الرش باستخدام الشاحنات في المدن الخمسة التالية في جنوب مقاطعة وورسستر: دوغلاس، ودودلي، وأكسفورد، وسوتون، وأوكسبريدج

بسبب الحاجة إلى الحفاظ على المرونة للتكيف مع الظروف الجوية الطارئة، إذا كنت داخل إحدى المناطق التي سيتم رشها، فيجب أن تفترض كل ليلة أنه سيتم رش منطقتك حتى تتحقق من خريطة الرش وتتأكد من أن منطقتك قد تم رشها. يبدأ الرش عند الغسق وينتهي عند الفجر كل يوم.  إذا رأيت طائرات في الهواء أو شاحنات في منطقتك قبل الغسق، فهي إما تتخذ موقعها أو تستكشف المنطقة قبل بدء الرش.

الأسئلة الشائعة حول الرش لمكافحة التهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE)


ما هو التهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE)؟

التهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE) هو مرض نادر ولكنه خطير ينتج عن فيروس يمكن أن يصيب الأشخاص من جميع الأعمار. ينتشر التهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE) عمومًا إلى البشر عن طريق لدغة بعوضة مصابة بالفيروس. يمكن أن يسبب التهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE) مرضًا خطيرًا وربما يؤدي إلى الوفاة في أي فئة عمرية؛ ومع ذلك، فإن الأطفال دون سن الخامسة عشر وكبار السن فوق سن الخمسين هم الأكثر عرضة للخطر. لا نجد حالات مصابة بالتهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE) كل عام، ولكن بناءً على الأدلة الحالية، هناك خطر كبير لحدوث حالات إصابة بشرية في عام 2024.

ما هي دلالة العثور على عينات من البعوض مصابة بالفيروس؟

بما أن حالات الإصابة بفيروس التهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE) ليست شائعة الحدوث كل عام، فإن اكتشاف هذا الفيروس في عينات من البعوض يشير إلى نشاط الفيروس خلال الموسم الحالي. هناك نوعان من البعوض يحملان فيروس التهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE): أنواع لادغة للطيور وأنواع لادغة للثدييات. عند العثور على الفيروس في أنوع البعوض اللادغة للثدييات، يزداد خطر انتقال العدوى للإنسان لأن هذا البعوض أكثر ميلاً إلى لدغ البشر. نظراً للنتائج الإيجابية لوجود هذا الفيروس في البعوض هذا العام، بالإضافة إلى تسجيل حالات إصابة لدى الحيوانات والبشر، والظروف البيئية المتوقعة، هناك احتمال كبير لظهور حالات إصابة بشرية في مناطق من جنوب شرق ماساتشوستس وجنوب مقاطعة وورسستر.


ما هي التدابير التي يمكن اتخاذها للحد من خطر الإصابة بالتهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE)؟

أفضل وسيلة لتقليل خطر الإصابة بالتهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE) هي فهم خطورة المرض واليقظة بشأن ممارسة سلوكيات الحماية الشخصية. وتشمل هذه الإجراءات الوقائية ما يلي:
· استخدام منتجات طاردة للحشرات تحتوي على مادة فعالة مسجلة لدى وكالة حماية البيئة الأمريكية (EPA)، وفقًا للتعليمات الموجودة على الملصق، أثناء التواجد في الأماكن المفتوحة. 
· ارتداء ملابس تغطي الجسم بالكامل عند التواجد في الأماكن المفتوحة. 
· إعادة جدولة الأنشطة الخارجية لتجنب الساعات ما بين الغسق والفجر. 
· التأكد من سلامة الأسلاك الشبكية للنوافذ والأبواب وإصلاح أي قطع فيها أو استبدال الأسلاك غير الموضوعة بإحكام. 
تقليل مناطق المياه الراكدة، (مثل التخلص من حاويات القمامة، أو أواني الزهور، أو أحواض الطيور، أو الإطارات المهملة، أو أي حاويات أخرى تحتوي على الماء)، حيث تعتبر هذه الأماكن بيئة مثالية لتكاثر البعوض. هذا مفيد للغاية لتقليل مخاطر فيروس غرب النيل ولكنه أيضا ممارسة جيدة لمكافحة فيروس التهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE). 
في المجتمعات التي تنتمي إلى دائرة مكافحة البعوض MCD))، يعمل مجلس الصحة المحلي مع دائرة مكافحة البعوض لاتخاذ قرارات بشأن أنشطة المكافحة التي قد تشمل تقليل أعداد البعوض بينما لا تزال غير ناضجة أو يرقات وتقليل أعداد البعوض الطائر البالغ باستخدام الرش الأرضي باستخدام الشاحنات.
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متى يُعتبر الرش الجوي للمبيدات الحشرية ضروريًا؟

في الحالات التي يكون فيها خطر الإصابة بالأمراض البشرية مرتفعًا، توصي خطة استجابة الولاية لحالات الطوارئ بالنظر في استخدام الرش الجوي للمبيدات مساءً وفي ساعات الليل لتقليل أعداد البعوض البالغ المصاب في المناطق المحددة المعرضة للخطر الشديد. يتم بالفعل الرش الأرضي بواسطة الشاحنات في بعض المناطق بولاية ماساتشوستس.

تجدر الإشارة إلى أنه على الرغم من أن الرش الجوي يعتبر ضروريًا للحد من مخاطر الإصابة البشرية، إلا أنه لن يقضي على المخاطر. ولذلك، يجب على السكان اتخاذ الاحتياطات اللازمة لحماية أنفسهم من لدغات البعوض، مثل البقاء في الأماكن المغلقة خلال أوقات نشاط البعوض، ووضع طارد الحشرات عند الخروج، والتخلص من المياه الراكدة التي يتكاثر فيها البعوض، وإصلاح الأسلاك الشبكية للنوافذ والأبواب.

لماذا يتم اللجوء إلى الرش الأرضي باستخدام الشاحنات في وورسستر بينما يًستخدم الرش الجوي في بليموث؟

في مقاطعة بليموث، تقوم دائرة مكافحة البعوض بإجراء رش أرضي باستخدام الشاحنات للقضاء على البعوض المصاب بفيروس التهاب الدماغ الخيلي الشرقي خلال الموسم، ومع ذلك، لا تزال المخاطر مرتفعة. وبسبب هذا الخطر المستمر، سيتم استخدام رذاذ جوي لتكملة العمل الذي تم تنفيذه بالفعل في المناطق المعرضة للخطر في مقاطعة بليموث. أما في جنوب مقاطعة وورسستر، فهناك مدينتان فقط من المدن المعرضة لمخاطر عالية أو حرجة أعضاء في دائرة مكافحة البعوض. وقد تلقت هاتان المدينتان رشًا أرضيًا باستخدام الشاحنات للمساعدة في تقليل المخاطر، ولكن ذلك لم يحدث مع الخمس مدن المتبقية. في هذه المنطقة، سيتم استخدام الرش الأرضي بواسطة الشاحنات في هذه المدن الخمس التي لم يتم رش البعوض فيها بالفعل للحد من المخاطر.

[bookmark: _Hlk175319005]كيف يتم تنفيذ عملية الرش الجوي والرش الأرضي باستخدام الشاحنات؟

تبدأ عمليات الرش في وقت مبكر من المساء وتستمرحتى حوالي الساعة 4:30 من صباح اليوم التالي. يقوم متخصصو مكافحة البعوض برش مبيد حشري مرخص للاستخدام، باستخدام تقنية الرذاذ ذو الحجم المنخفض للغاية (ULV). تعتمد هذه التقنية على توزيع قطرات دقيقة جدًا من المبيدات، تبقى في الجو وتقضي على البعوض البالغ بمجرد ملامستها له. 

ما هي المدة الزمنية التي ستستغرقها عملية الرش الجوي والرش الأرضي باستخدام الشاحنات؟

تتأثر فعالية عمليات الرش بشكل كبير بظروف الطقس، مما قد يؤدي إلى تعديل الجدول الزمني المتفق عليه في اللحظة الأخيرة. وبالتالي، فإن التوقيتات المتوقعة وتواريخ الانتهاء قد تتغير. سنوافيكم بالمعلومات فور توفرها.


ما هو المبيد الحشري المستخدم في الرش؟

المبيد الحشري المستخدم في الرش الجوي هو "أنفيل 10+10" وهو منتج مسجل لدى وكالة حماية البيئة الأمريكية تم اختباره بشكل مكثف واستخدامه في الرش الأرضي والجوي في الولايات المتحدة لمكافحة البعوض. يحتوي مبيد "أنفيل 10+10" على مادتين فعالتين هما: سوميثرين وبيبيرونيل بوتوكسيد (PBO). سوميثرين هو مبيد حشري ينتمي إلى فئة البيريثرويدات ويقتل الحشرات عندما تلامسه الحشرة بشكل مباشر. جدير بالذكر أن سوميثرين موجود أيضًا في منتجات المبيدات الحشرية التي تستخدم في الأماكن المغلقة وشامبو الحيوانات الأليفة وعلاجات مكافحة القراد. يعمل بيبيرونيل بوتوكسيد (PBO) على زيادة فعالية السوميثرين في قتل البعوض. يتحلل كل من السوميثرين والبيبيرونيل بوتوكسيد بسرعة عند تعرضهما للضوء والهواء، ويتم تعطيل نشاطهما بسرعة بعمر نصفي أقل من يوم واحد في الهواء وعلى النباتات. أثبت هذان المركبان فعاليتهما الكبيرة في قتل البعوض على مستوى العالم لأكثر من 20 عامًا. 

هل تستخدم هذه المبيدات الحشرية في أماكن أخرى لمكافحة البعوض؟

نعم. تُستخدم هذه المنتجات نفسها بانتظام في ولايات أخرى مثل نيويورك، ونيوجيرسي، وإلينوي، وديلاوير، وكارولينا الشمالية، وأركنساس، وفلوريدا، وألاباما، ولويزيانا، وتكساس.

هل يمكن لعمليات الرش الأرضية والجوية المستهدفة بمبيدات الحشرات اليافعة أن تضر بالحشرات أو الحياة البرية؟

قامت وكالة حماية البيئة الأمريكية بتقييم هذه المبيدات للتأكد من سلامتها وقررت أنها لا تشكل خطرًا كبيرًا على الطيور أو الثدييات، في حال استخدامها وفقًا للتوجيهات المذكورة على ملصق المنتج.

ويعتبر المبيد الحشري أنفيل (Anvil) وغيره من المبيدات الحشرية المماثلة سام لللافقاريات البرية والمائية (مثل حشرات اليعسوب والخنافس) والأسماك. وتكون الأسماك في البرك الكبيرة أقل عرضة للخطر من تلك الموجودة في البرك الصغيرة، كما تقل المخاطر على المسطحات المائية الطبيعية الكبيرة. ومع ذلك، قد يرغب أصحاب أحواض أسماك الزينة الصغيرة الموجودة في ساحات المنازل بتغطيتها خلال ليلة الرش لحمايتها. ويمكن إزالة الأغطية الواقية عن هذه الأحواض صباح اليوم التالي لعملية الرش.

هل هناك خطر على مصادر مياه الشرب؟

لا، من غير المتوقع أن يؤثر الرش الجوي بأي شكل من الأشكال على المياه السطحية أو مياه الشرب. سيتم تحديد مصادر مياه الشرب السطحية، ولن يتم الرش الجوي فوق خزانات إمدادات المياه هذه. إضافة إلى ذلك، يتعرض المنتج لتفاعل كيميائي سريع يؤدي إلى تحلله في ضوء الشمس والهواء، ولا يذوب بسهولة في الماء، كما يتحلل بواسطة الكائنات الدقيقة في الجداول والمسطحات المائية التي تتعرض لأشعة الشمس. لذلك، لا يُتوقع وجود بقايا له في الماء. وبسبب هذه الخصائص وحقيقة أن الرش لا يتم فوق خزانات إمدادات مياه الشرب، فمن غير المتوقع التعرض للمخاطر الناتجة عن رش هذه المبيدات عن طريق مياه الشرب. 

هل هناك أي آثار صحية مرتبطة بالتعرض للمبيد "أنفيل 10+10"؟

يتم رش المبيد الحشري "أنفيل 10+10" باستخدام نظام رش الرذاذ ذي الحجم الدقيق للغاية (ULV) الذي يعتمد على كميات صغيرة جدًا من المبيد الحشري. ومن غير المحتمل أن يتعرض الشخص لكميات من المبيد قد تسبب آثارًا صحية ضارة. وعلى الرغم من عدم ضرورة اتخاذ معظم الأشخاص احتياطات خاصة، يمكن للسكان في المناطق المتضررة الذين يرغبون في تجنب التعرض لتلك المادة أو تقليل التعرض أن يبقوا في المنزل أثناء عملية الرش. يوصى ببقاء الأشخاص الذين يعانون من حساسية معروفة تجاه المواد الكيميائية أو المصابون بأمراض في الجهاز التنفسي، مثل الربو، في المنزل أثناء الرش لتقليل فرص تفاقم هذه الحالات. كما يُعتبر تناول الخضراوات والفواكه المزروعة في المناطق المعالجة أو مياه الشرب التي قد تؤخذ من المسطحات المائية القريبة من عمليات الرش آمنًا.

هل هناك احتياطات يجب أن أخذها إذا حدث رش في منطقتي؟


تتم عملية الرش ليلاً، وعادةً ما تتحلل المكونات النشطة للمبيد الحشري المستخدم في الرش الجوي لمكافحة البعوض بسرعة ولا تترك أي بقايا. وإضافة إلى الإجراءات المعتادة، يمكن اتباع خطوات إضافية في المناطق التي من المقرر أن يتم فيها الرش، على الرغم من عدم الحاجة إليها بالنسبة لمعظم الأشخاص. يوصى بأن يبقى الأشخاص الذين يعانون من حساسية معروفة تجاه المواد الكيميائية أو المصابون بأمراض في الجهاز التنفسي، مثل الربو، في المنزل أثناء الرش لتقليل فرص تفاقم هذه الحالات.  وتضمن الخطوات الأخرى التي قد يتم وضعها في الاعتبار: 

· يمكن للأشخاص الموجودين في المناطق المستهدفة بالرش إغلاق النوافذ وإيقاف تشغيل المراوح التي تجلب الهواء من الخارج. إيقاف تشغيل مكيفات الهواء أو تفعيل وضع إعادة تدوير الهواء الداخلي. وفي الطقس شديد الحرارة، يمكنك فتح النوافذ أو تشغيل المراوح ومكيفات الهواء مرة أخرى بعد الانتهاء من الرش الجوي مباشرة.
· إدخال الحيوانات الأليفة إلى المنزل أثناء الرش. على الرغم من أن الحيوانات الأليفة التي تبقى في الخارج قد تتعرض لكميات صغيرة من "أنفيل 10+10"، إلا أنه من غير المتوقع أن تعاني من آثار صحية ضارة نتيجة الرش. هناك العديد من منتجات المبيدات الحشرية (مثل أطواق البراغيث، شامبو الحيوانات الأليفة، محلول الغمس) التي تحتوي على مكونات مشابهه وتُستخدم مباشرة على الحيوانات الأليفة للسيطرة على القراد والحشرات.
· إذا تعرضت الملابس أو الأغراض الخارجية للمبيدات أثناء الرش، اغسلها بالماء والصابون.
· ليست هناك حاجة إلى أي احتياطات خاصة أو فترات انتظار بالنسبة لحمامات السباحة الخارجية.

وكما ذكر أعلاه، قد يرغب بعض الأشخاص في تغطية أحواض أسماك الزينة الصغيرة الموجودة في ساحات منازلهم خلال ليلة الرش. ويمكن إزالة الأغطية الواقية عن هذه الأحواض صباح اليوم التالي لعملية الرش. 


هل هناك أي قيود على تناول الفواكه والخضروات المزروعة في حدائق المنزل أو المزارع المحلية؟

لا. لقد وضعت وكالة حماية البيئة الأمريكية معيارًا (مستوى مقبول) للمنتج يسمح بتطبيقه على نطاق واسع لمكافحة البعوض على المحاصيل الغذائية، ومحاصيل الأعلاف، والمراعي، ومناطق الرعي. ومن غير المتوقع أن تترك عملية الرش بقايا يمكن اكتشافها على المحاصيل الغذائية أو المراعي أو محاصيل الأعلاف. كما يمكن رعي الماشية في المناطق التي خضعت للمعالجة بعد الانتهاء من عملية الرش. وكالمعتاد، يجب على المستهلكين غسل أي فواكه وخضروات مزروعة في المنزل أو مشتراة بالماء قبل تحضيرها أو تناولها.

هل يجب إحضار الماشية إلى الداخل أثناء الرش؟

لا، يمكن أن تظل الماشية في الخارج أثناء الرش ويمكن أيضًا أن تستمر في الرعي في المناطق التي تم رشها.


هل يجب على مربي النحل اتخاذ احتياطات خاصة لحماية النحل قبل أو بعد الرش الجوي؟

لا يُتوقع حدوث تأثيرات سلبية على مستعمرات نحل العسل حيث سيتم الرش الجوي ليلاً. أما إذا كان النحل يتجمع خارج صندوق (صناديق) الخلية، فقد يفكر مربو النحل في وضع غطاء على مدخل الخلية أو على الصندوق (الصناديق) بأكمله باستخدام قطعة قماش مبللة فضفاضة (خيش، أو ملاءة، إلخ) لمنع النحل من الخروج، مما يؤدي إلى تجنب التعرض المباشر للمواد الكيميائية أثناء عملية الرش. ويتعين إزالة الأغطية والصناديق الإضافية الموضوعة على خلايا النحل في أسرع وقت ممكن في صباح اليوم التالي لعملية الرش.

إذا تم استخدام مبيدات السُّوس وكان هناك قلق بشأن التهوية أثناء التغطية المقترحة أعلاه، قد يفكر مربو النحل في إضافة صندوق فارغ إضافي في الأعلى لزيادة التهوية داخل الخلية أثناء عملية الرش. ويتعين إزالة الأغطية والصناديق الإضافية الموضوعة على خلايا النحل في أسرع وقت ممكن في صباح اليوم التالي لعملية الرش.

يمتاز المنتج المستخدم بعمر نصف قصير جدًا (يوم واحد) ويتحلل بسرعة في ضوء الشمس. وقد قامت الإدارة بمراقبة خلايا نحل العسل خلال عمليات رش جوي مماثلة سابقة، ولم تتلق أي تقارير عن أي آثار سلبية على نحل العسل من استخدام هذا المنتج.

لمزيد من الأسئلة والاستفسارات المتعلقة بالنحل، يُرجى الاتصال بخدمات المحاصيل ومكافحة الآفات التابعة لإدارة الموارد الزراعية بولاية ماساتشوستس على الرقم (617) 626-1700.

ما الذي ينبغي عليّ فعله إذا اعتقدت أنني أعاني من رد فعل سلبي لرش المبيدات الحشرية؟


إذا كنت تعتقد أنك قد تعاني من أي آثار صحية ناتجة عن المبيدات الحشرية، اتصل بمقدم الرعاية الصحية الخاص بك أو بمركز مكافحة السموم بولاية ماساتشوستس على الرقم 800-222-1222. وإذا كنت بحاجة إلى رعاية طبية فورية، اتصل على الرقم 911 للحصول على مساعدة.

بمن أتصل لمعرفة المزيد عن عملية الرش في منطقتي؟

للحصول على معلومات حول حالة الاستجابة للتهاب الدماغ الخيلي الشرقي (EEE) لعام 2024، يُرجى زيارة هذا الموقع الإلكتروني يوميًا. وسيتم أيضًا مشاركة التحديثات عبر وسائل الإعلام المحلية.

للحصول على معلومات حول المناطق التي تم رشها والتي من المقرر أن تخضع لعملية الرش، يُرجى الاطلاع على خريطة الرش الجوي لولاية ماساتشوستس لعام 2024. وسيتم تحديث هذه الخريطة عند توفر المعلومات.

للأسئلة والاستفسارات حول عملية الرش الجوي، يُرجى التواصل مع خدمات المحاصيل ومكافحة الآفات التابعة لإدارة الموارد الزراعية بولاية ماساتشوستس عبر البريد الإلكتروني mosquitoprogram@mass.gov.

للحصول على أحدث المعلومات حول مخاطر التهاب الدماغ الخيلي الشرقي وكيفية الوقاية من المرض، يُرجى الاتصال بقسم علم الأوبئة التابع لإدارة الصحة العامة على الرقم (617) 983-6800 أو زيارة الموقع الإلكتروني لإدارة الصحة العامة Mosquito-borne Diseases | Mass.gov للاطلاع على أحدث النتائج فيما يتعلق بعملية رش البعوض، وخرائط المناطق التي من المقرر أن تخضع لعملية الرش، بالإضافة إلى حالات الإصابة الإيجابية في عينات البعوض. 

للأسئلة حول التعرض للمبيدات الحشرية، اتصل بمكتب المناخ والصحة البيئية التابع لإدارة الصحة العامة على الرقم (617) 624-5757 أو عبر البريد الإلكتروني على DPHToxicology@mass.gov


للحصول على معلومات عامة حول مكافحة البعوض، يُرجى الاتصال بمجلس استصلاح الأراضي ومكافحة البعوض بالولاية التابع لإدارة الموارد الزراعية بولاية ماساتشوستس على الرقم (508) 281-6786.

