CẬP NHẬT TÌNH HÌNH:
Cả hoạt động phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay ở một số khu vực của Quận Plymouth và hoạt động phun thuốc diệt muỗi bằng xe tải ở phía nam Quận Worcester đã bắt đầu vào tối Thứ Ba, ngày 27 tháng 8. Điều quan trọng cần lưu ý là hoạt động phun thuốc diệt muỗi bị phụ thuộc vào thời tiết và kế hoạch có thể sẽ thay đổi vào phút cuối. Bản đồ của cả hai khu vực phun thuốc diệt muỗi đều được đăng trên trang web sau: Bản Đồ Phun Thuốc Diệt Muỗi (massnrc.org). Những bản đồ này đang được cập nhật hàng ngày để phản ánh các khu vực đã được phun thuốc diệt muỗi vào đêm hôm trước. Các khu vực liên quan được liệt kê dưới đây:
· ĐÃ HOÀN THÀNH: Hoạt động phun thuốc bằng máy bay sẽ diễn ra tại Quận Plymouth ở những địa điểm sau: Toàn bộ thị trấn Carver và một số phần của các thị trấn sau đây: Halifax, Kingston, Middleborough, Plymouth, Plympton, Rochester, và Wareham
· ĐÃ HOÀN THÀNH: Hoạt động phun thuốc bằng xe tải sẽ diễn ra tại năm thị trấn sau đây ở phía nam Quận Worcester: Douglas, Dudley, Oxford, Sutton và Uxbridge
Do cần phải linh hoạt thích ứng với các điều kiện thời tiết bất thường nên nếu quý vị ở trong một trong các vùng phun thuốc, quý vị nên chuẩn bị tinh thần rằng khu vực của mình sẽ được phun thuốc diệt muỗi mỗi đêm cho đến khi quý vị kiểm tra bản đồ phun thuốc diệt muỗi và xác nhận rằng khu vực của quý vị đã được phun thuốc diệt muỗi. Việc phun thuốc diệt muỗi bắt đầu vào lúc hoàng hôn và kết thúc vào lúc bình minh mỗi ngày. Nếu bạn nhìn thấy máy bay trên không hoặc xe tải trong khu vực của mình trước khi hoàng hôn, thì có thể là họ đang di chuyển tới vị trí hoặc đang trinh sát khu vực trước khi bắt đầu phun thuốc diệt muỗi.


Câu Hỏi Thường Gặp Về Việc Phun Thuốc Diệt Muỗi Phòng Ngừa Bệnh EEE


Viêm não ngựa miền Đông (EEE) là gì?

Viêm não ngựa miền Đông (EEE) là một căn bệnh hiếm gặp nhưng nghiêm trọng và có khả năng gây tử vong, có thể ảnh hưởng đến mọi người ở mọi lứa tuổi. EEE thường lây lan sang người thông qua vết đốt của muỗi bị nhiễm virus. EEE có thể gây ra bệnh nặng và có khả năng tử vong ở mọi nhóm tuổi; tuy nhiên, những người dưới 15 tuổi và trên 50 tuổi có nguy cơ đặc biệt cao. EEE không xảy ra hàng năm, nhưng dựa trên bằng chứng hiện tại thì có nguy cơ cao xảy ra các trường hợp mắc bệnh ở người vào năm 2024.

Việc tìm thấy mẫu muỗi có kết quả xét nghiệm dương tính có ý nghĩa gì?

Vì EEE không xảy ra hàng năm nên việc phát hiện virus EEE ở muỗi cho thấy rằng loại virus này đang hoạt động trong mùa hiện tại. Có hai loại muỗi có thể được tìm thấy ở EEE: muỗi đốt những con chim và muỗi đốt các động vật có vú. Khi tìm thấy virus ở muỗi đốt động vật có vú, nguy cơ mắc bệnh ở người sẽ tăng lên vì những con muỗi này có khả năng đốt người cao hơn nhiều. Dựa trên những phát hiện dương tính EEE ở muỗi trong năm nay, tình hình xảy ra các trường hợp nhiễm bệnh ở động vật và con người, cũng như các điều kiện môi trường được dự báo, thì có nguy cơ cao xảy ra các trường hợp ở người tại một số khu vực phía đông nam Massachusetts và phía nam Quận Worcester.


Có thể làm gì để giảm nguy cơ mắc EEE?

Hiểu được nguy cơ và cảnh giác thực hiện các hành vi bảo vệ cá nhân là cách tốt nhất để giảm thiểu nguy cơ mắc EEE. Những hành động bảo vệ này bao gồm:
· sử dụng thuốc chống côn trùng có thành phần hoạt tính đã được đăng ký với EPA theo hướng dẫn trên nhãn bất cứ khi nào quý vị ra ngoài trời;
· khi ở ngoài trời, hãy mặc quần áo che kín da;
· sắp xếp lại các hoạt động ngoài trời để tránh diễn ra vào khoảng thời gian từ hoàng hôn đến bình minh; 
· kiểm tra các lưới chắn và sửa chữa các lỗ thủng hoặc thay thế những lưới chắn không vừa khít; và 
· giảm thiểu các khu vực nước đọng, nơi muỗi sinh sản, cũng rất quan trọng (ví dụ: loại bỏ thùng rác, chậu hoa, bể nước cho chim tắm, lốp xe bỏ đi hoặc các vật chứa nước khác). Điều này hữu ích nhất trong việc giảm nguy cơ mắc virus Tây sông Nile nhưng cũng là biện pháp tốt để phòng ngừa EEE. 
Tại các cộng đồng thuộc Cơ Quan Kiểm Soát Muỗi (MCD), Hội Đồng Y Tế địa phương sẽ làm việc với MCD để đưa ra quyết định về các hoạt động kiểm soát, bao gồm giảm số lượng muỗi khi chúng vẫn còn ở giai đoạn chưa trưởng thành hoặc ấu trùng và giảm số lượng muỗi trưởng thành bằng cách phun thuốc diệt muỗi bằng xe tải.

[bookmark: _Hlk175317798]Khi nào nên cân nhắc phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay?

Trong những tình huống có nguy cơ mắc bệnh ở người cao, kế hoạch ứng phó của tiểu bang khuyến nghị cân nhắc sử dụng hệ thống xịt thuốc diệt muỗi từ trên máy bay vào buổi tối và ban đêm để giảm số lượng muỗi trưởng thành bị nhiễm bệnh ở những khu vực có nguy cơ cao. Phun thuốc diệt muỗi bằng xe tải đã đang được tiến hành tại một số cộng đồng ở Massachusetts.

Cần lưu ý rằng việc phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay được coi là cần thiết để giảm thiểu rủi ro cho con người nhưng sẽ không loại bỏ được nguy cơ. Điều quan trọng là cư dân phải tự bảo vệ mình khỏi muỗi đốt bằng cách ở trong nhà vào những giờ muỗi hoạt động cao điểm, sử dụng thuốc chống côn trùng khi ra ngoài, tháo hết những điểm nước đọng là nơi muỗi sinh sản và sửa lưới chắn muỗi.

Vì sao phun thuốc diệt muỗi bằng xe tải trên mặt đất lại được sử dụng ở Quận Worcester trong khi phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay lại được sử dụng ở Quận Plymouth?

Tại Quận Plymouth, Cơ Quan Kiểm Soát Muỗi đã tiến hành phun thuốc diệt muỗi bằng xe tải để ứng phó với muỗi nhiễm EEE trong mùa này. Tuy nhiên, nguy cơ vẫn tiếp tục gia tăng. Do nguy cơ hiện hữu này, biện pháp phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay sẽ được sử dụng để bổ sung cho công việc đã được thực hiện ở các khu vực có nguy cơ cao của Quận Plymouth. Ở phía nam Quận Worcester, chỉ có hai thị trấn có nguy cơ cao hoặc nguy cấp là thành viên của Cơ Quan Kiểm Soát Muỗi. Những thị trấn đó đã được phun thuốc bằng xe tải để giúp giảm thiểu nguy cơ, nhưng năm thị trấn còn lại thì không. Tại khu vực này, việc phun thuốc diệt muỗi bằng xe tải sẽ được thực hiện tại năm thị trấn chưa phun thuốc diệt muỗi để giảm thiểu nguy cơ.

[bookmark: _Hlk175319005]Việc phun thuốc diệt muỗi từ trên không và phun thuốc từ xe tải trên mặt đất được thực hiện như thế nào?

Việc phun thuốc diệt muỗi bắt đầu vào đầu buổi tối và kéo dài cho đến khoảng 4:30 sáng hôm sau. Các chuyên gia kiểm soát muỗi sử dụng thuốc diệt muỗi được chấp thuận cho mục đích này dưới dạng phun thể tích cực thấp (ULV). Máy phun ULV phun ra những hạt son khí rất mịn lơ lửng trên không và tiêu diệt muỗi trưởng thành khi tiếp xúc. 

Việc phun thuốc diệt muỗi trên không và trên mặt đất bằng xe tải sẽ mất bao lâu?

Hiệu quả phun thuốc diệt muỗi phụ thuộc rất nhiều vào thời tiết và lịch trình có thể sẽ thay đổi vào phút cuối. Điều này có nghĩa là thời gian dự kiến và ngày hoàn thành có thể sẽ thay đổi. Thông tin sẽ được chia sẻ khi có sẵn.

Sản phẩm thuốc diệt muỗi nào sẽ được sử dụng để phun?

Thuốc diệt muỗi được sử dụng trong hoạt động phun bằng máy bay có tên là Anvil 10+10, một sản phẩm đã được đăng ký với EPA, được thử nghiệm rộng rãi và sử dụng để phun thuốc trên mặt đất và trên không tại Hoa Kỳ để diệt muỗi. Anvil 10+10 chứa hai thành phần hoạt tính: Sumithrin và Piperonyl butoxide (PBO). Sumithrin là thuốc trừ vật hại pyrethroid có tác dụng tiêu diệt côn trùng khi côn trùng tiếp xúc trực tiếp với thuốc. Sumithrin cũng có trong các sản phẩm thuốc trừ vật hại trong nhà, dầu gội cho thú cưng và thuốc diệt ve. Piperonyl butoxide có tác dụng tăng khả năng diệt muỗi của Sumithrin. Sumithrin và PBO phân hủy khi tiếp xúc với ánh sáng và không khí và nhanh chóng bị bất hoạt với thời gian bán hủy dưới một ngày trong không khí và trên thực vật. Các hợp chất này đã được chứng minh là có hiệu quả cao trong việc tiêu diệt muỗi trên toàn thế giới trong hơn 20 năm qua.

Những loại thuốc trừ vật hại này có được sử dụng ở nơi khác để diệt muỗi không?

Có. Các tiểu bang khác (ví dụ: New York, New Jersey, Illinois, Delaware, North Carolina, Arkansas, Florida, Alabama, Louisiana, Texas) thường xuyên phun các sản phẩm tương tự này.

Hoạt động phun thuốc diệt muỗi trên không và trên mặt đất có nhắm mục tiêu này có thể gây hại cho các côn trùng hoặc động vật hoang dã không?

Cơ Quan Bảo Vệ Môi Trường Hoa Kỳ (EPA) đã đánh giá tính an toàn của các loại thuốc diệt muỗi này và xác định rằng chúng không gây ra rủi ro quá mức cho chim hoặc động vật có vú nếu sử dụng theo hướng dẫn trên nhãn sản phẩm.

Thuốc trừ vật hại Anvil và các loại thuốc tương tự khác có độc đối với động vật không xương sống sống trên cạn và dưới nước (ví dụ như chuồn chuồn, bọ cánh cứng) và cá. Cá ở các ao lớn ít bị rủi ro hơn so với cá ở ao nhỏ và rủi ro đối với các vùng nước tự nhiên lớn cũng rất nhỏ. Tuy nhiên, những người có ao cá cảnh nhỏ trong sân nên che chúng lại vào đêm phun thuốc. Quý vị có thể bỏ che chắn những ao cá này vào buổi sáng sau khi phun thuốc xong.

Nguồn nước uống có bị nguy cơ gì không?

Không. Việc phun thuốc bằng máy bay dự kiến sẽ không gây ra bất kỳ tác động nào đến nước mặt hoặc nước uống. Các nguồn nước uống trên mặt đất được lập bản đồ và việc phun thuốc bằng máy bay sẽ không diễn ra tại các hồ chứa nước này. Ngoài ra, sản phẩm này nhanh chóng bị bất hoạt và phân hủy dưới ánh sáng mặt trời và không khí, không dễ hòa tan trong nước và bị phân hủy bởi các vi sinh vật trong các dòng suối và nguồn nước tiếp xúc với ánh sáng mặt trời. Do đó sẽ không còn dư lượng trong nước. Do những đặc điểm này và thực tế là việc phun thuốc không diễn ra trên các hồ chứa nước uống nên nguy cơ phơi nhiễm qua nước uống là không có. 

Có bất kỳ tác động nào tới sức khỏe liên quan đến việc tiếp xúc với Anvil 10+10 không?

Anvil 10+10 được phun bằng cách sử dụng bình phun thể tích cực thấp (ULV), sử dụng một lượng thuốc rất nhỏ. Rất ít khả năng con người có thể tiếp xúc với lượng chất gây hại đến sức khỏe. Mặc dù không cần áp dụng các biện pháp phòng ngừa đặc biệt cho hầu hết mọi người, nhưng cư dân ở những khu vực bị ảnh hưởng muốn tránh hoặc giảm thiểu tiếp xúc có thể ở trong nhà trong thời gian phun thuốc diệt muỗi. Những người có tiền sử nhạy cảm với hóa chất hoặc mắc các bệnh về đường hô hấp như hen suyễn được khuyến khích ở trong nhà trong thời gian phun thuốc diệt muỗi để giảm nguy cơ làm trầm trọng thêm các bệnh đó. Việc tiêu thụ rau và trái cây trồng ở khu vực được phun thuốc diệt muỗi hoặc nước uống có thể được lấy từ các nguồn nước mặt gần nơi phun thuốc diệt muỗi đều được coi là an toàn.

Tôi có cần phải thực hiện biện pháp phòng ngừa nào nếu sẽ có phun thuốc diệt muỗi ở khu vực của tôi không?

Việc phun thuốc được thực hiện vào ban đêm và các thành phần hoạt tính của thuốc diệt muỗi phun bằng máy bay thường phân hủy nhanh và không để lại dư lượng. Mặc dù không cần thiết đối với hầu hết mọi người, nhưng vẫn có những bước bổ sung có thể được thực hiện ở những khu vực dự kiến sẽ phun thuốc diệt muỗi. Những người có tiền sử nhạy cảm với hóa chất hoặc mắc các bệnh về đường hô hấp, như hen suyễn, được khuyến khích ở trong nhà trong thời gian phun thuốc diệt muỗi để giảm nguy cơ làm trầm trọng thêm các bệnh đó.  Các bước khác có thể được xem xét bao gồm: 

· Những người ở khu vực phun thuốc diệt muỗi có thể đóng cửa sổ và tắt quạt hút không khí từ bên ngoài vào. Tắt máy điều hòa không khí hoặc sử dụng chế độ tuần hoàn không khí trong nhà. Nếu thời tiết rất nóng, quý vị có thể mở cửa sổ hoặc bật lại quạt và máy điều hòa ngay sau khi phun thuốc bằng máy bay xong.
· Mang vật nuôi vào nhà trong khi phun thuốc. Mặc dù vật nuôi ở ngoài trời có thể tiếp xúc với một lượng nhỏ Anvil 10+10, nhưng chúng sẽ không gặp phải tác động xấu đến sức khỏe do việc phun thuốc này. Có nhiều sản phẩm thuốc trừ vật hại (ví dụ như vòng cổ diệt bọ chét, dầu gội cho thú cưng, thuốc nhúng) có chứa các thành phần tương tự được sử dụng trực tiếp trên vật nuôi để diệt ve và côn trùng.
· Nếu quần áo hoặc đồ dùng ngoài trời bị tiếp xúc với thuốc diệt muỗi trong quá trình phun, hãy giặt chúng bằng xà phòng và nước.
· Không cần biện pháp phòng ngừa đặc biệt hoặc thời gian chờ đợi khi sử dụng bể bơi ngoài trời.

Như đã lưu ý ở trên, người dân nên che phủ các ao cá cảnh nhỏ trong sân nhà mình vào đêm phun thuốc. Quý vị có thể bỏ che chắn những ao cá này vào buổi sáng sau khi phun thuốc xong.

Có hạn chế nào đối với việc tiêu thụ trái cây và rau quả từ vườn nhà hoặc trang trại địa phương không?

Không. Cơ Quan Bảo Vệ Môi Trường Hoa Kỳ (EPA) đã thiết lập mức dung sai (mức chấp nhận được) cho sản phẩm này, cho phép phun thuốc diệt muỗi trên diện rộng trên các loại cây lương thực, cây thức ăn chăn nuôi, đồng cỏ và khu vực chăn thả gia súc. Việc phun thuốc diệt muỗi này không được mong đợi sẽ để lại dư lượng có thể phát hiện được trên cây lương thực, đồng cỏ hoặc cây thức ăn chăn nuôi. Gia súc có thể gặm cỏ ở những khu vực chăn nuôi sau khi phun thuốc diệt muỗi. Như thường lệ, người tiêu dùng nên rửa sạch mọi loại trái cây và rau quả mua về hoặc tự trồng bằng nước trước khi chế biến hoặc ăn.

Có cần phải đưa gia súc vào trong nhà trong quá trình phun thuốc diệt muỗi không?

Không. Gia súc có thể ở bên ngoài trong thời gian phun thuốc diệt muỗi và có thể tiếp tục ăn cỏ ở những khu vực đã được phun thuốc diệt muỗi.


Người nuôi ong có nên áp dụng các biện pháp phòng ngừa đặc biệt để bảo vệ ong trước hoặc sau khi phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay không?

Dự kiến sẽ không có tác động tiêu cực đến đàn ong mật vì việc phun thuốc bằng máy bay sẽ diễn ra vào ban đêm. Nếu ong tụ tập bên ngoài hộp tổ ong, người nuôi ong hãy cân nhắc sử dụng vật che chắn lối vào tổ ong hoặc toàn bộ hộp tổ ong bằng vải ướt rộng (vải bố, tấm vải, v.v.) để ngăn ong thoát ra ngoài, tránh tiếp xúc trực tiếp với thuốc diệt muỗi trong quá trình phun. Tháo bỏ lớp vải phủ và các hộp chùm thêm trên tổ ong càng sớm càng tốt vào buổi sáng sau đêm phun thuốc.

Nếu đã sử dụng thuốc diệt ve và lo ngại về khả năng thông gió trong quá trình che phủ theo gợi ý ở trên, người nuôi ong có thể cân nhắc úp thêm một cái hộp rỗng lên trên để tăng khả năng thông gió trong tổ ong trong khi phun thuốc. Tháo bỏ lớp vải phủ và các hộp chùm thêm trên tổ ong càng sớm càng tốt vào buổi sáng sau đêm phun thuốc.

Sản phẩm được sử dụng có thời gian bán hủy rất ngắn (một ngày) và nhanh chóng bị phân hủy dưới ánh sáng mặt trời. Sở đã tiến hành giám sát các tổ ong mật trong quá trình phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay tương tự trước đây và không nhận được báo cáo nào về bất kỳ tác động tiêu cực nào đối với ong mật do sử dụng sản phẩm này.

Để biết thêm câu hỏi về ong, hãy liên hệ với Dịch Vụ Cây Trồng Và Dịch Hại MDAR theo số (617) 626-1700.

Tôi nên làm gì nếu tôi nghĩ mình đang gặp phản ứng bất lợi khi phun thuốc diệt muỗi?

Nếu quý vị tin rằng mình có thể đang gặp phải bất kỳ ảnh hưởng nào đến sức khỏe từ thuốc diệt muỗi, hãy gọi cho nhà cung cấp dịch vụ chăm sóc sức khỏe hoặc Trung Tâm Kiểm Soát Chất Độc Massachusetts theo số 800-222-1222. Nếu quý vị cần chăm sóc y tế ngay lập tức, hãy gọi 911 để được hỗ trợ.

Tôi phải liên hệ với ai để tìm hiểu thêm về việc phun thuốc diệt muỗi ở khu vực của tôi?

Để biết thông tin về tình hình ứng phó năm 2024 đối với EEE, hãy kiểm tra trang web này hàng ngày. Thông tin cập nhật cũng sẽ được chia sẻ qua các phương tiện truyền thông địa phương.

Để biết thông tin về những nơi đã phun và những nơi chưa phun thuốc diệt muỗi, vui lòng xem Bản Đồ Phun Thuốc Diệt Muỗi Bằng Máy Bay Cho Massachusetts Năm 2024. Bản đồ này sẽ được cập nhật khi có thông tin mới.

Đối với các câu hỏi về việc phun thuốc diệt muỗi bằng máy bay, hãy liên hệ với Dịch Vụ Cây Trồng Và Dịch Hại MDAR tại địa chỉ mosquitoprogram@mass.gov.

Để biết thông tin mới nhất về nguy cơ EEE và cách phòng ngừa bệnh này, hãy gọi tới Ban Dịch Tễ Học của DPH theo số (617) 983-6800 hoặc truy cập trang web của DPH tại địa chỉ Bệnh do muỗi truyền | Mass.gov để cập nhật kết quả xét nghiệm muỗi, bản đồ và tỷ lệ mẫu muỗi dương tính.

Đối với các câu hỏi về việc tiếp xúc với thuốc diệt muỗi, hãy gọi đến Cục Khí Hậu Và Sức Khỏe Môi Trường của DPH theo số (617) 624-5757 hoặc qua email tại địa chỉ DPHToxicology@mass.gov.

Để biết thông tin chung về kiểm soát muỗi, hãy liên hệ với Ban Cải Tạo Và Kiểm Soát Muỗi Của Tiểu Bang trong MDAR theo số (508) 281-6786.

