BIEŻĄCE INFORMACJE DOTYCZĄCE SYTUACJI:
Zarówno spryskiwanie z powietrza na niektórych obszarach Plymouth County, jak i spryskiwanie z systemu samochodowego na południowym obszarze Worcester County rozpoczęło się we wtorek 27 sierpnia wieczorem. Należy pamiętać, że operacja spryskiwania zależy od warunków pogodowych, w związku z czym w ostatniej chwili plan może ulec zmianie. Mapy obu spryskiwanych obszarów zamieszczono na stronie: Mapa spryskiwań przeciwko komarom (massnrc.org). Mapy te są codziennie aktualizowane, aby wskazać obszary, które zostały spryskane poprzedniej nocy. Poniżej wymieniono status spryskiwanych obszarów:
· ZAKOŃCZONO: W Plymouth County spryskiwanie z powietrza odbędzie się na następujących obszarach: cały teren Carver oraz części następujących miejscowości: Halifax, Kingston, Middleborough, Plymouth, Plympton, Rochester i Wareham
· ZAKOŃCZONO: Spryskiwanie z systemów samochodowych odbędzie się w następujących miejscowościach południowego Worcester County: Douglas, Dudley, Oxford, Sutton i Uxbridge
Ponieważ konieczne jest zachowanie elastyczności ze względu na warunki pogodowe, osoby znajdujące się na obszarach planowanego spryskiwania powinny założyć, że ich obszar będzie spryskiwany każdej nocy do czasu, gdy na mapie spryskiwań zostanie oznaczony jako już spryskany. Spryskiwanie rozpocznie się każdego dnia o zmierzchu i zakończy o świcie.  Jeżeli w okolicy przed zmierzchem będą widoczne samoloty lub samochody ciężarowe, oznacza to, że albo przygotowują się do wykonania operacji albo przed spryskiwaniem dokonują rozpoznania terenu. 

Często zadawane pytania (FAQ) dotyczące spryskiwania w związku z EEE


Co to jest końskie zapalenie mózgu?

Końskie zapalenie mózgu (EEE) to rzadka, ale poważna choroba spowodowana przez wirusa, która może dotknąć ludzi w każdym wieku. Ogólnie, EEE rozprzestrzenia się wśród ludzi poprzez ukąszenie przez komara zainfekowanego tym wirusem. EEE może spowodować poważną, potencjalnie śmiertelną chorobę w dowolnej grupie wiekowej; jednak grupy szczególnego ryzyka to osoby w wieku poniżej 15 lat i powyżej 50 lat. EEE nie występuje każdego roku, ale na podstawie bieżących dowodów w 2024 r. istnieje wysokie ryzyko zaistnienia przypadków zarażenia wśród ludzi.

Co oznaczają dodatnie wyniki próbek na komary? 

Ponieważ EEE nie występuje każdego roku, zidentyfikowanie wirusa EEE u komarów wskazuje na obecność aktywności w bieżącym sezonie. Istnieją dwa rodzaje komarów, u których może być obecny wirus EEE: gatunki kąsające ptaki i gatunki kąsające ssaki. Jeżeli u komarów kąsających ssaki zostanie stwierdzony wirus, ryzyko wystąpienia choroby u ludzi wzrasta, ponieważ komary te z większym prawdopodobieństwem będą kąsać ludzi. W oparciu o uzyskane w tym roku dodatnie wyniki obecności wirusa EEE u komarów, wystąpienie przypadków choroby u zwierząt i ludzi oraz prognozy warunków środowiskowych, stwierdzono, że na pewnych obszarach południowo-wschodniej części stanu Massachusetts i w południowej części Worcester County istnieje wysokie zagrożenie wystąpienia przypadków u ludzi.

Co można zrobić, aby ograniczyć zagrożenie EEE?

Najlepszą metodą zmniejszenia ryzyka jest zrozumienie istniejącego zagrożenia oraz przestrzeganie zaleceń zapewniających bezpieczeństwo.  Te działania ochronne obejmują:
· podczas przebywania na zewnątrz stosowanie, zgodnie z podaną na etykiecie instrukcją, środków odstraszających zawierających zatwierdzony przez EPA aktywny składnik; 
· noszenie na zewnątrz odzieży zakrywającej skórę; 
· dokonanie zmiany harmonogramu wykonywania wszelkich czynności na zewnątrz tak, aby unikać godzin pomiędzy zmierzchem a świtem; oraz 
· sprawdzenie moskitier i naprawienie wszelkich dziur lub ich wymiana, jeśli są nieszczelne; oraz ograniczenie obszarów ze stojącą wodą, gdzie następuje rozmnażanie się komarów (np. usunięcie kubłów na śmieci, doniczek, poidełek dla ptaków, porzuconych opon lub innych pojemników, w których gromadzi się woda). Jest to najbardziej przydatne w celu ograniczenia ryzyka rozprzestrzeniania się wirusa zachodniego Nilu, ale również są to dobre praktyki skierowane przeciwko EEE. 

Na obszarach należących do Mosquito Control District (MCD) lokalny wydział ds. zdrowia współpracuje z MCD w celu podjęcia decyzji dotyczących działań kontrolnych, które mogą obejmować zmniejszenie populacji komarów, gdy owady znajdują się w stadium niedojrzałości lub larwalnym, oraz redukcję populacji dorosłych, latających komarów za pomocą spryskiwania gruntu z systemów samochodowych.

[bookmark: _Hlk175317798]Kiedy rozważa się zastosowanie spryskiwania insektycydów z powietrza?

W sytuacjach, gdy istnieje wysokie ryzyko choroby wśród ludzi, opracowany przez urzędy stanowe plan reagowania zaleca spryskiwanie z powietrza pestycydami w godzinach wieczornych i nocnych w celu zredukowania populacji zainfekowanych dorosłych komarów na obszarach wysokiego ryzyka. Na niektórych obszarach Massachusetts aktualnie odbywa się już spryskiwanie gruntu za pośrednictwem systemów samochodowych.

Należy pamiętać, że pomimo iż opryskiwanie z powietrza jest niezbędne w celu zmniejszenia zagrożenia dla populacji ludzkiej, nie zapewnia ono wyeliminowania tego zagrożenia. Krytyczne znaczenie ma zabezpieczenie się mieszkańców przed ukąszeniami komarów poprzez pozostawanie wewnątrz pomieszczeń w godzinach największej ich aktywności, stosowanie środków odstraszających owady podczas przebywania na zewnątrz, usuwanie stojącej wody, która sprzyja rozmnażaniu się komarów oraz naprawa moskitier.  

Dlaczego na obszarze Worcester County stosowane jest spryskiwanie z systemów samochodowych, a na obszarze Plymouth County spryskiwanie z powietrza?

Na obszarze Plymouth County Mosquito Control District przeprowadza spryskiwanie gruntu z systemów samochodowych w odpowiedzi na obecność w tym sezonie komarów zakażonych wirusem EEE. Pomimo tego ryzyko jest nadal podwyższone. Ze względu na to zagrożenie zostanie zastosowane spryskiwanie z powietrza, które będzie stanowić uzupełnienie przeprowadzonych dotychczas operacji na zagrożonych obszarach Plymouth County. Na południowym obszarze Worcester County tylko dwie miejscowości objęte wysokim lub krytycznym zagrożeniem należą do Mosquito Control District. W miejscowościach tych, w celu ograniczenia ryzyka zastosowano spryskiwanie z systemów samochodowych, ale w pięciu pozostałych miejscowościach operacji tej nie przeprowadzono. Na obszarze tych pięciu miejscowości, w których nie przeprowadzono jeszcze operacji spryskiwania, zostanie wykonane spryskiwanie z systemów samochodowych. 

[bookmark: _Hlk175319005]Jak przeprowadzane jest spryskiwanie z powietrza i spryskiwanie gruntu z systemu samochodowego?

Spryskiwanie rozpoczyna się we wczesnych godzinach wieczornych i jest kontynuowane do około 4:30 nad ranem. Specjaliści w zakresie kontrolowania komarów stosują pestycyd zatwierdzony do takiego użycia w postaci aerozolu o ultra niskiej objętościowej dawce (ULV). Rozpylane, bardzo drobne kropelki aerozolu, pozostają w górze w powietrzu i w przypadku wystąpienia kontaktu z komarami zabijają je. 

Jak długo trwa spryskiwanie z powietrza i spryskiwanie gruntu z systemów samochodowych?

Skuteczność spryskiwania w dużym stopniu zależy od warunków pogodowych i dlatego w ostatniej chwili do harmonogramu mogą zostać wprowadzone zmiany.  Oznacza to, że wcześniej ustalone przedziały czasowe i daty mogą ulec zmianie. Gdy tylko informacje na ten temat będą dostępne, zostaną przekazane do publicznej wiadomości.

Jaki produkt zawierający pestycydy zostanie użyty do spryskiwania?

Pestycyd użyty do spryskiwania z powietrza to Anvil 10+10; jest to wszechstronnie zbadany i zarejestrowany przez EPA produkt, używany na terenie Stanów Zjednoczonych do spryskiwania komarów zarówno z powietrza, jak i z systemów samochodowych. Anvil 10+10 zawiera dwa aktywne składniki: sumitrynę i butanolan piperonylu (PBO). Sumitryna to insektycyd pyretroidowy, który w bezpośrednim kontakcie zabija owady.  Sumitryna jest również składnikiem pestycydów stosowanych wewnątrz pomieszczeń, w szamponach dla zwierząt domowych i środkach kontrolowania kleszczy. Butanolan piperonylu wspomaga zdolność sumitryny do zabijania komarów. Sumitryna i BPO ulegają rozkładowi podczas ekspozycji na światło i powietrze; inaktywacja zachodzi gwałtownie, a ich okres półtrwania w powietrzu i na roślinach jest krótszy niż jeden dzień. Na przestrzeni ostatnich ponad 20 lat wykazano skuteczność tych związków w walce z komarami na całym świecie. 

Czy pestycydy te są używane w innych miejscach do kontrolowania komarów?

Tak. W innych stanach (np. Nowym Jorku, New Jersey, Illinois, Delaware, Karolinie Północnej, Arkansas, Florydzie, Alabamie, Luizjanie, Teksasie) produkty te są regularnie używane.

Czy to spryskiwanie gruntu i powietrza adultycydami jest szkodliwe dla owadów lub dzikiej przyrody?

Amerykańska Agencja ds. Ochrony Środowiska (Environmental Protection Agency, EPA) oceniła te pestycydy pod kątem bezpieczeństwa i stwierdziła, że nie stanowią one nadmiernego zagrożenia dla ptaków i ssaków, jeżeli są stosowane zgodnie z instrukcją na etykiecie.

Anvil i inne podobne pestycydy są toksyczne dla zamieszkujących na ziemi i w wodzie bezkręgowców (np. ważki, chrząszcze) oraz ryb. Na mniejsze zagrożenie wystawione są ryby w większych stawach niż w mniejszych, natomiast zagrożenie dla dużych zbiorników wodnych jest minimalne. Właściciele małych ozdobnych stawów rybnych w ogrodach powinni je zakryć na czas spryskiwania. Osłony te można usunąć ze stawu rano po zakończeniu spryskiwania.

Czy istnieje zagrożenie dla źródeł wody pitnej?

Nie. Spryskiwanie z powietrza nie wywiera żadnego wpływu na wody powierzchniowe ani wodę pitną. Powierzchniowe źródła wody pitnej są oznaczone na mapie i nie obejmie ich spryskiwanie z powietrza.  Ponadto produkt ten podlega gwałtownej inaktywacji oraz rozkładowi w świetle słonecznym i powietrzu, nie rozpuszcza się łatwo w wodzie, jak również jest rozkładany przez mikroorganizmy w dobrze naświetlonych światłem słonecznym strumykach i zbiornikach wodnych. Dlatego nie woda nie będzie zawierać jego resztek. Uwzględniając te cechy oraz fakt, że spryskiwanie nie będzie odbywać się nad zbiornikami wody pitnej, ekspozycja za pośrednictwem wody pitnej nie nastąpi. 

Czy ekspozycja na Anvil 10+10 wiąże się z jakimkolwiek negatywnym wpływem na zdrowie?

Anvil 10+10 stosowany jest w postaci aerozolu o ultra niskiej objętościowej dawce (ultra-low volume, ULV), zawierającego bardzo małą ilość insektycydu. Jest bardzo mało prawdopodobne, że jakakolwiek osoba może zostać wystawiona na działanie produktu w ilości powodującej niepożądane skutki zdrowotne. Pomimo że w przypadku większości osób nie istnieje konieczność stosowania szczególnych środków ostrożności, mieszkańcy na spryskiwanych obszarach, którzy chcieliby uniknąć ekspozycji lub ją zminimalizować, podczas spryskiwania powinni pozostać wewnątrz pomieszczeń. Zaleca się, aby osoby ze stwierdzoną wrażliwością na środki chemiczne lub ze schorzeniami dróg oddechowych takimi jak astma, pozostawały podczas spryskiwania wewnątrz, aby zapobiec pogorszeniu tych stanów. Spożywanie warzyw i owoców zebranych na spryskiwanych obszarach oraz picie wody powierzchniowej w pobliżu operacji spryskiwania uważa się za bezpieczne.

Czy mam zastosować jakiekolwiek środki ostrożności, jeżeli spryskiwanie będzie miało miejsce na moim obszarze?

Spryskiwanie przeprowadzane jest w nocy, a aktywne składniki pestycydu używanego do spryskiwania z powietrza w celu kontrolowania populacji komarów zasadniczo ulegają szybko rozkładowi nie pozostawiając resztek. Pomimo że w przypadku większości osób nie jest to konieczne, są pewne kroki, które można podjąć na wyznaczonych do spryskiwania obszarach. Zaleca się, aby osoby ze stwierdzoną wrażliwością na środki chemiczne lub ze schorzeniami dróg oddechowych takimi jak astma, pozostawały podczas spryskiwania wewnątrz, aby zapobiec pogorszeniu tych stanów.  Inne kroki, które można rozważyć obejmują: 

· Osoby na spryskiwanych obszarach mogą zamknąć okna i wyłączyć wentylację, która pobiera powietrze z zewnątrz. Można wyłączyć klimatyzację lub ustawić ją na recyrkulację powietrza z wewnątrz. W przypadku upału można otworzyć okna lub włączyć wentylatory i klimatyzację wkrótce po zakończeniu spryskiwania.
· Podczas spryskiwania zwierzęta domowe można trzymać wewnątrz. Pomimo że pozostające na zewnątrz zwierzęta domowe mogą być narażone na niewielkie ilości Anvil 10+10, spryskiwanie nie spowoduje u nich negatywnych skutków zdrowotnych Wiele pestycydów (np. obroże przeciw pchłom, szampony dla zwierząt, płyny do kąpieli przeciw pchłom) zawiera podobne składniki stosowane bezpośrednio na sierści zwierząt w celu usuwania kleszczy i pcheł.
· Jeżeli podczas spryskiwania narażona zostanie odzież i znajdujące się na zewnątrz przedmioty, należy je wyprać/umyć wodą i mydłem.
· W przypadku znajdujących się na zewnątrz basenów nie zachodzi konieczność stosowania specjalnych środków ostrożności lub okresu, który należy odczekać. 

Jak wspomniano wyżej, na czas spryskiwania można zakryć ozdobne stawy rybne. Osłony te można usunąć ze stawu rano po zakończeniu spryskiwania. 

Czy są jakiekolwiek ograniczenia dotyczące spożywania owoców i warzyw z przydomowych ogródków lub miejscowych farm?

Nie. Amerykańska agencja EPA określiła próg tolerancji (dopuszczalny poziom) dla tego produktu, który zezwala na jego zastosowanie na uprawach żywnościowych, pastewnych, pastwiskach i obszarach wypasu. Spryskiwanie nie powinno pozostawić na uprawach, pastwiskach lub roślinności pastewnej pozostałości na wykrywalnym poziomie.  Po zakończeniu spryskiwania można wypasać bydło na objętych spryskiwaniem obszarach. Jednak jak zwykle, przed przygotowaniem i spożyciem zebranych w gospodarstwie domowym lub nabytych w sklepie owoców i warzyw, należy je umyć.

Czy podczas spryskiwania bydło należy wprowadzić do pomieszczenia?

Nie. Podczas spryskiwania bydło może pozostać na zewnątrz i może paść się na spryskanych terenach.


Czy pszczelarze muszą stosować specjalne środki ostrożności w celu ochrony pszczół przed lub po spryskiwaniu?

Nie oczekuje się negatywnego wpływu na kolonie pszczół, ponieważ spryskiwanie odbędzie się nocą. W przypadku gdy pszczoły zbierają się na zewnątrz ula, pszczelarze powinni założyć osłonę na wejście do ula lub okryć nią cały ul, używając w tym celu mokrej tkaniny (jutowej, prześcieradła, itd.), aby zapobiec opuszczaniu przez pszczoły ula i bezpośredniemu ich kontaktowi z rozpylanym produktem. Z rana po operacji spryskiwania należy jak najszybciej usunąć osłony i dodatkowe zabezpieczenia umieszczone na ulach.

Jeżeli zastosowano środki roztoczobójcze i istnieją obawy odnośnie do zalecanej wyżej wentylacji zakrytych uli, pszczelarze mogą rozważyć założenie dodatkowego pustego pudełka na górną część ula w celu zwiększenia wentylacji w obrębie ula podczas spryskiwania.  Z rana po zakończeniu operacji spryskiwania należy jak najszybciej usunąć osłony i dodatkowe zabezpieczenia umieszczone na ulach.

Stosowany produkt ma bardzo krótki okres półtrwania (jeden dzień) i w świetle słonecznym następuje jego gwałtowny rozpad. Departament monitorował ule podczas podobnych operacji spryskiwania i nie otrzymał żadnych zgłoszeń w sprawie jakiegokolwiek negatywnego wpływu tego produktu na pszczoły. 

Aby uzyskać odpowiedzi na dodatkowe pytania dotyczące pszczół, należy skontaktować się z MDAR Crop and Pest Services pod numerem (617) 626-1700.

Co należy zrobić w przypadku podejrzewania u siebie negatywnej reakcji na spryskiwanie pestycydami?

W przypadku podejrzewania u siebie jakichkolwiek negatywnych skutków zdrowotnych związanych z pestycydami należy skontaktować się ze swoim lekarzem lub Massachusetts Poison Control Center pod numerem 800-222-1222. Jeżeli konieczna jest natychmiastowa pomoc medyczna, należy zadzwonić pod numer 911.

Z kim należy skontaktować się, aby uzyskać więcej informacji na temat spryskiwania na moim obszarze?

W celu uzyskania bieżących informacji dotyczących reagowania na EEE w 2024 r. należy codziennie sprawdzać tę stronę. Aktualne informacje będą również przekazywane za pośrednictwem lokalnych środków masowego przekazu.

Informacje na temat tego, co zostało już spryskane i co pozostało do spryskania można uzyskać na stronie Mapa spryskiwania z powietrza w Massachusetts 2024. Mapa ta będzie aktualizowana w miarę napływania nowych informacji.

Pytania dotyczące spryskiwania z powietrza należy kierować do MDAR Crop and Pest Services pod adresem mosquitoprogram@mass.gov. 

Aby uzyskać aktualne informacje na temat zagrożenia EEE i jak zapobiegać chorobie, należy skontaktować się z Wydziałem Epidemiologii DPH (Division of Epidemiology) pod numerem (617) 983-6800 lub odwiedzić stronę DPH Mosquito-borne Diseases | Mass.gov, gdzie zamieszczono bieżące dane dotyczące wyników badań nad komarami, dodatnich wyników próbek na komary oraz mapy. 

Pytania dotyczące narażenia na pestycydy należy kierować do DPH Bureau of Climate and Environmental Health pod numerem (617) 624-5757 lub na adres e-mail DPHToxicology@mass.gov

Ogólne informacje dotyczące kontrolowania populacji komarów można uzyskać kontaktując się z State Reclamation and Mosquito Control Board w MDAR pod numerem (508) 281-6786.

