NOTICIAS SOBRE LA SITUACIÓN:
Ambas, la fumigación aérea en partes del Condado de Plymouth y la fumigación montada en camionetas en la zona sur del Condado de Worcester comenzaron durante la tarde del martes, el 27 de agosto. Es importante hacer notar que depende del clima, y que los planes podrían cambiar hasta el último minuto. Los mapas de las dos zonas de fumigación están indicadas en el siguiente sitio web: Mosquito Spray Map (massnrc.org) (Mapa de fumigación de mosquitos – massnrc.org). Estos mapas son actualizados diariamente para reflejar las zonas que fueron fumigadas la noche anterior. Las zonas incluidas se listan a continuación:
· COMPLETADAS: La fumigación aérea tendrá lugar en el Condado de Plymouth en los siguientes lugares: Todo el pueblo de Carver y partes de los siguientes pueblos: Halifax, Kingston, Middleborough, Plymouth, Plympton, Rochester y Wareham
· COMPLETADAS: La fumigación con camionetas tendrá lugar en los siguientes cinco pueblos en el sur del Condado de Worcester: Douglas, Dudley, Oxford, Sutton y Uxbridge
Debido a la necesidad de mantener la flexibilidad para adaptarse a condiciones climáticas emergentes, si se encuentra dentro de una de las zonas de fumigación, debe suponer que su zona será fumigada cada noche hasta que consulte el mapa de fumigación y confirme que su zona ya ha sido fumigada. La fumigación comienza al atardecer y terminará al amanecer de cada día. En caso de ver aviones en el aire o camiones en su zona antes del atardecer, se están colocando en posición o están evaluando la zona antes del comienzo de la fumigación. 
Preguntas frecuentes sobre la fumigación para la EEE
¿Qué es la encefalitis equina del este (EEE)?
La encefalitis equina del este (EEE) es una enfermedad rara pero seria causada por un virus que puede afectar a personas de todas las edades. La EEE generalmente se transmite a humanos a través de la picazón de un mosquito infectado con el virus. La EEE puede causar una enfermedad severa y posiblemente llevar a la muerte en cualquier grupo etario; sin embargo, las personas menores de 15 años y mayores de 50 corren un riesgo particular. La EEE no ocurre todos los años, pero según la evidencia actual, existe un alto riesgo de ocurrencia de casos humanos en 2024.
¿Qué significa encontrar la presencia de muestras de mosquitos positivos?
Debido a que la EEE no ocurre todos los años, la identificación del virus de la EEE en mosquitos indica que hay actividad presente durante la temporada actual. Existen dos tipos de mosquitos que pueden encontrarse con la EEE: Especies que pican a pájaros y especies que pican a mamíferos. Cuando se detecta el virus en mosquitos que pican a mamíferos, aumenta el riesgo de la enfermedad en humanos porque estos mosquitos son mucho más factibles de que piquen a personas. Basado en las conclusiones positivas de la EEE en mosquitos de este año, la ocurrencia de casos animales y humanos, y el pronóstico de las condiciones ambientales, existe un alto riesgo de ocurrencia de casos humanos en partes del sudeste de Massachusetts y la zona sur del Condado de Worcester.
¿Qué se puede hacer para reducir el riesgo de la EEE?
Entender el riesgo y estar vigilante sobre la práctica de conductas de protección personal son las mejores maneras de reducir el riesgo de contraer la EEE. Estas medidas protectoras incluyen:
· Usar repelentes con un ingrediente activo registrado en la EPA según las instrucciones de la etiqueta cada vez que sale al aire libre; 
· Mientras está al aire libre, usar ropa que cubra su piel; 
· Reprogramar las actividades al aire libre para evitar las horas entre el atardecer y el amanecer; 
· Inspeccionar mosquiteras y reparar agujeros o reemplazar las que no encajen apretadamente; y 
· Reducir los lugares con agua estancada, donde se reproducen los mosquitos, también es importante (por ej., eliminar los botes de basura, macetas de plantas, agua para pájaros, cubiertas descartadas u otros recipientes que retengan agua). Esta es la manera más útil de reducir el riesgo del virus del Nilo Oriental pero también es una buena práctica contra la EEE. 
En comunidades que pertenecen a un Distrito de Control de Mosquitos (MCD por sus siglas en inglés), la Junta de Salud local trabaja con el MCD para tomar decisiones sobre actividades de control que pueden incluir reducir las poblaciones de mosquitos mientras todavía son inmaduros o en el estado larval y reducir la población de mosquitos adultos que vuelan usando la fumigación del suelo usando camionetas.
¿Cuándo se considera la fumigación aérea con insecticidas?
En situaciones donde existe un alto riesgo de enfermedad humana, el plan de respuesta del estado recomienda la consideración del uso de una fumigación aérea con pesticida a la tardecita y durante la noche para reducir el número de mosquitos adultos infectados en las zonas específicas de alto riesgo. La fumigación del suelo montada en camionetas ya ocurre en algunas comunidades en Massachusetts.
Debe hacerse notar que a pesar de que la fumigación aérea se considera necesaria para reducir el riesgo humano, no eliminará el riesgo. Es crítico que los residentes se protejan a sí mismos contra la picazón de mosquitos quedándose adentro durante las horas picos de actividad de los mosquitos, poniéndose repelente contra insectos cuando están al aire libre, drenar agua estancada donde se reproducen los mosquitos y reparando los mosquiteros.
¿Por qué se usa la fumigación del suelo en camionetas en el Condado de Worcester y la fumigación aérea en el Condado de Plymouth?
En el Condado de Plymouth, el Distrito de Control de Mosquitos ha realizado fumigaciones del suelo con camionetas como respuesta a los mosquitos infectados con EEE durante la temporada. El riesgo, sin embargo, continúa siendo elevado. Debido a este continuo riesgo, se usará una fumigación aérea para suplementar las tareas que ya han sido realizadas en regiones de alto riesgo del Condado de Plymouth. En la parte sur del Condado de Worcester, solamente dos de los pueblos con riesgo alto o crítico son miembros del Distrito de Control de Mosquitos. Estos pueblos han recibido la fumigación con camionetas para ayudar a reducir el riesgo, pero los cinco pueblos restantes no. En esta zona, la fumigación con camioneta será usada en estos cinco pueblos que todavía no han sido fumigados contra mosquitos para reducir el riesgo.
¿Cómo se realiza la fumigación aérea y del suelo montada en camionetas?
La fumigación comienza temprano a la noche y continúa hasta aproximadamente las 4:30 de la mañana siguiente. Profesionales en el control de mosquitos aplican un pesticida aprobado para este uso como una fumigación de volumen ultra bajo (ULV por sus siglas en inglés). Los fumigadores ULV dispensan gotas de aerosol muy finas que flotan y matan a los mosquitos con el contacto. 
¿Cuánto durará la fumigación aérea y del suelo montada en camionetas?
Una fumigación eficaz depende mucho del clima y los cambios al horario planificado pueden ocurrir a último momento. Esto significa que los horarios esperados y las fechas de terminación están sujetos a cambio. Compartiremos la información cuando la tengamos disponible.
¿Qué producto con pesticida se usará en la fumigación?
El pesticida usado durante las fumigaciones aéreas es Anvil 10+10, un producto registrado ante la EPA que ha sido probado y usado extensivamente en la fumigación aérea y a nivel del suelo en los EE.UU. para controlar mosquitos. Anvil 10+10 contiene dos ingredientes activos: Sumitrina y butóxido de piperonilo (PBO por sus siglas en inglés). La sumitrina es un insecticida piretroide que mata insectos cuando los insectos entran en contacto directo con él. La sumitrina también se encuentra en productos pesticidas usados en interiores, champú para mascotas y tratamientos para controlar garrapatas. El butóxido de piperonilo sirve para aumentar la capacidad de la sumitrina para matar mosquitos. La sumitrina y el PBO se descomponen con la exposición a la luz y el aire y son rápidamente inactivados con una vida esperada de menos de un día en el aire y en las plantas. Estos compuestos han demostrado ser altamente eficaces en la matanza de mosquitos en todo el mundo durante más de 20 años. 
¿Son estos pesticidas usados en otros lugares para controlar mosquitos?
Sí. Otros estados (por ej., Nueva York, Nuevo Jersey, Illinois, Delaware, Carolina del Norte, Arkansas, Florida, Alabama, Luisiana, Tejas) aplican con regularidad estos mismos productos.
¿Pueden estas fumigaciones aéreas y del suelo limitadas con adulticidas afectar a los insectos o la vida silvestre?
La Agencia para la Protección Ambiental de EE.UU. (EPA por sus siglas en inglés) ha evaluado a estos pesticidas por su seguridad y ha determinado que no crean un riesgo irracional para pájaros o mamíferos, si se usan según las instrucciones en la etiqueta del producto.
Anvil y otros pesticidas similares son tóxicos a invertebrados que viven en la tierra y el agua (por ej., libélulas, escarabajos) y a peces. Existe un riesgo menor a los peces en lagunas grandes que en pequeñas y los riesgos a lugares grandes con agua natural son mínimos. Las personas que tienen estanques ornamentales en sus patios, sin embargo, deberían cubrirlos durante la noche de la fumigación. Se puede sacar la protección de estos estanques a la mañana después de haberse completado la fumigación.
¿Existe riesgo a fuentes de agua potable?
No. No se espera que la fumigación aérea tenga ningún impacto en agua de superficie o agua potable. Las fuentes de agua potable de la superficie son diagramadas y no se fumigará sobre estas reservas del suministro de agua. Además, el producto resulta rápidamente inactivado y se descompone con la luz del sol y el aire, no se disuelve con facilidad en agua y es destruido por microorganismos en arroyos y lugares con agua que reciben la luz del sol. Por lo tanto, no se espera que existan residuos en el agua. Debido a estas características y el hecho de que la fumigación no ocurre sobre reservas de suministro de agua potable, no se espera la exposición en el agua potable. 
¿Existen impactos a la salud asociados con la exposición al Anvil 10+10?
Anvil 10+10 se aplica usando un aerosol de volumen ultra bajo (ULV por sus siglas en inglés) que usa muy pequeñas cantidades del insecticida. Es muy poco probable que una persona resulte expuesta a cantidades que pudieran crear efectos adversos a la salud. A pesar de que no son necesarias precauciones especiales para la mayoría de las personas, los residentes de las zonas afectadas que prefieren evitar o reducir la exposición pueden quedarse adentro durante la fumigación. Se sugiere que personas con sensibilidades conocidas a productos químicos o con condiciones respiratorias, tal como el asma, permanezcan en interiores durante la fumigación para reducir la posibilidad de agravar dichas condiciones. El consumo de verduras y frutas cultivadas en la zona tratada y agua potable que pudiera haber sido obtenida de aguas de superficie cerca de las operaciones de fumigación son considerados seguros.
 ¿Existen precauciones que debo tomar si ocurre la fumigación en mi zona?
La fumigación se realiza a la noche y los ingredientes activos del producto pesticida usado para la aplicación aérea para el control de mosquitos generalmente se desintegran con facilidad y no dejan residuos. A pesar de que no es necesario para la mayoría de las personas, existen pasos adicionales que se pueden usar en zonas donde se ha programado la fumigación. Se sugiere que personas con sensibilidades conocidas a productos químicos o con condiciones respiratorias, tal como el asma, permanezcan en interiores durante la fumigación para reducir la posibilidad de agravar dichas condiciones. Otros pasos que se pueden considerar incluyen: 
· Los que viven en zonas de fumigación pueden cerrar las ventanas y apagar los ventiladores que aspiran aire del exterior. Apagar acondicionadores de aire o usar la función de recirculación del aire interior. En climas muy cálidos, se pueden abrir las ventanas o encender los ventiladores y aire acondicionado ni bien se haya completado la fumigación aérea.
· Ponga las mascotas adentro durante la fumigación. A pesar de que las mascotas que permanecen afuera pudieran ser expuestas a pequeñas cantidades de Anvil 10+10, no espera que experimenten efectos adversos a la salud debido a la fumigación. Existen muchos productos pesticidas (por ej., collares para pulgas, champú para mascotas, baños) que contienen ingredientes similares que se usan directamente en mascotas para controlar garrapatas e insectos.
· Si la ropa o artículos al aire libre resultan expuestos durante la fumigación, lávelos con agua y jabón.
· No se necesitan precauciones especiales ni períodos de espera para piscinas al aire libre.
Como se indicó más arriba, los propietarios podrían cubrir pequeños estanques ornamentales en sus patios durante la noche de la fumigación. Se puede sacar la protección de estos estanques a la mañana después de haberse completado la fumigación. 
¿Existen restricciones sobre el consumo de frutas y verduras de jardines personales o granjas locales?
No. La U.S. EPA ha establecido una tolerancia (nivel aceptable) para el producto que permite una amplia zona de aplicación contra mosquitos en cultivos alimenticios, cultivos para ganado, pastos y lugares de pastoreo. No se espera que la aplicación deje un residuo detectable en cultivos alimenticios, pastos o cultivos para ganado. El ganado puede alimentarse en las zonas tratadas después de la aplicación. Como siempre, los consumidores deben enjuagar frutas y verduras cultivadas o compradas con agua antes de la preparación o el consumo.
¿Es necesario que el ganado esté adentro durante la fumigación?
No. El ganado puede permanecer afuera durante la fumigación y puede continuar pastando en las zonas tratadas.
¿Deben tomar precauciones especiales los apicultores para proteger a las abejas antes o después de la fumigación aérea?
No se esperan impactos negativos en las colonias de abejas ya que la fumigación aérea tendrá lugar a la noche. Si las abejas se congregan fuera de las colmenas, los apicultores deben considerar cubrir la entrada a la colmena o toda la colmena usando un trapo húmedo suelto (arpillera, sábana, etc.) para prevenir que las abejas salgan evitando el contacto directo durante la aplicación. Saque las fundas y cajas adicionales colocadas en las colmenas lo antes posible a la mañana después de la aplicación.
Si se han aplicado miticidas y existen preocupaciones sobre la ventilación al usar las cubiertas sugeridas más arriba, los apicultores pueden considerar agregar una caja vacía adicional encima para aumentar la ventilación dentro de la colmena durante la aplicación. Saque las fundas y cajas adicionales colocadas en las colmenas lo antes posible a la mañana después de la aplicación.
El producto que se aplica tiene una vida útil muy corta (un día) y se descompone rápidamente con la luz del sol. El Departamento ha realizado monitoreo de colmenas durante aplicaciones aéreas similares en el pasado y no ha recibido reportes de efectos negativos en las abejas por el uso de este producto.
Para más preguntas sobre las abejas, contactar a Servicios de Pestes y Cultivos del MDAR al 
(617) 626-1700.
¿Qué debo hacer si pienso que experimento una reacción adversa a la fumigación con pesticidas?
Si usted cree que podría experimentar cualquier efecto en su salud debido a los pesticidas, llame a su proveedor de atención de la salud o al Centro de Control de Intoxicaciones de Massachusetts al 
800-222-1222. Si necesita atención médica inmediata, llame al 911 para recibir asistencia.
¿Con quién debo comunicarme para informarme más sobre la fumigación en mi zona?
Para información sobre la situación de la respuesta 2024 a la EEE, visite este sitio web aquí diariamente. Las noticias serán compartidas a través de los medios locales.
Para información sobre qué ha sido fumigado y qué queda por fumigar, por favor consulte el 2024 Massachusetts Aerial Spray Map (Mapa de Fumigación Aérea de Massachusetts 2024). Este mapa será actualizado a medida que haya información disponible.
Para preguntas sobre la fumigación aérea, contacte a Servicios de Pestes y Cultivos del MDAR en mosquitoprogram@mass.gov. 
Para la información más actualizada sobre el riesgo de la EEE y cómo prevenir la enfermedad, llame a la División de Epidemiología del DPH al (617) 983-6800 o visite el sitio web del DPH Mosquito-borne Diseases | Mass.gov (Enfermedades causadas por mosquitos | Mass.gov) para obtener niveles de riesgo actualizados, mapas e incidencia de muestras positivas de mosquitos. 
Para preguntas sobre la exposición al pesticida, llame a la Oficina de Clima y Salud Ambiental del DPH al (617) 624-5757 o envíe un mensaje electrónico a DPHToxicology@mass.gov.
Para información general sobre el control de mosquitos, contacte a la State Reclamation and Mosquito Control Board (Junta de Control de Mosquitos por Reclamación del Estado) dentro del MDAR al (508) 281-6786.
