Todas as pessoas de cinco anos ou mais podem agora tomar a dose de reforço da vacina contra Covid-19 – e veja os motivos para fazê-lo
Os moradores do estado de Massachusetts receberão um vale-presente no valor de $75 para cada dose

Novas e atualizadas doses de reforço são ainda mais eficazes contra Covid-19, e agora podem ser tomadas em Massachusetts! 
Ficar em dia com as vacinas, inclusive com as doses de reforço, é a forma mais eficaz de se evitar adoecimento grave, hospitalização e morte por Covid-19. O grau de proteção da vacina diminui com o tempo, mas a doses de reforço fazem com que funcionem melhor. As doses de reforço aumentam sua proteção contra Covid-19, mesmo que você já tenha tomado vacina.
Qualquer pessoa com cinco anos ou mais que tenha sua segunda dose de vacina Covid-19 ou tenha uma dose de reforço há pelo menos dois meses deve tomar o reforço atualizado o mais rápido possível.
Sua dose de reforço não precisa ser do mesmo laboratório que a sua vacina Covid-19 original, mas precisa ser adequada para a sua idade (Pfizer para idades de cinco anos ou mais e Moderna para idades de seis anos ou mais).  
O Departamento de Saúde Pública está disponibilizando clínicas gratuitas e familiares, onde qualquer um com seis meses ou mais pode tomar a vacina contra Covid-19 e qualquer pessoa com cinco anos ou mais pode tomar a vacina ou a dose de reforço contra Covid-19. 
Como parte de uma promoção especial, os residentes de MA vacinados (primeira dose, segunda dose ou reforço) em clínicas selecionadas receberão um cartão-presente de $75, enquanto durarem os suprimentos. 
Você pode encontrar uma clínica perto de você, ou saber mais sobre a vacinação domiciliar acessando mass.gov/GetBoosted. Ligue para 877-211-6277 caso precise de ajuda com o agendamento da vacina. 
As vacinas e as doses de reforço contra Covid-19 são gratuitas, seguras e eficazes. Não é necessário apresentar identidade ou ter plano de saúde. 

