Ahora, todos aquellos de cinco años o myores pueden actualizar su refuerzo contra la COVID-19 y aquí comentamos por qué deben hacerlo.
Los residentes de Massachusetts pueden obtener una tarjeta obsequio de $75 por cada dosis

Los nuevos refuerzos actualizados de las vacunas son todavía más efectivos contra la COVID-19 ¡y se pueden aplicar en Massachusetts! 
Mantenerse actualizado con las vacunas, incluídos los refuerzos, es la forma más efectiva de prevenir las enfermedades graves, la internación y la muerte por COVID-19. Aunque la protección de las vacunas disminuye con el tiempo, los refuerzos permiten que las vacunas funcionen mejor. Los refuerzos ayudan a mantenerlo a salvo de la COVID-19, aún si ya la padeció.
Cualquier persona de cinco años o mayor que se aplicó la segunda dosis de vacunación contra la COVID-19 o una dosis de refuerzo al menos hace dos meses, debe actualizar su refuerzo lo antes posible.
No es necesario que el refuerzo sea del mismo nombre que la vacuna original contra la COVID-19, pero debe ser adecuada para su edad (Pfizer para los niños de cinco años o mayores y Moderna para los niños de seis años o mayores).  
El Departamento de Salud Pública ofrece clínicas gratuitas para las familias, donde cualquiera de seis meses o mayor puede aplicarse la vacuna contra la COVID-19 y cualquiera de 5 años o mayor puede aplicarse la vacuna contra la COVID-19 o el refuerzo. 
Como parte de una promoción especial, los residentes de MA que se vacunen (primera dosis, segunda dosis o refuerzo) en cínicas seleccionadas recibirán una tarjeta de obsequio de $75 por un tiempo limitado. 
Puede encontrar una clínica cerca suyo o saber más sobre las vacunaciones a domicilio en mass.gov/GetBoosted. También puede llamar al 877-211-6277 para obtener asistencia para reservar un turno para vacunarse. 
Las vacunas y los refuerzos contra la COVID-19 son gratuitos, seguros y efectivos. No es necesario presentar identificación ni seguro de salud. 

