


AVISO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE
MetroWest Medical Center – Framingham Union Campus
115 Lincoln Street, Framingham, MA 01701

O Departamento de Saúde Pública de Massachusetts (o “Departamento”) recebeu aviso de que o MetroWest Medical Center pretende interromper o Serviço de Creche de Cuidados Especiais no Framingham Union Campus em Framingham, MA. 

De acordo com o 105 CMR 130.122(D) o Departamento realizará uma audiência sobre as mudanças propostas, às 6 pm, quarta-feira, 9 de abril de 2025, no Nevins Hall, na 150 Concord Street, Framingham, MA 01702. Essa audiência não terá efeito de adjudicação, mas será um fórum público para apresentação de quaisquer comentários que possam ser relevantes para que o Departamento considere a mudança proposta.
Data:	9 de abril de 2025
Horário:	6:00 PM
Local:	Nevins Hall, 150 Concord Street, Framingham, MA 01702
Comentários escritos sobre este assunto podem ser enviados para: Department of Public Health, Division of Health Care Facility Licensure and Certification, Attn:  Licensure Coordinator, 67 Forest Street, Marlborough, MA 01752 ou para o e-mail HFLLicenseAction@Mass.Gov. Comentários serão aceitos até 10:00 pm do dia 10 de abril.  Todos os comentários escritos enviados para o Departamento podem ser publicados no site do Departamento e liberados em resposta a uma solicitação de registros públicos.  




