


УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ ОТНОСИТЕЛЬНО
медицинского центра MetroWest Medical Center – филиал Framingham Union
115 Lincoln Street, Framingham, MA 01701

Департамент здравоохранения штата Массачусетс (далее — «Департамент») получил уведомление о том, что медицинский центр MetroWest Medical Center собирается закрыть отделение интенсивной терапии новорожденных, расположенное в филиале Framingham Union в Framingham, МА. 

В соответствии с положением 105 CMR 130.122(D) Департамент проведет общественные слушания по вопросу предлагаемых изменений в среду, 9 апреля 2025 г., в 6:00 вечера, по адресу: Nevins Hall, 150 Concord Street, Framingham, MA 01702. Эти общественные слушания не предназначены для вынесения решения по этому вопросу; их цель —обеспечить общественный форум для предоставления любых комментариев, которые могут иметь значение в процессе рассмотрения Департаментом предлагаемых изменений.
Дата:		9 апреля 2025 г.
Время:		6:00 вечера
Место проведения:	Nevins Hall, 150 Concord Street, Framingham, MA 01702
Письменные комментарии по этому вопросу могут быть направлены в отдел лицензирования и сертификации медицинских учреждений Департамента здравоохранения по адресу: Department of Public Health, Division of Health Care Facility Licensure and Certification, Attn:  Licensure Coordinator, 67 Forest Street, Marlborough, MA 01752 или по электронной почте по адресу: HFLLicenseAction@Mass.Gov. Комментарии будут приниматься до 22:00 10 апреля.  Все письменные комментарии, направленные в Департамент, могут быть опубликованы на интернет-сайте Департамента и переданы в ответ на запрос о предоставлении публично доступной информации.  




