


AVISO DE AUDIENCIA PÚBLICA SOBRE
MetroWest Medical Center – Framingham Union Campus
115 Lincoln Street, Framingham, MA 01701

El Departamento de Salud Pública (DPH) de Massachusetts (el Departamento) ha recibido un aviso sobre la intención del MetroWest Medical Center de dejar de prestar el Servicio de Enfermería de Atención Especializada en el Framingham Union Campus, en Framingham, Massachusetts.

Conforme a lo establecido en 105 CMR 130.122(D), el Departamento realizará una audiencia sobre el cambio propuesto a las 06:00 p. m. del miércoles, 9 de abril de 2025 en el Nevins Hall (150 Concord Street, Framingham, MA 01702). Esta audiencia no será resolutoria por sí misma, sino más bien un foro público para la presentación de todo comentario que pueda ser relevante para el Departamento al considerar el cambio propuesto.
Fecha:	miércoles, 9 de abril de 2025
Hora: 	06:00 p. m.
Lugar:	Nevins Hall (150 Concord Street, Framingham, MA 01702)
Se pueden presentar comentarios sobre este tema por escrito al Department of Public Health, Division of Health Care Facility Licensure and Certification, Attn: Licensure Coordinator, 67 Forest Street, Marlborough, MA 01752 o por correo electrónico a HFLLicenseAction@Mass.Gov. Se aceptarán los comentarios presentados hasta las 10:00 p. m. del 10 de abril. Todo comentario presentado por escrito al Departamento puede ser publicado en el sitio web del Departamento y divulgado en respuesta a una solicitud para los registros públicos.




