 310 CMR 15.000 (Título 5)
Emendas regulamentares de áreas sensíveis ao nitrogênio de recursos naturais e 
314 CMR 21.00, regulamentos de licenças de bacias hidrográficas
Perguntas e respostas sobre a implementação da regulamentação
Quais áreas foram afetadas pelas revisões do Título 5?
Há 14 municípios em Cape Cod que abrangem 31 bacias hidrográficas que agora foram designadas como Áreas sensíveis ao nitrogênio de recursos naturais (NRNSAs). Esta tabela lista os municípios com bacias hidrográficas com Cargas máximas diárias totais de nitrogênio (TMDLs) aprovadas e a data em que a bacia hidrográfica foi designada como NRNSA:
	MUNICÍPIOS
	Data de designação de NRNSA

	BARNSTABLE, BOURNE, BREWSTER, CHATHAM, DENNIS, FALMOUTH, HARWICH, MASHPEE, ORLEANS, SANDWICH, YARMOUTH
	
7 de julho de 2023

	EASTHAM, TRURO, WELLFLEET
	29 de setembro de 2023





Como posso saber se meu sistema está localizado em uma NRNSA?
O Departamento desenvolveu um Mapa de pesquisa de endereços de áreas sensíveis ao nitrogênio da área de recursos naturais, que pode ser encontrado aqui:
Pesquisa de endereços de áreas sensíveis ao nitrogênio (arcgis.com)
Clique no link.
Concorde com os termos e condições ao marcar a caixa localizada no canto inferior esquerdo e clique em OK.
Insira o endereço da unidade (número, rua e cidade).
Se a instalação estiver em uma área marcada em verde escuro, ela está localizada em uma NRNSA que foi designada em 7 de julho de 2023.
Se a instalação estiver na área marcada em azul, ela está localizada em uma NRNSA que foi designada em 29 de setembro de 2023.

Qual é o período do Aviso de intenção (NOI)?
O período de NOI é de 2 anos após a data de designação de NRNSA durante o qual o município pode protocolá-lo para obter uma licença de bacia hidrográfica, um requerimento de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima de nitrogênio (De Minimis).
O que acontecerá no término do período de NOI?
Se o seu município não enviar um Aviso de intenção, um requerimento de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima durante o período de 2 anos (NOI), as exigências relativas à instalação da Melhor tecnologia de redução de nitrogênio disponível (BANRT) para sistemas existentes entrarão em vigor.
Para os municípios com bacias hidrográficas designadas em 7 de julho de 2023, a exigência de atualizar os sistemas sépticos existentes com BANRT começará em 8 de julho de 2025.
Para os municípios com bacias hidrográficas designadas em 29 de setembro de 2023, a exigência de atualizar os sistemas sépticos existentes com BANRT começará em 30 de setembro de 2025.

Como posso saber se o município onde moro protocolou um NOI, requerimento de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima?
O Departamento mantém uma lista dos municípios que enviaram um requerimento relacionado à licença de bacia hidrográfica, que pode ser encontrada aqui:
 [insert link to table of application submittals]
Esta lista é atualizada semanalmente.
Você também pode entrar em contato diretamente com seu município para obter mais informações sobre o status de um requerimento relacionado à licença de bacia hidrográfica.

Quando devo instalar BANRT em novas construções?
O Departamento prorrogou o prazo para exigir a incorporação de BANRT em sistemas sépticos que atendem novas construções em Cape Cod em NRNSAs designadas. 
Segundo 15.215(2)(b): As novas construções devem incorporar BARNT a partir de seis meses após a data de designação de NRNSA, a menos que o município tenha protocolado um NOI, requerimento de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima. 
O Departamento prorrogou o prazo até 8 de julho de 2024 para qualquer nova construção em Cape Cod em áreas designadas como NRNSA. Se seu município não enviar um Aviso de intenção, um requerimento de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima até esta data, as exigências relativas à instalação de BANRT para novas construções entrarão em vigor.
É importante observar que as novas construções foram definidas no Título 5 em 310 CMR 15.002 e inclui o seguinte: a construção de um novo prédio que exige a licença de ocupação; e qualquer aumento no fluxo real ou previsto de um sistema existente. Consulte 15.002 para obter a definição completa.

Quanto tempo tenho para instalar BANRT em um sistema séptico existente?
Os sistemas existentes terão 5 anos para fazer a atualização para BANRT. O período de 5 anos começará no final do período de NOI de 2 anos.
Para as bacias hidrográficas de Cape Cod designadas como NRNSAs em 07/07/2023:
		08/07/2025 a 08/07/2030 para sistemas existentes.
Para o Porto de Wellfleet designado como NRNSA em 29/09/2023:
		30/09/2025 a 30/09/2030 para sistemas existentes.


 
Os municípios têm até dois anos para protocolar o NOI conforme 15.215(2)(c)?
Sim, o período de apresentação do NOI é de 07/07/2023 a 07/07/2025 para as bacias hidrográficas de Cape Cod com um TMDL de nitrogênio de 07/07/2023; e de 29/09/2023 a 29/09/2025 para a bacia hidrográfica do Porto de Wellfleet.

Como um município ou Conselho de saúde local (LBOH) deve abordar novos projetos de construção que necessitem de licenciamento no período de (até) 1 ano e meio em relação ao prazo de seis meses para novas construções e o prazo de 2 anos para a apresentação do NOI?
O Departamento prorrogou o prazo para que qualquer nova construção em Cape Cod em áreas designadas como NRNSAs possa instalar BANRT até 8 de julho de 2024. Os requerimentos recebidos pelo LBOH a partir dessa data devem incorporar BANRT no projeto do sistema séptico, a menos que o município tenha protocolado um NOI, um requerimento de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima.
A apresentação de qualquer um destes requerimentos suspenderá a exigência de instalação de BANRT tanto para novas construções quanto para instalações existentes.
  
Um município precisa protocolar o NOI até 7 de janeiro de 2024, para evitar que novas construções tenham que instalar BANRT? 
O Departamento prorrogou o prazo para 8 de julho de 2024 para que qualquer nova construção em Cape Cod possa instalar BANRT em áreas designadas como NRNSAs. Esta extensão aplica-se a todas as bacias hidrográficas designadas pela NRNSA em Cape Cod.
Um município precisa requerer um NOI, licença de bacia hidrográfica ou requerimento de carga mínima antes dessa data para manter a exigência de novas construções.
Há exigências/recomendações para que as propriedades instalem BANRT durante o período de NOI para atender as exigências futuras da licença de bacia hidrográfica. 
Para novas construções, se não houver requerimento de NOI, de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima que abranja a área onde o sistema estará localizado até 8 de julho de 2024, o proprietário precisará instalar BANRT.
Para as instalações existentes, a exigência de instalação de BANRT começará em 08/07/2025 ou 29/09/2025, dependendo da bacia hidrográfica de NRNSA em que a instalação esteja localizada.
As instalações existentes que precisarem atualizar/substituir seu sistema antes desse período (ou seja, falha do sistema) devem trabalhar com o município e o BOH local para determinar a atualização mais adequada para o sistema. 
Determinar se um município tentará obter uma licença de bacia hidrográfica e como a área em que o sistema está localizado será abordada nesta licença pode ajudar a determinar que tipo de sistema deve ser instalado.
Se um município tiver uma lei/regulamentação que exija a instalação de sistemas de I/A independentemente das exigências de atualização do Título 5 de BANRT, ela deverá ser cumprida conforme orientado pelo LBOH.
É importante observar que o Título 5 oferece uma isenção das exigências de atualização de BANRT para unidades que instalaram sistemas aprimorados de remoção de nitrogênio até dez anos antes da data de vigência dos requisitos de atualização de BANRT. 
Qual é o status da melhor tecnologia disponível e quais são os sistemas de I/A aprovados? 
O Departamento está analisando atualmente tecnologias aprimoradas de redução de nitrogênio e publicará aqui uma lista de todas as tecnologias de BANRT e quaisquer alterações:
 	Tecnologias inovadoras/alternativas aprovadas no Título 5 | Mass.gov

As revisões do Título 5 e as regulamentações da licença de bacia hidrográfica abordam a deterioração da água doce? 

Os municípios podem incorporar medidas para abordar a questão da água doce em seu Plano abrangente de gestão de águas residuais (CWMP) e solicitar a incorporação de CWMP em sua licença de bacia hidrográfica.

Segundo 15.215(4): O proprietário de um sistema ou sistema proposto deve verificar se a instalação está em uma área designada como sensível ao nitrogênio. O Departamento preparará e disponibilizará mapas em seu site que identificam as NRNSAs designadas no estado. Antes de qualquer transferência da propriedade onde a instalação está localizada, o cedente deverá informar ao cessionário e ao Conselho de saúde se a unidade está sujeita a uma atualização que exija a Melhor tecnologia de redução de nitrogênio disponível, conforme estabelecido em 310 CMR 15.215.

O termo "se" na frase final do CMR 15.215(4) significa que a divulgação é necessária somente se a instalação estiver sujeita a uma atualização?  
A divulgação deve indicar se a instalação está ou não sujeita a uma atualização. Isso será determinado com base na localização do sistema e no fato de o município ter protocolado um NOI, licença de bacia hidrográfica ou licença de carga mínima. O Departamento publicará uma lista dos requerimentos recebidos aqui: [insert link]
Além disso, os regulamentos exigem que a parte que tenha protocolado o NOI, requerimento de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima publique um aviso dessa solicitação no Monitor ambiental, no sistema de notificação e site da Prefeitura e em um jornal local com o maior número de leitores na área afetada. 
Além disso, se a área incluir uma População de Justiça ambiental, o aviso também deve ser traduzido e publicado em pelo menos uma organização adicional de notícias que atenda esta população.
O Visualizador do mapa de Justiça ambiental pode ser encontrado aqui:
Populações de Justiça ambiental de Massachusetts | Mass.gov
Como ocorre a divulgação para um LBOH? 
O Departamento criou um modelo para o requisito de divulgação que pode ser encontrado aqui: [insert link]
Deve ser assinado pela entidade que transferir a titularidade da propriedade da instalação, pela entidade para a qual esteja sendo transferida e uma cópia da divulgação deve ser enviada ao LBOH. Há um espaço no modelo de formulário para confirmação de recebimento por meio da assinatura do LBOH. O LBOH pode utilizar este modelo ou desenvolver o seu próprio modelo de divulgação.


Isto poderia ser incorporado no relatório de inspeção do Título 5? 
Nem todas as transferências de titularidade de propriedade exigem uma inspeção. Os regulamentos do Título 5 exigem que os proprietários das instalações verifiquem se o seu sistema séptico está localizado em uma NRNSA e se uma atualização é necessária, e não os avaliadores do sistema.


O que é necessário para novas construções e residências existentes durante o período em que um município se enquadra em uma NRNSA, mas ainda não possui uma licença de bacia hidrográfica? 
Se nenhum NOI, requerimento de licença de bacia hidrográfica ou de carga mínima for protocolado, a exigência da instalação de BANRT entrará em vigor em: 
Para novas construções, em 8 de julho de 2024. 
Para sistemas existentes, 2 anos após a designação de NRNSA: 
08/07/2025 para bacias hidrográficas de Cape Cod designadas em 07/07/2023; ou
30/09/2025 para a bacia hidrográfica do Porto de Wellfleet.

O que acontecerá se o município enviar um NOI ou protocolar uma licença de bacia hidrográfica ou uma isenção de carga mínima, mas não obtiver a licença ou a isenção?
Se uma licença de bacia hidrográfica ou isenção de carga mínima não for emitida pelo Departamento para uma bacia, a exigência de instalação/atualização de BANRT entrará em vigor para os sistemas nessa bacia hidrográfica específica.
