 310 CMR 15.000 (Tiêu đề 5)
Các Sửa Đổi và Quy Định về Khu Vực Nhạy Cảm với Tài Nguyên Nitơ và 
314 CMR 21.00, Quy Định Cấp Phép Lưu Vực Sông
Hỏi và Đáp về việc Thực Hiện Quy Định
Những lĩnh vực nào bị ảnh hưởng bởi các sửa đổi Tiêu đề 5?
Có 14 thị trấn ở Cape Cod bao gồm 31 lưu vực sông hiện được chỉ định là Khu Vực Nhạy Cảm với Tài Nguyên Nitơ (NRNSA). Bảng này liệt kê các thị trấn với lưu vực sông có Tổng Lượng Nitơ trong Tổng Tải Tối Đa Hàng Ngày (TMDL) đã được phê duyệt và ngày mà lưu vực sông được chỉ định là NRNSA:
	CÁC THỊ TRẤN
	Ngày Chỉ Định NRNSA

	BARNSTABLE, BOURNE, BREWSTER, CHATHAM, DENNIS, FALMOUTH, HARWICH, MASHPEE, ORLEANS, SANDWICH, YARMOUTH
	
Ngày 07/07/2023

	EASTHAM, TRURO, WELLFLEET
	Ngày 29/9/2023



Làm cách nào để biết hệ thống của tôi có nằm trong NRNSA hay không?
Sở đã phát triển Bản Đồ Tra Cứu Địa Chỉ Các Khu Vực Nhạy Cảm với Nitơ trong Khu Vực Tài Nguyên Thiên Nhiên tại đây:
Tra Cứu Địa Chỉ Các Khu Vực Nhạy Cảm với Nitơ (arcgis.com)
Nhấp vào liên kết.
Đồng ý với các điều khoản và điều kiện bằng cách đánh dấu vào ô phía dưới bên trái và nhấp vào OK.
Nhập địa chỉ của cơ sở (Số nhà, Đường và Thị trấn).
Nếu cơ sở nằm trong khu vực bóng mờ màu xanh đậm thì cơ sở đó nằm trong NRNSA được chỉ định vào ngày 7 tháng 7 năm 2023.
Nếu cơ sở nằm trong khu vực có bóng mờ màu xanh mòng két thì cơ sở đó nằm trong NRNSA được chỉ định vào ngày 29 tháng 9 năm 2023.

Giai đoạn của Thông Báo Ý Định (NOI)?
Giai đoạn NOI là khoảng thời gian 2 năm kể từ ngày được chỉ định NRNSA, trong đó thị trấn có thể nộp NOI để xin Giấy Phép Lưu Vực Sông, đơn xin Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin Tải Lượng Nitơ De Minimis (đơn xin De Minimis).
Điều gì xảy ra khi giai đoạn NOI kết thúc?
Nếu thị trấn của quý vị không gửi Thông Báo Ý Định, đơn xin Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin De Minimis trong thời gian NOI 2 năm, thì các yêu cầu liên quan đến việc lắp đặt Công Nghệ Giảm Nitơ Tốt Nhất Hiện Có (BANRT) cho các hệ thống hiện có sẽ có hiệu lực.
Đối với những thị trấn có lưu vực sông được chỉ định vào ngày 7 tháng 7 năm 2023, yêu cầu nâng cấp hệ thống tự hoại hiện có với BANRT sẽ bắt đầu từ ngày 8 tháng 7 năm 2025.
Đối với những thị trấn có lưu vực sông được chỉ định vào ngày 29 tháng 9 năm 2023, yêu cầu nâng cấp hệ thống tự hoại hiện có với BANRT sẽ bắt đầu từ ngày 30 tháng 9 năm 2025.

Làm cách nào để biết thị trấn của tôi đã nộp đơn xin NOI, Giấy Phép Lưu Vực Sông hay đơn xin Tải Trọng De Minimis hay chưa?
Sở lưu trữ danh sách các thị trấn đã nộp đơn đăng ký liên quan đến Giấy Phép Lưu Vực Sông được tìm thấy ở đây:
 [chèn liên kết đến bảng nộp hồ sơ]
Danh sách này được cập nhật hàng tuần.
Quý vị cũng có thể liên hệ trực tiếp với thị trấn của mình để biết thêm thông tin về trạng thái gửi hồ sơ liên quan đến Giấy Phép Lưu Vực Sông.

Khi nào tôi phải lắp đặt BANRT cho công trình xây dựng mới?
Sở đã gia hạn ngày yêu cầu tích hợp BANRT vào các hệ thống tự hoại phục vụ Công Trình Xây Dựng Mới ở Cape Cod trong NRNSA được chỉ định. 
Theo 15.215(2)(b): Công Trình Xây Dựng Mới phải kết hợp BARNT bắt đầu từ sáu tháng sau ngày chỉ định NRNSA trừ khi thị trấn nộp đơn xin NOI, Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin De Minimis. 
Sở đã gia hạn ngày này đến ngày 8 tháng 7 năm 2024 đối với bất kỳ Công Trình Xây Dựng Mới nào trên Cape Cod trong các khu vực được chỉ định là NRNSA. Nếu thị trấn của quý vị không gửi Thông Báo Ý Định, đơn xin Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin De Minimis trước ngày này, các yêu cầu liên quan đến việc lắp đặt BANRT cho Công Trình Xây Dựng Mới sẽ có hiệu lực.
Điều quan trọng cần lưu ý là Công Trình Xây Dựng Mới được định nghĩa trong Tiêu đề 5 tại 310 CMR 15.002 và bao gồm: việc xây dựng một tòa nhà mới cần có giấy phép cư trú; và bất kỳ sự gia tăng nào về lưu lượng thực tế hoặc lưu lượng thiết kế tới hệ thống hiện có. Xem 15.002 để biết toàn bộ định nghĩa.

Tôi phải mất bao nhiêu thời gian để cài đặt BANRT cho hệ thống tự hoại hiện có?
Các hệ thống hiện tại sẽ có 5 năm để nâng cấp lên BANRT. Giai đoạn 5 năm bắt đầu vào cuối giai đoạn NOI 2 năm.
Đối với những lưu vực sông Cape Cod được chỉ định là NRNSA vào ngày 7/7/23:
		Ngày 8/7/2025 đến 8/7/2030 đối với các hệ thống hiện có.
Đối với Wellfleet Harbor được chỉ định là NRNSA vào ngày 29/9/2023:
		Ngày 30/09/2025 đến 30/09/2030 đối với các hệ thống hiện có.
 
Các thị trấn có tối đa hai năm để nộp NOI theo 15.215(2)(c) không?
Có, thời gian nộp đơn NOI là từ ngày 7/7/2023 đến ngày 7/7/2025 đối với Lưu Vực Sông Cape Cod có TMDL nitơ kể từ ngày 7/7/2023; và từ 29/9/2023 đến 29/9/2025 cho lưu vực sông Wellfleet Harbor.

Thị trấn hoặc hội đồng y tế địa phương (LBOH) nên xử lý các dự án xây dựng mới sắp được cấp phép trong khoảng thời gian (tối đa) 1,5 năm như thế nào giữa khung thời gian sáu tháng để xây dựng mới và khung thời gian 2 năm để nộp NOI ?
Sở đã gia hạn ngày cho bất kỳ Công Trình Xây Dựng Mới nào trên Cape Cod trong các khu vực được chỉ định là NRNSA để lắp đặt BANRT đến ngày 8 tháng 7 năm 2024. Các đơn đăng ký mà LBOH nhận được kể từ ngày đó trở đi phải kết hợp BANRT trong thiết kế hệ thống tự hoại trừ khi thị trấn đã nộp NOI, đơn xin Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin De Minimis.
Việc nộp bất kỳ đơn đăng ký nào trong số này sẽ đình chỉ yêu cầu lắp đặt BANRT cho cả công trình xây dựng mới và cơ sở hiện có.
  
Liệu một thị trấn có phải nộp NOI trước ngày 7 tháng 1 năm 2024 để ngăn việc công trình xây dựng mới phải lắp đặt BANRT không? 
Sở đã gia hạn ngày cho bất kỳ Công Trình Xây Dựng Mới nào trên Cape Cod để lắp đặt BANRT tại các khu vực được chỉ định là NRNSA đến ngày 8 tháng 7 năm 2024. Ngày gia hạn này áp dụng cho tất cả các lưu vực sông được chỉ định NRNSA trên Cape Cod.
Thị trấn sẽ phải nộp đơn xin NOI, Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin De Minimis trước ngày đó để duy trì yêu cầu cho công trình xây dựng mới.
Có yêu cầu/khuyến nghị nào đối với các bất động sản để lắp đặt BANRT trong giai đoạn NOI nhằm đáp ứng các yêu cầu về giấy phép lưu vực sông trong tương lai không. 
Đối với công trình xây dựng mới, nếu không có đơn xin NOI, Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin De Minimis cho khu vực đặt hệ thốngđược lên hồ sơ trước ngày 8/7/2024, thì chủ sở hữu bất động sản sẽ cần phải lắp đặt BANRT.
Đối với các cơ sở hiện có, yêu cầu lắp đặt BANRT sẽ bắt đầu vào ngày 8/7/25 hoặc 29/9/25, tùy thuộc vào lưu vực sông NRNSA mà cơ sở tọa lạc.
Các cơ sở hiện tại cần nâng cấp/thay thế hệ thống của họ trước thời điểm đó (tức là hệ thống bị lỗi), nên làm việc với thị trấn và BOH địa phương để xác định cách nâng cấp phù hợp nhất cho hệ thống. 
Việc xác định xem một thị trấn có cần Giấy Phép Lưu Vực Sông hay không và khu vực đặt hệ thống bên trong sẽ được giải quyết như thế nào theo Giấy Phép Lưu Vực Sông có thể giúp xác định loại hệ thống nào sẽ được lắp đặt.
Nếu một thị trấn có quy định/luật yêu cầu lắp đặt hệ thống I/A độc lập với các yêu cầu nâng cấp BANRT Tiêu đề 5 thì các yêu cầu này phải được tuân theo theo chỉ dẫn của LBOH.
Điều quan trọng cần lưu ý là Tiêu đề 5 cho phép miễn trừ đối với các yêu cầu nâng cấp BANRT của các cơ sở lắp đặt hệ thống loại bỏ nitơ nâng cao tối đa mười năm trước ngày các yêu cầu nâng cấp BANRT có hiệu lực. 
Tình trạng công nghệ tốt nhất hiện có là gì và hệ thống I/A được phê duyệt là gì? 
Sở hiện đang xem xét các công nghệ giảm nitơ nâng cao và sẽ đăng danh sách tất cả các công nghệ BANRT cũng như mọi thay đổi đối với công nghệ đó tại đây:
 	Các công nghệ đổi mới/thay thế Tiêu đề 5 đã phê duyệt | Mass.gov

Các sửa đổi Tiêu đề 5 và các quy định về Giấy Phép Lưu Vực Sông có giải quyết được vấn đề suy giảm nguồn nước ngọt không? 

Các thị trấn có thể kết hợp các biện pháp để giải quyết tình trạng suy giảm nguồn nước ngọt trong Kế Hoạch Quản Lý Nước Thải Toàn Diện (CWMP) và yêu cầu đưa CWMP vào Giấy Phép Lưu Vực Sông của họ.

Theo 15.215(4): Chủ sở hữu hệ thống hoặc hệ thống được đề xuất phải xác định xem cơ sở đó có nằm trong Khu Vực Nhạy Cảm với Nitơ được chỉ định hay không. Sở sẽ chuẩn bị và cung cấp trên trang web của Sở bản đồ mô tả các NRNSA được chỉ định trong Khối Thịnh Vượng Chung. Trước khi chuyển nhượng quyền sở hữu tài sản nơi đặt cơ sở, người chuyển nhượng phải tiết lộ cho người nhận chuyển nhượng và Hội Đồng Y Tế xem liệu cơ sở có phải nâng cấp yêu cầu Công Nghệ Giảm Nitơ Tốt Nhất Hiện Có theo 310 CMR 15.215 hay không.
Từ “liệu” trong câu cuối cùng của CMR 15.215(4) có phải có nghĩa là chỉ cần tiết lộ thông tin nếu cơ sở được nâng cấp?  
Việc tiết lộ phải cho biết liệu cơ sở có được nâng cấp hay không. Điều này sẽ được xác định dựa trên vị trí của hệ thống và xem liệu thị trấn đã nộp đơn xin NOI, Giấy Phép Lưu Vực Sông hay đơn xin De Minimis. Sở sẽ đăng danh sách các đơn đăng ký nhận được tại đây: [insert link]
Ngoài ra, các quy định yêu cầu bên đã nộp đơn xin NOI, Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin De Minimus phải công bố thông báo về việc nộp đơn đó trên Cơ Quan Giám Sát Môi Trường, trên hệ thống và trang web thông báo của Town Hall cũng như trên một tờ báo địa phương có lượng độc giả lớn nhất tại khu vực bị ảnh hưởng. 
Ngoài ra, nếu khu vực đó bao gồm Cộng Đồng Công Bằng Môi Trường, thông báo cũng phải được dịch và xuất bản trên ít nhất một tổ chức tin tức bổ sung phục vụ Cộng Đồng Công Bằng Môi Trường.
Quý vị có thể tìm thấy Công Cụ Xem Bản Đồ Công Bằng Môi Trường tại đây:
Cộng Đồng Công Bằng Môi Trường ở Massachusetts | Mass.gov
Việc tiết lộ LBOH diễn ra như thế nào? 
Sở đã tạo một biểu mẫu cho yêu cầu tiết lộ thông tin tại đây: [insert link]
Biểu mẫu phải được ký bởi đơn vị chuyển nhượng quyền sở hữu tài sản cơ sở, đơn vị được chuyển nhượng quyền sở hữu và phải nộp một bản sao tiết lộ cho LBOH. Có một chỗ trên biểu mẫu để xác nhận việc nhận chuyển nhượng bằng chữ ký của LBOH. LBOH có thể sử dụng biểu mẫu này hoặc phát triển một biểu mẫu tiết lộ của riêng họ.
Điều này có thể được đưa vào báo cáo kiểm tra Tiêu đề 5 không? 
Không phải tất cả việc chuyển nhượng quyền sở hữu tài sản đều yêu cầu kiểm tra. Các quy định Tiêu đề 5 yêu cầu chủ sở hữu cơ sở phải xác định xem hệ thống tự hoại của họ có nằm trong NRNSA hay không và nếu cần nâng cấp thì không nâng cấp phần kiểm tra hệ thống.


Những yêu cầu đối với cả công trình xây dựng mới và những ngôi nhà hiện có trong thời gian một thị trấn nằm trong NRNSA nhưng chưa có giấy phép lưu vực sông? 
Nếu không có đơn xin NOI, Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc đơn xin De Minimis nào được nộp, yêu cầu lắp đặt BANRT sẽ bắt đầu: 
Đối với công trình xây dựng mới, vào ngày 8 tháng 7 năm 2024. 
Đối với các Hệ Thống Hiện Tại, 2 năm sau khi được chỉ định NRNSA:
Ngày 8/7/2025 đối với Lưu Vực Sông Cape Cod được chỉ định vào ngày 7/7/2023; hoặc
Ngày 30/9/2025 đối với Lưu Vực Sông Wellfleet Harbor.
Điều gì sẽ xảy ra nếu thị trấn nộp NOI hoặc nộp đơn xin Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc Miễn Trừ Tải Trọng De Minimus nhưng cuối cùng không nhận được Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc Miễn Trừ ?
Nếu Sở không cấp Giấy Phép Lưu Vực Sông hoặc Miễn Trừ Tải Trọng De Minimus cho lưu vực sông thì yêu cầu lắp đặt/nâng cấp với BANRT sẽ có hiệu lực đối với các hệ thống trong lưu vực sông đó.
