

DRAFT 1 OT PT PATIENTS 
مسودة رقم 1، مرضى العلاج المهني والعلاج الطبيعي
التاريخ


المريض العزيز،

كما نمى إلى علمك على الأرجح، فإن مستشفى نوروود الكائن في نوروود وخدماته التابعة في نوروود وفوكسبورو ستغلق أبوابها في 31 أكتوبر أو قُرب ذلك الموعد. 
نكتب إليك رغبةً منا في التأكد من أنك على دراية بالتغييرات المتعلقة بالرعاية المتخصصة المقدمة لك في مركز العلاج الأدائي (Performance Therapy) لمستشفى نوروود، بما في ذلك العلاج المهني والعلاج الطبيعي. تعمل هذه العيادات بموجب ترخيص المستشفى وبالتالي يجب إغلاقها مع المستشفى.
لمواصلة رعايتك، يُرجى الاتصال بطبيب الرعاية الأولية أو مقدم الرعاية المتخصصة المسؤول عن حالتك للحصول على إحالات إلى مكان بديل.
ستظل إمكانية الوصول إلى معلوماتك الصحية متاحة من خلال بوابة StewardCONNECT على الموقع الإلكتروني: www.stewardconnect.org. نحثك على طباعة نسخة من سجلاتك الطبية لتيسير الرجوع إليها.

إن سجلاتك الطبية مؤمّنة ومتاحة، وستحتفظ مجموعة Steward Medical Group بسجلاتك الأصلية. إذا كنت بحاجة إلى نسخة من سجلك الطبي، يُرجى تسجيل الدخول إلى www.norwood-hospital.org/patient-visitor-information/medicalrecords. 

ستظل عيادات الرعاية الأولية في نوروود وفوكسبورو مفتوحة.
إذا كانت لديك أسئلة، يُرجى الاتصال بخط مساعدة المرضى من الإثنين إلى الجمعة من الساعة 7 صباحًا إلى الساعة 7 مساءً على الرقم 617-789-2228.

في حالة تعرضك لحالة طبية طارئة، يُرجى الاتصال على الرقم 911. بعد إغلاق مستشفى نوروود ، ستحيلك خدمات إرسال الطوارئ إلى أقرب مستشفى لك.

نشكرك لتلقي رعايتك لدى شركة Steward Health Care. نتمنى لك دوام الصحة.


شكرًا لك.
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