

DRAFT 1 OT PT PATIENTS - ПРОЕКТ 1 ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ, ПРОХОДЯЩИХ ЭРГО- И ФИЗИОТЕРАПИЮ
ДАТА
Уважаемый пациент!
Как Вам, вероятно, известно, больница Norwood Hospital в Норвуде и ее филиалы в Норвуде и Фоксборо закрываются примерно 31 октября. 
Мы направляем Вам это письмо, поскольку хотим убедиться, что Вы проинформированы об изменениях, касающихся Вашего специализированного лечения в больнице Norwood Hospital в отделении интенсивной терапии (Performance Therapy), включая эрго- и физиотерапевтические процедуры. Данные клиники работают по лицензии больницы и поэтому должны закрыться вместе с ней.
Чтобы продолжить лечение, просим Вас обратиться к своему лечащему врачу или специализированному поставщику медицинских услуг за направлением в альтернативный центр.
Доступ к Вашей медицинской информации будет по-прежнему доступен через портал StewardCONNECT по адресу www.stewardconnect.org. Мы рекомендуем Вам для удобства распечатать копию Вашей медицинской карты.
Ваши медицинские документы хранятся в надежном и доступном месте, а Steward Medical Group удерживает оригиналы Ваших документов. Если Вам нужна копия Вашей медицинской карты, зайдите на сайт www.norwood-hospital.org/patient-visitor-information/medicalrecords. 
ОТДЕЛЕНИЯ ПЕРВИЧНОЙ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ПОМОЩИ В НОРВУДЕ И ФОКСБОРО ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТАТЬ.
Если у Вас возникнут вопросы, звоните на линию помощи пациентам с понедельника по пятницу с 7 утра до 7 вечера по телефону 617-789-2228.
Если Вам понадобилась экстренная медицинская помощь, звоните по номеру 911. После закрытия больницы Norwood Hospital диспетчерская служба экстренной медицинской помощи направит Вас в ближайшую к Вам больницу.
Благодарим Вас за то, что являетесь пациентом Steward Health Care. Мы желаем Вам крепкого здоровья.
Спасибо.
Kim Bassett, RN, MBA
Главный исполнительный директор
Медицинская группа Steward Medical Group
