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Kính gửi Bệnh nhân,
Như quý vị có thể đã biết, Bệnh viện Norwood ở Norwood và các dịch vụ liên kết ở Norwood và Foxboro sẽ đóng cửa vào hoặc trong khoản ngày 31 tháng 10. 
Chúng tôi viết thư này vì muốn đảm bảo quý vị biết về những thay đổi liên quan đến dịch vụ chăm sóc đặc biệt của quý vị tại Liệu pháp Hiệu suất (Performance Therapy) của Bệnh viện Norwood, bao gồm hoạt động trị liệu và vật lý trị liệu. Các phòng khám này hoạt động theo giấy phép của bệnh viện và do đó phải đóng cửa cùng với bệnh viện.
Để tiếp tục dịch vụ chăm sóc của quý vị, vui lòng liên lạc với bác sĩ chăm sóc chính hoặc nhà cung cấp dịch vụ chuyên khoa của quý vị để được giới thiệu đến một địa điểm thay thế.
Quyền truy cập vào thông tin y tế của quý vị sẽ tiếp tục có sẵn thông qua cổng thông tin StewardCONNECT tại www.stewardconnect.org. Chúng tôi khuyến khích quý vị in một bản sao hồ sơ y tế của quý vị để thuận tiện tham khảo.
Hồ sơ y tế của quý vị có sẵn và đã được bảo mật, đồng thời Steward Medical Group sẽ giữ lại hồ sơ gốc của quý vị. Nếu quý vị cần một bản sao hồ sơ bệnh án của mình, vui lòng đăng nhập vào www.norwood-hospital.org/patient-visitor-information/medicalrecords. 
CÁC VĂN PHÒNG CHĂM SÓC CHÍNH TẠI NORWOOD VÀ FOXBORO VẪN MỞ CỬA.
Nếu quý vị có thắc mắc, vui lòng gọi Đường dây Hỗ trợ Bệnh nhân từ Thứ Hai đến Thứ Sáu, 7 giờ sáng đến 7 giờ tối theo số 617-789-2228.
Nếu quý vị đang gặp  trường hợp khẩn cấp về y tế, vui lòng gọi 911. Sau khi Bệnh viện Norwood đóng cửa, các dịch vụ điều phối khẩn cấp sẽ giới thiệu quý vị đến bệnh viện gần nhất.
Cảm ơn quý vị đã là bệnh nhân của Steward Health Care. Chúng tôi xin chúc quý vị có thật nhiều sức khỏe.
Xin cảm ơn.
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