INFUSION ORDERING PHYSICIAN LETTER V1 DBC 

Prezado Médico(a),
Serve presente para o(a) informar -o de que o Centro de Cuidados Oncológicos Satélite do Hospital de Norwood (Norwood Hospital Satellite Cancer Care Center) (centro de infusão) em Foxboro vai encerrar na sexta-feira, dia 25 de outubro. O Centro de Cuidados Oncológicos (centro de infusão) funciona sob a licença do Hospital de Norwood e, uma vez que o hospital vai encerrar, o mesmo acontece com todos os seus serviços associados.
Entrámos em  contacto com os seus doentes, informando-os de que devem telefonar para o seu consultório para reagendar quaisquer consultas atualmente confirmadas para depois de sexta-feira,  dia 25 de outubro. A carta encontra-se em anexo.
Lamentavelmente, não podemos prestar assistência no que respeita ao reagendamento devido à necessidade de novas ordens clínicas, acesso ao seguro do doente, e demais informações. Para sua conveniência, encontrará em anexo informações sobre locais de cuidados alternativos com informações de contacto. Enviámos igualmente esta informação aos seus doentes.
Pedimos desculpa por este inconveniente. Trata-se de uma situação desafiante e desagradável, e o efeito que terá nos nossos doentes, nos nossos funcionários e nas comunidades que servimos é lamentável.
Atentamente,
Kim Bassett, RN, MBA
Diretora de Operações
Steward Medical Group
