INFUSION ORDERING PHYSICIAN LETTER V1 DBC - ПИСЬМО ВРАЧУ, НАЗНАЧАЮЩЕМУ ИНФУЗИЮ V1 DBC
Уважаемый врач!
Обращаюсь к Вам, чтобы сообщить, что онкологический центр при больнице Norwood Hospital (инфузионный центр) в Фоксборо закрывается в пятницу, 25 октября. Онкологический центр (инфузионный центр) работает по лицензии больницы Norwood Hospital, и поскольку больница закрывается, то должны закрыться и все ее филиалы. 
Мы связались с Вашими пациентами и сообщили им, что они должны позвонить в Ваш офис, чтобы перенести все приемы, которые на данный момент были назначены на даты позднее пятницы, 25 октября. Просьба ознакомиться с прилагаемым письмом. 
К сожалению, мы не сможем оказать помощь в переносе приемов из-за необходимости оформления новых заявок, запроса страховки пациентов и другой информации. Для Вашего удобства прилагается информация об альтернативных местах лечения с контактными данными. Мы разослали Вашим пациентам также и это письмо.
Приносим свои извинения за доставленные неудобства. Это сложная и неприятная ситуация, и то, как она отразится на наших пациентах, сотрудниках и населении, которому мы служим, не может не вызывать сожаления.
Искренне Ваша, 
Kim Bassett, RN, MBA
Главный исполнительный директор
Медицинская группа Steward Medical Group
