INFUSION ORDERING PHYSICIAN LETTER V1 DBC - Spanish

Estimado/a médico/a:
Le escribo para informarle que el Cancer Care Center (centro de infusiones intravenosas), centro satélite del Norwood Hospital en Foxboro, cerrará el viernes 25 de octubre. El Cancer Care Center desarrolla su actividad bajo licencia del Norwood Hospital y, dado que el hospital cerrará, lo mismo debe ocurrir con todos sus servicios asociados.
Nos hemos comunicado con sus pacientes para informarles que deben llamar a su consultorio para reprogramar las citas que tengan agendadas para después del viernes 25 de octubre. Por favor, vea la carta adjunta.
Lamentablemente, no podemos ayudar con la reprogramación debido a la necesidad de obtener órdenes nuevas, carecer de acceso al seguro del paciente y demás información. Para su comodidad, por favor, vea la información adjunta sobre lugares de atención alternativos con los datos de contacto. También se la hemos enviado a sus pacientes.
Nos disculpamos por los inconvenientes que esto pueda causarle. Esta es una situación difícil y desafortunada, y lamentamos profundamente los efectos que tendrá en nuestros pacientes, nuestros empleados y las comunidades a las que atendemos.
Atentamente,
Kim Bassett, RN, MBA
Jefa de Operaciones
Steward Medical Group
