DRAFT INFUSION PATIENT LETTER V1  DBC 

Kính gởi Bác Sĩ,
Tôi viết thư này để thông báo cho quý vị rằng Trung tâm Chăm sóc Ung thư Vệ tinh của Bệnh viện Norwood (trung tâm truyền dịch) ở Foxboro sẽ đóng cửa vào thứ Sáu, ngày 25 tháng 10. Trung tâm Chăm sóc Ung thư (trung tâm truyền dịch) hoạt động theo giấy phép của Bệnh viện Norwood và khi bệnh viện đóng cửa, tất cả các dịch vụ liên kết của nó cũng vậy. 
Chúng tôi đã liên lạc với bệnh nhân của quý vị, thông báo cho họ rằng họ phải gọi cho văn phòng của quý vị để sắp xếp lại bất kỳ cuộc hẹn nào hiện đang được lên lịch sau thứ Sáu, ngày 25 tháng 10. Vui lòng tìm bức thư đính kèm. 
Rất tiếc, chúng tôi không thể hỗ trợ việc đổi lịch do cần có yêu cầu mới, truy cập bảo hiểm bệnh nhân và các thông tin khác. Để thuận tiện cho quý vị, vui lòng tìm thông tin kèm theo trên các địa điểm chăm sóc thay thế cùng với thông tin liên lạc. Chúng tôi cũng đã gửi thông tin này cho bệnh nhân của quý vị.
Chúng tôi chân thành xin lỗi cho sự bất tiện này. Đây là một tình huống không may và đầy thách thức, đồng thời tác động của nó đối với bệnh nhân, nhân viên của chúng ta và cộng đồng mà chúng ta phục vụ là vô cùng đáng tiếc.
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