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Com o objetivo de proteger a saúde dos residentes de Massachusetts, e de acordo com a declaração de emergência de saúde pública do Governador Baker, a Dra. Monica Bharel, Comissária do Departamento de Saúde Pública de Massachusetts, expediu uma ordem temporária proibindo a venda de todos os cigarros eletrônicos e produtos de vaping.
Quando a proibição entrou em vigor?
No dia 24 de setembro de 2019, o Governador Baker declarou uma emergência de saúde pública no estado devido a uma doença pulmonar grave associada ao uso de cigarros eletrônicos e produtos de vaping e a epidemia do uso de cigarros eletrônicos entre os jovens. Todos os produtos de vaping e cigarros eletrônicos devem ser removidos da exibição pública imediatamente, até segunda ordem.
Quais foram os fatores que levaram à proibição?
Está havendo um surto de uma doença pulmonar grave em vários estados associada ao uso de vaping, incluindo, sem limitação, dos cigarros eletrônicos. As investigações ainda não identificaram nenhum produto de vaping ou cigarro eletrônico específico nem nenhuma substância que esteja ligada a todos os casos. O único fator comum ligado a todos os casos é um histórico de uso de cigarros eletrônicos e vaping. Em Massachusetts, os casos potenciais e prováveis estão sendo trazidos ao Laboratório de Saúde Pública Estadual em um número alarmante desde que esta doença pulmonar tornou-se uma condição de notificação obrigatória em 11 de setembro de 2019. Isto indica que estamos tendo um surto aqui em Massachusetts. Isto, juntamente com as informações vindo de todo o Estados Unidos, fizeram com que o governador declarasse esta emergência de saúde pública. Veja as informações nacionais do CDC: Surto de lesões pulmonares associadas ao uso de cigarros eletrônicos ou vaping.
O que está incluído na proibição?
A venda de todos os cigarros eletrônicos e todos os produtos de vaping em estabelecimentos de varejo, online ou de qualquer outra maneira está proibida. Isto inclui todos os cigarros eletrônicos com sabor e sem sabor, e dispositivos para vaping, incluindo hortelã e mentol. Aplica-se a produtos usados para o vaping de maconha, THC e qualquer outro canabinoide e também nicotina.
Por que a proibição tem a duração de 4 meses?
Esta investigação em múltiplos estados ainda está em seus estágios iniciais. O período de tempo inicial permite que Massachusetts e nossos parceiros nacionais tenham tempo para trabalhar para tentar identificar a causa específica da doença. 
A ordem do comissário aplica-se à venda ou exposição de itens como tanques de butano?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
A ordem do comissário aplica-se somente aos produtos de vaping que são definidos na ordem. 
A proibição será estendida se ainda não soubermos a causa da doença depois de quatro meses?
Embora acreditemos que a investigação acontecerá rapidamente a fim de determinar a causa da doença, precisaremos reavaliar esta questão quando nos aproximarmos da marca de quatro meses.
Por que a proibição inclui a venda de produtos para adultos?
Esta doença está sendo detectada em adultos e em jovens, portanto, esta ação está sendo tomada no interesse da saúde e segurança de todos os residentes da Commonwealth de Massachusetts. As investigações ainda não identificaram nenhum produto de vaping ou cigarro eletrônico específico nem nenhuma substância que esteja ligada a todos os casos. O único fator comum que está ligado a todos os casos é o histórico de uso de cigarros eletrônicos e vaping, portanto, é importante interromper a venda de todos os produtos neste momento. 
E quanto aos adultos que usam vaping e cigarros eletrônicos em vez de fumar tabaco?
Embora alguns adultos usem cigarros eletrônicos como algo para diminuir os danos causados pelo tabagismo, e alguns tenham conseguido parar de fumar através do uso desses produtos, a investigação ainda não identificou nenhum cigarro eletrônico ou produto de vaping ou substância que esteja ligado a todos os casos. O único fator comum ligado a todos os casos é um histórico de uso de cigarros eletrônicos e vaping. Assim, acreditamos que é importante interromper a venda de todos os produtos neste momento.
Quais são seus planos para ajudar as pessoas que usam esses produtos de vaping a viverem sem eles?
A Massachusetts Smokers’ Helpline (Linha de Ajuda para Fumantes de Massachusetts) é um serviço gratuito e confidencial para os residentes de Massachusetts que precisam de ajuda para parar de usar nicotina. Se quiser parar de usar produtos de tabaco, incluindo cigarros eletrônicos, você pode obter ajuda de um Quit Coach (um "Conselheiro que o ajuda a parar de fumar") por telefone, usar ferramentas online e recursos ou uma combinação desses recursos online e coaching por telefone. O suporte inclui aconselhamento (coaching) e 4 semanas de uma terapia gratuita de substituição de nicotina, como adesivos, goma de mascar ou pastilhas de nicotina. Acesse www.makesmokinghistory.org para conhecer outras ferramentas e obter informações, ou ligue para 1-800-QUIT NOW (1-800-784-8669). Com o coaching e essas ferramentas para parar de fumar, você terá três vezes mais chances de parar de fumar de uma vez por todas.
Adolescentes que praticam vaping não têm idade suficiente para comprar um adesivo ou chicletes de nicotina. Como vocês os ajudam?
Os pais de jovens com menos de 18 anos podem pedir aos provedores de cuidados de saúde de seus filhos uma receita para comprar uma terapia de substituição de nicotina.
Massachusetts mantém parceria com recursos nacionais para adolescentes que estejam interessados em parar de fumar ou praticar vaping:
· My Life, My QuitTM é um programa especialmente formulado para ajudar os jovens a parar de praticar vaping ou usar outros produtos de tabaco. O My Life, My QuitTM  oferece cinco sessões de coaching gratuitas e confidenciais por telefone, coaching por mensagens de texto ou chat com um coach especializado em jovens. Envie "Start My Quit" em uma mensagem de texto para 855-891-9989 ou ligue gratuitamente para 1-855-891-9989 para obter coaching ao vivo. Os jovens também podem acessar mylifemyquit.com para inscrever-se online, iniciar um chat com um coach ao vivo, obter informações sobre vaping e tabaco, e sobre atividades que podem ajudá-los a parar com esses hábitos.
· This is Quitting, com os recursos da truth® é um programa de mensagens de texto para jovens que querem parar de praticar vaping. É um programa de 60 dias gratuito e confidencial durante o qual os participantes recebem mensagens de texto com informações, dicas e apoio. Eles recebem mensagens de texto diárias que os ajudam a se preparar para interromper esses hábitos e mensagens de texto de apoio de jovens que passaram pelo programa e já tiveram esta experiência. Também podem enviar uma mensagem de texto com “CRAVE,” “SLIP,” “STRESS” ou “MORE” a qualquer momento para obter apoio instantâneo, ou “MASSINFO” para obter informações específicas para Massachusetts. Os jovens podem inscrever-se mesmo se não estiverem prontos para parar – as mensagens de texto que receberão oferecerão estratégias e paradas de ensaio para ajudá-los a criar confiança e sentir que estão prontos para parar. Para inscrever-se no programa, os jovens devem enviar uma mensagem de texto com “VapeFreeMass” para 88709. Os jovens também podem entrar em contato com o enfermeiro, conselheiro ou treinador da escola para que eles os ajudem a começar a parar. 
Um farmacêutico pode receitar uma NRT (terapia de substituição de nicotina) a pessoas com menos de 18 anos?
Um farmacêutico pode receitar uma NRT a uma pessoa com menos de 18 anos, se a pessoa tiver uma receita específica para o paciente. Se houver qualquer dúvida quanto às instruções de uso, o farmacêutico deve consultar o médico que receitou.
O que os donos de lojas devem fazer com todos os produtos que têm em estoque?
O Departamento de Saúde Pública está preparando documentos de orientação para ajudar os varejistas a cumprir esta ordem. Além disso, os departamentos de saúde locais ajudarão na educação dos varejistas.
Já que esta proibição é temporária, neste momento, não estamos esperando que os produtos sejam destruídos. Em vez disso, estamos exigindo que os produtos sejam removidos das prateleiras das lojas imediatamente.
A ordem do comissário proíbe a propaganda de produtos de vaping? 
Não. A ordem do comissário proíbe temporariamente a venda e/ou exposição em prateleira com o propósito de vender produtos de vaping. 
O que se exige das lojas que vendiam produtos de vaping antes da proibição temporária, mas que agora, desejam vender cigarros?  
Informações sobre o imposto Cigarette and Tobacco Excise tax (Imposto sobre o Consumo de cigarros e Tabaco), Administrado pelo Massachusetts Department of Revenue (DOR - Departamento de Receitas de Massachusetts) podem ser encontradas aqui:  https://www.mass.gov/info-details/dor-cigarette-and-tobacco-excise-tax
Quais ações os Conselhos de Saúde Locais ou outras autoridades municipais devem tomar com respeito à proibição temporária da venda ou exposição de produtos de vaping? 
As autoridades locais devem garantir que os varejistas estejam cientes da proibição temporária e a cumpram. O DOR enviou uma notificação aos varejistas licenciados pelo DOR que vendem produtos com nicotina em 25 de setembro de 2019. Um modelo de carta de notificação encontra-se disponível no DPH. Uma ordem de não fazer deverá ser emitida para os varejistas que não estiverem cumprindo a ordem do comissário. 
Os Conselhos de Saúde Locais devem fazer cumprir a ordem do comissário no que se aplica às entidades licenciadas ou permitidas pela Cannabis Control Commission (Comissão de Controle da Maconha)? 
A Comissão de Controle da Maconha (CNB) tem jurisdição para fazer cumprir a ordem do comissário no que concerne as entidades licenciadas ou permitidas pela CNB, como os estabelecimentos para o comércio de maconha. 
Os policiais devem confiscar os produtos de vaping dos varejistas?  
Como especificado na ordem do comissário, a polícia estadual ou as autoridades locais podem apreender produtos de vaping vendidos ou mantidos nas prateleiras para venda em descumprimento da ordem do comissário, se a polícia estadual ou as autoridades locais tiverem uma ordem judicial válida para fazê-lo. 
Trabalho para um município e tenho perguntas sobre como nossos regulamentos municipais funcionarão com a ordem do comissário. 
Os municípios devem buscar aconselhamento jurídico do departamento jurídico municipal. 
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