Twous Dokiman pou Oryantasyon 
Entwodiksyon:
Premyèman, nou vle remèsye w paske w te pran Sondaj sou Ekite nan Sante Kominotè (CHES). Repons ou nan sondaj la pral ede Depatman Sante Piblik Massachusetts amelyore pwogram yo, pran desizyon sou finansman ak resous yo, epi sipòte règleman pou amelyore inegalite sante nan Massachusetts.
Dezyèmman, nou vle remèsye w pou enterè ou genyen nan pataje sondaj la ak fanmi w, vwazen, kominote yo, ak lòt rezo atravè eta a. Pou ede sipòte efò difizyon sa yo, nou te kreye yon seri materyèl kominikasyon ki fè apèl a yon laj kominote ki konsantre sou sondaj la. Gid sa a se pou ede oryante patnè kominotè yo, rezidan yo, òganizasyon yo, ak lòt moun ki enterese nan pataje sondaj la nan gwo materyèl sansibilizasyon ki disponib.
Chak twous separe pa lang ke materyèl yo tradui. Ou ka jwenn paj espesifik lang sa yo isit la: [LINK TO MASS.GOV PAGE]
Nou remèsye w pou enterè ou nan asire ke CHES atenn yon gwo pati nan domèn eta a. Si w gen nenpòt kesyon sou sondaj la oswa twous zouti yo, tanpri kontakte CHEI@mass.gov.
Resous ki nan Twous la:
· Pwen kle pou diskisyon 
· Depliyan 
· 13, Paj konplè 8.5” x 11”
· Mwatye paj 
· Modèl Pèsonalize 
· Egzanp Kontni Medya Sosyal 
· Egzanp kopi pou piblikasyon sou rezo sosyal 
· Grafik medya sosyal pou itilize sou Twitter, Instagram, Facebook, ak lòt platfòm medya sosyal yo 
· Modèl Imèl pou Pwomosyon Sondaj 
· Pou potansyèl patisipan kap pran sondaj la 
· Pou sansibilizasyon patnè 
· Depliyan 11”x17” 
· Orijin Vityèl 
· Fòm Konsantman Pasif Paran pou Òganizasyon k ap sèvi Jèn yo 
Repatisyon Resous yo 
Pwen kle pou diskisyon 
Yo kreye dokiman mesaj kle yo pou bay patnè yo pwen pou diskisyon sou sondaj CHES la. Mesaj kle yo ofri enfòmasyon jeneral sou enpòtans sondaj la, fason yo pral itilize done yo, fason sondaj la pral sèvi kominote yo, ak lòt enfòmasyon. Dokiman mesaj kle a gen ladan tou mesaj espesifik pou Kominote Konsantrasyon ke sondaj la ap chèche jwenn fidbak, reponn kesyon sou enpòtans sondaj la ak fason li pral sèvi kominote espesifik yo atravè eta a. 
Depliyan yo
Paj Konplè 
Gen 13, paj konplè (8.5” x 11”) depliyan ki disponib. Depliyan yo te kreye apati achiv foto ki montre anpil idantite diferan. Yo tradui chak depliyan nan chak lang pou patnè yo ka itilize depliyan yo santi yo pi alèz pou yo itilize nan kominote yo. Yo ka pataje depliyan yo sou fòm dijital—pa egzanp nan imèl oswa kòm bilten—oswa enprime yo pou yo ka distribye yo nan aktivite prezantasyon yo epi yo ka akwoche nan kote manm kominote a ta ka jwenn yo. Depliyan yo ekipe ak yon URL ekri nan sondaj la ak kòd QR ki mennen dirèkteman nan sondaj la.
Mwatye Paj 
Yo te kreye yon depliyan mwatye paj pou resevwa opinyon kominote a sou kesyon k ap gide a: Kisa ki fè yon kominote an sante ak fò? Depliyan sa yo te kreye pou enprime epi itilize nan aktivite kominotè oswa lòt aktivite an pèsòn kote manm kominote a ka angaje dirèkteman. Depliyan sa yo konekte ak mesaj kle ke sondaj CHES la se yon chans pou rezidan MA yo dekri epi kreye kominote ki solid ak an sante. Depliyan yo ekipe ak yon URL ekri nan sondaj la ak kòd QR ki mennen dirèkteman nan sondaj la. Patnè kominotè yo ka afiche repons manm kominote yo ekri (nan yon aktivite an pèsòn) oswa pran foto pou yo afiche sou rezo sosyal yo.
Modèl Pèsonalize 
Si patnè kominotè yo jwenn swit depliyan paj konplè ki egziste deja a pa satisfè bezwen yo epi yo vle mete diferan foto, yo ka kontakte CHEI@mass.gov dirèkteman pou mande aksè nan yon modèl pou ajoute patnè kominotè ou fè konfyans yo oswa lòt imaj nan depliyan paj konplè a.
Modèl Afich pou Medya Sosyal  
Nou te enkli yon dokiman ki gen ladann modèl afich medya sosyal yo dwe pataje. Dokiman sa a byen aliyen ak dokiman mesaj kle a epi li gen ladan hashtag ak lòt lide pou kanpay medya sosyal yo.
Grafik Medya Sosyal 
Ansanm ak modèl afich yo, nou te kreye yon seri grafik medya sosyal ki ka afiche ansanm ak tèks la. Imaj yo fòmate pou adapte ak itilize sou tout gwo platfòm medya sosyal yo. 
Modèl Imèl pou Pwomosyon Sondaj pou Moun kap pran Sondaj la 
Patnè yo ka itilize modèl imèl sa a pou mande rezo rezidan MA yo pou yo pran sondaj la.
Pou Sansibilizasyon Patnè 
Modèl imèl sa a ka itilize pou kontakte òganizasyon, rezo, kowalisyon, elatriye, pou mande si yo ta enterese nan patenarya pou plis efò sansibilizasyon.
Afich 11”x17” 
[bookmark: _GoBack]Afich sa a fèt pou enprime pou itilize nan aktivite kominote yo. Li prezante alafwa  yon lyen URL nan sondaj la ak kòd QR pou eskane ak wout rezidan MA yo nan sondaj la.
Orijin Vityèl 
Yo te kreye yon seri imaj vityèl ki gen ladan l lyen ak kòd QR nan sondaj la yo dwe itilize sou Zoom, Microsoft Teams, oswa lòt anviwònman vityèl.

Fòm Konsantman Pasif Paran pou Òganizasyon k ap sèvi Jèn yo 
Twous zouti a gen ladann yon fòm konsantman pasif yo ka voye bay paran/gadyen anvan yo pataje sondaj la ak jèn ki poko gen 18 ane. Sa a pa obligatwa, men disponib pou itilize nan diskresyon ou.
 
