Documento de orientação do kit de ferramentas
Introdução:
Em primeiro lugar, queremos agradecer a sua participação nesta Enquete sobre Equidade na Saúde Comunitária de MA (CHES). A sua resposta a esta enquete ajudará o Departamento de Saúde Pública de Massachusetts a melhorar seus programas, decidir sobre verbas e recursos, e apoiar políticas para reduzir desigualdades na saúde em Massachusetts.
Em segundo lugar, queremos agradecer o seu interesse em compartilhar esta enquete com as suas famílias, vizinhos, comunidades e demais redes de contatos em todo o estado. Para reforçar o apoio a essas iniciativas de divulgação, criamos uma série de materiais de comunicação atraentes para uma ampla variedade de comunidades-alvo desta enquete. Este guia vai ajudar a orientar parceiros comunitários, residentes, organizações e demais interessados em compartilhar esta enquete lançando mão da ampla variedade de materiais disponíveis de conscientização social. 
Cada kit de ferramentas vem dividido por idioma com os materiais respectivos traduzidos. Estas páginas específicas para cada idioma podem ser acessadas aqui: [LINK TO MASS.GOV PAGE]
Agradecemos o seu interesse em assegurar que a enquete CHES chegue ao conhecimento de uma ampla faixa do estado. Se tiver alguma dúvida sobre a enquete ou o kit de ferramentas, entre em contato através de CHEI@mass.gov.
Recursos no kit de ferramentas:
· Principais argumentos para discussão
· Folhetos
· 13, página inteira de 8,5” x 11"
· Meia página
· Modelo personalizável
· Exemplo de conteúdo para mídia social
· Exemplo de cópia para postagens na mídia social
· Gráficos de mídia social para uso no Twitter, Instagram, Facebook e outras plataformas de mídia social
· Modelos de e-mail para promoção da enquete
· Para os possíveis participantes na enquete
· Para mobilização de parceiros
· Cartaz de 11” x 17”
· Backgrounds virtuais
· Formulários de Consentimento Passivo dos Pais para organizações prestadoras de serviços aos jovens
Detalhamento dos recursos
Principais argumentos para discussão
Os documentos contendo as principais mensagens foram criados para dar aos parceiros alguns argumentos para discussão sobre a enquete CHES. As principais mensagens oferecem uma visão geral sobre a importância da enquete, como serão usados os dados, como a enquete servirá às comunidades e outras informações. Os documentos contendo as principais mensagens incluem também mensagens específicas para comunidades-alvo, das quais a enquete busca extrair feedback, respondendo a perguntas sobre a importância da enquete e como ela servirá a comunidades específicas em todo o estado.
Folhetos
Página inteira
Existem 13 folhetos de página inteira (8,5” x 11”) disponíveis. Os folhetos foram criados usando fotografia de stock refletindo muitas identidades distintas. Cada folheto foi traduzido em todos os idiomas, para que os parceiros consigam usar as versões que considerem mais convenientes para as suas comunidades. Os folhetos podem ser compartilhados digitalmente—por exemplo, via e-mail ou como boletins informativos—ou impressos para distribuição em eventos promocionais e pendurados em locais onde os membros da comunidade possam vê-los. Os folhetos incluem um URL escrito com o endereço na Web da enquete e códigos QR que dão acesso direto à enquete. 
Meia página
Foi criado um folheto de meia página para receber contribuições da comunidade sobre a pergunta que norteia a enquete: O que torna uma comunidade forte e saudável? Estes folhetos foram criados para serem impressos e usados em eventos comunitários ou outras atividades presenciais em que os membros da comunidade podem participar diretamente. Estes folhetos estão relacionados à mensagem básica de que a enquete CHES é uma oportunidade para que os residentes de MA descrevam e criem comunidades fortes e saudáveis. Os folhetos incluem um URL escrito com o endereço na Web da enquete e códigos QR que dão acesso direto à enquete. Os parceiros comunitários podem postar as respostas redigidas pelos membros da comunidade (em algum evento presencial) ou tirar fotos para postagem na mídia social.
Modelo personalizável
Se os parceiros comunitários considerarem que o conjunto existente de folhetos de página inteira não atende as suas necessidades e quiserem incluir fotos diferentes, poderão contatar CHEI@mass.gov diretamente solicitando acesso a um modelo que permita adicionar parceiros comunitários de confiança ou outras imagens ao folheto de página inteira. 
Exemplo de conteúdo para mídia social
Exemplos de postagens na mídia social
Incluímos um documento com exemplos de postagens na mídia social para serem compartilhados. Este documento está bem alinhado com o documento contendo as mensagens principais, incluindo hashtags e outras ideias para campanhas via mídia social.
Gráficos para mídia social
Além dos exemplos de postagens, criamos uma série de gráficos para mídia social que podem ser postados juntamente com os textos. As imagens são formatadas para se encaixarem e serem usadas em todas as principais plataformas de mídia social. 
Modelos de e-mail visando a promoção da enquete para os participantes
Os parceiros podem usar este modelo de e-mail para pedir às suas redes de residentes de MA a participação na enquete.
Para conscientização social dos parceiros
Este modelo de e-mail pode ser usado para motivar organizações, redes de contatos, coligações, etc., e perguntar se teriam interesse em fazer parcerias para outras iniciativas de conscientização social. 
Cartaz de 11” x 17”
Este cartaz foi concebido para ser impresso e usado em eventos comunitários. Ele apresenta um link de URL para a enquete e códigos QR para escanear e direcionar  os residentes de MA para a enquete.
Backgrounds virtuais
Foi criada uma série de imagens de background que incluem links e códigos QR para a enquete a serem usados no Zoom, Microsoft Teams ou outros ambientes virtuais.
Formulários de Consentimento Passivo dos Pais para organizações prestadoras de serviços aos jovens
Este kit de ferramentas inclui um formulário de consentimento passivo que pode ser enviado aos pais/responsáveis antes de compartilhar a enquete com jovens menores de 18 anos. Isto não é obrigatório, mas está disponível para uso, a seu critério.  
