Documento de guía del juego de herramientas

Introducción:

Primero, queremos agradecerle por completar la Encuesta de Equidad en la Salud de la Comunidad (CHES por sus siglas en inglés). Su respuesta a la encuesta ayudará al Departamento de Salud Pública de Massachusetts a mejorar programas, tomar decisiones sobre recursos y financiamiento y apoyar políticas para mejorar las desigualdades en la salud en Massachusetts.

Segundo, queremos agradecerle por su interés en compartir la encuesta con sus familiares, vecinos, comunidades y otras redes de todo el estado. Para ayudar a apoyar estas tareas de diseminación, hemos creado una serie de materiales que interesan a una amplia gama de las comunidades principales de la encuesta. Esta guía es para ayudar a orientar a socios comunitarios, residentes, organizaciones y otros interesados en compartir la encuesta hacia la amplia gama de materiales disponibles. 

Cada juego de herramientas está separado por el lenguaje al que se ha traducido el material. Puede encontrar estas páginas en idiomas específicos aquí: [LINK TO MASS.GOV PAGE]

Le agradecemos por su interés en asegurar que la CHES llegue a gran parte del estado. Si tiene preguntas sobre la encuesta o los juegos de herramientas, por favor comuníquese con CHEI@mass.gov.

Recursos dentro del juego de herramientas:

· Puntos claves

· Folletos

· 13, página completa de 8.5” x 11”

· Media página

· Plantilla personalizable

· Muestra de contenido para medios sociales

· Muestra para anuncios en medios sociales

· Gráficos para medios sociales para ser usados en Twitter, Instagram, Facebook y otras plataformas de medios sociales

· Plantillas de correo electrónico para la promoción de la encuesta

· Para potenciales interesados en la encuesta

· Para actividades de extensión de socios

· Afiche de 11” x 17”

· Fondos virtuales

· Formularios pasivos de consentimiento paterno para organizaciones que atienden a jóvenes

Detalles de recursos

Puntos claves

Los documentos con mensajes claves se crean para brindar a los socios puntos de conversación sobre la encuesta CHES. Los mensajes claves ofrecen perspectivas generales sobre la importancia de la encuesta, las maneras en que se usarán los datos, cómo servirá la encuesta a las comunidades e información adicional. El documento con mensaje clave también incluye mensajes específicos a las comunidades principales de quienes la encuesta trata de obtener opiniones, responder preguntas sobre la importancia de la encuesta y cómo servirá a comunidades específicas en todo el estado.

Folletos

Página completa

Existen 13 folletos disponibles de una página completa (8.5” x 11”). Los folletos fueron creados usando fotografías comunes que reflejan muchas identidades diferentes. Cada folleto ha sido traducido a todos los idiomas para que los socios puedan usar los folletos que consideren más cómodos usar en sus comunidades. Los folletos pueden ser compartidos digitalmente, por ejemplo en mensajes electrónicos o como circulares de noticias, o impresos para ser distribuidos en eventos y colgados en lugares donde los miembros de la comunidad los puedan encontrar. Los folletos están equipados con un URL escrito que lleva a la encuesta y códigos QR que también llevan directamente a la encuesta. 

Media página

Se ha creado un folleto de media página para recibir opiniones de la comunidad sobre la pregunta principal: ¿Qué hace que una comunidad sea sana y fuerte? Estos folletos fueron creados para ser impresos y usados en eventos comunitarios u otras actividades en persona donde se puede tratar directamente con los miembros de la comunidad. Estos folletos se relacionan con el mensaje clave de que la encuesta CHES es una oportunidad para que los residentes de MA describan y puedan crear comunidades sanas y fuertes. Los folletos están equipados con un URL escrito que lleva a la encuesta y códigos QR que también llevan directamente a la encuesta. Los socios de la comunidad pueden mostrar las respuestas que escriben los miembros comunitarios (en un evento en persona) o sacar fotografías para anunciar en medios sociales.

Plantilla personalizable

Si los socios de la comunidad encuentran que el paquete existente de folletos de página completa no sirve para sus necesidades y desean incorporar fotografías diferentes, pueden comunicarse directamente con CHEI@mass.gov para solicitar acceso a una plantilla para agregar socios de confianza de la comunidad u otras imágenes al folleto de página completa. 

Muestra de contenido para medios sociales

Muestra de anuncios para medios sociales

Hemos incluido un documento de muestra de anuncios para medios sociales que se puede compartir. Este documento está estrechamente relacionado con el documento del mensaje clave e incluye hashtags y otras ideas para campañas de medios sociales.

Gráficos para medios sociales

Junto con los anuncios de muestra, hemos creado una serie de gráficos para medios sociales que se pueden usar junto con el texto. Las imágenes están formateadas según el tamaño y se pueden usar en todas las principales plataformas de medios sociales. 

Plantillas de correo electrónico para la promoción de la encuesta 

Para quienes completan la encuesta

Los socios pueden usar esta plantilla de correo electrónico para pedir a sus redes de residentes de MA que completen la encuesta.

Para actividades de extensión de socios

Esta plantilla de correo electrónico se puede usar para contactar a organizaciones, redes, coaliciones, etc. y pedir si estarían interesados en asociarse a tareas de extensión futuras. 

Afiche de 11” x 17”

Este afiche fue diseñado para que sea impreso y usado en eventos de la comunidad. Incluye un enlace URL a la encuesta y códigos QR para captar y llevar a los residentes de MA a la encuesta.

Fondos virtuales

Una serie de imágenes de fondo fueron creadas que incluyen enlaces y códigos QR a la encuesta para ser usados en Zoom, Microsoft Teams, u otros entornos virtuales.

Formularios pasivos de consentimiento paterno para organizaciones que atienden a jóvenes

El juego de herramientas incluye formularios pasivos de consentimiento que se pueden enviar a padres/tutores antes de compartir la encuesta con un joven menor de 18 años. No es un requisito, pero está disponible para ser usado según se considere.  
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