工具包指南文件
簡介：
首先，我們感謝您參加社區健康公平調查（CHES）。您對調查的回覆將會幫助麻塞諸塞州公共衛生部改善計畫，做出資金和資源方面的決策，並支持改善麻塞諸塞州健康不平等狀況的政策。
其次，我們要感謝您有意和家人、鄰居、社區和全州其他網路分享本調查。為了幫助支持這些傳播工作，我們製作了一系列宣傳資料，以吸引廣泛的調查重點社區。本指南旨在幫助社區合作夥伴、居民、組織和其他有意參與調查的人士瞭解各種可用的宣傳資料。 
每個工具包按照資料翻譯成的語言區分。您可以在此處找到這些特定語言的頁面： [LINK TO MASS.GOV PAGE]	Comment by Karen Schoneman: DPH to fill in
我們感謝您有興趣確保CHES獲得全州的關注。如果您對調查或工具包有任何疑問，請聯繫CHEI@mass.gov。
工具包的資源：
· 關鍵談話要點
· 傳單
· 13張，全頁8.5英寸x 11英寸
· 半頁
· 可定製範本
· 社交媒體內容樣本
· 社交媒體帖文樣本
· 用於Twitter、Instagram、Facebook和其他社交媒體平台的社交媒體圖形
· 調查推廣的電子郵件範本
· 針對潛在調查回覆者
· 用於合作夥伴推廣
· 11英寸x17英寸海報
· 虛擬背景
· 針對青少年服務機構的被動式家長同意書
資源細目
關鍵談話要點
關鍵資訊文件旨在為合作夥伴提供有關CHES調查的談話要點。關鍵資訊提供了有關調查的重要性、資料的使用方式、調查如何為社區服務以及其他資訊的一般性見解。關鍵資訊文件也包括調查尋求回覆的重點社區的具體資訊，並且回答了調查的重要性以及如何為全州特定社區服務的問題。
傳單
全頁
共有13張全頁（8.5英寸x 11英寸）傳單。這些傳單使用了反映多種不同身份的圖片素材。每份傳單都翻譯成各種語言，因此合作夥伴可以在自己的社區中使用他們覺得最合適的傳單。這些傳單可以透過數位方式分享（例如電子郵件或新聞通訊），也可以印出來在宣傳活動中散發，或懸掛在社區成員可能看到的地方。傳單上有調查問卷的書面URL，以及直接通往調查的二維碼。 
半頁
我們製作了半頁傳單，以徵求社區對指導性問題的意見：如何讓一個社區健康又繁榮？這些傳單的目的是印出來在社區活動或其他可與社區成員直接接觸的現場活動中使用。這些傳單傳達了一個重要訊息，那就是CHES調查讓麻塞諸塞州居民有機會來規劃和建立繁榮健康的社區。傳單上有調查問卷的書面URL，以及直接通往調查的二維碼。社區合作夥伴可以（在現場活動中）張貼社區成員撰寫的回答，或拍照張貼在社交媒體上。
可定製範本
如果社區合作夥伴認為現有的全頁傳單組合無法滿足他們的需求，並希望添加不同的照片，他們可以直接聯繫CHEI@mass.gov，要求獲得一份範本，以便在全頁傳單中添加可信賴的社區合作夥伴或其他圖片。 
社交媒體內容樣本
社交媒體帖文樣本
我們提供了一份社交媒體帖文樣本文件，供大家分享。這份文件與關鍵資訊文件密切相關，包括社交媒體活動的標籤和其他構想。
社交媒體圖表
除了樣本帖文，我們還製作了一系列社交媒體圖片，可與文字一起發佈。這些圖片的格式適合在所有主要社交媒體平台上使用。 
調查推廣的電子郵件範本
針對調查回覆者
合作夥伴可使用這個電子郵件範本，請求麻塞諸塞州居民網路參與調查。
用於合作夥伴推廣
這個電子郵件範本可供各組織、網路、聯盟等使用，詢問他們是否有興趣合作來推進宣傳。 
11英寸x17英寸海報
海報旨在印出來在社區活動中使用。海報上有調查問卷的URL連結，也有二維碼供麻塞諸塞州居民掃描進入調查問卷。
虛擬背景
製作了一系列背景圖片，其中包括調查問卷的連結和二維碼，可在Zoom、Microsoft Teams或其他虛擬環境中使用。
針對青少年服務機構的被動式家長同意書
工具包中包含一份被動同意書，可在與18歲以下青少年分享調查問卷前發送給家長/監護人。這不是必填項，但可酌情使用。  
