Hướng Dẫn Cách Dùng Bộ Tài Liệu

Nhập đề:
Trước hết, chúng tôi muốn cảm ơn quý vị đã tham gia Khảo Sát Công Bằng Sức Khỏe Cộng Đồng (Community Health Equity Survey, hay CHES). Ý kiến của quý vị trong cuộc khảo sát sẽ giúp Ban Sức Khỏe Công Cộng Massachusetts cải tiến các chương trình, lấy quyết định về tài trợ và tài nguyên, cũng như hỗ trợ các chính sách cải tiến bất bình đẳng sức khỏe ở Massachusetts.

Kế đến, chúng tôi muốn cảm ơn quý vị đã quan tâm san sẻ bản khảo sát với gia đình, hàng xóm, cộng đồng và những hệ thống khác trên toàn tiểu bang. Để cuộc khảo sát được phổ biến hơn nữa, chúng tôi đã soạn thảo nhiều tài liệu truyền thông để thu hút cộng đồng tham gia. Hướng dẫn này có nhiều tài liệu tiếp ngoại cộng đồng để hỗ trợ các đối tác cộng đồng, cư dân, tổ chức và những người khác muốn san sẻ khảo sát. 

Mỗi bộ được phân tách bằng ngôn ngữ mà tài liệu được dịch sang. Quý vị có thể xem các trang cụ thể về những ngôn ngữ này tại đây: [LINK TO MASS.GOV PAGE]

Chúng tôi cảm ơn quý vị đã hỗ trợ cho CHES được biết đến rộng rãi trong tiểu bang. Gởi điện thư đến CHEI@mass.gov nếu có thắc mắc về cuộc khảo sát hoặc bộ tài liệu.

Tài Nguyên trong Bộ Tài Liệu:

· Các Luận Điểm Chánh
· Tờ rơi

· 13, Nguyên trang 8.5” x 11”

· Nửa trang

· Mẫu có thể điều chỉnh

· Nội Dung Truyền Thông Mạng Xã Hội Mẫu

· Bài đăng mẫu trên mạng xã hội

· Hình ảnh cho mạng xã hội để sử dụng trên Twitter, Instagram, Facebook và các mạng xã hội khác

· Mẫu Điện Thư để Quảng Cáo Khảo Sát

· Cho người làm khảo sát tiềm năng

· Để tiếp ngoại đối tác

· Bích chương 11”x17”

· Hình nền ảo

· Mẫu Thỏa Thuận của Phụ Huynh cho Các Tổ Chức Phục Vụ Thanh Thiếu Niên

Phân Tích Tài Nguyên

Các luận điểm chánh

Các tài liệu thông điệp chánh cho đối tác biết những luận điểm của khảo sát CHES. Các thông điệp chánh nêu rõ mức quan trọng của khảo sát, cách sử dụng dữ liệu, cách khảo sát sẽ phục vụ cộng đồng, và các thông tin khác. Tài liệu thông điệp chánh cũng có các thông điệp cụ thể cho Cộng Đồng Trọng Tâm cuộc khảo sát muốn lấy ý kiến, giải đáp thắc mắc về mức quan trọng của cuộc khảo sát và cách khảo sát phục vụ các cộng đồng cụ thể trên toàn tiểu bang.

Tờ rơi

Nguyên trang

Có sẵn 13 tờ rơi nguyên trang (8.5” x 11”). Các tờ rơi dùng hình ảnh có sẵn thể hiện nhiều bản sắc khác nhau. Mỗi tờ rơi đều được dịch sang ngôn ngữ phù hợp để các đối tác có thể sử dụng và thoải mái nhất khi dùng trong cộng đồng của mình. Các tờ rơi có thể được san sẻ dưới dạng kỹ thuật số—thí dụ: trong điện thư hoặc dưới dạng bản tin—hoặc in ra để phát tại các buổi họp và treo ở những vị trí mà các hội viên cộng đồng dễ nhìn thấy. Trên tờ rơi, có cả URL văn bản cho cuộc khảo sát và mã QR dẫn trực tiếp đến cuộc khảo sát. 

Nửa trang

Cũng có sẵn tờ rơi nửa trang để lấy ý kiến cộng đồng cho câu hỏi hướng dẫn: Điều gì làm cho cộng đồng lành mạnh và vững mạnh? Những tờ rơi này được dùng để in và sử dụng tại các sự kiện cộng đồng hoặc các hoạt động trực tiếp khác, nơi các hội viên cộng đồng có thể tham gia trực tiếp. Những tờ rơi này kết nối với thông điệp chánh nêu rõ khảo sát CHES là cơ hội để cư dân MA mô tả và tạo dựng những cộng đồng vững mạnh và lành mạnh. Trên tờ rơi có cả URL văn bản cho cuộc khảo sát và mã QR dẫn trực tiếp đến cuộc khảo sát. Các đối tác cộng đồng có thể đăng ý kiến của các hội viên cộng đồng (tại sự kiện trực tiếp) hoặc chụp ảnh để đăng lên mạng xã hội.

Mẫu có thể chỉnh sửa

Nếu các đối tác cộng đồng thấy bộ tờ rơi nguyên trang hiện tại không đáp ứng nhu cầu của họ và muốn có thêm nhiều ảnh khác nhau, thì có thể liên lạc trực tiếp với CHEI@mass.gov, yêu cầu chỉnh sửa mẫu để thêm các đối tác cộng đồng đáng tin cậy hoặc các hình ảnh khác trên tờ rơi nguyên trang. 

Nội Dung Truyền Thông Mạng Xã Hội Mẫu

Bài đăng mẫu trên mạng xã hội

Chúng tôi có tài liệu gồm các bài đăng mẫu trên mạng xã hội để san sẻ. Tài liệu này liên quan chặt chẽ với tài liệu thông điệp chánh và có các từ gắn thẻ sau dấu # cũng như các ý tưởng khác cho các chiến dịch truyền thông xã hội.

Hình ảnh truyền thông mạng xã hội

Cùng với các bài đăng mẫu, chúng tôi cũng có sẵn các hình ảnh truyền thông mạng xã hội có thể đăng cùng với bài viết. Hình ảnh có định dạng phù hợp và có thể dùng cho tất cả các mạng xã hội lớn. 

Mẫu Điện Thư để Quảng Cáo Khảo Sát cho Người Làm Khảo Sát

Các đối tác có thể dùng mẫu điện thư này để kêu gọi cư dân MA trong cộng đồng làm khảo sát.

Để tiếp ngoại đối tác

Dùng mẫu điện thư này để liên lạc với các tổ chức, hệ thống, liên minh, v.v... hỏi họ có muốn hợp tác để phổ biến khảo sát hay không. 

Bích Chương 11”x17”

Bích chương này được thiết kế để in ra cho các sự kiện cộng đồng. Trên bích chương có cả đường nối URL đến cuộc khảo sát và mã QR để quét và hướng cư dân MA đến cuộc khảo sát.

Hình Nền Ảo

Có sẵn nhiều hình nền có các đường nối và mã QR đến khảo sát để dùng trên Zoom, Microsoft Teams hoặc các ứng dụng họp ảo khác.

Mẫu Thỏa Thuận của Phụ Huynh Thụ Động cho Các Tổ Chức Phục Vụ Thanh Thiếu Niên

Bộ tài liệu có mẫu thỏa thuận thụ động, có thể gởi cho phụ huynh/người giám hộ trước khi san sẻ khảo sát với thanh thiếu niên dưới 18 tuổi. Mẫu này không bắt buộc nhưng có sẵn để sử dụng theo ý của quý vị.  
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