Proteja as crianças das picadas de mosquitos!

Os mosquitos estão aí! Mas há vária medidas simples que você pode tomar para ajudar a evitar picadas de mosquitos e as doenças que elas podem causar.

Sempre passe um repelente de mosquitos aprovado pela EPA (Agência de Proteção Ambiental) nas crianças antes de elas irem brincar ao ar livre. 
· Para aplicar o repelente, passe primeiro em suas mãos, depois passe nos braços, pernas, pescoço e rosto da criança. Não passe repelente nas mãos da crianças.
· Também, não passe repelente por baixa das roupas ou das máscaras das crianças.
· Evite passar repelente em cortes ou em pele irritada.

Repelentes aprovados pela EPA contêm DEET, permetrina, picaridina, IR3535 ou óleo de eucalipto citriodora para proteger as pessoas dos mosquitos. Sempre siga as instruções do rótulo. 

Se a criança vai ficar ao ar livre na escola ou em um acampamento, envie repelente com ela para que alguém possa passar o repelente novamente durante o dia, quando necessário.

Quando o tempo permitir, camisas de mangas compridas e calça compridas podem ajudar a proteger as crianças quando elas estiverem ao ar livre. 

Esteja ciente dos horários de pico dos mosquitos. 
· O período entre o anoitecer e o amanhecer é o horário em que várias espécies de mosquitos picam com mais frequência. Se notar que os mosquitos estão picando, reaplique o repelente ou considere voltar para dentro de casa.

Para obter mais informações, acesse mass.gov/MosquitoesAndTicks

