Estimado/a afiliado/a de MassHealth:
Todos los afiliados han mantenido su cobertura de MassHealth debido a los requisitos de continuidad de la cobertura. A partir del 1 de abril de 2023, MassHealth volverá a su proceso habitual de renovación de la elegibilidad. Desde ese momento, MassHealth deberá renovar la cobertura de salud de todos los afiliados para garantizar que sigan calificando para recibir sus beneficios actuales. Estas renovaciones se realizarán durante un período de 12 meses. Es decir, recibirá sus formularios de renovación por correo postal entre abril de 2023 y abril de 2024.
Si tenemos información suficiente para confirmar su elegibilidad, renovaremos su cobertura automáticamente. Si no podemos confirmar su elegibilidad automáticamente, recibirá un formulario de renovación en un sobre azul enviado a su dirección postal en archivo al cual usted deberá responder antes de la fecha límite indicada en el formulario.
Qué tiene que hacer ahora:
· Asegúrese de que MassHealth tenga su dirección postal, número de teléfono y correo electrónico más actualizados para que usted no se pierda ninguna información importante ni los avisos de MassHealth. Si no podemos comunicarnos con usted cuando deba renovar, es posible que su cobertura cambie o que la pierda.
· Lea toda la correspondencia. MassHealth le enviará su formulario de renovación en un sobre azul. Es posible que reciba sobres blancos con otros avisos importantes o con solicitudes de información.
· Responda a MassHealth antes de la fecha límite. Su aviso incluirá una fecha límite. Asegúrese de completar toda la información necesaria y de enviarla a MassHealth antes de la fecha límite.
Cuando reciba el sobre azul por correo, pude renovar en línea, por correo postal o por fax, por teléfono o en persona. Visite www.mass.gov/masshealthrenew para informarse más sobre cómo renovar beneficios.
Si usted cree que ya no sería elegible para recibir MassHealth, disponemos de otras opciones de cobertura de salud. Es posible que usted califique para recibir un plan asequible mediante MA Health Connector, su empleador, Medicare u otros recursos. Los afiliados pueden visitar https://www.mahealthconnector.org/ o llamar al servicio de atención al cliente al 1‑877‑623‑7773 (1‑877‑MA ENROLL) para obtener más información o inscribirse en un plan.

Si usted pierde su cobertura de MassHealth, esto sería un evento de vida calificado (QLE, Qualifying Life Event). Esto significa que puede inscribirse en un plan de Health Connector fuera del Período de Inscripción Abierta habitual.

