Prezado membro do MassHealth,
Respeitando os requisitos federais de cobertura contínua, o MassHealth manteve ativa a cobertura de todos os seus membros. O processo regular de renovação do MassHealth volta a vigorar a partir do dia 1º de abril de 2023. Após essa data, o MassHealth precisará renovar a cobertura de todos os seus membros para garantir que eles ainda se qualificam para o benefício que recebem. Essas renovações ocorrerão ao longo de 12 meses. Ou seja, você poderá receber os seus formulários de renovação por correio entre abril de 2023 e abril de 2024.
Se tivermos informações suficientes para confirmar sua qualificação, sua cobertura será renovada automaticamente. Se não for possível confirmar automaticamente a sua qualificação, enviaremos um formulário de renovação para o endereço que consta no seu cadastro. O formulário, que será enviado em um envelope azul, tem prazo de validade. Você precisa enviar sua resposta antes da data limite estabelecida no formulário.
O que você precisa fazer agora:
· Verifique se o seu cadastro no MassHealth contém seu endereço, número de telefone e e‑mail atualizados para não perder informações e avisos importantes. Se não pudermos entrar em contato com você quando chegar a hora de renovar o seu plano, você corre o risco de haver mudanças na sua cobertura e pode até perdê-la.
· Leia todas as correspondências que receber. O seu formulário de renovação do MassHealth será enviado em um envelope azul. Avisos importantes ou pedidos de informações adicionais podem ser enviados em envelopes brancos.
· Envie sua resposta para o MassHealth antes da data limite. A notificação que você receber terá um prazo de validade. Preencha o formulário e envie todas as informações necessárias para o MassHealth antes da data final.
Quando receber o seu envelope azul pelo correio, você poderá fazer a renovação pela internet, por correio, fax, telefone ou pessoalmente. Acesse www.mass.gov/masshealthrenew para obter mais informações sobre como renovar.
Se você acredita que não se qualifica mais para o MassHealth, saiba que há outras opções de cobertura disponíveis. Você pode ter direito a um plano acessível por meio do MA Health Connector, pelo seu empregador, pelo Medicare ou por outras fontes. Os membros podem acessar https://www.mahealthconnector.org/ ou entrar em contato com o atendimento ao cliente pelo número 1‑877-MA ENROLL (1-877-623-7773) para saber mais ou se inscrever em um plano.

A perda da cobertura do MassHealth é considerada uma mudança na condição de vida (Qualifying Life Event - QLE). Se este for o seu caso, você poderá se inscrever em outro plano com o Health Connector mesmo fora do período regular de inscrição.

