Kính gửi thành viên MassHealth,
Tất cả các thành viên vẫn giữ bảo hiểm MassHealth của họ dựa theo các điều kiện nhận bảo hiểm liên tục của liên bang. Bắt đầu từ ngày 1 tháng 4 năm 2023, MassHealth sẽ trở lại quy trình gia hạn lại như thường lệ của chúng tôi. Tại thời điểm này, MassHealth cần gia hạn lại bảo hiểm y tế của tất cả các thành viên để đảm bảo họ vẫn đủ điều kiện nhận phúc lợi hiện tại. Những lần gia hạn lại này sẽ diễn ra trong vòng 12 tháng. Điều này có nghĩa là quý vị có thể nhận được các mẫu đơn gia hạn qua thư bưu điện bất cứ lúc nào trong khoảng thời gian từ tháng 4 năm 2023 đến tháng 4 năm 2024.
Nếu chúng tôi có đủ thông tin để xác nhận điều kiện của quý vị, chúng tôi sẽ tự động gia hạn lại bảo hiểm của quý vị. Nếu chúng tôi không thể tự động xác nhận điều kiện, quý vị sẽ nhận được mẫu đơn gia hạn trong phong bì màu xanh tại địa chỉ gửi thư mà chúng tôi có và quý vị cần hồi đáp trước thời hạn ghi trên mẫu đơn.
Những việc quý vị cần làm ngay bây giờ:
· Đảm bảo MassHealth có địa chỉ, số điện thoại và email mới nhất của quý vị để không bỏ lỡ thông tin và thông báo quan trọng từ MassHealth. Nếu chúng tôi không thể liên lạc với quý vị khi quý vị cần gia hạn lại, bảo hiểm của quý vị có thể thay đổi hoặc quý vị có thể mất bảo hiểm.
· Đọc tất cả thư của quý vị. MassHealth sẽ gửi mẫu đơn gia hạn trong phong bì màu xanh lam. Thông báo quan trọng hoặc yêu cầu thông tin bổ sung có thể ở trong phong bì màu trắng.
· Hồi đáp cho MassHealth trước thời hạn. Thông báo của quý vị sẽ có thời hạn. Hãy đảm bảo quý vị điền và gửi tất cả thông tin cần thiết cho MassHealth trước thời hạn.
Khi quý vị nhận được phong bì màu xanh của mình qua thư, quý vị có thể gia hạn trực tuyến, qua thư hoặc fax, qua điện thoại hoặc gặp trực tiếp. Vào trang web www.mass.gov/masshealthrenew để tìm hiểu thêm về cách gia hạn lại.
Nếu quý vị nghĩ rằng mình không hội đủ điều kiện nhận MassHealth, sẽ có các lựa chọn bảo hiểm khác có sẵn. Quý vị có thể hội đủ điều kiện cho một chương trình bảo hiểm giá rẻ thông qua MA Health Connector, chủ lao động/chỗ làm của quý vị, Medicare hoặc các nguồn khác. Các thành viên có thể vào trang web https://www.mahealthconnector.org/ hoặc gọi dịch vụ chăm sóc khách hàng theo số 1‑877‑MA ENROLL (1-877-623-7773) để tìm hiểu thêm hoặc ghi danh cho một chương trình bảo hiểm.

Nếu quý vị bị mất bảo hiểm MassHealth, thì đó sẽ là Sự Kiện Đủ Điều Kiện (QLE). Điều này có nghĩa là quý vị có thể ghi danh vào một chương trình bảo hiểm với Health Connector ngoài Thời Gian Ghi Danh thường lệ.


