البند 124: تطبيق المعايير الفيدرالية المتعلقة بزراعة وحصاد وتعبئة وحفظ المنتجات للاستهلاك البشري 
الباب 124 - (أ) كما هو مستخدم في هذا البند، يكون للمصطلحات التالية المعاني الموضحة ما لم يتطلب السياق خلاف ذلك: 
"المزرعة" الأراضي التي يستخدمها الشخص للزراعة كما هو محدد في البند 1 أ 
"القانون الاتحادي"، قانون تحديث سلامة الأغذية الصادر عن إدارة الغذاء والدواء الأمريكية ((FDA، القانون العام رقم 111-353، بصيغته المعدلة.
"المعايير الفيدرالية"، هي المعايير المعتمدة بموجب القانون الاتحادي لزراعة وحصاد وتعبئة وحفظ المنتجات المخصصة للاستهلاك البشري على النحو المنصوص عليه في المادة 21 من قانون اللوائح الفيدرالية ((CFR 112، بصيغته المعدلة.
''الإنتاج'' على النحو المحدد في المادة 21 من قانون اللوائح الفيدرالية 112.3 بصيغته المعدلة. 
"مزرعة الإنتاج"، أي مزرعة تعمل في زراعة أو حصاد أو تعبئة أو حفظ المنتجات. 
(ب) يجوز للإدارة تطبيق المعايير الاتحادية في الكومنولث.  ويجوز لها التشاور والتعاون وابرام اتفاقات تعاونية مع وزارة الصحة العامة فيما يتعلق بتطبيق القانون الاتحادي وإنفاذه. 
(ج) (1) يجوز للإدارة الدخول إلى مزرع الإنتاج وتفتيشها خلال ساعات معقولة لضمان الامتثال للمعايير الفيدرالية أو، وفقا للفقرة (2)، معايير الولاية المقارنة المطبقة على المنتجات التي لا تستوفي تعريف المنتجات المغطاة بموجب المادة 21 من قانون اللوائح الفيدرالية 112.3، بصيغته المعدلة.  ويجوز للمفوض أن يصدر اللوائح اللازمة لتنفيذ هذه الفقرة. 
(2) يجوز للإدارة أن تجري عمليات تفتيش للمنتجات التي لا تستوفي تعريف المنتجات المشمولة بموجب المادة 21 من قانون اللوائح الفيدرالية 112.3 بصيغته المعدلة، أو لمحاصيل المزرعة التي لا تخضع للمعايير الاتحادية بموجب المادة 21 من قانون اللوائح الفيدرالية 112.4 و112.5 بصيغته المعدلة، إلا بناء على طلب مشغل المزرعة.  ويخضع طلب التفتيش هذا المزرعة المنتجة ومشغلها لسلطة الإدارة على النحو المبين في هذا البند. 
(3) يجوز للإدارة بعد التفتيش إصدار شهادة فحص تتضمن تاريخ ومكان الفحص مع أي معلومات أخرى قد تحددها الإدارة.  قد تنسق الإدارة مع الوكالات والمنظمات الحكومية والاتحادية الأخرى لإجراء عمليات تفتيش في نفس الوقت أو بالقرب منه في مزرعة إنتاج معينة. 
(د) يجوز للإدارة أن تصدر أوامر معقولة ضرورية لتنفيذ أغراض هذا البند، بما في ذلك، أوامر الحظر والاتلاف والحجر الصحي وتوزيع المنتجات.  ويجوز للمفوض أن يصدر اللوائح اللازمة لتنفيذ هذا البند الفرعي. 
(هـ) يجب على مشغل مزرعة الإنتاج الاحتفاظ بالسجلات المطلوبة بموجب القانون الاتحادي والقواعد المعتمدة بموجبه، ويتيح تلك السجلات للإدارة بناء على طلبها. 
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