[bookmark: _GoBack]Requisitos de la “Búsqueda de Calificaciones de 5” de la FCCERS (FCCERS “Strive for Five” Requirements”)

En los niveles más altos del QRIS, se alienta a los programas a que apunten a una calificación de 5 en cada elemento de la ERS, lo cual se ha asociado con mejores resultados de los niños. Este recurso está diseñado para ayudarle a preparar su entorno mientras “busca las calificaciones de 5”. Aunque no siempre será posible alcanzar una calificación de 5 en cada elemento, esta lista ayudará a identificar los tipos de materiales que contribuyen a mejorar la calidad general de los programas. Este recurso no incluye todos los elementos de la herramienta ERS, por lo que para obtener una información más completa y revisar las actualizaciones más recientes de las Notas de Aclaración de la FCCERS, visite https://www.ersi.info/.
Elemento 1 Espacio interior
· El espacio está en buen estado.
· El espacio está bastante limpio y bien mantenido.
· Amplio espacio interior para los niños de cuidado infantil, materiales de juego y mobiliario (por ejemplo, los niños y los adultos pueden moverse libremente; el espacio permite que muchos materiales de juego sean accesibles al mismo tiempo; el espacio y el equipo que necesitan los niños con discapacidades; un área abierta y amplia para que los niños jueguen).
· Iluminación natural a través de ventanas, puertas o tragaluces.
· El espacio para los niños es accesible a los niños y adultos con discapacidades que actualmente utilizan el espacio de cuidado infantil.
Elemento 2 Muebles para el cuidado y juego rutinarios
· Suficientes muebles para el cuidado rutinario.
· Todos los muebles son robustos y están en buen estado.
· La mayoría de las mesas/sillas usadas para comer, jugar y actividades de aprendizaje se han adecuado al tamaño de los niños (por ejemplo, cojines o asientos elevados usados con las sillas de adultos para prevenir que los niños tengan que arrodillarse).
· Muebles bien cuidados (por ejemplo, se cambian las sábanas semanalmente o más seguido; se lavan o se desinfectan las mesas antes y después de comer o se lavan después de la actividad artística.
· Los muebles promueven la autoayuda según sea necesario (por ejemplo, escalones cerca del fregadero; silla especial para niños con discapacidad física; estantes bajos abiertos para el almacenamiento accesible de juguetes; almacenamiento especial accesible sólo para niños en edad escolar).
· Algunos almacenes utilizados para juguetes y materiales adicionales.
· Algunos asientos para adultos utilizados en el cuidado rutinario. Nota: a veces los proveedores utilizan sillas de tamaño preescolar u otros muebles (como bloques o cubos muy grandes) para sentarse mientras dan de comer a los niños que están en sillas altas o en mesas muy bajas. Se puede dar crédito si parece que funcionan bien para el proveedor.
Elemento 3 Disposiciones para la relajación y la comodidad
· Se proporciona alguna alfombra u otro mobiliario blando durante el juego (por ejemplo, cojín grande, acolchado en el suelo, sofá, silla con pelota de semillas).
· Un mobiliario con una cantidad sustancial de suavidad es accesible la mayor parte del día. 
· Los niños que utilizan el mobiliario suave para relajarse están protegidos del juego activo.
· Muchos juguetes de peluche son accesibles la mayor parte del día. Nota: para cumplir con el requisito de “muchos” debe haber por lo menos 10 juguetes suaves, y por lo menos 2 por niño si hay más de 5 niños.
Elemento 4 Disposición del espacio interior para el cuidado infantil
· La disposición del espacio permite una supervisión adecuada de los niños sin mayores dificultades.
· El espacio está despejado de objetos rompibles y de cosas peligrosas para los niños.
· El espacio está organizado de manera que las actividades rutinarias de cuidado y juego puedan llevarse a cabo para satisfacer las necesidades de los niños sin mayores problemas (por ejemplo, el área de baños/cambio de pañales cerca del área de juego; el área de preparación de alimentos permite una fácil supervisión de los niños en el juego; los patrones de tráfico no interfieren con las actividades de juego).
· Espacio provisto para permitir que se realicen diferentes tipos de actividades al mismo tiempo (por ejemplo, actividades de juego tranquilo y activo para niños pequeños y mayores; espacio protegido para la tarea o para resolver un rompecabezas con muchas piezas).
· Los materiales para los diferentes tipos de actividades están normalmente organizados por tipo para que los niños los utilicen de manera productiva (por ejemplo, juegos de bloques almacenados por separado; libros en un estante de libros o en una canasta; materiales de juego dramático guardados en un solo lugar).
Elemento 5 Pizarrón para niños
· Muchas fotos coloridas y sencillas, pósters y/o fotografías se exhiben en todo el espacio donde los niños pasan la mayor parte del tiempo.
· Muchos artículos se muestran en lugares donde los niños pueden verlos fácilmente, algunos al alcance.
· Se muestra mucho trabajo elaborado por los niños. Nota: “mucho” aquí significa por lo menos 2 veces el número de niños mayores de 12 meses de edad actualmente inscritos. Por ejemplo, si hay 3 niños de más de 12 meses de edad, entonces se requieren por lo menos 6 piezas de trabajo.
Elemento 6 Espacio para la privacidad
· Todos los espacios utilizados para la privacidad pueden ser fácilmente supervisados por el proveedor.
· El espacio reservado para que uno o dos niños jueguen, protegidos de la intrusión de otros (por ejemplo, poner al bebé en un área protegida mientras usa juguetes comunes; regla de no interrupción; espacio pequeño protegido por estantes).
· El espacio reservado para la privacidad es accesible para su uso durante gran parte del día.
Elemento 12 Prácticas de seguridad
· Disponibilidad de los elementos esenciales para manejar emergencias (por ejemplo, teléfono con números de emergencia en el lugar; botiquín de primeros auxilios disponible; procedimientos de emergencia publicados en un lugar visible).
· El hogar ha pasado la inspección oficial de incendios, y los procedimientos de evacuación de emergencia se practican mensualmente con los niños.
· No hay riesgos de seguridad que puedan causar lesiones graves en el interior o el exterior.
· ** La siguiente es una lista de algunos peligros de seguridad en el interior y no es exhaustiva:
· No hay protección de seguridad en las tomas de corriente; los cables eléctricos son accesibles para los niños
· Cuerdas o cordones al alcance de los niños
· Objetos pesados de mobiliario que los niños pueden tirar
· Medicamentos, materiales de limpieza, pesticidas, aerosoles y sustancias etiquetadas con “manténgase fuera del alcance de los niños” no están bajo llave
· Solución de blanqueador utilizada cuando los niños inhalan el aerosol (por ejemplo, cuando los niños están sentados a la mesa)
· Andadores que un niño puede mover sobre el piso o la bolsa de semillas que un niño usa para los bebés
· Los listones o mallas de la cuna/corralito permiten el atrapamiento, (por ejemplo, listones con más de 2 y 3/8 pulgadas de separación; un corralito de malla con lados plegables)
· Peligros de tropiezos, como alfombras o tapetes que tienen bordes que pueden enredar los pies o que se deslizan
· No hay un borde levantado de 6 pulgadas como protección contra la caída de la mesa de cambio de pañales
· Colchón de cuna que no se ajusta bien (por ejemplo, permite que se introduzcan 2 o más dedos entre él y el lado de la cuna)
· Los bebés se duermen boca abajo en lugar de boca arriba
· Equipo de juego de más de un pie de altura

· ** Ejemplos de algunos problemas de seguridad en el exterior incluyen:
· Área de juego no encerrada por una cerca o barrera que impida que los niños salgan del área segura designada
· Piscina sin cerca; piscina accesible sin supervisión adecuada
· Son accesibles las herramientas que no están destinadas al uso de los niños
· Cualquier sustancia etiquetada con “manténgase fuera del alcance de los niños” que no esté bajo llave
· Objetos punzantes o peligrosos están presentes
· Pasarelas o escaleras inseguras
· Los niños pueden acceder de forma independiente a la vialidad o a los caminos de entrada
· Basura peligrosa accesible
· Equipo de juego demasiado alto (por ejemplo, más de 1 pie por año de edad sobre la superficie de caída) no está bien mantenido, no está anclado
· Los equipos de juego presentan una amenaza de atrapamiento; lesiones por puntos de presión o proyecciones 
Elemento 15 Uso de libros
· Están accesibles por lo menos 12 libros apropiados para cada grupo de edad, pero no menos de 2 para cada niño en cada grupo de edad durante la mayor parte del día.
· Una amplia selección de libros está accesible

**Nota: Una amplia selección incluye libros sobre personas de diferentes razas, edades y habilidades; animales; experiencias familiares e incluye la ficción y la información factual. Se requiere una amplia selección para cada grupo de edad.
Elemento 16 Motricidad fina
· Muchos y variados materiales apropiados para la motricidad fina accesibles para cada grupo de edad, accesibles durante gran parte del día.
**Nota: los materiales apropiados para la motricidad fina son seguros y desafiantes, pero no frustrantes, y pueden incluir artículos de uso doméstico. Ejemplos: 
· Bebé: sonajeros, juguetes para agarrar, juegos busybox, tazas para apilar, recipientes para llenar y vaciar, juguetes con textura, gimnasios de cuna, artículos para el hogar como tazas de medir graduadas, ollas con tapa.
· Niños pequeños: juegos de clasificación de formas, cuentas grandes para ensartar, clavijas grandes con tableros de clavijas, rompecabezas sencillos, cuentas pop, anillos para apilar, juguetes para apilar, bloques entrelazados medianos o grandes y crayones.
· Preescolar-K: juguetes de construcción entrelazados con piezas de cualquier tamaño, manipulativos como cuentas para ensartar, fichas de encaje, clavijas con tableros de clavijas, enlaces y engranajes, bloques de mesa pequeños; materiales de arte como crayones y tijeras; y rompecabezas.
· Edad Escolar: materiales de desafío apropiado en los tipos arriba mencionados para Preescolar-K: juguetes de construcción como los troncos Lincoln, pequeños juegos de construcción de bloques entrelazados; manipulativos como palos para recoger, gatos, canicas, pequeños juegos de computadora, materiales de arte y artesanía como marcadores, acuarelas, fabricación de joyas, tejido, costura; y rompecabezas más complejos (con muchas y/o pequeñas piezas).
· Los materiales están bien organizados para su uso independiente (por ejemplo, juguetes similares almacenados juntos; juegos de juguetes en recipientes separados; recoger, clasificar y reclasificar los juguetes, según sea necesario).
Elemento 17 Arte
· Se ofrece a los niños pequeños algunos materiales de arte apropiados 3 veces a la semana; los preescolares y los niños mayores tienen materiales de dibujo accesibles diariamente durante gran parte del día. Nota: N/A se permite si todos los niños del grupo son menores de 12 meses de edad.
· Por lo menos dos materiales diferentes de 4 de los tipos de materiales de arte son accesibles diariamente para los niños preescolares y los niños mayores.

**Los cuatro tipos de materiales de arte incluyen: materiales de dibujo como papel con crayones, marcadores no tóxicos, lápices; pinturas; materiales tridimensionales como plastilina, arcilla, pegamento de madera o carpintería; materiales de collage; herramientas como tijeras seguras, grapadoras, perforadoras, dispensadores de cinta adhesiva.
**Nota: solo los materiales más sencillos deben ser utilizados con los niños pequeños. Los libros para colorear y las páginas fotocopiadas no reciben crédito por el arte, pero se consideran en el elemento 16. Los materiales comestibles (como el pudín de chocolate, la pasta seca, las palomitas de maíz, etc.) no se pueden contar. Ejemplos de materiales apropiados: crayones (DEBEN ser gruesos y de más de 2 pulgadas de largo), marcadores de acuarela, pinturas de pincel y de dedos, plastilina, materiales de collage de diferentes texturas. Ningún material de arte debe caber en un tubo de estrangulamiento (como los crayones cortos). 
Elemento 18 Música y movimiento
· Muchos juguetes y/o instrumentos musicales de sonido agradable accesibles para el uso diario de los niños. “Muchos” significa por lo menos 10 juguetes musicales, pero no menos de 1 juguete por niño en base a la máxima asistencia diaria permitida. 
· Algunos materiales musicales apropiados accesibles a cada grupo de edad durante gran parte del día.

** Nota: los materiales pueden ser caseros o producidos comercialmente. Por ejemplo, los instrumentos caseros como los agitadores de botellas de plástico llenas de arena o piedras, con tapas bien sujetas, pueden contar como un instrumento. Se puede contar la música que se escucha en la televisión, video, radio o computadora. Para que un reproductor de cintas/CD sea considerado accesible a niños de 4 años y mayores, los niños deben poder usar las cintas/CD de manera independiente, pero los niños más pequeños pueden requerir ayuda de un proveedor.
Elemento 19 Bloques
· Muchos bloques y accesorios para cada grupo de edad (entre 12 meses y 7 años) accesibles diariamente durante gran parte del día.

**Ejemplos de bloques apropiados de varios tamaños, formas y colores: Niños pequeños: bloques cubiertos de vinilo suave o tela, bloques grandes de cartón, bloques sensoriales como los que hacen ruido y cualquier bloque ligero de la lista de preescolar/kindergarten (como pequeños bloques de madera). Preescolar/kindergarten: bloques de unidades (madera, plástico o espuma dura, incluyendo formas como rectángulos, cuadrados, triángulos y cilindros); bloques grandes huecos (madera, plástico o cartón); bloques hechos en casa (materiales como cajas de comida y recipientes plásticos.
· La mayoría de los bloques y accesorios se juntan y se clasifican por tipo.
· Se proporciona suficiente espacio para el juego de bloques, fuera del tráfico, con una superficie estable.
** Nota: este elemento puede ser anotado como N/A si todos los niños en el cuidado son menores de 12 meses o mayores de 7 años de edad. Además, los bloques de enclavamiento, como Duplo, se consideran en el punto 15 Motricidad fina, y no se cuentan aquí.
Elemento 20 Juego dramático
· Muchos y variados materiales de juego dramático apropiados para cada edad son accesibles para cada grupo de edad durante gran parte del día.  
· Ejemplos:
· Bebés: muñecos, animales blandos, ollas y sartenes, teléfonos de juguete
· Niños pequeños: ropa de vestir, muebles de casa del tamaño de un niño, accesorios de cocina/comida, muñecas y muebles de muñecas, animales blandos, pequeños edificios de juego con accesorios, TELÉFONOS DE JUGUETE
· Preescolar/kindergarten: además de los materiales mencionados anteriormente para los niños más pequeños, ropa disfraz que representa los roles masculinos y femeninos tradicionales y accesorios para actuar nuestros temas de trabajo, ocio o fantasía
· Niños en edad escolar: materiales para preescolar/kindergarten más bloques de enclavamiento con figuras y otros accesorios para la construcción de fantasía (por ejemplo, barco pirata, castillo); muñecas que representan figuras de adultos; figuras de acción, accesorios para el juego teatral

· Los materiales están organizados por tipo para su uso independiente (por ejemplo, platos de juguete en un recipiente separado; muñecas almacenadas juntas; sombreros de disfraz y monederos colgados en ganchos).
· Algunos muebles de juego de tamaño infantil para niños pequeños y preescolares (por ejemplo, lavabo o estufa pequeña, carriola, carrito de compras). 
Elemento 21 Matemáticas/números
· Muchos y variados materiales apropiados accesibles
· Los materiales están bien organizados y en buenas condiciones (por ejemplo, ordenados por tipo; todas las piezas necesarias para los juegos se almacenan juntas)
· Los ejemplos de materiales apropiados incluyen:
· Bebés y niños pequeños: sonajeros de varias formas, gimnasios de cuna con formas colgantes, libros de tablas con números y formas, rompecabezas de formas simples, clasificadores de formas, teléfonos de juguete y cajas registradoras con números, tazas para apilar, anillos para apilar
· Preescolares: objetos pequeños utilizados en actividades de conteo, balanzas de equilibrio, reglas, rompecabezas numéricos, números magnéticos, juegos numéricos como el dominó o la lotería numérica, formas geométricas como bloques de parqué, libros sobre conteo o formas, software de computación de matemáticas/números
· Edad escolar: Reglas, cintas métricas, líneas numéricas, varillas y cubos de unidades, bloques de parqué, tableros de geo, fichas y juegos de mesa de matemáticas, calculadoras, software de computación de matemáticas
Elemento 22 Naturaleza/ciencias
· Al menos 9 ejemplos diferentes de materiales apropiados para la naturaleza/ciencias y al menos tres de las cuatro categorías representadas están accesibles diariamente para los niños preescolares y escolares durante gran parte del día.
· Se ofrecen experiencias al aire libre con la naturaleza por lo menos 2 veces a la semana (por ejemplo, bebés colocados en una cobija sobre el césped; niños pequeños exploran las flores y los árboles en el patio o el parque; se lleva a los niños a pasear donde el proveedor señala las cosas naturales; niños en edad escolar ayudan en el jardín).
· Se requieren algunas experiencias diarias con plantas o animales vivos en el interior (por ejemplo, planta en el cuarto fácil de ver para los niños; el proveedor señala árboles, flores o pájaros desde la ventana, los niños observan el acuario).
**Nota: los materiales de ciencias de la naturaleza incluyen 4 categorías: colecciones de objetos naturales (por ejemplo, rocas, insectos, vainas de semillas), seres vivos para cuidar y observar (por ejemplo, plantas de la casa, jardines, mascotas, jardín de mariposas, granja de hormigas), libros de naturaleza/ciencias, dibujos, juegos o juguetes (por ejemplo, fichas de naturaleza, fichas de secuencias de la naturaleza), y herramientas de la naturaleza/ciencias (por ejemplo, imanes, lupas, termómetros, prismas; para niños en edad escolar, tubos de ensayo con goteros, pluviómetro, microscopio).
Elemento 23 Juego de arena y agua
· Los juegos de arena o agua deben ofrecerse al menos una vez a la semana.
· Debe haber una variedad de juguetes para jugar con arena/agua (por ejemplo, utensilios de cocina, pala y cubo, coches y camiones pequeños, juguetes flotantes, recipientes de plástico).
· Las actividades de arena y agua deben ser preparadas para facilitar el juego (por ejemplo, suficiente arena/agua para el juego; no demasiado lleno para los juguetes; suficiente espacio para el número de niños que participan).
Elemento 24 Promover la aceptación de la diversidad
· Muchos libros, imágenes y materiales que muestran personas de diferentes razas, culturas, edades, habilidades, y géneros en roles no estereotipados (por ejemplo, imágenes tanto históricas como actuales; presentar a hombres y mujeres que hacen muchos tipos diferentes de trabajo incluyendo roles tradicionales y no tradicionales).
· Por lo menos 4 ejemplos de accesorios que representen varias razas/culturas accesibles para su uso en el juego dramático (por ejemplo, muñecas de diferentes razas; ropa étnica; utensilios de cocina y de comer de varios grupos culturales).
Elemento 25 Uso de la televisión, el vídeo y/o la computadora
· Los materiales a los que los niños están expuestos se limitan a los que se consideran “buenos para los niños” (por ejemplo, cuentos educativos, música, baile y ejercicio; juegos de computadora y videos que promueven el aprendizaje de muchos tipos). 
· Al menos 3 actividades alternativas interesantes accesibles para la libre elección mientras se utiliza la televisión/video/computadora.
