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Departamento de Conservação e Recreação
Commonwealth de Massachusetts (DCR)

Plano Diretor de Trilhas do Parque Estadual Robinson
Sessão Pública de Escuta

Segunda-feira, 6 de outubro, 18h – 19h30 
Registre-se para a reunião através do Link de Registro do Zoom.

Nesta reunião pública virtual, a equipe do projeto apresentará os resultados da Fase I/Fase II do Plano Diretor de Trilhas do Parque Estadual Robinson e solicitará comentários do público sobre as oportunidades recreativas baseadas em trilhas no Parque. O objetivo do Plano Diretor de Trilhas é fornecer recomendações para a melhoria e gestão das trilhas no Parque Estadual. O Plano Diretor de Trilhas se concentrará em promover a sustentabilidade das trilhas, ampliar as oportunidades recreativas e melhorar a sinalização e a circulação, ao mesmo tempo em que protege os recursos naturais e culturais. Além disso, os planos orientarão futuras decisões sobre a expansão ou o fechamento de trilhas e garantirão que o DCR considere os impactos ambientais e culturais, a resiliência climática e as necessidades da comunidade. Consulte a página do projeto para mais informações sobre este projeto.
O público será convidado a fornecer comentários durante a reunião, após a apresentação, abrindo seus microfones ou utilizando a função de chat que estará disponível por meio da plataforma de participação virtual. Após a reunião, a apresentação ficará disponível para visualização na página de Informações sobre Reuniões Públicas do DCR, na seção de eventos anteriores. O DCR incentiva o público a compartilhar comentários adicionais, com prazo final para recebimento até 20 de outubro de 2025. Os comentários podem ser enviados pelo portal público de comentários do DCR. Observe que o conteúdo dos comentários enviados ao DCR, juntamente com seu nome, cidade e código postal, poderá ser publicado no site do DCR. Informações de contato adicionais exigidas ao comentar, especialmente o endereço de e-mail, serão usadas apenas para comunicação sobre futuras atualizações relacionadas ao projeto ou propriedade em questão.

Se você tiver dúvidas ou preocupações relacionadas à agência ou desejar ser incluído em uma lista de e-mails para receber anúncios gerais ou específicos de projetos do DCR, envie um e-mail para Mass.Parks@mass.gov ou ligue para 617-626-4973.

Interpretação simultânea de idiomas online está disponível mediante solicitação e aviso prévio para mass.parks@mass.gov ou pelo telefone 617-872-3270. Por favor, especifique qual idioma está sendo solicitado. Acomodações razoáveis para pessoas com deficiência estão disponíveis mediante solicitação e aviso prévio para Melixza G. Esenyie, Gerente de Diversidade do Escritório Executivo de Energia e Assuntos Ambientais e Lei de Americanos com Deficiência (ADA), pelo e-mail Melixza.Esenyie2@mass.gov. Inclua uma descrição da acomodação necessária e forneça o máximo de detalhes possível. Inclua também uma forma de contato caso sejam necessárias mais informações. Solicitações de última hora serão aceitas, mas pode não ser possível atendê-las.
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