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Departamento de Conservación y Recreación (DCR)
Mancomunidad de Massachusetts

Plan Maestro de Senderos del Parque Estatal Robinson
Audiencia pública

Lunes, 6 de octubre de 6pm – 7:30pm
Inscríbase en la reunión a través del enlace de inscripción de Zoom.

En esta reunión pública virtual, el equipo del proyecto compartirá los resultados de la fase I y la fase II del plan maestro de senderos del Parque Estatal Robinson. También se pedirá la opinión del público sobre las oportunidades recreativas que ofrecen los senderos del parque. El objetivo del plan maestro de senderos es proporcionar recomendaciones para mejorar y gestionar los senderos del parque estatal. Este plan se enfocará en fomentar la sostenibilidad de los senderos, enriquecer las oportunidades recreativas y optimizar la señalización y la circulación, todo mientras se protegen los recursos naturales y culturales. Además, estos planes servirán como base para futuras decisiones sobre la ampliación o el cierre de senderos, asegurando que el DCR considere el impacto ambiental y cultural, la resiliencia climática y las necesidades de la comunidad. Para más información sobre este proyecto, visita la página del proyecto.

Se invitará al público a compartir sus comentarios durante la reunión, justo después de la presentación. Podrán hacerlo desactivando el silencio de sus micrófonos o utilizando la función de chat que estará disponible en la plataforma de participación virtual. Una vez finalizada la reunión, la presentación se podrá ver en la página web de DCR, donde se encuentra la información sobre eventos pasados de DCR. El DCR alienta a todos a enviar comentarios adicionales, con una fecha límite para recibirlos hasta el 20 de octubre de 2025. Los comentarios pueden enviarse a través del portal de comentarios públicos del DCR. Es importante tener en cuenta que el contenido de los comentarios que envíen, junto con su nombre, ciudad y código postal, podría publicarse en el sitio web del DCR. La información de contacto adicional que se requiera al enviar comentarios, especialmente la dirección de correo electrónico, se utilizará únicamente para mantenerlos informados sobre futuras actualizaciones del proyecto o de la propiedad en cuestión. 
 
Si tiene preguntas o inquietudes sobre la agencia, o le gustaría que se le añada a una lista de correo electrónico para recibir anuncios generales o específicos del proyecto del DCR, no dudes en enviar un correo a Mass.Parks@mass.gov o llamarnos al 617-626-4973.

Se ofrece interpretación simultánea en línea, pero es importante que esta se solicite con anticipación. La solicitud se puede hacer enviando un correo electrónico a mass.parks@mass.gov o llamando al 617-872-3270. No olvide especificar el idioma que necesita. También ofrecemos adaptaciones razonables para personas con discapacidades, pero debe hacerse la solicitud con tiempo. Para realizar la solicitud, contacte a Melixza G. Esenyie, directora de la Ley de Ley de Estadounidenses con Discapacidades (ADA) y Diversidad en la Oficina Ejecutiva de Energía y Asuntos Ambientales de Massachusetts, a través del correo Melixza.Esenyie2@mass.gov. Asegúrese de incluir una descripción lo más detallada posible de la adaptación que requiere. También es importante que incluya un medio de contacto por si se requiere información adicional de su parte. Cabe destacar que, si bien aceptamos solicitudes de última hora, existe la posibilidad no podamos cumplirlas.
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