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Sở Bảo tồn và Giải trí (DCR)
Khối Thịnh vượng chung Massachusetts

Kế hoạch Tổng thể Đường mòn Công viên Tiểu bang Robinson 
Buổi lắng nghe ý kiến công chúng

Thứ hai, 6 tháng 10, 6 giờ chiều đến 7 giờ 30 tối
Đăng ký họp qua Đường dẫn Đăng ký Zoom.

Tại cuộc họp công chúng trực tuyến này, nhóm dự án sẽ trình bày những phát hiện Giai đoạn I/Giai đoạn II của Kế hoạch Tổng thể Đường mòn Công viên Tiểu bang Robinson và thu thập phản hồi của công chúng về các cơ hội giải trí dựa trên đường mòn tại Công viên. Mục tiêu của Kế hoạch Tổng thể Đường mòn là đưa ra các khuyến nghị để cải thiện và quản lý đường mòn tại Công viên Tiểu bang. Kế hoạch Tổng thể Đường mòn sẽ tập trung vào thúc đẩy tính bền vững của đường mòn, tăng cường cơ hội giải trí, cải thiện biển báo và lưu thông, đồng thời bảo vệ các nguồn tài nguyên thiên nhiên và văn hóa. Ngoài ra, kế hoạch sẽ cung cấp thông tin cho các quyết định trong tương lai về việc mở rộng hoặc đóng cửa đường mòn và đảm bảo DCR, xem xét các tác động về môi trường và văn hóa, khả năng phục hồi khí hậu và nhu cầu của cộng đồng. Vui lòng xem trang dự án để biết thêm thông tin về dự án này.

Công chúng sẽ được mời đóng góp ý kiến ​​trong cuộc họp, sau bài thuyết trình, bằng cách mở tiếng micrô hoặc sử dụng chức năng trò chuyện có sẵn thông qua nền tảng tham gia trực tuyến. Sau cuộc họp, bài thuyết trình sẽ có trên trang web Thông tin các sự kiện trước đây cho Cuộc họp Công chúng của DCR. DCR khuyến khích công chúng chia sẻ thêm phản hồi, với thời hạn nhận ý kiến của DCR ​​là 20 tháng 10, 2025. Ý kiến ​​có thể gửi qua cổng thông tin ý kiến công chúng của DCR. Xin lưu ý rằng nội dung ý kiến ​​bạn gửi cho DCR, cùng với tên, thị trấn và mã bưu chính, có thể được đăng trên trang web của DCR. Thông tin liên hệ bổ sung cần thiết khi đóng góp ý kiến, đặc biệt là địa chỉ email, sẽ chỉ được sử dụng để tuyên truyền các cập nhật về dự án hoặc bất động sản liên quan trong tương lai. 
 
Nếu bạn có câu hỏi hoặc thắc mắc liên quan đến cơ quan hoặc muốn được thêm vào danh sách email để nhận thông báo chung hoặc cụ thể về dự án của DCR, vui lòng gửi email đến Mass.Parks@mass.gov hoặc gọi số 617-626-4973.


Có phiên dịch trực tiếp trực tuyến theo yêu cầu và cần thông báo trước qua email mass.parks@mass.gov hoặc số điện thoại 617-872-3270. Vui lòng ghi rõ ngôn ngữ yêu cầu. Có tiện ích hợp lý cho người khuyết tật theo yêu cầu và cần thông báo trước cho Melixza G. Esenyie, Quản lý ADA (Đạo luật Người khuyết tật Hoa Kỳ) và Đa dạng tại Văn phòng Điều hành Năng lượng và Môi trường, theo email Melixza.Esenyie2@mass.gov. Mô tả tiện ích cần thiết và vui lòng cung cấp chi tiết càng nhiều càng tốt. Vui lòng cung cấp phương thức để chúng tôi có thể liên hệ với bạn nếu cần thêm thông tin. Sẽ chấp nhận các yêu cầu vào phút chót, nhưng có thể sẽ không đáp ứng yêu cầu.
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