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التاريخ

المريض العزيز،
أكتب إليك لإبلاغك أن مركز رعاية مرضى السرطان التابع لمستشفى نوروود في فوكسبورو وخدماته التابعة في نوروود وفوكسبورو ستغلق أبوابها في 25 أكتوبر. بصفتك مريضًا لدى د. أندريس زاولس (Andris Zauls)، نريد التأكد من معرفتك بأن آخر يوم له في عيادته الحالية سيكون يوم الجمعة الموافق 25 أكتوبر ظهرًا. نحن نعلم أن د. زاولس ربما يكون قد ناقش هذه التغييرات معك بالفعل. 
إن استمرارية رعايتك هي أولويتنا القصوى، وبالتالي، سيستمر د. أندريس زاولس في تقديم الرعاية لك في موقعه الجديد في مركز غود سامريتان الطبي (Good Samaritan Medical Center) في بروكتون. إذا كانت لديك أسئلة، يُرجى التواصل مع: 
· حتى 31 أكتوبر: أماندا غوليوتا (Amanda Gugliotta) في مركز نوروود للسرطان، 3288-698-508
· من 1 نوفمبر فصاعدًا: كارول ماكوسكر (Carol McCusker) أو ستيفن جيمس (Steven James)، مركز غود سامريتان الطبي، 2900-427-508
إذا كنت ترغب في العثور على طبيب جديد، يمكنك الاستعانة بمجلس ولاية ماساتشوستس لتسجيل ممارسي الطب كمورد لك. 
· رقم الهاتف هو 781-876-8200.
· عنوان الويب هو: BORIM Find My Doctor (mass.gov) أو (https://findmydoctor.mass.gov ). 
يمكنك أيضًا الاستفادة من خطتك الصحية لتحديد مقدم رعاية متخصصة جديد، إذا كنت بحاجة إليه. مُرفق طيه قائمة بالمواقع الأخرى التي يمكنك التماس الرعاية فيها. 
ستظل إمكانية الوصول إلى معلوماتك الصحية متاحة من خلال بوابة StewardCONNECT على الموقع الإلكتروني: www.stewardconnect.org. نحثك على طباعة نسخة من سجلاتك الطبية لتيسير الرجوع إليها.

إن سجلاتك الطبية مؤمّنة ومتاحة، وستحتفظ مجموعة Steward Medical Group بسجلاتك الأصلية. إذا كنت بحاجة إلى نسخة من سجلك الطبي، يُرجى تسجيل الدخول إلى www.norwood-hospital.org/patient-visitor-information/medicalrecords. 

ستظل عيادات الرعاية الأولية في نوروود وفوكسبورو مفتوحة.
إذا كانت لديك أسئلة، يُرجى الاتصال بخط مساعدة المرضى من الإثنين إلى الجمعة من الساعة 7 صباحًا إلى الساعة 7 مساءً على الرقم 617-789-2228.


في حالة تعرضك لحالة طبية طارئة، يُرجى الاتصال على الرقم 911. بعد إغلاق مستشفى نوروود، ستحيلك خدمات إرسال الطوارئ إلى أقرب مستشفى لك. 





نشكرك لتلقي رعايتك لدى شركة Steward Health Care. نتمنى لك دوام الصحة.


جوزيف م. وينشتاين (Joseph M. Weinstein)، دكتوراه في الطب (MD)، زميل الكلية الأمريكية للأطباء (FACP)، زميل الكلية الأمريكية لأمراض القلب (FACC)	كيم باسيت (Kim Bassett)، ممرضة معتمدة (RN)، ماجستير إدارة الأعمال (MBA)
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