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Prezado(a) Utente,

Estou a escrever-lhe para informar que o Centro de Cuidados Oncológicos Satélite do Hospital de Norwood (Prezadora Hospital Satellite Cancer Care Center) em Foxboro e os seus serviços associados em Norwood e Foxboro vão encerrar no dia 25 de outubro. Como doente do Dr. Andris Zauls, queremos certificar-nos de que tem conhecimento que o seu último dia no local do seu atual consultório será sexta-feira, 25 de outubro, ao meio-dia. Sabemos que o Dr. Zauls provavelmente já abordou estas alterações consigo. 
A continuidade dos seus cuidados de saúde é a nossa maior prioridade e, como tal, o Dr. Andris Zauls vai continuar a prestar-lhe cuidados no seu novo consultório localizado no Centro Médico Bom Samaritano (Good Samaritan Medical Centre) em Brockton. Se tiver dúvidas, queira contactar: 
· Até 31 de outubro: Amanda Gugliotta no Centro Oncológico de Norwood (Norwood Cancer Centre), através do número de telefone 508-698-3288
· A partir do dia 1 de novembro: Carol McCusker ou Steven James, no Centro Médico Bom Samaritano (Good Samaritan Medical Centre), através do número de telefone 
508-427-2900 
Se desejar consultar um outro médico, pode recorrer ao Conselho de Registo em Medicina de Massachusetts (Massachusetts Board of Registration in Medicine) como um recurso. 
· O número de telefone é 781-876-8200
· O endereço do sítio Web é: BORIM Find My Doctor (mass.gov) ou (https://findmydoctor.mass.gov ). 
Também pode recorrer ao seu plano de saúde para identificar um novo prestador de cuidados de saúde especializado, caso necessite. Em anexo, encontra-se uma lista de outros locais onde pode encontrar cuidados de saúde.
O acesso às suas informações de saúde continuará a estar disponível através do portal StewardCONNECT em www.stewardconnect.org. Recomendamos que imprima uma cópia dos seus registos médicos para sua conveniência.

Os seus registos médicos estão protegidos e disponíveis, e o Steward Medical Group conservará os seus registos originais. Se pretender obter uma cópia dos seus registos médicos, queira aceder ao sítio Web em www.norwood-hospital.org/patient-visitor-information/medicalrecords.

Os CONSULTÓRIOS DE CUIDADOS DE SAÚDE PRIMÁRIOS EM NORWOOD E FOXBORO PERMANECEM ABERTOS.
Se tiver dúvidas, contacte a Linha de Assistência ao Doente, de segunda a sexta-feira, das 7h às 19h (7 pm), através do número 617-789-2228. 

Caso esteja a passar por uma emergência médica, ligue para o 911. Após o encerramento do Hospital de Norwood, os serviços da equipa de resposta apropriada de urgências/emergência irão encaminhá-lo(a) para o hospital mais próximo de si.

Agradecemos o facto de ser um(a) utente dos serviços de cuidados de Steward Health Care. Desejamos-lhe muita saúde.
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