

DRAFT 1 RADIOLOGY PATIENTS - ПРОЕКТ 1 ПАЦИЕНТЫ РАДИОЛОГИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ДАТА
Уважаемый пациент!
Обращаюсь к Вам, чтобы сообщить, что онкологический центр при больнице Norwood Hospital в Фоксборо и все его филиалы в Норвуде и Фоксборо закрываются 25 октября. Так как Вы являетесь пациентом доктора Andris Zauls, то мы хотим уведомить Вас, что его последний день работы в нынешнем офисе будет в пятницу, 25 октября, до полудня. Мы понимаем, что доктор Zauls, возможно, уже обсуждал с Вами эти изменения.
Непрерывность вашего лечения — наш главный приоритет, и поэтому доктор Andris Zauls продолжит оказывать Вам медицинскую помощь на своем новом месте — в медицинском центре Доброго самарянина (Good Samaritan Medical Center) в Броктоне. Если у Вас возникнут вопросы, обращайтесь к следующим сотрудникам:
· до 31 октября — Amanda Gugliotta в онкологическом центре Norwood Cancer Center, 508-698-3288,
· начиная с 1 ноября — Carol McCusker или Steven James, медицинский центр Доброго самарянина (Good Samaritan Medical Center), 508-427-2900.
Если Вы хотите найти нового врача, то в качестве ресурса Вы можете воспользоваться услугами Массачусетского совета по регистрации врачей.
· Номер телефона — 781-876-8200.
· Адрес веб-сайта — BORIM Find My Doctor (mass.gov) или (https://findmydoctor.mass.gov ).
Вы также можете совместно со своим медицинским страховым планом выбрать нового врача-специалиста, если он будет Вам необходим. Прилагаем список других мест, куда Вы можете обратиться за помощью.
Доступ к Вашей медицинской информации будет по-прежнему доступен через портал StewardCONNECT по адресу www.stewardconnect.org. Мы рекомендуем Вам для удобства распечатать копию Вашей медицинской карты.
Ваши медицинские документы хранятся в надежном и доступном месте, а Steward Medical Group удерживает их оригиналы. Если Вам нужна копия Вашей медицинской карты, зайдите на сайт www.norwood-hospital.org/patient-visitor-information/medicalrecords.
ОТДЕЛЕНИЯ ПЕРВИЧНОЙ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ПОМОЩИ В НОРВУДЕ И ФОКСБОРО ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТАТЬ.
Если у Вас возникнут вопросы, звоните на линию помощи пациентам с понедельника по пятницу с 7 утра до 7 вечера по телефону 617-789-2228.
Если Вам понадобилась экстренная медицинская помощь, звоните по номеру 911. После закрытия больницы Norwood Hospital диспетчерская служба экстренной медицинской помощи направит Вас в ближайшую к Вам больницу.
Благодарим Вас за то, что являетесь пациентом Steward Health Care. Мы желаем Вам крепкого здоровья.
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