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Estimado/a  paciente:
Le escribimos para informarle que el Cancer Care Center, centro satélite del Norwood Hospital en Foxboro y sus servicios asociados en Norwood y Foxboro cerrarán el 25 de octubre. Queremos asegurarnos de que usted, como paciente del doctor Andris Zauls, sepa que el último día que este médico atenderá en su consultorio actual será el viernes 25 de octubre al mediodía. Sabemos que posiblemente el doctor Zauls ya habló con usted sobre estos cambios.
La continuidad de su atención es nuestra mayor prioridad, por consiguiente, el doctor Andris Zauls continuará atendiéndolo/a en su nuevo consultorio en el Good Samaritan Medical Center, en Brockton. Si tiene preguntas, por favor, comuníquese con:
· Hasta el 31 de octubre: Amanda Gugliotta, en el Norwood Cancer Center, 508-698-3288
· Del 1 de noviembre en adelante: Carol McCusker o Steven James, en el Good Samaritan Medical Center, 508-427-2900
Si desea encontrar otro médico, usted puede consultar a la Junta Examinadora de Medicina de  Massachusetts como recurso.
· El número de teléfono es el 781-876-8200
· La dirección del sitio web es: BORIM Find My Doctor (mass.gov) o (https://findmydoctor.mass.gov).
Así mismo, usted puede recurrir a su plan de seguro de salud para identificar un proveedor de atención especializada nuevo, en caso de necesitarlo. Por favor, vea la lista adjunta de los otros lugares donde puede buscar atención médica.
El acceso a la información de su salud continuará estando a su disposición a través del portal StewardCONNECT en www.stewardconnect.org. Le recomendamos imprimir una copia de su historia clínica para su comodidad.

Su historia clínica se encuentra a resguardo y disponible, y el Steward Medical Group retendrá sus registros originales. Si necesita una copia de su historia clínica, por favor, ingrese en www.norwood-hospital.org/patient-visitor-information/medicalrecords.

LOS CONSULTORIOS DE ATENCIÓN PRIMARIA EN NORWOOD Y FOXBORO PERMANECEN ABIERTOS.
Si tiene preguntas, por favor, llame a la línea de asistencia al paciente de lunes a viernes, de 07:00 a. m. a 07:00 p. m., al 617-789-2228.


Si tiene una emergencia médica, por favor, llame al 911. Después de que el Norwood Hospital cierre, los servicios de despacho de emergencias lo/a derivarán al hospital más cercano a su domicilio.


Gracias por ser paciente de Steward Health Care. Le deseamos buena salud.
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