(AGENCY LETTERHEAD)

CHƯƠNG TRÌNH HỖ TRỢ NĂNG LƯỢNG HỘ THU NHẬP THẤP (LIHEAP)

THƯ THAM GIA BIÊN LỢI TRÊN GIÁ BÁN SỈ DÀNH CHO KHÁCH HÀNG

Kính Gửi Quý Khách Hàng Chương Trình Hỗ Trợ Nhiên Liệu: 

Để tối đa hóa số tiền và các phúc lợi Hỗ Trợ Nhiên Liệu của bạn, (Agency) đang tham gia vào Chương trình Biên Lợi Trên Giá Bán Sỉ (Margin-Over-Rack) (MOR), cho phép chúng tôi mua dầu cho bạn ở mức giá được giảm trong khi bạn là một khách hàng của chương trình Hỗ Trợ Nhiên Liệu. 

Rất tiếc, đại lý dầu của bạn (Dealer name), đã chọn không  tham gia vào chương trình giảm giá dầu Hỗ Trợ Nhiên Liệu này. Theo các quy tắc của chương trình Hỗ Trợ Nhiên Liệu, (Agency) CHỈ có thể mua dầu từ các đại lý tham gia, trừ khi bạn đồng ý trả khoản chênh lệch chi phí giữa những gì chương trình giảm giá Hỗ Trợ Nhiên Liệu sẽ trả cho mỗi gallon dầu và những gì công ty dầu sẽ tính phí.  

Vì vậy, để nhận được lượng dầu sưởi ấm nhiều nhất từ phúc lợi hỗ trợ nhiên liệu của bạn và không phải trả thêm chi phí, bạn cần chọn một đại lý dầu tham gia vào chương trình giảm giá dầu từ danh sách kèm theo.  

[bookmark: _GoBack]Bạn cần gọi cho (Agency) theo số (Telephone Number)  sớm nhất có thể để cho chúng tôi biết bạn đã chọn đại lý dầu tham gia nào để cung cấp dầu cho bạn trong khi bạn đang nhận trợ cấp Hỗ Trợ Nhiên Liệu. 

Vui lòng gọi điện cho chúng tôi nếu bạn có bất kỳ thắc mắc nào.  

Trân trọng, 
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