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¡Bienvenido!
La siguiente información le ayudará a lograr que su primera visita a la clínica sea un éxito.

A su llegada, por favor provea su nombre al secretario. En ocasiones la Clínica de Tuberculosis puede estar muy ocupada. 

Es posible que tenga que esperar para recibir atención o para ver al médico. Le llamarán tan pronto como sea posible. 

El médico y un enfermero lo recibirán y le hablarán sobre la tuberculosis. Lleve todas las medicinas que está tomando a su primera visita a la Clínica de Tuberculosis. 
Alguien estará disponible para ayudarle si tiene problemas para tomar sus medicinas de la tuberculosis o para llegar a la Clínica de Tuberculosis.
Su seguro
Cuando llegue a la Clínica de Tuberculosis, se le pedirá que presente su tarjeta de seguro.  Quizás se le pida que pague una pequeña cantidad al mismo tiempo.  

Durante su cita, el médico y el enfermero le hablarán sobre algunos exámenes médicos.  Debe preguntarles: “¿Necesito este examen?  ¿Mi seguro pagará el examen?” 

Si recibe una factura por algunos de los servicios, avise al enfermero de la clínica o al trabajador de salud de su comunidad.  Si no tiene seguro, no se le pedirá que pague por la mayoría de los servicios que presta la clínica.

Su ciudadanía o situación migratoria 
No se le harán preguntas sobre su ciudadanía o situación migratoria. Únicamente nos interesa su buena salud y la salud de sus familiares y amigos. 

Su idioma 
La Clínica de Tuberculosis cuenta con servicios de intérpretes. Informe al personal de la clínica si necesita que alguien le preste servicios de interpretación.  

Departamento de Rayos X (Radiología)
Quizás sea necesario tomarle radiografías. El médico hablará con usted sobre los resultados. 

Laboratorio 
El médico puede solicitar unos análisis de sangre antes de que empiece a tomar la medicina para la tuberculosis. Es posible que se solicite otro análisis de sangre mientras toma la medicina para la tuberculosis.

Farmacia 
Es probable que el médico le recete medicina para la tuberculosis. Puede recibir la medicina en la Clínica o quizá se le pida que la busque en la farmacia de la clínica. Tome su medicina para la tuberculosis exactamente como le indique su médico o enfermero.
Prueba de VIH
Se le ofrecerá una prueba de VIH.  Recomendamos a todos nuestros pacientes que se hagan una prueba de VIH.  Esta información ayudará al médico a decidir cuánto tiempo debe tomar la medicina para la tuberculosis.  También podemos tratar la infección por VIH y mejorar la calidad y duración de la vida de las personas que son VIH positivas. Si tiene alguna pregunta sobre la tuberculosis o el VIH, pregunte al médico o al enfermero.
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Para más información sobre la tuberculosis, llame a:
Información sobre la Clínica de Tuberculosis:
Massachusetts Department of Public Health

Division of Global Populations and Infectious 

Disease Prevention, Tuberculosis Program
305 South Street, Jamaica Plain, MA 02130
Telephone: (617) 983-6970

Website: http://www.mass.gov/dph/cdc/tb
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