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Karibu!

Taarifa iliyo hapo chini itasaidia kufanya ziara yako ya kwanza kwenye kliniki kuwa ya kufaulu.

Utakapowasiri, tafadhali mueleze karani jina lako. Wakati mwingine Kliniki ya Kifua Kikuu yaweza kuwa na shughuli nyingi. 
Waweza hitajika kusubiri kuhudumiwa au kumuona daktari. Utaitwa upesi iwezekanavyo. 

Daktari na muuguzi watakuona na kukuzungumzia kuhusu Kifua Kikuu. Tafadhali kuja na madawa yote ambayo umekuwa ukitumia wakati wa ziara yako ya kwanza kwenye Kliniki ya Kifua Kikuu. 

Kutakuwa na mtu atakayekusaidia kwa shida ambazo zinaweza kufanya iwe vigumu kwako kumeza dawa zako za Kifua Kikuu au kufika kwenye Kliniki ya Kifua Kikuu.
Bima Yako
Utakapowasiri kwenye Kliniki ya Kifua Kikuu, utaulizwa uonyeshe kadi yako ya bima.  Unaweza kuulizwa kulipa kiasi kidogo cha pesa wakati huo huo.  

Wakati wa ziara yako, daktari na muuguzi wanaweza kukuzungumzia kuhusu vipimo vya afya.  Unafaa kuwauliza, “Nahitaji upimaji huu?  Bima yangu inagharimia upimaji huu?” 

Ukipokea bili ya baadhi ya huduma, mueleze muuguzi wa kliniki au mfanyikazi wako wa afya ya kijamii.  Ikiwa hauna bima, hautaulizwa kulipia huduma nyingi za kliniki.
Hali Yako ya Uraia / Uhamiaji
Hautaulizwa kuhusu hali yako ya uraia au uhamiaji. Tuna haja tu na afya yako nzuri na afya ya marafiki na familia yako. 

Lugha Yako
Kliniki ya Kifua Kikuu ina watafsiri. Tafadhali waeleze wafanyakazi wa Kliniki ikiwa unahitaji mtu wa kutafsiri kwa ajili yako.

Idara ya Eksirei (Rediolojia)

Waweza kuchukuliwa picha za eksirei. Daktari atakuzungumzia kuhusu matokeo. 

Maabara 

Daktari anaweza agiza upimwe damu kabla ya kuanza kumeza dawa za Kifua Kikuu. Unaweza pimwa damu tena kama ungali unameza dawa za Kifua Kikuu.

Dawa 

Daktari anaweza kukuandikia dawa za Kifua Kikuu. Unaweza kuzipokea dawa hizo katika Kliniki au uagizwe kuzichukua katika duka la dawa la kliniki. Meza dawa zako za Kifua Kikuu vile daktari au muuguzi alivyosema.
Upimaji Virusi Vya Ukimwi
Utapimwa VVU. Tunapendekeza upimaji wa VVU kwa wagonjwa wetu wote.  Taarifa hii itamsaidia daktari kuamua ni kwa muda upi unafaa kumeza dawa za Kifua Kikuu.  Tunaweza pia kutibu VVU na kuboresha ubora na urefu wa maisha kwa watu walio na VVU. Ikiwa una maswali kuhusu Kifua Kikuu au VVU muulize daktari au muuguzi.

Kwa taarifa zaidi kuhusu Kifua Kikuu piga simu kwa: 
Taarifa ya Kliniki ya Kifua Kikuu:
Massachusetts Department of Public Health

Division of Global Populations and Infectious 

Disease Prevention, Tuberculosis Program

305 South Street, Jamaica Plain, MA 02130
Telephone: (617) 983-6970
Website: http://www.mass.gov/dph/cdc/tb
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