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Kính Chào!
Những chi tiết dưới đây sẽ giúp cho lần đến khám đầu tiên của quý vị tại phòng khám bệnh được tốt đẹp.
Khi quý vị đến, xin vui lòng nói cho tiếp viên văn phòng biết tên của quý vị. Đôi lúc Phòng Khám Bệnh Lao có thể bận rộn. 
Quý vị có thể phải chờ để được khám hoặc để gặp bác sĩ. Quý vị sẽ được gọi vào phòng khám bệnh trong thời gian nhanh nhất nếu có thể. 
Bác sĩ và y tá sẽ gặp quý vị và nói với quý vị về bệnh Lao. Lần đầu khi quý vị đến Phòng Khám Bệnh Lao xin đem theo tất cả các loại thuốc mà quý vị đang uống. 
Sẽ có người giúp quý vị về những vấn đề có thể khiến quý vị gặp khó khăn trong việc uống thuốc Lao hoặc đến Phòng Khám Bệnh Lao.
Bảo Hiểm của Quý Vị
Khi quý vị đến Phòng Khám Bệnh Lao, người tiếp viên sẽ yêu cầu quý vị đưa thẻ bảo hiểm.  Quý vị còn có thể phải trả một khoản tiền nhỏ vào cùng lúc đó.  
Trong buổi hẹn, bác sĩ và y tá có thể nói với quý vị về các thử nghiệm y khoa.  Quý vị nên hỏi họ, “Tôi có cần làm thử nghiệm này hay không?  Bảo hiểm của tôi có trả tiền cho thử nghiệm này không?”
Nếu quý vị nhận được hóa đơn cho các dịch vụ nào đó, hãy báo cho y tá ở phòng khám bệnh hoặc nhân viên sức khỏe cộng đồng của quý vị biết.  Nếu quý vị không có bảo hiểm, quý vị sẽ không bị yêu cầu phải trả tiền đối với hầu hết các dịch vụ của phòng khám bệnh.
Quốc Tịch / Tình Trạng Di Trú 
Quý vị sẽ không bị hỏi về quốc tịch hoặc tình trạng di trú của mình. Chúng tôi chỉ quan tâm đến sức khỏe tốt của quý vị và sức khỏe của bạn bè và gia đình của quý vị. 
Ngôn Ngữ 
Phòng Khám Bệnh Lao có thông dịch viên. Hãy cho nhân viên phòng khám bệnh biết nếu quý vị cần người thông dịch cho quý vị.
Khoa quang tuyến X (Quang Tuyến)
Quý vị có thể được chụp quang tuyến X. Bác sĩ sẽ cho quý vị biết về các kết quả. 
Phòng Lab (Phòng Thí Nghiệm) 
Bác sĩ có thể cho thử máu trước khi bắt đầu cho quý vị uống thuốc Lao. Trong lúc uống thuốc Lao có thể quý vị phải cần thử máu thêm một lần nữa.
Nhà Thuốc 
Bác sĩ có thể cho quý vị toa thuốc Lao. Quý vị có thể nhận thuốc tại Phòng Khám Bệnh hoặc yêu cầu lấy thuốc tại quầy thuốc của phòng khám. Uống thuốc Lao của quý vị đúng y như bác sĩ hoặc y tá đã dặn.
Thử Nghiệm HIV
Quý vị sẽ được đề nghị cho thử HIV. Chúng tôi khuyến khích tất cả các bệnh nhân của chúng tôi nên thử HIV.  Kết quả này sẽ giúp bác sĩ quyết định quý vị nên dùng thuốc Lao trong bao lâu.  Chúng tôi cũng chữa trị HIV và cải thiện phẩm chất đời sống và tuổi thọ cho những người bị HIV. Nếu quý vị có thắc mắc về bệnh Lao hoặc HIV hãy hỏi bác sĩ hoặc y tá.

Muốn biết thêm chi tiết về bệnh Lao xin gọi cho:
Ban thông tin Phòng Khám Bệnh Lao: 
Massachusetts Department of Public Health
Division of Global Populations and Infectious 
Disease Prevention, Tuberculosis Program
305 South Street, Jamaica Plain, MA 02130
Telephone: (617) 983-6970
Website: http://www.mass.gov/dph/cdc/tb
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