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Boas-Vindas!
As informações abaixo irão contribuir para que a sua primeira visita à clínica seja bem-sucedida.

Após a sua chegada, dê o seu nome à recepcionista. A Clínica de TB pode estar, por vezes, muito movimentada. 

Poderá ser necessário aguardar pelos serviços ou pela consulta médica. Será atendido/a o mais rapidamente possível. 

O médico ou o/a enfermeiro/a irá atende-lo/a e falará consigo sobre a Tuberculose. Traga consigo todos os medicamentos que está a tomar aquando da sua primeira visita à Clínica de TB. 
Um funcionário estará disponível para o/a ajudar, caso tenha dificuldade em tomar os seus medicamentos, ou problemas de acesso à Clínica de TB.
O seu Seguro

Quando chegar à Clínica de TB, ser-lhe-á solicitada a apresentação do seu cartão de seguro.  Na mesma altura, poderá igualmente ser-lhe pedido que efectue o pagamento de uma pequena quantia em dinheiro.  
Durante a sua consulta, o médico e o/a enfermeiro/a poderão recomendar testes médicos. Deverá perguntar-lhes “Preciso de fazer este teste? O meu seguro de saúde paga este teste?” 

Se receber uma factura referente a alguns serviços que lhe foram prestados, informe o/a enfermeiro/a da clínica ou o/a seu/sua profissional de saúde comunitária.  Se não tiver seguro, não lhe será pedido que pague a maioria dos serviços clínicos.

O seu Estatuto de Cidadania / Imigração 
Não lhe serão feitas perguntas sobre o seu estatuto de cidadania ou imigração. Estamos apenas interessados na sua saúde e na saúde dos seus amigos e família. 

O seu Idioma 
A Clínica de TB tem intérpretes. Informe o pessoal da clínica se necessitar de serviços de um intérprete.

Departamento de Raios X (Radiologia)

É possível que tenha de fazer uma radiografia. O médico falará consigo sobre os resultados. 

Laboratório 
O médico poderá querer que faça uma análise de sangue antes de começar a tomar os medicamentos contra a Tuberculose. Poderá ser efectuada outra análise de sangue durante o período de tempo em que está a tomar os medicamentos contra a Tuberculose.

Farmácia 
O médico poderá receitar-lhe medicamentos contra a Tuberculose. Poderá receber os medicamentos na Clínica ou receber instruções para recolher os mesmos na farmácia da clínica. Tome os seus medicamentos contra a Tuberculose de acordo com as instruções do médico ou do/a enfermeiro/a.
Teste ao VIH/SIDA
Ser-lhe-á proposto efectuar um teste ao VIH/SIDA. Recomendamos que todos os pacientes façam o teste do VIH/SIDA.  Esta informação ajudará o médico a decidir durante quanto tempo deverá tomar os medicamentos contra a Tuberculose.  Podemos também tratar o VIH e melhorar a qualidade e o tempo de vida de indivíduos seropositivos. Se tiver quaisquer dúvidas sobre a TB ou VIH peça esclarecimentos ao médico ou ao/a enfermeiro/a.


Para obter mais informações sobre a Tuberculose,

Informação da Clínica de Tuberculose: 
contacte:

Massachusetts Department of Public Health

Division of Global Populations and Infectious 

Disease Prevention, Tuberculosis Program

305 South Street, Jamaica Plain, MA 02130

Telephone: (617) 983-6970
Website: http://www.mass.gov/dph/cdc/tb
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