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¿Qué es la enfermedad por Hib?
La enfermedad por Haemophilus influenzae tipo B (Hib) es una enfermedad grave causada por una bacteria. Por lo general afecta a niños de menos de 5 años de edad. Antes de la vacuna contra el Hib, éste era la principal causa de meningitis bacteriana en niños. La meningitis por Hib puede causar daño permanente en el cerebro y puede producir inflamación de las vías respiratorias y llevar a la asfixia. El Hib también puede infectar los pulmones, la sangre, las articulaciones, los huesos y la delgada membrana que cubre el corazón.
Peligros del Hib
Es una enfermedad peligrosa. Antes de la vacuna, en los Estados Unidos más de 20 000 niños contraían una enfermedad grave por Hib cada año, y casi 1000 morían por esta causa. Desde 1988, cuando apareció la vacuna contra Hib, la enfermedad ha disminuido en un 99% en bebés y niños pequeños a menos de 1 caso por 100 000 niños menores de 5 años

Diseminación de la enfermedad por Hib

Los niños pueden adquirir enfermedad por Hib al estar cerca de otros niños o adultos que tengan la bacteria aunque no lo sepan. La bacteria se disemina de una persona a otra. Si la bacteria se queda en la nariz y garganta, es probable que el niño no se enferme, pero a veces la bacteria va a los pulmones o la sangre, y entonces el Hib puede producir una enfermedad grave.
¿A quién afecta la enfermedad por Hib?

En el pasado, los niños afroamericanos, hispánicos, nativos de Alaska, indígenas americanos y pobres tenían más alto riesgo de contraer el Hib. Los niños de menos de 6 años de edad que iban a una guardería o vivían con mucha gente también parecían tener más alto riesgo. Actualmente la enfermedad por Hib ocurre principalmente en bebés que no han recibido sus vacunas completas, y es más común entre los que tienen 6 a 18 meses de edad. Los niños y adultos con drepanocitosis (anemia drepanocítica), sin bazo, con un sistema inmune debilitado o que están tomando medicamentos o tratamientos que debilitan el sistema inmune también tienen más riesgo de contraer Hib. 

Prevención de la enfermedad por Hib

Proteja a sus hijos, vacunándolos. Todos los bebés reciben una serie de 4 vacunas contra el Hib: a los 2, 4, 6 y 15 meses de edad. Para los bebés de 7 a 15 meses que no fueron vacunados cuando eran más chiquitos, existen otros programas de vacunación. Los niños de 15 meses a 4 años de edad necesitan por lo menos 1 dosis. Los niños de 5 años o más, y los adultos con los problemas de salud descritos arriba, también necesitan por lo menos una dosis.
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Seguridad de la vacuna contra el Hib

La vacuna no es peligrosa para la mayoría de la gente, pero al igual que cualquier vacuna, a veces puede producir efectos secundarios leves. Aproximadamente uno de cada 4 niños que reciben la vacuna contra el Hib tiene enrojecimiento o inflamación en el área donde se puso la inyección. Estas reacciones no son graves y en general desaparecen en unos pocos días. Existe la posibilidad de que ocurran reacciones más graves, pero éstas son muy poco comunes. 

¿Quién no debe recibir la vacuna contra el Hib?

· Las personas que alguna vez han tenido una reacción grave a una dosis de la vacuna contra Hib.

· Los niños de menos de 6 semanas de edad.

· Las personas que tienen una enfermedad moderada o grave cuando la vacunación está programada deben esperar hasta  recuperarse.
¿Dónde puede obtener más información?
· Con su médico, enfermera, o clínica, o en la junta local de sanidad (aparece en la guía telefónica bajo “local  government”).

· Departamento de Salud Pública de Massachussets, Programa de Vacunas (Immunization Program), teléfono  (617) 983-6800, teléfono gratuito (888) 658-2850, o en el sitio web del MDPH: www.mass.gov/dph.

Oficina regional del noreste

Tewksbury 


(978) 851-7261
Oficina regional central 


West Boylston 

(508) 792-7880
Oficina regional del sureste

Taunton


(508) 977-3709
Oficina Metro Boston*


Jamaica Plain


(617) 983-6860

Oficina regional del oeste


Amherst


(413) 545-6600

*Los residentes y proveedores de servicios de salud de Boston también pueden llamar a Boston Public Health Commission al (617) 534-5611.
Línea de información sobre inmunizaciones de los CDC 

· Inglés: 1-800-232-2522 o español: 1-800-232-0233 (de lunes a viernes de 8 a.m. a 11 p.m.)

· TTY: 1-800-243-7889 (de lunes a viernes de 10 a.m. a 10 p.m.)
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