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DEPARTMENT OF MENTAL HEALTH

GUIA DE RECURSO: NECESSIDADES E/OU MEIOS
Quem pode requerer um recurso?

Uma determinação feita pelo Departamento de Saúde Mental (DMH) de que um pedido para uso de serviço(s) do DMH baseado em necessidade não foi aprovado pode ser apelada pelo requerente, pelo representante do requerente autorizado legalmente, caso exista, ou uma pessoa designada pelo requerente quando não houver um representante legal autorizado.

Como se apresenta um recurso?

Um requerente, um representante autorizado legalmente ou um representante designado deve submeter uma declaração por escrito para o Diretor de Área ou o seu representante indicando qual é a base para tal recurso. Esta declaração por escrito deverá ser submetida dentro de trinta (30) dias após o recebimento da notificação de que os serviços do DMH não foram aprovados. O requerente, seu representante autorizado legalmente ou um representante designado poderá submeter informação adicional que ratifique a reversão da negação ao pedido. A declaração por escrito deverá ser submetida para  [name/title/address].
De que maneira é feita a decisão sobre um recurso?

O Diretor de Área ou o seu representante deverá ter uma reunião informal com o requerente, um representante autorizado legalmente ou um representante designado, a menos que a reunião informal seja renunciada mediante um acordo. O propósito dessa reunião é de fazer perguntas e resolver quaisquer dúvidas. A reunião informal deverá acontecer dentro de vinte (20) dias da notificação do recurso. O requerente, um representante autorizado legalmente ou um representante designado receberá um aviso por escrito sobre a decisão. 

O que acontece se o Diretor de Área não reverter a rejeição de qualificação?

Se a rejeição não for revertida pelo Diretor de Área, o requerente, um representante autorizado legalmente ou um representante designado pode requerer junto ao Comissário do Departamento de Saúde Mental ou pessoa por ele designada, uma audiência justa conforme o 104 CMR 29.16(5). O requerimento para uma audiência justa poderá ser submetido por escrito dentro de vinte (20) dias do recebimento da decisão por escrito do Diretor de Área.
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