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¡Ahorre más de sus beneficios de TAFDC/EAEDC!
¡El depósito directo a una cuenta bancaria puede ayudarlo a ahorrar dinero!
· Si tiene sus beneficios de TAFDC o EAEDC depositados directamente en una cuenta de cheques o de ahorros, puede usar su tarjeta de cajero automático como una tarjeta de EBT. Es posible que usted no tenga que pagar tarifas por retiros de cajeros automáticos en ese banco u otros bancos dentro de esa red de cajeros automáticos.  Consulte con su administrador de caso sobre el depósito directo.  

· Visite el sitio web de BasicBanking.org para encontrar un banco que ofrezca cuentas corrientes y de ahorro sin costo o de bajo costo cerca de usted.  
[bookmark: _GoBack]Usted puede reducir o eliminar las tarifas y los sobrecargos de sus beneficios de TAFDC o EAEDC y ahorrar dinero para su hogar.
· Cuesta 75 centavos cada vez que haga 4 o más retiros en efectivo de EBT en un mes de un ATM.  Para ahorrar dinero, haga solamente 3 retiros por mes.

· Algunos propietarios de cajeros automáticos pueden ofrecer retiros de efectivo EBT sin cargo. Para ahorrar dinero, siempre verifique los avisos de tarifas en el cajero automático antes de realizar un retiro.

· Cuando use su tarjeta EBT en la mayoría de las tiendas para hacer compras en efectivo, puede escoger obtener efectivo de regreso con su compra.  Verifique con la tienda el monto máximo de reembolso en efectivo y los honorarios cobrados para recuperar el dinero en efectivo. 

· Para obtener una lista de lugares donde no puede usar su tarjeta EBT y una lista de lo que no puede comprar con su tarjeta EBT, visite: https://www.mass.gov/guides/using-your-ebt-card.

· Si hace pagos a comerciantes para su renta o servicios públicos, puede reducir su necesidad de retirar efectivo de un ATM o la compra de giros postales.  Consulte con su administrador de caso sobre esta opción.

No hay tarifas por hacer compras de SNAP con su tarjeta EBT.
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Believing you can. www.mass.gov/dta




